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	ЛЮДИ  И …СУДЬИ

	Вопрос: «А судьи кто?»  для нашего региона,  который лидирует в сфере преступности, криминализации  бизнеса и проникновения коррупции во все структуры, важен как никогда. Один из проектов Курганского областного общественного движения «ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ» посвящен анализу реформирования судебной системы. Предлагаемые материалы проекта, на наш взгляд,  демонстрируют  продвигаемся ли мы от советского телефонного права к реальному праву или нет.  Приведя в начале статьи цитату П.Хлебникова, мы хотим напомнить о недавнем его убийстве. Не за те ли его выводы,  что даны в цитате? И состоится ли суд?  Вспомним, что первый номер нашего бюллетеня  был посвящен 3-х летию со дня политического убийства курганского журналиста В.Кирсанова,  убийцы,  до сих пор не предстали перед судом.  
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	У большинства наших граждан пока понятие «суд» ассоциируется с местом,  где над человеком вершится расправа.  Иначе, скажем, чем объяснить, что человек,  пришедший свидетельствовать по  делу о защите прав  трясется от страха и заикался,  хотя всего-то нужно было подтвердить, что он видел лично.  Практика наших судов скорее укрепляет такое представление о судах, чем  формирует  у граждан представление о суде, как месте, где цивилизованно решаются споры. Не скроем,  за время работы в судах довелось убедиться, что есть немало честных и достойных судей,  которые дорожат своей репутацией.  Но именно поэтому не хочется называть их имен.  Поскольку это,  как представляется,  навлечет на них гнев судейского чиновничества.  Ведь, например,  в докладах о правах человека мы указываем допускаемые судьями нарушения, но  это не мешает судье Областного Суда,  который в своем решении черное называет белым,  занимать кресло председателя квалификационной коллегии судей региона,  решающей кому быть судьей, а кому нет.  Речь идет о судье И.Фоминой. Можно ли от нее ждать надлежащей принципиальности? 

Откуда берутся такие судьи, как и почему они приносят в суд полицейские методы - мы и попытаемся показать на нескольких конкретных примерах.

Пример первый.  Национал-экстремисты изувечили двоих представителей нац.меньшинств.  Заказчики и исполнители ни от кого не скрывались, действовали открыто.  Потерпевшие хотят добиться справедливого суда,  но следствие и прокуратура, которым закон предписывает расследование и предъявление обвинения – не действуют, вплоть до Областной Прокуратуры. Направляем материалы и жалобу в Генпрокуратуру.  Оттуда  их пересылают в областную, а там прокурор КИРИЕНКО В.М., начальник отдела по надзору за процессуальной деятельностью ОВД и юстиции (за исх16/6-20-97г от 14.05.03), также  пересылает жалобу и материалы тем, на кого жалуются – УВД, которое никакого расследования по сути не ведет.  Очередное обращение в Генпрокуратуру выявляет, что господин КИРИЕНКО В.М. и поднадзорные ему ведомства бездействовали, а потому Генпрокуратура отменяет постановление,  прекратившее расследование, о чем уведомляет нас исх.16/2-5207-03 от 03.11.03.

	Но КИРИЕНКО В.М.  уже работает в суде,  и теперь рассматривает разные дела. Например,  дело в отношении своих бывших коллег-прокуроров,  которые, как и он в свое время, не доводят до судебного расследования поступившие заявления граждан. В частности,  речь идет о заявлении  в отношении главной Вожатой всей пионерии г.Кургана Никоновой Л.А., - по факту ее лжесвидетельства в суде. Трудно объяснить, пионерское ли прошлое или что иное наложило отпечаток на действия судьи КИРИЕНКО В.М.,  но  наше требование  побудить прокуратуру к активным действиям заставило судью вынести такое решение, которое Областной суд 11.12.03 отменил, указав, что судья «фактически оставил заявление без рассмотрения»,  И это наш второй пример. 

Третий пример касается обжалования в суде незаконных действий милиции в отношении подростков.  Казалось бы, где, как не в суде, нужно пресекать беззаконие милиционеров? Тем более, что по опыту наших обращений прошлого года было ясно, что милицейское начальство покрывает беззаконие своих подчиненных. И это дело в первый раз было рассмотрено судьей НОСКОВОЙ Т.А.,  которая  своим решением от 26.12.03 подростка-жалобщика  превратила в обвиняемого! И это при том, что сама милиция предоставила суду документ,  указывающий, что оснований для претензий к подростку не имеется!  Решение это обжалуется в Областной суд и  28.01.04 он отменяет незаконное постановление. Дело снова возвращается в городской суд, судье В.М.КИРИЕНКО, который, очевидно, откровенно демонстрируя негативное отношение к потерпевшему от милиции подростку, в ходе судебного заседания выносит постановление  вопреки закону! Кроме того,  судья Кириенко В.М., принял сторону прокурора-обвинителя Кретинина М.В., и, несмотря на заявленное ходатайство об отложении дела в связи с невозможностью заявителя  по уважительной причине участвовать в судебном процессе (справка к делу приложена), провел судебное заседание заочно. Более того,  судья В.М.КИРИЕНКО, очевидно, чтобы впредь неповадно было жаловаться на беспредел милиции, вопреки п.5.ст.50 УПК РФ присуждает взыскать с подростка деньги на оплату адвоката ШЛЕМОВА В.Я.,  которому никто согласия на участие в суде не давал, и который в суде в защиту подростка не привел ни одной нормы права, что означает - участвовал против его интересов!
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	Судебный произвол КИРИЕНКО В.М., нарушившего права подростка,  отменен очередным кассационным определением Областного суда от 30 марта 2004 г.  Наивный читатель, наверное, думает, что если  Областной Суд  отменил незаконное постановление В.М.КИРИЕНКО, то и его незаконные решения о взыскании денег с подростка отпали сами собой?  Как бы не так!   Судебные приставы охотятся за родителями подростка требуя денег!  Когда возмущенные родители подростка обращаются в прокуратуру, с тем чтобы пресечь беззаконие, то вместо предписанных законом действий в отношении В.Я. ШЛЕМОВА и  КИРИЕНКО В.М., (деяния которых, на наш взгляд, подпадают под статью о мошенничестве и злоупотреблении служебным положением),  прокуратура Кургана за исх.16/896/00 от 26.07.04 лишь разъясняет, какими нормами права  следует в этой ситуации руководствоваться, - как будто не самой прокуратуре предписано добиваться выполнения этих норм!  

Поневоле задумаешься,   а для чего мы посадили на свою шею, кормим из своих налогов   эту армию  государственных мужей,  действия которых, иначе, как валянием дурака и не назовешь?  А кому-нибудь, узнавшему обо всем этом,  придет в голову, что при нашей судебной системе выгодно быть законопослушным гражданином?  И еще.  Какой урок преподали все эти судьи, прокуроры, адвокаты - «государевы люди» подросткам,  вступающим в жизнь в нашей Курганской области?

Пример четвертый.  Совершается открытое нападение Годовых В.И. и Гавриловым ,  в ходе которого происходит избиение и завладение имуществом потерпевшего,  - все зафиксировано в документах.  Но потом  дознаватель Тутова Н.В.   поворачивает дело так, что,  не нападавшие, которые  вслух  заявляли о своих целях и реализовывали эти цели,  а напротив,  обвиняемым оказался потерпевший,  пытавшийся не отдать своего имущества!  Как выяснилось в суде,  один из нападавших был милиционером, переодетым в гражданское. Очевидно поэтому,  заставить прокуратуру и  суд защитить потерпевшего не удается, уже целый год!  Причем, сначала потерпевший пытался обращаться в прокуратуру. Из  прокуратуры города Кургана за подписью прокурора отдела по надзору за процессуальной  деятельностью Кретинина М.В. (исх. 16/13-2003 от 27.08.03) приходит ответ, что материалы, якобы, направлены в Мировой суд. В Мировом суде никаких материалов по заявлению потерпевшего не было найдено. Затем, когда на бездействие Прокуратуры области была подана жалоба в суд, то, видимо, по прокурорской привычке,  судьей Бездыханюк И.А.   жалоба была просто переслана в прокуратуру,  которую и  пытался потерпевший привлечь к суду за бездействие.  Тогда из  прокуратуры города Кургана снова за подписью того же прокурора Кретинина М.В. (исх. 16/1100/03 от 17.11.03) приходит ответ,  что «по Вашему заявлению в прокуратуре города Кургана изучено уголовное дело №639615 по факту дорожно-транспортного происшествия 23.06.2003г. с участи-ем Тарханова…»!   Возникает естественный вопрос -  был ли трезв прокурор, когда составлял ответ: при чем тут ДТП  и Тарханов?  


	Первое рассмотрение дела о незаконном бездействии прокуратуры и чиновников суда состоялось 29.12.03 – более чем через 2 месяца после обращения в суд.  Судья Кузнецов А.Б. отказал заявителю.  Но кассационным определением Областной суд 28.01.2004 г., под председательством самого БездыханюкА И.А.,  это постановление  отменяет.  Здесь следует отметить, что  Постановлением Пленума Верховного Суда №2 от 20.01.2003 г.  (п.18) судам кассационной инстанции предписано (если этому не препятствуют материалы дела) самим выносить окончательный вердикт.  Здесь бы и признать очевидный факт: заявление о преступлении имеется, а  материала по делу нет! А заодно и самому судье Бездыханюку И.А., признаться, что он напрасно пересылал  заявление  в прокуратуру, - не по закону это.  Но нет!   Амбиции или иное что-то руководило судьями? Вернули в городской суд.  Дело  попадает судье НОСКОВОЙ Т.А.  Лежит у нее,  пока заявитель не подает и на нее в суд за ее незаконное бездействие, т.к. законом на рассмотрение дела отведено 10 дней! Только после этого, 22 апреля,  судья НОСКОВА Т.А.  берется рассмотреть дело, а заявленный ей отвод не принимает. Следует отметить, что в российском законодательстве существует уникальная норма, противоречащая важнейшему принципу права «никто не может быть судьей в своем деле»: по заявленному судье отводу,   судья – сам себе судья!  И. естественно,  как и во втором примере с этой же судьей,  она отказывает заявителю!  Областной суд   снова отменяет незаконное постановление судьи НОСКОВОЙ Т.А.  Как уже может догадаться читатель, Областной Суд вновь игнорирует названное Постановление Пленума Верховного Суда,  а дело попадает к снова КИРИЕНКО В.М.  Очевидно, он, уже чувствуя безнаказанность, даже  не уведомляет заявителя о назначении дела,  и 24 июня с.г.  вдвоем с прокурором Новиковой А.В. рассматривает дело без участия заявителя и, естественно,  отказывают заявителю.   На то, что в таком исходе заинтересован и председатель городского суда ИВАНКИВ С.И.,  указывает и его поспешное уведомление заявителя о  том,  что, якобы,  это постановление суда уже вступило в законную силу.  Однако,  как ни старались названные судейские работники завершить дело подобным образом, заявитель все же узнал о тайно вынесенном Кириенко В.М. постановлении суда,  успел подготовить очередную кассационную жалобу и подать ее в установленный законом срок.  

Посчитайте потраченные впустую ресурсы судебной системы, правоохранительных органов и заявителей,  и вы,  уважаемые читатели,  поймете, почему преступность и коррупция процветает, а законопослушные граждане Курганской области живут в нищете и бесправии, а с судами стараются не связываться. Полагаем, что цели судебной реформы должны лежать совершенно в иной плоскости,  - плоскости интересов законопослушных граждан.

Г.Г. Исакаев. По материалам проекта «Реформа судебной системы в Курганской области».


	ЭТА ПРОВОКАЦИЯ НЕ УДАЛАСЬ

благодаря грамотной защите предпринимателя и принципиальной позиции суда

	ПРИВОДИМ ОДНУ ЖАЛОБУ И ВЫДЕРЖКИ ИЗ РЕШЕНИЯ СУДА ПО НЕЙ. ПОЛАГАЕМ, ЧТО ЭТОТ ПРИМЕР БУДЕТ ПОЛЕЗЕН НАШИМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ И ПРОДАВЦАМ.

В Курганский городской суд
Заявитель: И-на И. А. г. Курган, ул. К-а 999-99.
Заинтересованное лицо: Управление Госторгинспекции
по Курганской области,
г. Курган, ул. Горького 190.
Жалоба
на решение по делу об административном правонарушении.
Постановлением № 0037 по делу об административном правона-рушении от 16.03.2004 г. я была привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 руб. за нарушение ст. 14.15 КоАП РФ.

	На данное постановление я подала жалобу Руководителю ГТИ по Курганской обл., решением от 9.04,2004 г. мне было отказано в отмене постановления. С данным решением я не согласна, по следующим причинам:
Я не присутствовала при рассмотрении моей жалобы, так как была в отъезде. Я подала ходатайство об отложении рассмотре-ния жалобы, но оно было оставлено без удовлетворения. Согласно ст. 25.1. КоАП РФ, «Лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, вправе знакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, пользоваться юридической помощью защитника. Дело об административном правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении». 
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	При вынесении решения было нарушено мое право на защиту своих интересов, поэтому я не смогла привести доводы в свою защиту, ознакомится с материалами дела, не имела возможности получить юридическую помощь, и, таким образом, защитить себя от незаконных действий сотрудников МОБ и Госторгинспекции.
Я считаю, что постановление ГТИ от 16.03.2004 г. и решение от 9,04.2004 г. подлежат отмене, по следующим причинам:
Ничем не подтверждено, что покупателю, которому я продала бутылку пива, было менее 18-ти лет. Покупатель не показывал мне, и сотрудникам МОБ, составившим протокол, документы. Я не имею права требовать у граждан предъявления документов. Покупатель выглядел на 19-20 лет. Правом требовать предъявления документов наделены сотрудники милиции, а не продавцы. Оснований для отказа в продаже пива у меня не было. Я не была уверена в том, что я продала бутылку пива именно тому покупателю, который указан в протоколе, Сергееву К.А. Возможно, что пиво у меня приобрел другой человек, который возле киоска передал пиво этому несовершеннолетнему. Сотрудники МОБ не стояли возле киоска в момент продажи пива, и, очевидно, ошиблись. Я не должна нести ответственность за действия других лиц, покупающих пиво несовершеннолетним. В моих действиях нет нарушения «Правил продажи отдельных видов товаров», и «Временных правил розничной торговли пивом в г. Кургане».
Учитывая изложенное и в соответствии со ст. 30.1 КоАП РФ, прошу суд:
1. Отменить   постановление   №   0037   по   делу   об   административном правонарушении от 16.03.2004 г.
2. Прекратить административное производство по данному административному делу.
17.04.2004г.                  И-на И.А. 

Приложение: 1. Копия жалобы. 2. Копия решения ГТИ.

 ИЗ РЕШЕНИЯ СУДА:

Заслушав представителя И-ной И. А. - Камшилову Е.И., пред-ставителя управления Госторгинспекции по Курганской области Никифорова А.Н., инспектора ОДН ОМ «Советский» УВД г.Кургана Макарову М.С., которая пояснила, что лицо, покупавшее пиво 11.02.2004 года, было «подставным». В рамках общегородской проверки (рейда), проводимой 11.02.2004 года по выявлению продавцов-нарушителей ст. 14.15 КоАП РФ, молодой человек по фамилии С-в, 07.12.1987 г.р., проходивший свидетелем по одному из уголовных дел, подходил к киоскам, расположенным в районе, охваченном проверкой, и просил про-дать ему пиво. 

По результатам проверки на И-ну И.А. был составлен протокол № 13 от 11.02,2004 г. о нарушении ею требований ст. 14.15 КоАП
	РФ, исследовав письменные материалы дела, суд приходит к выводу об удовлетворении жалобы И-ной И.А.

…
Административное правонарушение, предусмотренное ст. 14.15 КоАП РФ, должно быть совершено с прямым умыслом.
В соответствии с ч. 1 ст. 2.2. КоАП РФ административное правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, сознавало противоправный характер своего действия, предвидело его вредные последствия и желало наступления таких последствий или сознательно их допускало либо относилось к ним безразлично.
Представитель И-ной И.А. утверждала, что сомнений в том, что покупателем является совершеннолетний, у И-ной И.А. не возникло, так как   покупатель   -   16-летний   молодой   человек,   как   выяснилось   позже, проходивший свидетелем по уголовному делу, выглядел на 18 лет. Запрещается продажа пива лицам, не достигшим 18 лет. Точный возраст лица подтверждается документальными данными. Законом не установлено, что продажа пива должна осуществляться только после предъявления покупателем документа, подтверждающего ею возраст. Из смысла закона следует, что в необходимых случаях, для установления возраста покупателя, продавец вправе потребовать документы. Из смысла закона следует, что «необходимый случай» - наличие сомнений в возрасте. Установлено, что возраст покупателя сомнений у И-ной И.А. не вызвал.

Суд считает, что при проведении «рейда» необходимо было подбирать «покупателя» так, чтобы ни у кого не вызывал сомнение его несовершеннолетний возраст.
Инспектор показала, что Сергеев К.А. не выглядел на 18 лет, однако отказалась пригласить несовершеннолетнего в судебное заседание в качестве свидетеля…
В соответствии с п.4 ст. 1.5 КоАП РФ "неустранимые сомнения в виновности лица, привлекаемого к административной ответственности, толкуются в пользу этого лица.

…

Руководствуясь ст.ст. 30.6-30.9 КоАП РФ,
Р е ш и л:
Жалобу И-ной И. А. удовлетворить.
Решение     от  09.04.2004  г.   руководителя  Управления  Госторгинспекции   по Курганской области об оставлении без изменения постановления Управления
Госторгинспекции    от    16.03.2004    г.    №    0037    МВД    о    привлечении    к административной   ответственности    но   ст.    14.15    КоАП    РФ    граждански И-ной И. А. отменить.
Производство по делу об административном правонарушении прекратить.
СУДЬЯ                                          ПОДПИСЬ

	А Р С Е Н А Л

	Арсенал химического оружия расположен в поселке Плановый Щучанского района. С 1945 года арсенал специализируется на хранении артиллерийских снарядов, реактивных снарядов и ракет, содержащих боевые отравляющие вещества. Снаряды и ракеты хранятся в бетонных, кирпичных и деревянных складах. Сроки безопасного хранения боеприпасов истекли. 

 По официальным данным,  количество боевых отравляющих веществ меняется год от года

              1998 год            2002 год

зарин         2921             2920

зоман         1838            1840 

V-газ          693,6             699

фосген           5               10 

Общее количество, по данным разных лет, колеблется от 5400 до 5462 тонн. При перетаривании фосгена из снарядов в другую тару выяснилось, что фосгена вдвое больше, чем заявлялось: не 5, а 10 тонн.

Из сопоставления можно сделать два вывода - либо то, что точное количество БОВ не определено, либо уже идет завоз БОВ из других регионов.

Перетаривание фосгена производилось  на объекте хранения, что за- прещено законом, и руководство  арсенала не имело лицензии на прове-

	дение этих опасных работ.  Как сообщают СМИ, в настоящее время постоянно проводятся работы по расснаряжению аварийных боеприпасов.

Из сопоставления можно сделать два вывода - либо то, что точное количество БОВ не определено, либо уже идет завоз БОВ из других регионов. 

Представители власти и обслуживающие их средства массовой информации убеждают население, что хранение, переработка химоружия и получившиеся в результате отходы не представляют никакой опасности. Один из чиновников выступил с заявлением, что даже в случае нештатной ситуации – выброса БОВ, они распадутся и потеряют свои свойства за 10 минут. Но это, конечно, не соответствует действительности.

Реальные характеристики хранящихся боевых отравляющих веществ таковы:

· зарин - бесцветная жидкость без запаха.  Чистый зарин может сохраняться на местности от 5 часов да 2 суток. Абсолютно смертельными являются концентрации в воздухе 0,02-0,05 мг/л  при экспозиции 2-5 минут. Попадание на кожу 1-2 капель вызывает смертельные отравления. Смерть наступает через 10-20 минут от остановки сердца;

· зоман  - в несколько раз токсичнее зарина и намного устойчивее в 
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	различных природных средах. Концентрация  2*10-2 мг/л абсолютно смертельна.

- фосген - бесцветный газ, действует главным образом на органы дыхания, в результате развивается отек легких. Особенностью действия фосгена является то, что даже при малых концентрациях, но при длительном воздействии, вызывает тяжелые поражения.

- V-газ - самый токсичный, из хранящихся на арсенале.  Особенностью является быстрое всасывание через кожу. Заражение на местности сохраняется много лет.

Все БОВ легко проникают в пористые материалы (бетон, кирпич, ткани, древесину, почву и т.д.), что затрудняет дегазацию.  Продукты распада БОВ менее токсичны. 

Согласно федеральной программе "Уничтожение запасов химического оружия в РФ", (принята в 1996 году, новая редакция - 2001 год) в местах хранения и уничтожения химоружия обязательным является проведение экологического мониторинга, оценка фонового состояния окружающей среды и динамический контроль за ее изменением, принятие мер по охране здоровья персонала объекта и населения, проживающего в зоне защитных мероприятий.

За семь лет существования программы ни одно из этих положений не выполнено.

Технология, по которой собираются уничтожать БОВ, опробована только в лабораторных условиях. Ведутся споры о степени токсичности полученных в результате переработки отходов, которые предполагается захоронить на полигоне, расположенном в зоне месторождения подземных вод, которое является источником водоснабжения г. Щучье и прилегающих населенных пунктов. 

В настоящее время военные утверждают, что они на территории воинской части проводят мониторинг, но кроме заявлений о том, что "все в порядке", никаких данных не оглашается. Неизвестна квалификация людей, проводящих замеры, неизвестны параметры и вещества, по которым ведется контроль, периодичность контроля.

А из итогов проверки Главного управления природных ресурсов (ГУПР) Курганской области, проведенной в первом полугодии 2003 года, следует: в воинской части N 92746 отсутствует ведомственный контроль  за соблюдением нормативов выбросов и не проводятся замеры эффективности работы газопылеулавливающих установок.

Зам. начальника ГУПР заявляет: "Имеющееся у нас оборудование поз-воляет контролировать содержание в воздухе вредных веществ (на арсе-нале) по параметрам воздуха рабочей зоны.  Требования же к содер-жанию вредных веществ в воздухе населенных пунктов более жесткие. Такого оборудования, тем более аттестованного, в России пока нет".  

Только в 2003 году ГУПР региона приступил к  разработке документа "Временный регламент мониторинга окружающей среды вокруг объекта хранения химического оружия" с целью накопления первичной информации о состоянии окружающей среды, работы будут проводиться за счет бюджета области. Планируется приобрести оборудование с заданной чувствительностью к отравляющим веществам и продуктам их переработки.

Программа призвана ответить на вопрос - загрязняет ли арсенал окружающую среду.

Известно, что на главного инженера в/ч 92746 налагался штраф «за бесконтрольное  попадание неочищенных сточных вод в водные объекты Щучья», что было выявлено в ходе проверки. 

В настоящее время признанным является то, что Щучанский район имеет следующие экологические проблемы: техногенное радиактивное загрязнение, другие виды промышленных загрязнений, поступающих с Челябинской зоны, природные зоны аномально высоких концентраций тяжелых металлов, фтора и радона, высокая минерализация воды с превышением норм по бору и железу. 

При анализе медицинской статистики и обследовании населения, проведенных в 1997-1998 годах группой российских врачей при содействии международной общественной экологической организацией "Зеленый крест",  не найдено убедительных свидетельств о негативном влиянии арсенала на здоровье населения. Отмечено только несколько большее количество врожденных аномалий и пороков развития, чем по области, и зависимость статистики, выявляемых заболеваний по отдельным населенным пунктам от наличия  врачей-специалистов в местных медицинских учреждениях. По данным американской компании «Парсонс Делавер Инк», уровень инфекционных и кожных заболеваний в Щучанском районе примерно на 16 % выше, чем в среднем по России; уровень раковых заболеваний превышает средний уровень по РФ на 25%;
	уровень смертности в Щучьем достигает 18,7 на 1000 человек (в среднем по стране – 15, 75).

В 2003 году, "в соответствии с достигнутыми договоренностями между "Росвооружением" и НИИ гигиены, профпатологии и экологии Федерального управления медико-биологических и экстремальных проблем в течение трех недель на территории района работали специалисты вышеназванного НИИ...терапевты, профпатологи, невропатологи, гинеколог, иммунолог, врач функциональной диагностики и врач-лаборант". 

После "исследований" этих специалистов властями было объявлено населению, что врожденные аномалии и пороки развития, а также частота мертворождений (превышает общероссийский уровень в 1,5 раза) связаны с курением и употреблением   алкоголя  женщинами в первые месяцы беременности, "а также с рождением детей от браков между родственниками, которые нередки в деревнях и селах Курганской области", а кишечно-желудочные и кожные заболевания связаны с тем, что население не моется, так как в городе Щучье закрыта последняя баня. 

Почему болеют жители частного сектора города Щучье и близлежащих деревень, имеющих собственные бани, не объяснялось.  Население связывает эти оскорбительные заявления с тем, что группами граждан были поданы иски против воинской части, в связи с чем «Росвооружение» и заказало названные «исследования».

На фоне отсутствия объективной информации  у населения сформи-ровалась стойкая химофобия и уже абсолютное неверие в то, что госу-дарство будет выполнять ранее данные обещания и собственные законы.

28 ноября 2003 года областная общественно-политическая газета "Новый мир" опубликовала статью "Россия выполняет Конвенцию", где заявлено следующее: "Многие страны, которые раньше не присоединялись к участию в финансировании этих объектов, на этот раз твердо заявили о своем намерении присоединиться. Причем ставят в центр внимания именно Щучье. Видимо, этот объект, поскольку здесь имеются ядерные боеголовки, их более всего волнует и привлекает внимание всего мирового сообщества".  

Через несколько дней та же газета опубликовала невнятное опровержение. Но публикация уже возобновила старые слухи о том, что в случае крупной аварии арсенал будет взорван имеющимися ядерными зарядами, чтобы ОВ не распространились на большую территорию.

При строительстве объекта по уничтожению химоружия основной подрядчик, предприятие "Магнитострой", не выполняет экологические требования по обращению с собственными отходами: организация мест временного накопления жидких  нефтесодержащих отходов  на предприятии не соответствует природоохранным требованиям и приводит к  дальнейшему загрязнению территории.  

По данным российского агентства по боеприпасам  на строительстве в Щучье в 2002 году освоено 1 млрд. 58 млн. рублей, а по данным област-ной Администрации - не более 700 млн. Проверка Счетной палаты выяви-ла нецелевое расходование средств, завышение объемов, неоднократ-ную оплату одних и тех же работ, перевод средств на другие объекты (предприятие УХО в п. Горном) и так далее. 

Как и в прошлые годы, все строящиеся объекты в Щучье и его окрест-ностях не имеют полного комплекта техдокументации: не оформляются землеустроительные дела, отсутствует или просрочена разрешительная документация.

То, что более всего в этом деле волнует российские власти всех уров-ней, можно четко определить по заголовкам СМИ по теме химического ра-зоружения:   С ДЕНЬГАМИ НА ХИМИЧЕСКОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ У РОССИИ ТРУДНОСТИ;   ПАК ИЗОБРЕЛ, КАК ПОЩИПАТЬ ЗАПАД;     ИТАЛИЮ УЖЕ ОХМУРИЛИ и т. д. Сама же Россия никогда не помогала как- либо другим государствам в уничтожении  их химоружия.

Средства, отпускаемые на строительство российской стороной, не соответствуют международным договоренностям по конвенции.  В Госу-дарственной Думе при обсуждении вопроса об уничтожении химоружия депутатами задавался вопрос «А не снизит ли уничтожение боевых отрав- ляющих веществ обороноспособность нашей страны?», то есть выбран-ные нами депутаты не имеют представления о том, что применение БОВ запрещено международными соглашениями, как антигуманное оружие массового уничтожения – люди умирают в страшных мучениях или остаются глубокими инвалидами, и не имеют здравого смысла, чтобы понять, что 30-50 летние снаряды и ракеты опасны, прежде всего, для идиота, который захочет ими оборонятся.

В августе 2003 года пресс-секретарь губернатора сообщил в элек-тронной рассылке: «глава  федерального агентства «Росбоеприпасы»
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	Виктор Холстов  проинформировал  представителей регионов  хранения химического оружия о том, что   химбоеприпасы  будут  уничтожаться  на базах их хранения». Это сообщение можно понимать двояко: либо с приходом Холстова полностью игнорируется запрет на уничтожение химоружия  на базах их хранения, либо же, учитывая особенности передачи информации пресс-службой губернатора, возможно, отменено Постановление  Правительства о перевозке химоружия из других регионов.

Курганская областная Дума предложила федеральным властям при-нять нормативный акт по созданию закрытого административно-терри-ториального образования (ЗАТО). Учитывая итоги проверки, указываю-щие на хищение средств, можно предполагать, что  такая их инициатива порождена с целью сокрытия коррупционных явлений. Пока такого доку-мента нет, но населению уже объявлено областными чиновниками, что Щучье и его окрестности являются неким "закрытым городом", и, поэтому, областная администрация не обязана  как-то участвовать в разрешении социальных проблем населения района. В частности, об этом было заяв-лено жильцам аварийного дома, обратившимся с просьбой включить их в областную программу переселения из ветхого и аварийного жилья.  В районе не существует проводного радио и системы оповещения (2 сире- 
	ны на 16 населенных пункта), средств эвакуации в случае ЧП, где-то на складах, как сообщается, лежат 5 000 противогазов.  В деревнях зоны нет телефонов, в том направлении, куда населению рекомендовано самосто-ятельно эвакуироваться, если они как-либо получат информацию об ава-рии, нет дорог. Зона рассеивания, при определенных температурах, ско-. рости и направления ветра, объемов выброса, может достичь 150-200 км.  Как у нас проводится  эвакуация в чрезвычайных обстоятельствах,  пока-зали лесные пожары весной 2004. 

В районе не проводится  экологический мониторинг и специализиро-ванный медицинский контроль, что должно быть обязательно в зоне защитных мероприятий для объектов по хранению и уничтожению химических вооружений.

Теоретически, по различным законам, Указам Президента и Поста-новлениям правительства, у населения в ЗЗМ существуют льготы по ме-дицинскому обслуживанию, санаторно-курортному лечению и т. д. Но на практике не существует механизма их реализации, не разработаны под-законные акты, не определены источники финансирования.

  По материалам доклада движения «ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ» «Права человека в Курганской области».

	ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ  ПИКЕТ  В КУРГАНЕ               . 
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	ПРАВОЗАЩИТНИК

Михаил леонтьевич шангин, руководитель регионального отделения общества «мемориал» 

	Что сказать о правозащитниках? Пока еще в нашей жизни очень много несправедливости. И видя ее, эти люди, по натуре свободные люди, не могут мириться с тем злом, которое творится у них на глазах. Поэтому они по долгу совести вмешиваются в те дела, в которых они могут что-то  сделать в меру их сил…

Я занимаюсь правозащитной деятельностью, наверное, потому, что глотнул несвободы и несправедливости - двадцать лет тюрем и каторжных лагерей. В этом и весь ответ.  

Говорят, что все правозащитники  получают гранты и живут за счет иностранных денег. Это не все говорят, это в послании президента Путина сказано, что, вроде бы, правозащитные организации работают на средства иностранных государств. Но если бы государственная власть в России помогала общественным организациям, а не только политическим партиям, то и нужды у общественных организаций обращаться к иностранным государствам не было бы. 

Недостойно президента, что он укорил нас, общественные объединения,  в получении помощи от иностранных государств.  Курганский Мемориал ни рубля ниоткуда не получал, ни от одной державы мира, хотя мы обращались в семь стран мира. И от всех стран или не было ответа или был отказ.  

А вот от местной администрации и областных властей, здесь не
	великая помощь, но нам оказывается. Вот взять хотя бы тот же памятник, без помощи городской мэрии мы бы сами не построили,. Ну и в знак уважения ежегодно областная Дума и администрация ставит венок к памятнику.

Легко ли жить правозащитным организациям? Фактически всю переписку мы ведем за счет своих пенсий. Морально нас очень даже поддерживает мэр города Анатолий Федорович Ельчанинов,  помощник губернатора Владимир Петрович Пугин  бывает на наших митингах 30 октября. А что касается помощи предпринимателей, то она оказалась нулевой. 

Первый номер бюллетеня «Честный выбор», который мне удалось прочесть, еще до того, как я ослеп, факты в нем опубликованные ни к чему не обяжут,  и не заставят что-то сделать иначе. Но в частности, там есть боле крупная вещь - как содержатся нынешние заключенные. Дело в том, что заключенные,  которые сейчас, их никто в места не столь отдаленные не толкал, они сами туда залезли и требовать гостиничного положения в СИЗО, колониях и лагерях это архинесправедливо… Я бы хотел увидеть в  бюллетене материалы о выборах. Важно, чтоб выборы проводились без «вбрасывания» бюллетеней в ящики. А такое вбрасывание было в прошлом, это мы знаем. Только в этом случае выборы могут  
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	чистыми, справедливыми. Чего пока нет, к сожалению. То, что  публикуется в «Честном выборе», не публикуется кроме него нигде, так ведь? Пусть он не велик, вестник, но польза от него есть и она будет.

Еще какая ситуация с правозащитой: сотни тысяч наших советских людей отправили на целину. С флагами, с песнями. Прошло много лет. Эти мужики подняли в Казахстане целину, десятки лет кормили Советский Союз. Прошли десятки лет, стали они стариками. Их вынудили там взять паспорта Казахстана, а сейчас что? Возвращаются домой. А в законе о гражданстве сказано, что такой человек должен прожить в России год без пенсии, без документов, как иностранец, презренный иностранец, только потом он будет иметь право хлопотать, о присвоении ему гражданства России. И как результат, я говорю об этом не понаслышке, у меня брат двоюродный вот также, семнадцать месяцев без пенсии прожил.  Я уже писал в Конституционный суд, что нарушается статья 55 Конституции, в которой говорится, что не могут издаваться законы, ухудшающие положение граждан, однако издаются и с успехом. Так вот, эта статья 24 в пенсионном 
	законе говорит, что пенсию должны выдать этим людям за три года, а в соглашении между четырьмя государствами,  Россия, Беларусь, Казахстан и Кыргызстан записано, что за шесть месяцев. Так они сейчас  старикам не платят по соглашению. Вот  брат семнадцать месяцев просидел  в Окуневке, бутылки собирал, за шесть месяцев пенсию ему вернули, а одиннадцать месяцев пропадают. За что лишили?  А ведь он, Егоров, о котором я говорю, пенсию заработал еще в Советском Союзе в 1989 году,  еще России не было. За что у советского человека отняли год пенсии? За какую вину? За какое преступление? 

И вот мы уже полгода бьемся, я уже в Москву писал, и президенту… И зачем в законе записали, что он год должен прожить, если у него написано, что он родился в России, зачем его год держать в России без паспорта? Он что, шпионом стал, пока целину поднимал? Вы же туда увозили их с песнями,  теперь на карачках приползают эти старики, и здесь их встречают как презренных иностранцев. Мы боремся, не сложили пока оружия. Вот сейчас зайдет Хлебников, будем снова писать в Конституционный Суд.

	ВЫБОРЫ: Никто не даст нам избавленья…

	По итогам выборов и хода избирательных кампаний за послед-ние 10 лет можно сделать парадоксальное заключение – избира-телей  Курганской области,  оказывается, устраивает их нынешняя жизнь. И поэтому около 20 % избирателей  при любых обстоятель-ствах голосовали и будут голосовать за Олега Богомолова, просто потому, что он уже был губернатором. Еще 10 % голосовали и будут голосовать за него, объясняя свой выбор тем, что другой будет еще хуже, или тем, что старые уже наворовались, а новые начальники начнут воровать снова.  Остальные голоса, необходи-мые для победы (около 20 % голосующих избирателей) обеспечи-вают  КГТРК, Регион-45, «Новый мир»,  «Зауралье», и районные газеты, на чью противозаконную деятельность в период выборов упорно не обращают внимания избирательные комиссии и право-охранительные органы.

Трудно представить, что в Курганской области проживает такое количество людей, не способных адекватно осмыслить, зачем  каждый день  перед выборами по телевизору, по радио, в газетах говорят только об одном кандидате или партии, которые внезапно оказались единственными радетелями  за народ, а все остальные кандидаты – мерзкими убийцами, бандитами, алкоголиками и (или) олигархами? 

Вследствие такого поведения избирателей люди безответствен-ные, не обремененные совестью  массово попадают во все органы власти. Они набирают таких же сотрудников, требуя от них только личной преданности, а не профессионализма и каких-либо резуль-татов работы. И те же избиратели, не наблюдая никаких улучше-ний с собственной жизни, открыв рот, слушают о том,  как неуклон-но растет благосостояние  народа единственно благодаря заботе лично товарища N, а также партии и правительства. Мы все при-выкли к бедности,  миримся с положением: «ты начальник, я дурак».  Но весь остальной мир не может постичь, как русские (а за границей мы все русские), составляющие 3 процента населения  Земли, контролируя 40 % природных ресурсов планеты, умудряют-ся  оставаться нищими.

Можно ли изменить что-либо в результате выборов? Сегодня маловероятно. Пока  общество не способно поддержать тех, кто  поступает как порядочный человек (как правило,  эти люди, в луч-шем случае, теряют должности, доходы, социальное положение);  им говорят:  «Дурак, ты дурак,  чего выпендривался, все потерял, и чего добился?». Общество не любит, но «уважает» людей при должности, при деньгах. Пока это так,  трудно ожидать изменений.

Курганская область по социально-экономическим показателям стабильно находится в последней двадцатке  среди российских регионов, как говорится, хуже только в Чечне.

Пока свое участие в выборах обозначили Олег Богомолов и Людмила Ганеева – в области  с июня распространяется бесплатная газета «Зауралье», в каждом номере которой рассказывается,  как много они  сделали для своих избирателей. 

Вот только интересно, на чьи деньги такая роскошь – 120  тысяч

	экземпляров, правда, областная Дума  в выборный год выделила из бюджета области 10 миллионов на освещение результатов деятельности  депутатов,  но этих денег при таких тратах явно не хватит. 

Заявил о своем выдвижении и П. Емелин от ЛДПР. 

А недавно в СМИ  началась весьма забавная кампания: несколько уважаемых граждан области,  внезапно прозрев, осоз-нали всю глубину экономического падения области и в своем об-ращении попросили президента В.Путина и полпреда П.Латыше-ва «одобрить выдвижение зама уральского полпреда В.Басарги-на на пост курганского губернатора»!  Всяких мы видели «свердловских», но таких выкрутас еще не было. О Басаргине говорят, что он знает проблемы региона. Но…В  2002 году в регионе проводилась федеральная комплексная проверка социально-экономи​ческого положения, в ходе которой намечалось получить ответ на вопрос: кто и каким образом довел область до полного разорения? Чиновниками полпредства, в том числе В.Басаргиным,  делались громкие заявления о "криминализации органов власти Курганской области", о необходимости введения внешнего управления из-за неспособности  местных властей вывести регион из системного кризиса. 

При проверке отмечалась "непрозрачность" зернового рынка, рынка ГСМ, других секторов экономики, криминализация финансового, фондового, продовольственного рынков. Были обещания разобраться с выявленными фактами злоупотребления служебным положением и коррупции. Однако, даже материалы проверки не были опубликованы. Известно только о споре полпредства с руководством региона о том, сколько человек в регионе живут за чертой бедности  60% или 40%? Сошлись на 45%. Никаких изменений в результате весьма затратной для налогоплательщиков процедуры  не наблюдалось.

Еще любопытная деталь: на губернаторских выборах 2000 года тогдашнее «Единство» было в оппозиции к Богомолову, а после его победы сказочно быстро полюбило его,  и даже вычистило ту часть  своего руководства,  что не поняло требования времени. А судя по подписям в названном обращении к президенту,  на выборах 2004 «Единая Россия» опять встала в оппозицию? Что за странные позиции!  Остается ждать, что КПРФ примет обратно в свои объятья блудного сына, действующего губернатора.  

Шекспировские страсти, любовь, измена, интриги, нежданный гость и козырной валет. Все это нам, наверняка,  предстоит увидеть в рамках программ Курганской государственной телерадиокомпании! Сериал продолжается. Курганский избиратель снова проголосует сердцем.

ЛЮДМИЛА ИСАКАЕВА,  движение «За честные выборы»
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	НЕТ   К С Е Н О Ф О Б И И !

	Общероссийский проект Московского Бюро по правам человека (руководитель – А.Брод) включает мониторинг, который является одним из ключевых направлений проекта «Общественная кампания по преодолению расизма, ксенофобии, антисемитизма и этнической дискриминации в многонациональной Российской Федерации». В нем объединили усилия правозащитные организауии большинства регионов России.  Участвует в проекте и наша организация.

Если подвести предварительные итоги проекта,  то можно сказать,  что собран обширный аналитический и фактический материал, по которому уже ведется обобщенный анализ,  вырабатываются рекомендации по изменению ситуации,  ведутся конкретные процессы против нарушителей законов, и, самое главное, предаются огласке те факты,  когда бездействие власти выливается в конфликты, порой с жертвами,  на почве рели-гиозной, этнической, национальной вражды и ненависти.

Мониторинг проявлений национализма и ксенофобии в Курганской области  движением «ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ» проводится  с 1999 года. 

Наблюдая за факторами,  влияющими на националистические настроения,  мы пришли к выводу: без молчаливого согласия властей уровень ксенофобии был бы гораздо ниже.  Неправедная власть во все времена использовала принцип: «разделяй и властвуй».  Стравливая народы, конфессии, социальные группы и т.н. «классы»,  такая власть умудрялась нередко с легкостью сохранять господство. К сожалению, и за время перехода к демократии Россия почти не жила без войны. Сегодня античеченские настроения насаждаются и для «воспитания патриотизма».  В чем заключается этот патриотизм,  легко понять.  Чеченцы не хотят жить под властью Москвы и за это воюют.  Москва (государство по имени Россия) говорит: Чечня – часть России, чеченцы граждане России.  Почему же тогда за истребление чеченцев - граждан России  наши воины получают награды,  на радио и телевидении рассказывают о подвигах по уничтожению сопротивления борцов за независимость чеченского народа? Даже термины ввели – незаконные бандформирования. Видимо, законные, - это участники  формирований со стороны федеральных сил, например, банда Ульмана (иначе как назвать бойцов, убивающих беременных женщин, мирных россиян, детей, стариков), а незаконные -   их противники.

Если это не подавление другого народа,  а «борьба с терроризмом» и «наведение конституционного порядка», то почему даже в много раз цензурированных выступлениях самих участников войны звучит, что это война ради войны, что ряды сопротивления не убывают, очевидно, потому что сопротивление поддерживает сам народ,  и ни одной  проблемы этой войной решить не удалось. 

Наш читатель может сказать, что все истоки этого в Москве.  Но это не совсем так. У нас есть документ,  подписанный Уфимцевым В.Д., помощником губернатора по делам национальностей и религий.  В.Уфимцев, важнейшим моментом выделяет в нем рекомендацию:  не допустить роста самосознания национальных меньшинств. Русская культура,  в том виде, как ее понимают вчерашние заведующие антирелигиозной пропагандой, насаждается в программах,  разработанных Уфимцевым В.Д. и его подчиненными.  И опирается она (расп.119р от 02.12.02), в том числе, на учение  местной организации под названием «Русская национально-культурная автономия» (РНКА). О том, что эта организация нагнетает национальную вражду,  ненависть к евреям, татарам, чеченцам и другим нациям,  мы сообщали в предыдущем номере нашего издания.

В Курганской области свободно действует еще одна организация – РНЕ, не скрывающая своей нацистской идеологии.  Находясь в г.Златоусте, мы поинтересовались,  как там удалось пресечь активность местной РНЕ?  

   Нам ответили – элементарно: администрация приняла предусмотренные законом меры,  и РНЕ исчезло. А почему у нас иначе? Видимо, властям Курганской области выгодно иметь РНЕ?
	Не случайно РНЕ в своих фашистских листовках указывают на поддержку со стороны правоохранительных органов и ФСБ.

И не случайно администрация города свернула свою акцию «Антисвастика»,  как сообщалось,  испугавшись угроз РНЕ!  А курганское РНЕ распространяет неизрасходованные в Златоусте листовки. Не надо забывать,  что газеты РНЕ печатались в Белоруссии  миллионными тиражами! Хотя отметим, что Игнатович,  один из лидеров РНЕ, осужден вместе со своей бандой именно в Белоруссии.

Из  ответа одного из заместителей губернатора на обращение общественной организации по поводу  деятельности националистических организаций (в том числе и РНЕ) в  области: "Полностью разделяем обеспокоенность общественности Курганской  области  проявлениями экстремизма и, даже, фашизма в  Зауралье...  Считаем,  также,  что  данная опасность  не  приобрела  масштабного  характера  и    вполне    устранима своевременными профилактическими способами через действующие  совместно  с властью общественные структуры и средства массовой информации..."

   Можно ли считать профилактикой фашизма единственные обнаруженные за годичный период в областных, городских и районных средствах  массовой  информации  полторы строки: "...оказывается,  по-детски  митингующее  на  площади  РНЕ  государственной регистрации не имеет"
?

Следует отметить, что частоозерский конфликт 2002 года в Курганской области,  инициированный, на наш взгляд,  РНЕ,  так и не был надлежащим образом расследован. Когда вооруженные бандиты,  нанесшие увечья, не найдены и не преданы суду до сих пор,  то это означает одно: в любой момент ситуация может повториться.

Опасность бездействия власти региона  заключается в том, что активисты РНЕ вовлекают в свою организацию все более юных, 12-14 летних. При этом наблюдается тенденция:  чем  активней СМИ и школы региона занимаются профанацией военно-патриотического воспитания,  тем активней приток юнцов в ряды РНЕ и тем больше свастик на улицах города!

Выработанные общественными объединениями в ходе проекта рекомендации властям, как мы рассчитываем, послужат основой совместных мероприятий, направленных на создание благоприятной  атмосферы  сосуществования всех народов и конфессий  России,  искоренению  из сознания людей идеологии превосходства наций, главенства конфессий и других негативных проявлений.

Информационная сеть общероссийского проекта позволяет действовать правозащитным организациям совместно,  и уже в ряде регионов при поддержке юристов  ведутся процессы,  направленные на пресечение деятельности нацистов и активности националистических организаций, на привлечение их к ответственности за противоправную деятельность.

Идеи демократизации общества и формирования толерантного сознания  неразделимы,  поскольку в многонациональной стране любые прогрессивные изменения могут достигаться через общее  осознание каждым народом поставленных перед обществом целей.  Следует отметить одну из положительных сторон таких прогрессивных изменений, связанных с развитием национальных  культур, в Курганской области.  В этом направлении общественность и региональная власть находят вполне эффективные решения, находя пути сотрудничества с правительствами тех республик,  народы которых больше всего представлены в составе Курганской области. Это Башкортостан, Казахстан, Татарстан.  Преодоление экономической отсталости региона, несомненно, есть та  важнейшая задача, ради решения которой общественность и власть должны идти навстречу, поскольку фактор экономического благополучия, полагаем, снизит в регионе и остроту этно-конфессиональных проблем. 

Габдулла Исакаев,  координатор проекта в Курганской области
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	Александр Скворцов.    Свидетель истории   Начало в №1  

	Фестивальный сквер и планетарий.

В 1956 году часть городского сада названа Фестивальным сквером. Это был прекрасный уголок, отличающий от основной территории  красным грунтом аллей, клумбами, видом на центральную площадь города.

Очевидно, период конца 50-х – начала 60-х можно было бы считать золотым веком городского сада. Заросли акации, сирени,  музыка …  

1 мая 1959 года в городском саду открыт новый летний кинотеатр «Родина» с залом на 600 кресел, приспособленный для демонстрации широкоэкранных кинофильмов.

27 июня 1957 года  в здании храма Александра Невского, при областном краеведческом музее, начал работать планетарий. Для этого, как оказалось, подходил алтарь храма. 

Через 10 лет провели реконструкцию планетария.  Купол увеличили от 3 до 6 м.  в   диаметре. Установили сложную  аппаратуру, позволяющую демонстрировать созвездия Северного полушария. Монтаж проводился под руководством московского специалиста Леонида Тихоновича Соколова.  

При планетарии  начал работать  астрономический кружок под руководством Надежды Ефимовны Воинковой.

Горсад и перестройка.

В апреле 1988 года, наконец, вспомнили, что городской сад занял территорию городского кладбища: были установлены надгробные плиты  умершим в Кургане декабристам. В 1995 году городская Дума приняла решение об идентификации бывших кладбищ, 11 сентября 2000 года для территории бывшего кладбища Распоряжением Мэра города был установлен статус сквера Декабристов. Там, где в 60-е годы стояла несуразная скульптура человека с маузером, предполагается установить памятник декабристам. Произошли изменения и в здании храма. Верующие города после безуспешных обращений к местной власти, обратились к Раисе Максимовне Горбачевой с просьбой об открытии Александро-Невской церкви. Краткая по этому поводу реплика Михаила Сергеевича, в то время Генерального Секретаря ЦК КПСС, была услышана в Кургане, и 5 декабря 1991 года, в канун дня рождения Александра Невского (1320 -1363), состоялось второе освящение церкви.  А 5 декабря 1993 года в 13 часов 18 минут над городом, со звонницы, построенной рядом с храмом, прерванный на многие и многие годы поплыл колокольный звон.

Естественно, с вторичным открытием храма в 1992 году прекратил работу Курганский планетарий. Но открыт уже не был, так как  в городе, якобы, не нашлось помещения соответ-ствующей высоты. Конфисковывать мы умеем, но вот чтобы создать? Это уж, извините, слишком!

 А вот сотворить на окраине города ангар с ареной для «боёв «гладиаторов», называемым дворцом  спорта, вложить туда миллионы и ежегодно вкладывать миллионы – это оказалось проще. Это нынешним небожителям больше по вкусу. Может быть, поэтому и происходят в городском саду случаи вандализма, пьяные разборки…. Но, может быть, и «это кому-нибудь нужно»? 


	 А пока нам всё обещают и обещают когда-нибудь восстановить планетарий. Почему вопрос об его открытии по-прежнему находится в компетенции директора краеведческого музея? Только потому, что когда-то смогли воспользоваться чужой собственностью – алтарём храма? Неужели всё ещё есть надежда когда-нибудь что-нибудь у кого-нибудь конфисковать?  А интересно, что сейчас происходит с куполом «звёздного неба» в подвале бывшего дома политпросвещения? Почему бы не подумать о создании самостоятельного комплекса «планетарий – детская обсерватория»?  

Разве эти вопросы не злободневны? 

Горсад – свидетель демонстраций у храма.

Непростая ситуация, сложившаяся в марте 1997 года в Курганской епархии, взволновала не только  ортодоксально-верующих, но и светские круги горожан. Часть священников направила письмо святейшему Алексею, патриарху Московскому и всея Руси, в  котором попросила «взять от нас Владыку Михаила». Некоторые из подписавшихся были отстранены от службы. В городском саду прошли демонстрации у стен храма. Епископу было направлено  письмо курганской интеллигенции в защиту отлучённых священников с просьбой о примирении. Состоялось епархиальное  собрание, его вёл представитель  Святейшего Патриарха  епископ Свердловский и Верхотурский  Никон, после чего  было объявлено, что обе стороны осознали  и признали  степень своей вины и ситуация разрешилась миром. 

Взгляд в будущее и память о прошлом.

Какими только планами «светлого» будущего городского сада не пугали курганцев! И торговый центр обещали сделать, и стоянку автомобилей на месте Центрального входа, и даже подземный гараж!

 Но разум всё же возобладал. Городской сад остался зоной отдыха. Предприятием «АС» разрабатывается рабочий проект, где предусмотрено зонирование территорий: создание зон отдыха взрослых и детей, мемориальных зон, в том числе и зона сквера Декабристов, охранная зона памятника архитектуры храма Александра Невского. Предполагается замена большинства деревьев на ценные породы, обустройство фонтанов.

Не забыто и о прахе далёких предков: по заверению руководителя проекта Плашиннова С.А., на одной из аллей будет установлен памятник-свеча. 

От редакции.

Надеемся, что наш коллега-правозащитник Скворцов Александр Владимирович, зам. Председателя общественного движения «Духовно-историческое и культурное возрождения Зауралья», благодаря своей активной гражданской позицией сможет и дальше отстаивать наши культурные и исторические ценности. Благодаря его усилиям в городе появились исторические топонимы «Бошняговский гастроном»,  «Парк первых поселенцев», «Святодуховский сквер» и др.  Его материалы мы будем публиковать и далее.


	Редакция обращается к читателям с просьбой:  если вас интересуют  затронутые нами проблемы или вы хотите предложить ваши материалы  по другим проблемам защиты прав человека, присылайте свои письма, мы готовы рассмотреть и использовать  предложения  которые помогут нам совместно строить гражданское общество.

Мы создавали свои организации,  потому что понимали: ждать когда придет хороший президент или губернатор и решит все наши проблемы – бессмысленно.  Это мы, ГРАЖДАНЕ, должны брать на себя ответственность и своей активностью добиться,  чтобы во власть пришли достойные и ответственные люди.     Для этого мы должны перестать быть равнодушными и должны научиться объединять  усилия в борьбе за свои интересы. 
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«…я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией.»        Пол Хлебников 
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