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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	С момента прихода к власти Владимира Путина произошло  77 убийств журналистов,  только по 5 из них есть подозреваемые.

ПРИГОВОР ИМЕНЕМ ЗАКОННЫХ БАНДФОРМИРОВАНИЙ?

 Может министр иностранных дел И.Иванов  в свое время проговорился, или же, в самом деле решил открыть глаза миру, но его формула «сначала уничтожать, а потом разбираться», - выражающая форму борьбы якобы с экстремизмом, оказывается уже была оформлена в секретные инструкции, которые отменяют действующую Конституцию, ее положения о том, что  человек может быть признан  виновным только по вступившему в законную силу решению суда (ст.49) и о том, что каждый человек имеет право на жизнь (ст.20).  Инструкция оказалась доступной журналистам «Новой». Почерк КГБ на высшей ступени власти усматривается в ее стиле и ее положениях: убивать можно и нужно прикрываясь интересами государства.  
В прошлом номере мы начали публиковать эти материалы, продолжение на стр.2.

	СЛОВО.  А ДЕЛО?

	За весь период работы правозащитных организаций к нам ни разу не обращались по вопросам защиты бизнеса,  считая, что бизнес не так уж и связан со сферой прав человека. Мы защищали детей, подростков, женщин, военнослужащих, больных, стариков, заключенных, милиционеров, коммунистов, беспартийных,  представителей различных меньшинств и много кого еще. 
Однако, чем больше страну захлестывает коррупция, тем сложнее и бизнесу. Почему-то именно с приходом «Единой России» во все начальственные структуры, Президент в своих посланиях с нарастающей тревогой указывает на все более захлестывающую страну коррупцию.  По этой причине данное открытое письмо лидерам партии ЕР мы не адресуем,  а адресуем  лидерам оппозиции и ветвям действующей власти. Курганская область числится в наиболее коррумпированных. 
	Поэтому мы не удивились,  когда в конце 2006 года  к правозащитникам обратились уже и  за защитой бизнеса - международного. Юридическим основанием для такой защиты является ратифицированный Россией ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРОТОКОЛ К КОНВЕНЦИИ О ЗАЩИТЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД, где ст.1 (Защита собственности) гласит: «Каждое физическое или юридическое лицо имеет право на уважение своей собственности. Никто не может быть лишен своего имущества иначе как в интересах общества и на условиях, предусмотренных законом и общими принципами международного права».  

Поэтому обращение преследуемого В.М.Дмитриева мы сочли относящимся именно к сфере прав человека.  В связи с чем и адресуем властям  это обращение:

	ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

	ПРОКУРОРУ ОБЛАСТИ, ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ, ГУБЕРНАТОРУ, 

и лично г-ну  Емелину (ЛДПР), г-же Артемьевой (КПРФ) - депутатам оппозиции в Думе, 
региональному отделению партии «Справедливая Россия». 

Учитывая, что Президент все жестче требует бороться с коррупцией,  полагаем, что для жителей всей нашей Курганской области будет важно знать,  влекут ли слова Президента реальные дела, или для региональных властей они ничего не значат?

Дело 267896, которое затрагивает международный престиж не только Курганской области, но и России,  оказывается, «волокитится» правоохранительными органами уже с 2003 года. Материалы этого дела предоставил нам В.Н. Дмитриев,  законопослушный гражданин,  который вынужден сегодня скрываться как от бандитов, так и от правоохранительных органов,  потому что он достал и тех и других своей настойчивостью не столько в деле защиты  своего бизнеса, сколько в деле защиты 
	престижа Курганской области и России.

Вот бы где любителям поговорить о патриотизме встать стеной на защиту гражданина и патриота - В.Н.Дмитриева.

Речь идет о том, что в осень 1999 года, когда урожай в ряде районов области мог уйти под снег,  губернатор О.Богомолов и его заместитель обратились в Казахстан, к Акиму соседней Костанайской области,  которая  откликнулась и  выделила высокопроизводительные американские комбайны в распоряжение фирме «Агропромсервис-Д».  Урожай был спасен буквально из-под снега. Но Казахстан вместо положенных за это 4 миллионов получил фигу.  И не только Казахстан, но и родные хозяйства,  рассчитывавшие поправить свои дела на спасенном урожае. Как могло произойти, что сделка под авторитетом и  контролем главного лица области привела к бесследному исчезновению средств,  заработанных на сделке? 

Продолжение на с.3

	с.2 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР                 лик  власти           март   2007 г.  N  3 (46)

	ПРИГОВОР ИМЕНЕМ ЗАКОННЫХ БАНДФОРМИРОВАНИЙ?
Перепечатка материалов   названных «Запасные органы»:з «Новая газета» № 1 за 2007 год 

	Спецы по «мокрым» делам

Журналиста Диму Холодо​ва убили в октябре 1994 года —в пору, когда на Дальнем Востоке были разоблачены две банды, следы от которых вели к ГРУ и МВД. Расследование убийства Димы в первые же месяцы вы​вело следствие на обе эти орга​низации. Под подозрение по​пали военнослужащие 45-го полка ВДВ, принадлежавшего ГРУ. На следствии выяснилось, что эта группа не подчинялась командиру полка. Возможно ли такое в обычной войсковой части? Разумеется, невозмож​но. Но в том-то и дело, что 45-й полк не был обычным войсковым подразделением. О том, ка​ким он был на самом деле, мы поговорим чуть позже. А пока попытаемся разобраться с тем, что собой представляли воен​нослужащие, находившиеся в в/ч на особом положении.
В суде выяснилось, что офицеров ГРУ использовали в спецоперациях в Абхазии, Приднестровье, Чечне. Что это были за операции? Оказалось, военнослужащие выполняли весьма щекотливую миссию — физически устраняли лиц, на которых им указывали. Напри​мер, один из военнослужащих полка убил грузинского пилота, который во время абхазских со​бытий якобы разбомбил судно с гражданским населением.
Уже один этот факт заслу​живает того, чтобы заняться его расследованием: офицер Рос​сийской армии, видимо, по при​казу своего руководства отправ​ляется за рубеж и там убивает гражданина чужого государства. С какой стороны ни заходи, он совершил преступление. Точно такое же, как и те, кто отдал ему приказ. Но в ходе расследования дела об убийстве Холодова на этот   сопутствующий    эпизод внимания не обратили.
Не получил в деле разви​тия и такой факт: один из об​винявшихся офицеров в свое время ловко подложил маг​нитную мину под автомобиль тогдашнего заместителя мини​стра финансов России Вави​лова. Взрывчатка сработала, но по счастливой случайности замминистра остался жив. Об этом эпизоде есть подробные показания в деле Холодова, но и их обошли стороной. А ведь они подтверждали записанные на пленку разговоры, которые вели между собой обвиняе​мые. Из этих разговоров сле​довало, что особое подразделе​ние 45-го полка специализи​ровалось на убийствах, за ко​торые хорошо платили.

Материалы следствия да​вали все основания предполагать, что группа военнослужа​щих — не что иное, как брига​да киллеров, работающая по специальным заказам. К сожалению, Генеральная прокуратура не расследовала весь комплекс вопросов, кото​рый возник в связи с делом Хо​лодова. Думаю, это не сделано по той же причине, по которой она не стала вникать в роль ГРУ и МВД при создании банд во Владивостоке и Находке, — ей этого никто бы не позволил.
Генпрокуратура убеждена: причастность офицеров ГРУ к убий-ству Холодова доказана. Но, как полагают сотрудники, имевшие отношение к рассле​дованию преступления, пред​полагаемых убийц Холодова могли спасти от тюрьмы их высокопоставлен-ные покро​вители, чьи заказы, возможно, они выполняли.
Я упомянул, что, изучая дело Холодова, следствие, кро​ме ГРУ, вышло на ГУБОП МВД. Это чрезвычайно важ​ный факт, к которому мы еще вернемся и который поможет нам в понимании масштабов происходящего в России. У аре​стованных военнослужащих 45-го полка обнаружили так на​зываемые документы прикры​тия,  изготовленные в МВД. В частности, на них стояла подпись тогдашнего заместителя начальника ГУБОПа Батурина.
	В ходе расследования убийства Холодова, в котором принимал участие и милицейский главк, выяснилось,   что именно отсю​да к обвиняемым утекала ин​формация о ходе следствия.
Косвенно все это наводило на мысль, что группа военнослу​жащих 45-го полка при выполнении особой миссии работала рука об руку с руководством ГУ​БОПа. В связи со всем этим неожиданная смерть Батурина не может восприниматься как что-то случайное. Его могли ус​транить как наиболее уязвимое звено на стыке двух структур, действовавших незаконно.

Подрывники из ФСБ
В середине 90-х в Москве произошла серия терактов. Наиболее трагичный — взрыв в троллейбусе на Страстном бульваре. Заговорили о хорошо скоординированной атаке бое​виков на Москву. Но вдруг вы​яснилось, что автобус на ВДНХ взорвали не чеченские боеви​ки, а... бывший полковник КГБ. Его вину доказал суд.
Кроме того, выяснилось также, что железнодорожный мост через Яузу тоже пытался взорвать не боевик, а бывший офицер ФСБ. Видимо, он и сделал бы это, если бы сам не подорвался во время закладки взрывного устройства.
Оказалось, что оба бывших сотрудника спецслужбы имели непосредственное отношение к банде Максима Лазовского. Как минимум человек восемь действующих офицеров ФСБ работали с бандой в тесном контакте. Это установил на​чальник 12-го отдела МУРа подполковник милиции Влади​мир Цхай. Как только стало ясно, что Петровка не выпустит добычу из рук, Лазовского и его ближайших подручных уничто​жили. От цирроза печени скон​чался и Цхай. Ни один из кол​лег подполковника не поверил в его естественную смерть, чей трезвый образ жизни служил образцом для подражания. Дру​зья убеждены: Цхая отравили.
В связи со взрывами, к ко​торым оказались причастны офицеры госбезопасности, ра​ботавшие с бандой Лазовского, нельзя обойти стороной и взрывы жилых домов, которые прогремели в Москве накануне второй чеченской войны. Объявлено, что взрывы совер​шили чеченцы. Но один из главных свидетелей в этой истории под запись на диктофон заявил мне о том, что вопреки утверждению следствия он не сдавал подвал в доме на улице Гурьянова в аренду боевику Гочияеву. Это был совершенно другой человек. 

В фотороботе, составленном со слов свидете​ля, бывший подполковник ФСБ Михаил Трепашкин опоз​нал агента спецслужб...
Кроме того, руководство ФСБ так и не смогло внятно объяснить, что же это за уче​ния оно проводило в Рязани с закладкой мешков с гексогеном и часовым взрывательным механизмом? И куда запропас​тились офицеры спецслужбы, которые делали эту закладку и разговоры которых со своим руководством зафиксировали на городском коммутаторе?
После скандала, который возник в связи с «учениями», расследование обстоятельств, связанных с ними, засекретили.
Продолжение следует.
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	Александр Базаров. Совесть России

	27 февраля 2007 года в Курганской Сельхозакадемии состоялась конференция "Летописец крестьянских бед", посвященная  памяти  Александра Базарова. Александр Александрович последние 20  лет  своей жизни посвятил исследованию и  восстановлению  трагической  истории нашего народа в двадцатом веке, и эта настоящая история не  похожа на коммунистический бред наших  партайгеноссе  о  счастливой жизни  народа при "отце народа" Иосифе, его  верных  "соколах" Ежове и Ягоде.

 Его вторую книгу "Дурелом, или  господа  колхозники"  предваряет фраза "Выздорав-ливающему не вредно показать  историю  его  болезни. Урал, первое десятилетие (1930-1940) колхозного  рабства.  Раскулачка, ссылка, бабы в борозде и зэк-энтузиасты, голодуха,  чертогон вредите-лей и врагов народа - вот главные  симпто-мы  эпидемии, имя которой - коммунизм".

Александр Александрович, думается,  был оптимистом. Но сейчас в России идет восстанов-ление культа личности и вертикали власти, и история, как известно,   всегда  повторяется, сначала это трагедия, потом - фарс. Но и  фарс   может  быть кровавым. Так что его книги не только о прошлом, из них можно узнать, что нас может ждать. Его просили написать и о  судьбах  курганских предпринимателей 20-х г., после окончания НЭПа. Этим слоем населения, полностью  репрессирован- ном,  мало  кто    занимается.
	 (Предпринимателей дореволюцион-ного периода ликвидировали в Кургане в начале 20-х). Есть отдельные воспоминания политзеков: отмечали хорошие деловые качества сокамерников-предпринимателей. Они всегда при  возможности, пытались добиться улучшения содержания.

Осталась ненаписанной история массо-вых народных восстаний, имена героев борьбы против большевизма в России в 20-40 годах записаны только в архивах.

 Александр Александрович скончался 8 мая 2006 года. То, что он успел сделать, бесценно.

 Фрагменты из бесед с участниками конференции: 

«Правду  говорить всегда нелегко. Нужно пропустить ее через  себя,  чтобы  она стала частью вас. Как и Александр Базаров,  мы часто сталкивались с враждебным отношением к  нашей информации со   стороны  различных советов ветеранов, прикормленных властью. Но когда факты  исторической действительности  подтверждались  документами  из  архивов НКВД, прокуратуры, наши оппоненты беззвучно открывали  рты. Что касается Александра Базарова, то он относится к тем, о  которых можно уверенно сказать - он совесть России».

«Я сегодня приехал сегодня по приглашению вдовы Александра Базарова отдать дань уважения
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Гражданину России с большой буквы». 

«Я рада,  что  конференция состоялась, что огромное число студентов  узнали  горькую, шокирующую правду деревенских буден прошлых и нынешних дней.  Так прямо и открыто о деревне нам никто никогда не  говорил.»

После слов докладчиков мне подумалось - почему мы признаем неординарность, величие и гениальность живущих среди нас людей лишь только после того,  когда их уже нет с нами? И все же признаем.

 Александр Дедов, спецкор газеты "Российская земля".

	ГРАЖДАНСКИЙ ПУЛ «ПРАВО НА ВЫБОР»

5 марта в пресс-центре «Интерфакс» Э.Памфиловой были озвучены задачи общественного мониторинга выборов. Выступили также Б.Дубин,- «Левада-центр», сообщивший об электоральных настроениях, Г.Исакаев, движение «За честные выборы», сообщивший о методах администативного воздействия на примере Варгашинского района. Для реализации мониторинга были привлечены руководители общественных объединений, среди которых, кроме вышеназванных лиц -руководитель МХГ Л.Алексеева, руководитель коалиции «Мы-граждане!»  Н.Беляева, президент общественной организации малого и среднего бизнеса «ОПОРА России» С.Борисов, Судья Конституционного Суда Т.Морщакова, председатель «Независимого экспертно-правового совета» М.Поляковва,  секретарь союза журналистов М.Федотов и др. всего 27 человек. Материалы проекта на сайте www.pravonavibor.ru
ПРОЕКТ В ЗАЩИТУ СВОБОДЫ АССОЦИАЦИЙ
В связи с введением нового законодательства  об общественных объединениях, заметно усложнилась отчетность для НКО, не все НКО готовы к работе в новых условиях. В целях оказания бесплатной поддержки таким общественным организациям проект  «Создание межрегиональных сетей НПО в защиту свободы ассоциаций» (cons-ngo@hrworld.ru) объединил юристов, в том числе НП «Юристы за гражданское общество», представленного в Кургане: т.45-98-11, адр:ул.Красина, 31, оф.1 , юрист Г.Г. Исакаев.  
	СКИНХЕДА ПРИВЛЕКЛИ К СУДУ
Слушания по делу скинхеда  К. обвиняемого в совершении преступления по ч.1 ст. 281  УК РФ - за разжигание вражды (по признакам расовой и национальной ненависти), а также за призывы к насильственным действиям по этим  признакам.

В прениях сторонобвинение, приведя данные экспертизы, а также учитывая признание самого обвиняемого в создании сайта «Курганские бритоголовые», в размещении на нем инкриминируемых материалов, в нанесении на зданиях свастик и атрибутики бритоголовых КБ-88 (КБ - курганские бритоголовые, 88- шифрованная фраза «хайль Гитлер!»),  в нанесении на стене гаража призыва «Бей хачеков!», потребовало осудить обвиняемого к 1 году условно, посчитав признание вины и несовершеннолетие основанием для смягчения наказания. К отягчающим вину обстоятельствам обвинение просило отнести то, что действия обвиняемого связаны с дискриминационными мотивами.

Представитель защиты указал на недостатки доказательной базы обвинения, настаивал на признании ненадлежащими доказательствами  приложенные к делу распечатки, якобы сайта бритоголовых. Суд отложил на 30 марта последнее слово обвиняемому.

ИНЦИДЕНТ В ОБЛИЗБИРКОМЕ

Руководитель движения «За честные выборы» не был допущен в день выборов 11 марта в помещение Облизбиркома под предлогом, что он не представляет избирательное объединение или кандидата.  Действия Облизбиркома будут обжалованы в суд.
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	ОГФ:  РЕЖИМ ОБРУШИЛ ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ 

	Право имеете. 

Но кто вам позволит его реализовать?

27.01.2007 в курганском Дворце творчества юных прошло гражданское собрание. Тема собрания - «Здравоохранение»,  побочная -  СМИ.

Организатор собрания движение «Народовластие» (в основе которого ветераны КГБ и правоохранительных органов).  Благодаря их поддержке в 1996 году был приведен к власти нынешний губернатор О.Богомолов, перекрасившийся в 2003 году из коммуниста в единоросса, что обеспечило ему третий срок.  А в 2004 году «Народовластие» встало в оппозицию к нему.

По основной теме – «Здравоохранение» собрание подвергло жесткой критике курс Путина-Богомолова,  который был обозначен во время приезда Президента в Курган: потемкинские деревни, которые были показаны во время его приезда и последующая PR-акция в СМИ по этому поводу. Все это не только не поднимают  уровень здравоохранения, но и дезориентируют население и самих работников здравоохранения, поскольку PR-акция предлагала всем  ориентироваться на регион. А в регионе  75% граждан признано больными, и что особенно ужасает, такие же показатели здоровья у молодежи! Удручающие ориентиры!

Представитель движения «Объединенный гражданский фронт» (ОГФ) просил слова для того, чтобы выразить позицию регионального отделения:  обозначить принципиальный недостаток введенной в 1995 году системы здравоохранения, ориентирующей оплату работы врачей (через страховую медицину) за пролеченных больных (оказанные им услуги).  Поскольку это означает только одно – чем больше больных, тем больше на них могут заработать и врачи и страховые компании!  Если исходить из того, что больной – это брак в работе врачей и самой системы здравоохранения, то получается парадокс: чем больше произведено брака, тем больше это стимулируется государством! Именно такой подход и привел, по мнению представителя ОГФ, к резкому ухудшению здоровья населения за последние 12 лет.

Но инакомыслие на собрание допущено не было. В резолюцию собрания это не вошло.

На собрании присутствовали заместители служб здравоохранения области и г. Кургана и потому от согласованной с ними резолюции отступлений не было допущено.

Второй вопрос, отраженный по итогам собрания, касался  работы региональных СМИ.

И вторым итоговым документом собрания, которому была выражена единодушная поддержка, -  обращение, адресованное к руководителю ВГТРК О.Добродееву.

Суть этого обращения сводится к следующему:

Курганское ГТРК во главе с И.Белых, одним из руководителей регионального политсовета ЕР фактически превратил телекомпанию КГТРК в пресс-службу этой партии.

	В материалах телекомпании не находят отражения гражданские собрания жителей города, проведенные по вопросам Жилищного Кодекса, тарифам ЖКХ, пенсионному обеспечению и другим актуальным вопросам. Положение ст.3 Конституции РФ о народе, как единственном источнике власти, для него, очевидно, пустая фраза, формальность. Мы – налогоплательщики, на средства которых содержится КГТРК, не можем согласиться с таким положением. Участники собрания просят разобраться со сложившимся положением и о результатах доложить в оргкомитет Гражданского собрания.

После того, как собрание единодушно поддержало это обращение, председатель собрания отметил, что аналогично обстоят дела и с общественно-политической газетой «Новый мир» на поддержку которой областной бюджет выделил более 10 млн. рублей.  
Предлагалось обязать чтобы не деньги налогоплательщиков шли на содержание газеты, а чтобы эти 10 миллионов Дума и Правительство области выкраивали  из утвержденного ими бюджета Думы и Правительства.

КРО ОГФ
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