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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	  «Государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Запрещаются любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности.»

                                                    ст. 19 Конституции РФ

	
	ГУЛАГ, Соловки, Белый дом и Беслан –

Одна череда чьей-то злобы.

Быть может, всем вместе задуматься нам:

За что бог карает нас многие годы?

Мы родом из детства, в нас боль матерей,
	Как стон колокольный с небесного круга.

Во имя России, во имя детей

Услышьте, пожалуйста, люди друг друга.
Т. Н. Седых

	ПАМЯТИ ЖЕРТВ РЕПРЕССИЙ 
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Л.Н. Базарова и Н.К. Носкова на конференции 2007 г.
	После демонстрации по телевидению (I-й канал) документального фильма «Сирота страны Советов» по одноимённой главе из книги А. Базарова «Дурелом или господа колхозники», она получила письмо с Украины. В письме много слёз и печали, и радости. Писала её знакомая, с которой в смутные времена они отбывали ссылку в детском доме г.  Богословска, как дети антисоветских элементов – раскулаченных. Сообщила, что просмотрела весь фильм в «оцепенении», была полностью поглощена воспоминаниями о прошлом, потом долго не могла унять слёз. И, только через некоторое время наступила радость:  «Я даже обнимала телевизор», Мелькнула мысль: «Да, кто же этот смелый человек Александр Базаров? Так правдиво и точно рассказавший людям о нашем истерзанном детстве. Мы же не надеялись, что кто-то об этом узнает. Была закрытой информация, под грифом «Совершенно секретно». В конце письма она просила поблагодарить и поклониться писателю.

Александр Александрович негодовал: « Каким общим аршином измерить страдания сирот, фарс государственного милосердия или святотатственное пайпокрадство? Приюты гражданского  подчинения гноились на виду. Про их обитателей можно что-то узнать в оборотках детдомовского контингента Уральской области.

Эти фолианты кажутся мне лучшей иллюстрацией к торжественной литургии, называемой государственным гимном СССР. Стоит открыть любую страницу любого из томов, чтобы узнать – кого, где и как сплотила навеки Великая Русь. Тут на каждом листе вся география Союза, всех республик свободных осироченные дети. Нет в реестрах тех, кто успел умереть в изоляторах спецпосёлков. Другие потухли в омуте закрытых колоний…»
Курганское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Российское историко-просветительское, благотворительное и правозащитное общество «Мемориал» (Российский Мемориал) 30 октября 2912 года в 11. 00 часов по местному времени по сложившейся традиции вновь организует митинг в сквере «Памяти жертв политических репрессий» (угол улиц Советской и Комсомольской). 

Жители Кургана и Курганской области, уверена, не смогут остаться равнодушными. Придут возложить цветы и зажечь свечи в память своих прародителей, так как сквер является святым местом поминовения всех невинных жертв тоталитарного режима.

                      Л. Базарова, председатель Курганского «Мемориала»                                                                                            

	30 октября - День политзаключённого, который объявили сами узники политических лагерей, боровшиеся за свободу и победившие в этой борьбе. Решение верховного Совета России от 18.10.1991 г. внесло его в государственный календарь под названием «День памяти жертв политических репрессий».  Но это было лишь признанием уже одержанной победы. 

В текущем году исполняется 75 лет очень печальной даты – массовых расстрелов ни в чём не повинных людей. Без суда и следствия по навету, по доносу тройки уполномоченных решали судьбы людей. 

В страшной мясорубке тоталитарного режима перемолоты жизни многих учёных,  крестьян, военнослужащих, священников, врачей и других. Долгие годы запрещались воспоминания о них. Репрессиям пытались подвергнуть даже человеческую память. К счастью, пришло время вспомнить об этих жертвах.

Мне припоминается случай, о котором рассказала Н. К. Носкова, бывший член правления Курганского Мемориала.
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	ИСК КУРГАНСКОГО «МЕМОРИАЛА» БЫЛ ПОДДЕРЖАН ВЕРХОВНЫМ СУДОМ РФ

13 апреля 2012 г. в Курганском областном суде активисты курганского общества «Мемориал» Иннокентий Хлебников и Габдулла Исакаев выступали в защиту объектов культурного наследия - дома Нарышкина и здания переселенческого центра ХIX века,  где позднее проходили съезды Советов.

Суть спора была в том, что этот единый ансамбль обозначенный в списке объектов Культурного наследия 1990 года имел границы, охватывающую усадьбу и сами здания от дома по Климова, 74 до дома по Климова, 80А.

Однако желание приближённых к власти бизнесменов иметь возможность строить в центре города элитные многоэтажки в ущерб интересам жителей, видимо является законом для чиновников, и очевидно, небезвозмездно.  Воплотило Правительство Курганской области такие желания в закон   своим постановлением 499-1от 11.11.2008 года. Этим постановлением большая часть территории зоны охраны этих объектов были выведены из-под охраны и отданы известному в Кургане предпринимателю господину Баскалю и ООО "Юнион-комплект". 

Ответчик, - Правительство Курганской области, упорно отказывалось предоставить суду паспорта спорных объектов, чертежи, разработанные институтом Кургангражданпроект для утверждения в 1990 году зон охраны объектов культурного наследия. Иннокентий Александрович получил такие надлежаще заверенные чертежи самостоятельно,  предъявив их суду,  а предоставленные ответчиком ненадлежащее оформленные бумаги, как и его коллега-правозащитник, просил признать подложными. Сопоставив действия Правительства с законодательством (73-ФЗ "Об объектах 
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БЕЛЫЙ АВТОПРОБЕГ  ЧЕРЕЗ КУРГАН
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31 августа 2012 года,  в Кургане, в гостинице "Москва" горжане встретились с участниками Белого Автопробега. Не обошлось без попыток силовых провокаций...

Правозащитники Кургана, активисты "Солидарности" левого молодёжного движения, гражданские активисты и просто горожане пришли задать вопросы и понять идею политической акции.

Основной смысл - протест против игнорирования властями интересов граждан и манипулирование выборами, - понятен и поддержан, но вопрос встаёт об эффективности механизмов преобразований в обществе. К обсуждению таких механизмов и пытаются привлечь активных граждан участники пробега и его лидеры Михаил Шнейдер и депутат ГД Илья Пономарёв.

Участники встречи - пресс конференции, прошедшей с 10 часов до 11 остались довольны, только времени было маловато, силовики требовали освободить зал.

Вообще, власти Кургана, похоже, неадекватность свою и не пытаются скрывать: ранее добросовесная фирма, видимо, под их давлением, создала сначала проблему с бронированием зала, затем, когда зал начали готовить к встрече, силовики обвешанные бронежилетами, начали с угроз применением силовых мер, то ли демонстрируя свою невменяемость, то ли своего руководства: разговор в фойе с депутатом ГД они требовали прекратить, а в чём здесь заключается нарушение, видимо,и сами не знали, по крайней мере не могли объяснить. Останавливала их от силовых действий, видимо, только постоянная видеосъёмка их провокационных  действий, ведущаяся правозащитниками. 
	культурного наследия…") прокурор, участвующая в деле, решила встать на сторону заявителя.
Правительство Богомолова не пожелало смириться с решением Курганского областного суда и подало жалобу в Верховный Суд РФ. Однако решением Верховного Суда  18 июля жалоба губернатора была отклонена.
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Решение суда о признании незаконным спорного постановления, фактически восстанавливает границы зон охраны, однако не решает вопроса о том, что делать со зданием, которое уже возведено в этой зоне?  Сносить и кинуть дольщиков, сославшись на форс-мажор? Или по привычной для России схеме - законы сами по себе, а элитное жильё для богатеньких - само по себе?

Начало незаконной застройки
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Ситуация на день рассмотрения дела в суде
============================================

КУРГАНСКИЕ МЕНТЫ И ЕВРОПЕЙСКИЙ СУД

Открываю газету «Деловой Шадринск» за 20 октября 2004 года и вижу заголовок «Пытки в милиции». Редактор Михаил Хаов тогда описал, что творят наши менты. Никакие переименования и переаттестации, похоже, ничего не изменили. 

В газете «Меридиан» мной уже сообщалось об одном из трёх  дел, сопровождаемых и принятых в Европейском Суде по правам человека. 

Тогда сообщалось о беспределе ментов в Варгашинском районе в 2006 году - избиении семьи Антаевых в бытность, когда райотдел милиции возглавлял нынешний глава района Яковлев. 

Следом пришло письмо Минюста РФ по другому из упомянутых тогда дел. Минюст обращается ко мне чтобы проинформировать, что на запрос Европейского Суда по делу Думикяна М.С. Минюст РФ направил ответ Европейскому Суду, что, признавая нарушения выражает готовность заплатить 5500 евро за нарушения прав заявителя курганскими ментами и судьями. И предлагает, в случае согласия его на эту сумму компенсации отозвать свою жалобу из списка подлежащих рассмотрению. Однако на такую компенсацию пострадавший категорически не согласен. Документы по пыткам, которым он подвергался уже после подачи жалобы в Европейский суд, обещал дополнительно предоставить Европейскому Суду по правам человека.  Компенсацию Минюст предложил за художества курганских властей: с больничной палаты  по инициативе дознавателя Пановой О., затем следователя Будаева А. со спицей в ноге заперли в СИЗО, содержали, по нашему мнению, в пыточных условиях по решению судей Дьяченко Ю.Л., Шерстнёва П.В., Кириенко В.М., Руденко В.Н., Шишигиной Е.А. и во второй инстанции Головина И.Н., Литомского В.И., Кабанькова С.А., а затем Новолоковой Н.М., Бедериной Г.Т., и Сапунова В.А., Чусовитина В.В., Кабанькова С.А. и Школина А.В.  при участии прокурора Волосникова С.В., до суда держали в СИЗО, затем  осудили на 4 года приговором судьи Куклева В.В. за, якобы, «завладение без цели хищения» авто у мента Костоусова С., а дознаватель Панова О. стряпала это  дело прямо в реанимации, где Думикян оказался после ментовских развлечений при праздновании дня ВДВ.  Заметим, когда дочка судьи на иномарке отправила человека в ДТП на тот свет, (газета «Меридиан»,  №25 от 20.06.2012г.) курганские судьи дали ей условно 3 года!
Габдулла Исакаев
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