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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	В феврале этого года был отставлен наш бессменный  с 1996 года губернатор, готовый улететь на Марс от нашей Конституции, но ситуация в регионе с правами, провозглашёнными в Конституции, никак не изменились.    Как была при нём, так и осталась поныне журналистика региона - прислужницей власти, а не средством контроля за её деятельностью. Никакая это не четвёртая власть – смело заявлял он. Так и осталось только на бумаге наше право:   
«Каждому гарантируется свобода мысли и слова. Гарантируется свобода массовой информации. Цензура запрещается.»
                                                    ст. 29 Конституции РФ

Прошёл ещё один год, так и не раскрыто убийство журналиста В.Кирсанова, обличавшего губернатора и его, с позволения сказать, советника Гурко. Следствие вот уже 13 лет «ищет» убийц. М.Гурко, осуждён по другому делу, получил минимальный срок, полагаем, за то, что скрыл факты об убийстве В.Кирсанова. 

	ЖИЗНЬ - ЗА ПРАВДУ
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	10 лет проходят акции протеста против властей региона, не расследующих  убийство. Мы уже писали, что термин «геббельсовская пропаганда» всё больше подходит к оценке происходящего в наших СМИ, и за последние месяцы это стало ещё наглядней.

     17 мая 2004 года правозащитные организации Курганской области (движение «За честные выборы», Комитет солдатских матерей, Мемориал) в первый раз провели пикет памяти редактора «Курганских вестей» Владимира Кирсанова, пропавшего без вести 17 мая 2001 года. К тому времени следствием были проверены несколько версий. И следствие, и общественность склонилось к версии  -  убийство было совершено из-за профессиональной деятельности журналиста. Как известно, Владимир Кирсанов занимался расследованием деятельности команды тогдашнего губернатора - приватизация промышленности, банк «Зауральский бизнес»,  энерготарифы и так далее.  В 2004 году уже было  ясно, и это понимали все – пока в Курганской области у власти эта команда – убийцы и заказчик следствием найдены не будут. Тогда же была надежда на осенние губернаторские выборы 2004 года,  но 48 % избирателей, явившихся на выборы,  поддержали Богомолова и его команду. В 2009 году уже президент Медведев предложил Богомолова в губернаторы и народные избранники курганцев  в областной думе проголосовали «за». В 2012-2014 году прошло несколько судебных процессов над членами губернаторской команды. Были сделки со следствием. Новых фактов по делу об убийстве редактора «Курганских вестей» не появилось. Посмотрим, сменится ли власть после губернаторских выборов в сентябре 2014. 

Владимир Кирсанов с коллегами организовал Курганский пресс-центр для свободной дискуссии и обмена информацией политиков, представителей СМИ, бизнесменов, деятелей науки и культуры. Издаваемая им новая газета «Курганские вести» стала информационной площадкой для широкого обсуждения реальных событий региона, в отличие от прикормленных властями СМИ.
10-я годовщина протеста правозащитников Курганской области, вновь направлена на то, чтобы напомнить нашим гражданам: без свободы информации невозможно обеспечить реальный контроль за властью.
Нерасследование убийства – это, на наш взгляд,  наглая демонстрация власти, что она не допустит контроля общества над собой.



	По официальным данным Российского союза журналистов, ежегодно в России при различных обстоятельствах погибают от 10 до 20 репортеров.
 При этом большинство убийств остаются нераскрытыми. До сих пор на свободе убийцы Дмитрия Холодова и Владислава Листьева. Странные результаты расследования гибели главы холдинга "Совершенно секретно" Артема Боровика.
Среди последних известных дел - убийство сотрудников "Новой газеты" Анны Политковской, Натальи Эстемировой.
Показательно, например, что в деле убийства А.Политковской замешаны правоохранители из ФСБ и МВД. 
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	Памяти АЛЕКСАНДРА БАЗАРОВА
 14 мая 2014 года состоялось открытие мемориальной доски на доме, где жил Александр Александрович Базаров. Писатель, историк и экономист в одном лице - он оставил после себя нашей стране  великолепное  наследие. Это – истинная экономическая и правовая история СССР.
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В своих книгах Александр Александрович документально проследил исторические  процессы. 

В конце 20-х годов большевики задумались об индустриализации страны за счет  ресурсов большинства народа - крестьян.  Были приняты решения об увеличении сельхозналогов в несколько раз. Неуплата каралась по уголовному кодексу – конфискация имущества, принудительные работы, штрафы в двойном размере платежей и лишение свободы. Одновременно установили обязательные низкие цены на зерно. 

Дело не пошло, крестьяне не желали отдавать задаром весь хлеб и еще приплачивать за это налоги. Кому-то  из большевиков в Москве пришла идея коллективизации. Штрафы за несданный хлеб увеличили в пять раз.  Из бедноты, преимущественно тунеядцев и алкоголиков,  насоздавали сельсоветов и запустили процесс раскулачивания, который выглядел так: сельсовет получал план по кулакам из района,  принимал решение об изъятии имущества,  все, что было в домах, себе забирали  активисты, а дома, скот, технику передавали в колхоз.  А председатель колхоза при этом подписывал обязательство финансовым отделам райсполкомов, что колхоз  имущество принимает и обязуется выплатить всю имеющуюся за раскулаченными задолженность. 

И в результате колхозники до 60-х годов не имели паспортов, не имели права покидать место жительства без разрешения  властей, работали не за деньги, а за трудодни.  Первое в мире государство рабочих и крестьян большую половину населения при Сталине превратило в рабов.

Выплатить постоянно пересчитываемую задолженность колхозы не смогли и списали ее только при Хрущеве.  

А раскулаченных вывозили в эшелонах и гнали по этапам  в необитаемые северные округа. Первая ссылка 1930 года, пригнанная в тайгу зимой, погибла полностью.  Москва все же сочла это бесхозяйственностью и в дальнейшем ссыльным давали работу и пайку.  Некоторые выжили.

Многие бежали в города и на великие стройки социализма и работали за ту же пайку.

Поклонники большевизма до сих пор считают,  что правильно все было. Для них закопанные в снег за бараком до весны  трупы детей,  люди, погибшие от голода и непосильной работы, забитые насмерть надсмотрщиками, -  ничто.  

Александр Александрович  считал это преступлением.

Но Александр Александрович пошел дальше. Он доказал, что не бывает преступления без наказания.  В его книгах вы 
можете прочитать о незавидных  судьбах тех, кто претворял в жизнь идеи Сталина в начале 30-х. Большая часть руководителей
	областей, районов, городов, партийных функционеров, руководителей и сотрудников НКВД, судов, прокуратур, милиции,  рьяно исполнявшие  разнарядки,   были расстрелянии по приговорам судов.  Жаль, конечно, что осудили их не за преступления против народа, а за контрреволюционную, террористическую и шпионскую деятельность. Конец один – после пыток и  расстрела лежат они в безымянных могилах, ямах, шахтах. Кому-то из них и членов их семей «повезло» – получили по 10-20 лет и сгинули в лагерях. 

Они - прокляты и забыты.  Не приходят их потомки на митинги «Мемориала». Нынешние губернаторы, сотрудники ФСБ, прокуратуры, судов и функционеры правящих партий не разыскивают места захоронений своих предшественников.  Не хотят помнить.  

УГАР

Сообщение о провозглашении "ДР" вновь возвращает к сути российских политигр.

Сегодняшнее поведение российских политиков и поддерживающих их в патриотическом угаре граждан в отношении аннексии Крыма и пакостей на востоке Украины – считаю просто позором нации.

Уровень такой политики сопоставим с поведением мелкой дворовой шпаны: в расчёте на безнаказанность делать ближним максимальные пакости.

В самом деле, ещё прежде, чем отдать Крым, Хрущёв подарил Порт-Артур Китаю, который никакой частью СССР не являлся, и тем более в братские славянские народы не напрашивался!

Отчего же «патриоты-государственники» упорно обходят молчанием такой роскошный стратегический подарок Китаю и не забирают назад под тем же соусом, что Крым?  Кишка тонка? Вот тут-то и коренится, думаю, вся гнусная сущность режима власти,  выраженная в готовности сделать пакость братскому народу в тот момент, когда тот в муках пытается воровскую власть перестроить в цивилизованную в расчёте при этом, что «старший брат» - Россия выполнит письменные договоры об обеспечении целостности и безопасности Украины.  Полагаю, гнуснее мог действовать, разве только Гитлер. 

Габдулла Исакаев
Расстрелянных – в экспонаты?

Второй месяц в Курганском городском суде проходит судебный процесс активиста общества «Мемориал»  И.А.Хлебникова против Прокуратуры Курганской области, Администрации города Кургана по факту сокрытия от общественности судьбы человеческих останков, обнаруженных при «незаконном строительстве» во дворе здания на Ленина, 5 и на Троицкой площади в г.Кургане.

По действующему законодательству, обнаружение останков должно было привести к конкретным, указанным в законе процедурам: привлечению органов следствия, экспертов, органов местной власти. Только следователь, и по его инициативе привлечённые эксперты, могли определить дальнейшую судьбу останков. Однако этого не произошло.

По нашему мнению, учитывая близость к зданию нынешнего театра «Гулливер», где НКВД вершило свои дела, останки могли принадлежать безвинно расстрелянным в те годы, или же жертвам гражданской войны с 1918 года.  Именно странная передача останков деятелям Управления Культуры и идентификация их безо всякой экспертизы (в суде эксперт пояснила, что проведение экспертизы не назначалось, поэтому ими было выражено только мнение о возрасте захоронения более 100 лет визуально, безо всяких методик и оценок погрешности) и подталкивает нас к мысли, что лица, заинтересованные в сокрытии фактов массового расстрела и причастны к нарушению закона о погребениях, а также  предписанному УПК порядку идентификации останков. В самом деле, со дня обнаружения этих останков в 2005 году (во дворе ул. Ленина, 5) никто из привлечённых в суд представителей (Управление Культуры, Прокуратура, Администрация города Кургана) даже не могут объяснить нарушения,  куда делись эти останки, и почему об их судьбе не только общественность не проинформирована, но и достоверных сведений, где они находятся, суду предоставить не могут! Часть из них (найденные в 2008 году) якобы сданы в музей. 
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