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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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вместе мы победим!
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100 лет исполнилось, как Россия втянулась в Первую Мировую войну

Фото 1.                                                             (материал см. на стр. 2)

	БИШНАК-АУЛ ВНОВЬ ОБРЁЛ МЕЧЕТЬ

	        29 июля в день празднования Ураза-Байрам, в с. Бишнак (Вишняково) Курганской области открылась мечеть.
Далёкие наши предки-ичкинцы ещё в 1586  году выбрали живописное место, возвышающееся среди озёр,  и основали здесь поселение, назвав его Бишнак-аул. Возможно это  (Биш – в переводе пять) подразумевало 5-благ: благодатное плодородное поле, благодатные питьевые озёра, благодатные леса,  благодать в виде изобилия рыбы и дичи, благодать в виде изобилия целебных трав. О том, что это благодатное место – раздолье для охотников, рыболовов и хлебопашцев, свидетельствуют  и ныне окружающие село поля, множество озер и  непуганая лисица, встречающая нас прямо на обочине ухабистой дороги. А также удалой наездник, на красавице-лошади  с охотничьим ястребом на плече, чинно прошествовавший мимо новой  мечети.

  Знакомы мы с Вильданом, вновь подарившем своему родному селу Мечеть, уроженцем села Бишнак, ещё со времён 1996 года, когда мусульмане Курганской области озаботились  воссозданием в Кургане мусульманской общины.  Моя работа в архиве, чтобы доказать существованиеи период  деятельности в Кургане  общины мусульман для юридического оформления возрожденной общины, на многое мне открыла глаза и свела меня с достойными мусульманами Кургана. 
Как же приятно было увидеть, что на великое деревенское событие, в село, изолированное от цивилизации 13-километровой непролазной грязью (после  недели дождей)  приехали, меся грязь и скребя днищем автомобилей «дорогу»  не только имамы Кургана, Челябинска, соседних сел, но приехала и из Казани наша выдающаяся  современник-исследователь истории наших родов и поколений учёная и просветитель Фаузия Байрамова, а также Ахмадулла-хаджи из родового для ичкинцев села Ичкино (Юлдуз), также внесший огромный вклад в возрождение веры и духа наших соотечественников в Курганской области.
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Само по себе открытие мечетей, можно бы считать ординарным делом: возвращением к утраченным духовным ценностям. Но Выступающие с напутственными словами говорили (хвала Аллаху) не только об этих очевидных движениях души наших соотечественников, но и предостерегали от лицемерия и корыстолюбия, сопровождающих уже нередко благие дела, когда построенные храмы затем пустуют, о пяти столпах ислама не всегда помнят. Напомнили выступающие и о двух имамах уничтоженной в советское время сельской мечети.  Оба были замучены в тюремных застенках Челябинска,  и единственной виной которых были их наставления на путь истины и воздержания от греховности.

	С.2 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР              вера и свобода                  сентябрь  2014г.  N  9(136)



	Первому из них, 63-летнему Абдуллазяну Рамазанову за его проповеди о духовности  была  в марте 1938 года инкриминирована контрреволюционная деятельность. Второму имаму, 58-летнему Хакимжану Мифтахутдинову в том же месяце 1938 года за призыв воздержаться от греховности инкриминировали диверсионно-вредительскую деятельность. Четвертовали, подобно методам времён Татищева,  или иным способом чекисты их лишили жизни, уж не узнать. Одного лишили жизни через месяц после ареста, другого через два месяца. Оба реабилитированы в 1988 и 1999 годах. Поэтому выступающий призвал чтить их память и молиться  в мечети за их души, передал жителям списки также других соотечественников из их села  осуждённых, расстрелянных, а впоследствии реабилитированных.
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Незабвенны прозвучавшие в конце проникновенные стихи Фаузии Байрамовой, в которых звучит призыв татарскому народу к стойкости «Не опускай головы, не опускай, …самый верный путь указан в Коране». Призыв очень  уместен, ведь на памятнике погибших защитников отечества в период Великой отечественной войны, что возле Мечети,  фамилии тех детей, братьев, отцы которых расстреляны в 38-м – Гайнуллиных, Кагировых. Род Кагировых потерял ещё пятерых мужчин, отдавших жизни за Отечество в борьбе с фашизмом…

На снимке Фаузия Байрамова, председатель Милли Меджлиса татарского народа, председатель татарской партии национальной независимости “Иттифак”, писательница, кандидат исторических наук во время открытия мечети. 
 Габдулла Исакаев.
	100 лет исполнилось, как Россия втянулась в Первую Мировую войну

Война эта перепахала земли, страны,  народы и многие семьи потеряли своих кормильцев или получили психические травмы от ужасов и масштабов военного безумия, включая газовые атаки.

Печально, что сегодня мир снова впадает в безумие и это констатируют российские психологи, опубликовавшие  свои исследования, связанные с конфронтацией путинской России почти со всем остальным миром. Конфронтацией, начатой с аннексии Крыма, и продолжившейся в безумным кровопролитии в восточных регионах Украины под предлогом защиты русскоязычного населения, а также провокацией с уничтожением лайнера с мирными гражданами Голландии и др.  стран. Конфронтацией, сделавшей своих граждан заложниками амбиций «лидера нации».

Поскольку Первая Мировая прошлась и по нашей семье, хочется поделиться воспоминаниями отца о тех событиях. Мой отец Гафиулла в 20-летнем возрасте в 1916 году из своего родового села Учкулево (Альменевский район Курганской области) был призван на войну, и после небольшой подготовки оказался в пекле  боевых действий, где мусульмане, из-за отвращения к свинине, кроме военных невзгод, испытывали проблемы с питанием, некоторые попадали в госпитали, поскольку особенности питания мусульман в войсках не учитывались, поэтому мусульмане даже умирали от этого, настолько были жёстки их внутренние религиозные установки.

Отец, после участия в боевых действиях под Барановичами, получил ранение, лишился фаланги большого пальца руки. Визит царя Николая на фронт для поднятия боевого духа закончился для него тем, что царь обратил внимание на его ранение и   лично вручил ему награду. Снимок 25 марта 1917  года (справа на фото 1) с наградной лентой бережно хранится в наших архивах. Награды имели и его братья, - Нигматулла и Самигулла, также воевавшие на фронтах. Снимок Нигматуллы (слева на фото 2) сделан в госпитале, куда он попал после ранения.

Вот как описывал кошмар войны отец в своих воспоминаниях.

«Кругом все завалено трупами, окопы залиты водой. Когда шли в наступление, зачастую при сильном огне противника приходилось ложиться  и прятаться между гниющими трупами.

В последнем наступлении рота заняла окопы немцев, наши солдаты были удивлены их комфортом – окопы забетонированы, всего много из продуктов, в том числе и белый хлеб».

В этих боях отец был ранен дважды, и каждый раз снова возвращался в свою часть.
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Трагедия Первой Мировой для нашей семьи, как и многих других, не закончилась с её окончанием.  Россия утонула в революции и гражданской войне. В ходе гражданской войны снова отца, в конце-концов, вынудили воевать в Чапаевской дивизии, а брат его Самигулла, воевал на стороне Колчака. Итог братоубийственной войны  был печальным для обоих: и отец и брат Самигулла были раскулачены, семьи вынуждены были влачить жалкое существование, Самигулла умер в северной ссылке. И это оставило в душе отца неизгладимый след, он всю оставшуюся жизнь старался замаливать свой грех участия в братоубийственном кошмаре.
Фото 2.
Габдулла Исакаев  
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	ШаХТЫ С расСТРеЛЯННЫМИ
     Год назад, на Золотой Горе в день памяти жертв репрессий под Челябинском, довелось поговорить с Сергеем Михайловичем Потаповым, участником первых активных действий по установлению фактов, связанных с расстрелами на Золотой Горе.  Поскольку мне и самому довелось работать с Галиной Старовойтовой, депутатом Государственной Думы, которая активно содействовала работе в этом направлении, рассказ С.М.Потапова был записан на диктофон.

Приведу фрагменты его рассказа о работе на обнаруженных на Золотой Горе массовых захоронениях, где одна из шахт заполнена телами наших земляков – курганцев.

 * * *
Мы работали два сезона, человек по десять. Приходили студенты из университета, нам помогали. Мы здесь же в палатках ночевали по три-четыре человека. Надо было охранять место раскопок от мародеров, были и такие, «охотники за черепами».

     Картина вырисовывалась ужасная. Людей привозили, стреляли, сбрасывали в шахты. 

     Привозили новую партию, снова стреляли и сбрасывали. Потом засыпали металлургическим шлаком из литейки, видимо ЧТЗ-овской, или негашеной известью. На костных останках сохранились термические следы и последствия действия извести. На остатках одежды прожженные горячим шлаком участки ткани, а некоторые кости были очень хрупкими и при подъеме на поверхность шахты превращались в  труху. Слой останков, слой шлака, снова слой останков, слой шлака…  И так до самого дна шахты. Слой останков – 40 сантиметров, это 100 – 120 расстрелянных человек. Останки можно было определить сразу – женщины, мужчины, старики, страшно говорить, дети тоже.

     Мы вели поисковую работу, и нашли несколько человек так или иначе причастных к расстрелам на Золотой горе. Я расскажу два случая. Нашли одного человека, долго его уговаривали. В конце-концов он согласился рассказать, и даже записать свои слова на видеомагнитофон (напомню, что это было время перестройки, гласности). 1938-й год. Он был начинающим парторгом цеха на одном из Челябинских заводов. Однажды, его вызвали в кабинет директора завода и направили в командировку в Ленинград на три месяца. Он обрадовался, три месяца провести в красивейшем городе страны…  Но, по приезду, радость у него сразу улетучилась. Это были курсы секретных сотрудников НКВД – сексотов. Когда он попытался отказаться, ему дали понять, что в этом случае домой он больше не вернется и пусть лучше подумает о судьбе своих близких… Когда он вернулся, ему было дано задание – ежемесячно выявлять на своем заводе трех «врагов народа».

Я прекрасно понимал, сказал он, что ожидает этих людей, многих помню по именам. Они мне даже снятся. Через какое-то время меня раскусили, потому что, кто откровенно со мной общался, исчезал бесследно. Люди перестали здороваться, проходили молча. Но план-то оставался. А я по-прежнему, боялся. Раз в месяц на завод приезжал «черный воронок».  В нем находился знакомый мне офицер НКВД. Я садился к нему в машину и называл фамилии трех людей. Дальнейшую их судьбу предсказать не трудно. Всех их расстреляли на Золотой горе.

За разоблачение «врагов народа» этот человек был награжден орденом Ленина. И он страдает, его мучает совесть, но он носит орден на груди, не снимает…


	Вторая история такая. Этот случай произошел перед Великой Отечественной войной. Была поздняя осень 1940 года. Людей привезли на расстрел. Раздели до белья и поставили на край шахты. Конвойные встали во внешнее оцепление и следили, чтобы кто-нибудь из местных жителей не зашел на эту территорию. Так как было уже темно, машины поставили полукругом и включили фары для освещения.  Расстрельная  команда  дала  залп.  Но  за  мгновение  до  этого,  довольно  молодой мужчина поскользнулся, то ли от страха, то ли от шока, он упал в шахту. Но в него пуля не попала. Видимо, шахта была уже почти заполнена телами, потому что он отжался на руках и вылез на край шахты. Было темно, машины уже выключили фары. Кто-то еще бился в агонии. Он выглянул и увидел расстрельную команду. Они сидели и пили то ли водку, то ли спирт. 
Когда мы начали раскопки, мы постоянно натыкались на граненые стаканы и пустые бутылки. Сначала мы думали, что это сознательный акт ненависти, по принципу: «превратим могилу классовых врагов в помойку». Оказалось, была специальная инструкция. Очень тяжело работать палачом: приезжать на работу и убивать людей, убивать, и убивать. Поэтому, по технологии расстрелов, чтобы снять стресс, расстрельной команде полагалось пить водку, которую им и выдавали перед акцией…  Вот они сидят, пьют водку и рассуждают, кто сейчас пойдет добивать раненых. Я, рассказывал он, вылез на другой край ямы и спрятался в кустах. Они встали, на моих глазах добили тех, кто шевелился в шахте, сели в машины и поехали.

    Этот выживший был в состоянии шока. Он только что пережил расстрел…  Его бил озноб. Была поздняя осень, а он был в одном белье. Он не нашел другого варианта, как бежать вслед за машинами в Шершни. Его никто не увидел. Он добежал до крайнего дома, стал стучаться…

     Смелая женщина, а это собственно ее рассказ, она открыла ему дверь. Он стал ей говорить, что не знает за собой никакой вины, но его только что расстреляли. А ей не надо было ничего говорить, она и так все поняла. Она дала ему булку хлеба, дала костюм погибшего на финской войне сына. И больше она его не видела…

     Я обращался по всесоюзному телевидению (была такая возможность), если этот человек выжил, чтобы дал о себе знать. Но никто не отозвался. При существующем тогда режиме, куда ему было деваться? Если он прибежал домой, то члены семьи, соседи должны были на него донести. Документов у него нет. На работу он идти не может. Единственный вариант, на какое-то время укрыться у надежного друга, а потом бежать в какую-нибудь глушь. Вскоре началась война, возможно, он, выживший, защищал Родину и погиб смертью храбрых в бою, а может и жил после войны какое-то время, храня в памяти собственный расстрел на Золотой горе под Челябинском.
По найденным в шахтах вещам можно судить о характере «расследования преступлений». 
Эти дела рассматривали «тройки», в состав которых входили люди без юридического образования и судебной практики, а зачастую имели на всех три класса образования. Они и выносили приговоры. Вот донос, на его основании был произведен арест.
 Доносы написаны тоже абсолютно безграмотно. Крестьянина обвиняли в том, что он японский шпион. При слове «японский», он считал, что это ругательство, и в ответ также выражался, как мог и умел. В приговоре было написано: «злостно отпирается, ругается матом, сообщников не называет.  ВМН - расстрел». ВМН – это высшая мера наказания. Приговоры «тройки» - акции приводились в исполнение в течение 24 часов. Человек практически не мог спастись. Это дело шло валом, после ареста и приговора, осужденных привозили сюда, на Золотую гору.




	с.4 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР                право-слово        сентябрь 2014 г. N 9 (136)


	Курганский писатель М. Л. Шангин, находясь в тюремной камере Челябинской тюрьмы, запомнил рассказ одного уголовника. - Вот вас повезут на Золотую гору,    …из уголовников специально сформирована команда, которая осуществляла казни. Винтовки им не давали. Обреченные стояли на краю шахты. Уголовники с вилами бежали на них, делая вид, что будут колоть. Люди инстинктивно делали шаг назад и падали в эту шахту. Глубина шахт была более 50 метров и они просто разбивались на смерть. Мы действительно, находили останки без пулевых отверстий, что подтверждает этот факт.                                                                                                                    

Милицейское начальство, областная прокуратура первое время активно препятствовали нам в работе по подъему останков расстрелянных. Во время раскопок к нам приехал генерал МВД Поляков и сразу стал кричать: «Вы, твари, что вы тут делаете? Это жертвы эпидемии! Заразу хотите распространить по городу?» и дальше в том же духе. А мы заранее взяли справки в архиве санэпидстанции, что никаких эпидемий в Челябинской области во второй половине 30-х годов не было.  «Да, товарищ генерал, - обратился я к нему, - Видите, они умерли от холеры, на больничных койках. Лежат в сапогах, арестантских бушлатах. А вот дырка в голове, - это от холеры…»  Генерал развернулся, махнул рукой и уехал.
В настоящий момент в братской могиле, по-человечески,  перезахоронены свыше 500 человек. Нам достоверно известны 11 шахт,  в которые  сбрасывали тела расстрелянных…

11 сентября 1989 года Золотую гору посетили академик Андрей Дмитриевич Сахаров и Галина Старовойтова. Они очень нам помогли, потому что после их приезда  нам уже никто не мешал, не угрожал, более того, на Челябинском телевидении прошел цикл передач о Золотой горе. А заместитель начальника КГБ Челябинской области полковник Сурков официально объявил, что на Золотой горе расстреляно и захоронено 11 тысяч человек, (из них свыше двух тысяч – курганцев.)  Все они реабилитированы, посмертно. Сергей Михайлович Потапов считает, что эта, «официальная цифра», явно занижена… 

  г. Челябинск. Золотая гора. 6 сентября 2013 года.

75 лет исполнилось секретному протоколу - сговору Гитлера со Сталиным

75 лет исполнилось секретному протоколу о разделе «сфер влияния» в Восточной Европе. Договор, известный как «пакт Риббентропа-Молотова», развязал Гитлеру руки для агрессии в Европе и стал прелюдией к 1 сентября 1939 года – началу Второй мировой войны.
Непосредственным результатом пакта Риббентропа-Молотова стало вторжение 17 сентября 1939 Красной Армии в Польшу, аннексия Советским Союзом трех независимых прибалтийских государств, а также Бессарабии и Северной Буковины летом 1940. Все присоединенные территории подверглись социально-политическим и национальным чисткам: незамедлительно начались аресты и массовые депортации населения.

Подписание пакта между СССР и гитлеровской Германией навсегда поставило рядом имена Гитлера и Сталина.

 25.08.2014 г.  Андрей Черкасов, сайт "Эхо Москвы"

 А как пишет Андрей Илларионов на том же сайте, В дни 75-й годовщины заключения пакта Молотова-Риббентропа по установлению контроля за Центральной и Восточной Европой г-н Путин совместно с г-жой Меркель подготовил – и, судя по всему, не без шанса на успех – пакт Путина-Меркель по установлению контроля над Украиной.
	НАЕЗДЫ с участием СМИ

В ряде СМИ прошла информация о том, что движению "За честные выборы" отказано в удовлетворении жалобы, в которой оно просило признать предостережение прокуратуры незаконным.
Причём ни одно из этих СМИ даже не связалось со мной, как руководителем движения, но поспешили опбликовать заведомую ложь, распространенную пресс-службой прокуратуры Курганской области. 
Сообщали в одном случае 
"прокуратура нашла иностранного агента",
другое сообщало:
"Весной 2013 года прокуратура в ходе проверки установила факты получения региональным общественным движением «За честные выборы» средств из иностранных источников, участия в политической деятельности. При этом движение не подавало заявление о включении его в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, чего требует федеральное законодательство". И т.д.
Так вот, насколько услужливо эта братия готова лгать, лишь бы заткнуть рот обличителю мафии!
Де факто, весной 2013 года прокуратура наехала на организацию, которая получала иностранное финансирование в те давние времена, когда ни в законе, ни в бредовых башках госдуровцев еще даже не созрел план обозвать 
правозащитников иностранными агентами. Вот пропуская эти факты пресс-служба просто превращается в жульническую контору, мстящую мне за то, что многократно выигрывал у её хозяев суды по её бездействию (считай укрывательству преступлений).  Позорная позиция, учитывая, что это т.н. "правоохранительный орган".
А эти СМИ ясно демонстрируют, что являются обслугой власти, а не независимыми СМИ.
Понятно, что разумных оснований для предостережения прокурора не приведено, поэтому постановление Верховного Суда будет обжаловано, как только его мне пришлют.
На то, что этот суд собой представляет, указывает уже то обстоятельство, что о дате и времени судебного разбирательства заявитель даже не был уведомлен. Такое вот право на справедливый суд.
Замечу, что Курганский городской и Областной суды  удовлетворили мою жалобу, признали предостережение незаконным! Указав, при этом, что прокурором не приведено ни одного обоснования, позволяющего выносить предостережение.

В суде прокурор несла такой бред: "организация имеет возможность получения иностранного финансирования", на что я парировал, - Вы, лично, прокурор, также имеете возможность получения иностранного финансирования, почему предостережения себе не выносите?

  Габдулла Исакаев
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