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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	27 февраля 2015 года Указом президента РФ Путина введен новый праздник «День сил спецопераций».
 С утра 27 февраля говорили - это праздник в честь того, что в ночь с 26 на 27 февраля 2014 года группой вооружённых лиц в Крыму было захвачено здание Верховного Совета и Совета министров АР Крым в Симферополе. Над зданиями были подняты российские флаги. Утром 27 февраля были установлены блокпосты на Перекопском перешейке и Чонгарском полуострове, через которые осуществляется сухопутное сообщение между Крымом и материковой Украиной.
Позднее министр обороны РФ  Шойгу заявил, что действия Минобороны РФ в Крыму в ходе Крымского кризиса осуществлялись силами контингента Черноморского флота ВМФ России.
Ночью 27 февраля 2015 года в Москве был убит один из лидеров оппозиционных сил РФ Борис Немцов.

	          жертвы политических репрессий
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В России нет органов госбезопасности, но есть органы политического преследования.Такое мнение складывается не на пустом месте. Ночью 27 февраля Борис Немцов убит выстрелами в упор киллером, - в 200 метрах от резиденции Путина.
Если убийцы не схвачены, то о какой госбезопасности тут можно говорить.

  Припоминаю слова Бориса на конференции коалиции демократических сил 13 декабря 2010 года об учреждении партии РПР-Парнас:
Наши главные политические оппоненты – 
партия воров и коррупционеров «Единая Россия» во главе с Путиным, фашисты и сталинисты.
Наши союзники – гражданское общество, правозащитники, экологические организации, демократические движения.
Галина Старовойтова, убитая в 1998 году, содействовала  в 1995 году созданию сети  организаций по контролю за выборами, и была обеспокоена именно тем, что сплоченности гражданского общества противостоят силовики.

	7 октября 2006 года, ко дню рождения Путина,  убита выдающаяся  журналистка  Анна Политковская, а подельниками убийц были названы сотрудник ФСБ Рягузов, (но заказчиков убийства фсбшник не сдал) и сотрудник УВД.

Если бы в реальности были органы госбезопасности, как я полагаю, мы бы обязательно узнали убийц и заказчиков убийства Влада Листьева, поскольку глава государства заверял, что убийцы будут найдены.  А прошло 20 лет.
Таких обещаний расследования политических убийств, высказанных  от имени нынешних вождей, и не выполненных силовиками – не одно. Поэтому, полагаю, только два вывода напрашиваются сами собой: либо политические  убийства совершают эти органы безопасности, либо этих органов в действительности просто не существует (с точки зрения обеспечения безопасности государства), что собственно одно и то же.

Александр Литвиненко был отравлен в Лондоне радиоактивным полонием, и нет сомнений, что убийство связано с выходом фильма  «ФСБ взрывает Россию», поскольку кроме ФСБ никакие структуры не могут иметь доступа к полонию. Очевидно, что Ковтун и Луговой – получивший депутатскую неприкосновенность, не случайно отказались участвовать в следствии по этому убийству, а это даёт повод полагать, что они являются исполнителями убийства, и тогда очевидным становится заказчик.

Страшно устроена эта власть: не распущен КГБ, не введены запреты на профессию прежним политическим убийцам и организаторам политических преследований. И чему же удивляться, что подполковник КГБ оказался на вершине власти, а нравы НКВД-КГБ  вернулись.  Тех  моих друзей и соратников,  кто убит  по политическим мотивам, уже  семеро, и я воспринимаю это как террор.
Продолжение на с.2  
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В 1995 году убит Влад Листьев, с которым мы познакомились в Кургане в 1989 году, он помог мне поддержать связь с Межрегиональной депутатской группой. 

В  1998 году убита Галина Старовойтова, с которой познакомились при её визите в Курган, вместе создавали движение «За честные выборы»  -1995 год.

В 2001 году убит журналист Владимир Кирсанов, создавший в Кургане независимый пресс-центр, в рамках которого мы сотрудничали, в том числе в плане противодействия коррупции. Виновные не найдены.

В 2002 году убит депутат курганской Облдумы  Александр Антошкин, помогавший в  координации работы коалиции демократических сил Курганской области. Убийцы не найдены.

В 2006 году убита Анна Политковская, с которой довелось сотрудничать и обсуждать на конференции проблемы региональной журналистики и шагов политического переустройства.

В 2009 году убита Наталья Эстемирова, журналистка, правозащитница, с которой нас связывала работа в общих правозащитных проектах.

И вот, 27 февраля 2015 года убит Борис Немцов, с которым мы много раз обсуждали в ходе создания организации «Солидарность»,  при определении рамок действия организации, -  многие вопросы от процедурных, до выработки дорожной карты оппозиции.

А если перечислять всех тех, с кем я не был близко знаком,  и кто убит по политическим мотивам, одной страницы не хватит, точно.  Это и журналисты Дмитрий Холодов, Лариса Юдина, Артём Боровик, Юрий  Щекочихин, Анастасия Бабурова, Пол Хлебников, Магомед Евлоев,  депутат Сергей Юшенков,  юрист  Станислав Маркелов, генерал Лев Рохлин и многие,  многие другие.  Но обратить внимание нужно на ещё одно странное и срочное кремирование погибшего Алексея Девотченко в 2014 году, одним из первых граждан РФ,  в знак протеста против коррупции и политической цензуры вернувшего государственные награды, которые ему лично вручил Путин.

Я уже понимаю, почему немало оппозиционеров  за последний год покинули страну, осознавая, что политические убийства  в России – естественное состояние действующей власти. «Только страх смерти может их остановить» - говорил на шествии антимайдана путинский хунвейбин, главарь ночных волков, имея в виду – остановить нас, сторонников соблюдения Конституции. 
Габдулла Исакаев

движение "За честные выборы".
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На шествие памяти Бориса Немцова 1 марта пришло около 70000 человек, несмотря на оголтелый террор.

 
	Фрагменты из книги  Бориса Немцова «Исповедь бунтаря» (2007 год):

Сейчас я понимаю, что произошло и почему вдруг появился Путин. Имя Путина всплыло в цейтноте, когда до выборов оставались месяцы. Ельцин не доверял ни Примакову, ни Лужкову, ни Черномырдину. Окружение же убеждало его: нужен такой президент, который обеспечит и ему личную безопасность. Окружению было безразлично, куда новый президент поведет страну, они думали о себе. Вот и выбрали кандидата под свои интересы. С Немцовым им было все ясно, Явлинский их все время ругал, Степашин оказался слишком гибким. Окружение искало человека, который был бы им всем обязан, надежного, который держал бы слово.
Кто такой Путин, мало кто тогда знал. Он был настолько неприметным, что на него не реагировал даже мой секретарь. Как-то ко мне в приемную звонит директор ФСБ, а секретарь отказывается соединять со мной и требует представиться. Тот в ответ: «Путин Владимир Владимирович, директор ФСБ». Секретарь передает мне: «Там какой-то Путин звонит. Говорит, что он начальник ФСБ. Что с ним делать?»
Помню случай, который потряс меня до глубины души. 1998-й год. По всей стране бастуют шахтеры. Сидят на Горбатом мосту перед зданием правительства и стучат касками по мостовой. Березовский этот спектакль спонсирует и подвозит забастовщикам бутерброды. Вся страна блокирована: Транссиб, Северная железная дорога, Северо-Кавказская дорога… Железнодорожное движение парализовано по всей России.
Правительство принимает решение разблокировать железнодорожные трассы. Бывший премьер-министр Великобритании Маргарет Тэтчер говорила мне твердо и безапелляционно: «Борис, их надо разгонять при помощи полиции. Они – враги России». Мы понимали, что страна вот-вот развалится на куски по экономическим соображениям, ведь Транссиб – единственная железная дорога, связывающая Дальний Восток и Сибирь с центром России… На Северо-Кавказской дороге собралось столько пассажиров с детьми, ехавших на отдых, что там создалась в прямом смысле взрывоопасная обстановка… Более ста составов простаивали в поле и на станциях на юге. Кругом антисанитария, отсутствие элементарных условий. Эпидемия могла вспыхнуть со дня на день…                             
С другой стороны, шахтеры выдвигали во многом справедливые требования, хотя и был перехлест, подогреваемый обиженными олигархами.
Я как вице-премьер руководил комиссией по урегулированию ситуации. Собрал экстренное совещание, пригласили всех силовиков. Все пришли, кроме директора ФСБ Владимира Путина… Путин позвонил и сказал, что он прийти не может, потому что у него заболела собака. Я был в шоке и долго не мог прийти в себя. Поведение руководителя ФСБ мне показалось вопиюще нелепым, немудрым и негосударственным, что я отказывался верить в происходящее. Не помню, в каких выражениях я говорил тогда с Путиным, но наверняка не вежливо. Уверен, он не забыл.
В. Путин писал мне всякие справки, будучи начальником контрольно-ревизионного управления Администрации президента. Как-то прислал справку о том, что в ведомстве Чубайса царит хаос, воровство и коррупция. И далее: «Докладываю на Ваше усмотрение». Но если воровство и коррупция, то зачем «докладывать на мое усмотрение»?
Я позвонил Владимиру Владимировичу и спросил:
 «Вы пишете, что Чубайс – вор и все остальные вокруг него – жулики. Дальше вы должны были написать: „Считаю, что 
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	необходимо возбудить уголовные дела“. Вместо этого я вижу странную фразу: „Докладываю на Ваше усмотрение“. «Как это понять?» Путин над ответом долго не думал: «Вы начальник, вы и решайте». Классический пример поведения чекиста. 
В целом он ничем скандальным не отметился, но и выдающегося сделать ничего не успел. Как Молчалин у Грибоедова: умеренность и аккуратность.
Кстати, в 2005-м ту кляузу Путина я подарил Чубайсу на день рождения, написав резолюцию: «Прошу ознакомиться с обращением В.Путина и принять необходимые меры».
Сейчас стало очевидно, что Путин талантливый политик. Безусловно, его недооценивали. Он развернул вспять развитие России, уничтожив свободу слова, институт выборов, расправившись с политическими оппонентами. Построил государственно-монополистический капитализм. 
Он упростил жизнь лично для себя и усложнил ее для России. Несмотря на то, что Путин – единственный в мире политик, который начал свою политическую карьеру с должности президента, он блестяще овладел политическими технологиями и великолепно вжился в роль президента.
Сегодня в нем многие разочаровались. А вот я никогда не поддерживал Путина. Считаю, что если человек пошел сознательно на службу в КГБ СССР, который с гордостью подчеркивал, что продолжает дело НКВД, ВЧК, карательных организаций против собственного народа, то относиться к такому человеку без подозрения нельзя. У чекистов сформировано очень специфическое мировоззрение, замешанное на ненависти к любой оппозиции, на неприятии критики в свой адрес, на несовместимости с открытостью и публичностью. Чекисты так воспитаны, так выучены, и по этой причине я считал и считаю опасным иметь президента, воспитанного в коридорах советского КГБ. Но по-другому считал Борис Ельцин.
*******************

Музей истории политических репрессий «Пермь-36» объявил о самоликвидации

 «Все попытки переговоров с администрацией Пермского края о сохранении «Перми-36», как настоящего музея истории политических репрессий в СССР и как уникального исторического памятника, оказались безрезультатны. 

Все возможности АНО «Пермь-36» выстроить партнерство власти и общественности в этом вопросе исчерпаны», — говорится в заявлении на сайте музея. В июле 2014 года в сети было опубликовано заявление Администрации губернатора и Министерства культуры Пермского края о ситуации, касающейся деятельности государственного автономного учреждения культуры «Музейный комплекс политических репрессий», в котором подчеркивалось нежелание региональных чиновников работать с музеем «Пермь-36».
Исправительно-трудовая колония в Кучино была создана в 1946 году и сокращённо именовалась «ИТК-36». Сначала заключённые занимались рубкой леса, но в 1954 году их заняли другими работами.
До 1972 года в колонию направляли осуждённых сотрудников советских правоохранительных органов. С 1972 г. в колонию начали направлять осуждённых за особо опасные государственные преступления, до этого их содержали в колониях Мордовской АССР. 
Отбывавший наказание в этот период Сергей Ковалев: «Самый большой контингент были литовские, латвийские, эстонские „лесные братья“ и западно-украинское сопротивление, так называемые „бандеровцы“. В колонии содержались осужденные по обвинению в «антисоветской агитации и пропаганде» диссиденты: Владимир Буковский, Сергей Ковалёв, Юрий Орлов, Леонид Бородин, Валерий Марченко (погиб в заключении), Натан Щаранский, Глеб Якунин, Михаил Кукобака, Левко Лукьяненко, Балис Гаяускас, Василь Стус (погиб в заключении), Николай Браун и другие политзаключённые.

Колонии присвоили обозначение «учреждение ВС-389/36» (оно использовалось при переписке с заключёнными). Поэтому эту колонию стали называть «Пермь-36». 
	ПОМНИМ, СКОРБИМ.
 Убийство Бориса Немцова  острой болью отозвалось в сердцах  всех людей, знавших его как видного российского политика, убежденного и действенного борца за права и свободы человека. Его имя стоит в скорбном списке наряду с Галиной Старовойтовой ( я ее хорошо знала) известным  правозащитником  и государственным деятелем , а также Анной  Политковской, независимой талантливой журналисткой, обозревателем  "Новой газеты" и еще многими другими. Все они из когорты  наших выдающихся современников Андрея Сахарова, Александра Солженицына, бросивших вызов власти, поправшей Конституцию, права и свободы граждан.
Вспоминаю, как в самом начале чеченской войны в Комитет солдатских матерей Курганской области пришло Обращение Бориса Немцова, бывшего губернатора Нижегородской области о сборе подписей против войны и отзыве российских солдат, основу которых составляли  призывники, восемнадцатилетние ребята, многие из которых до войны  и оружия-то в руках не держали.  Мы собрали  и  отправили тогда в Нижний Новгород свыше двух тысяч подписей против войны. Разве такое забудешь?!
Борис Немцов  останется в нашей памяти и  в наших сердцах  как  гуманист, страстный и мужественный поборник   прав  человека. И будем же его достойны! 

Галина Кузнецова, КСМ
Дезинформация властей и реконструкция убийства
С самого начала об убийстве Б.Немцова официальные органы распространяли дезинформацию:

1) Вначале в общественное пространство была вброшена фальшивка о расстреле Б.Немцова из окна проезжавшего/остановившегося (белого) автомобиля:.. Фальшивую версию Следственного комитета и МВД, как минимум, дважды воспроизвел в популярных российских СМИ (Эхо Москвы и Дождь) И.Яшин. Однако, благодаря (судя по всему, неожиданно) обнародованной видеозаписи канала ТВЦ выяснилось, что никакого автомобиля, из которого были произведены выстрелы, не было. Преступник, стрелявший в Немцова, сел в автомобиль, цвет которого был не белым. Тем не менее СК и МВД объявили в розыск и в течение суток (возможно, и дольше) искали по всей Москве и за ее пределами именно белый автомобиль. Иными словами, ресурсы правоохранительной системы, а также возможности заинтересованной общественности сразу же были направлены по ложному следу.

2) Официальные органы попытались скрыть от общественности важнейшую информацию об убийстве – наличие «снегоуборочной машины» и ее водителя.

В течение первых суток после убийства (до появления в сети в 21.25 28 февраля) записи с видеокамеры ТВЦ ни один официальный представитель ни разу не упоминал о т.н. «снегоуборочной машине» и ее водителе, являющемся одним из ключевых свидетелей преступления. Можно с высокой степенью уверенности предположить, что если бы не появившаяся в сети видеозапись ТВЦ, мы, возможно, никогда бы не узнали ни о существовании машины-уборщика, ни о роли в совершенном преступлении ее водителя.

3) Официальные органы предложили версию убийства, которая не подтверждается видеозаписью ТВЦ.

За две секунды (23.31.14-16 видеозаписи), в течение которых «снегоуборочная машина» закрывала от видеокамеры Б.Немцова и А.Дурицкую, и в течение которых, по официальной версии, произошло убийство, преступник не смог бы совершить из пистолета Макарова шесть выстрелов, гильзы от которых были найдены на месте преступления. За это время можно было сделать, очевидно, не более двух 
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	выстрелов, причем вероятно это были патроны Тульского патронного завода выпуска 1992 г.
4) Официальные органы предложили версию убийства (и теперь настаивают на ней), согласно которой киллер поднялся по лестнице, пошел Немцову навстречу, затем развернулся и выстрелил ему в спину. Однако, на видеозаписи ТВЦ не видно кого-либо, кто бы двигался от лестницы навстречу Немцову, в то время как фигура предполагаемого киллера, бросившегося после атаки от «уборщика» к автомобилю, видна хорошо.

5) Тесно связанный с властями канал Лайфньюс распространил дезинформацию об убийстве от имени «свидетеля Сергея Б.». В первые сутки после убийства никакого упоминания «снегоуборочной машины» не было. Только почти через сутки после обнародования видеозаписи ТВЦ (в 19.49 1 марта) канал Лайфньюс опубликовал «показания» водителя «снегоуборщика». Однако эти показания оказались противоречащими указанной видеозаписи…
6) Канал «Лайфньюс» распространил также дезинформацию об убийстве от имени «свидетеля Виктора М.»: …Виктор М. рассказал, что преступники расстреляли политика прямо у него на глазах... Виктор бросился на помощь лежащему на земле мужчине. Однако помощь уже запоздала — получивший несколько пуль в спину Борис Немцов начал хрипеть и через некоторое время скончался. Лишь позже Виктор узнал, что у него на руках умер известный политик. http://lifenews.ru/news/150539
Эта часть рассказа, похоже, действительно приближена к тому, что произошло на самом деле, однако в нем, очевидно, необходимо сделать небольшие поправки. Дождавшись того момента, когда А.Дурицкая отошла от лежавшего Немцова и подошла к «снегоуборщику» (ее подозвали к нему?), «свидетель Виктор М.» подошел, очевидно, к смертельно раненому Б.Немцову и произвел в него четыре выстрела, очевидно, патронами Юрюзанского механического завода выпуска 1986 г.

Поэтому, похоже, что расстрел политика действительно произошел прямо на глазах «Виктора М.». И, очевидно, на самом деле получивший несколько пуль Борис Немцов начал хрипеть и через некоторое время скончался.

После этого «Виктор М.» в 23.33.13 отошел от Б.Немцова, подошел к «снегоуборщику» и А.Дурицкой. Убедившись, что и там «все в порядке», он вернулся к телу Б.Немцова, находился там еще некоторое время. Ушел ли он после этого или остался до приезда полиции, из видеозаписи неясно.

7) Запугивание А.Дурицкой.

Появившиеся в сети интервью А.Дурицкой в стиле «ничего не видела, ничего не запомнила, никого не смогу признать» показывают, что свидетель был запуган. Никакой информации она теперь не даст, а если и даст, то эта информация может быть немедленно дезавуирована ссылками на уже произнесенные интервью «ничего не знаю». Также маловероятно, что теперь она приедет в Россию на судебное заседание, даже если оно когда-либо состоится.

8) Разделение труда между «свидетелями» преступления.

Поначалу власти попытались ограничиться двумя свидетелями. При этом главным свидетелем была объявлена не А.Дурицкая, несмотря на предпринятые меры все же не вполне контролируемая следствием, им был объявлен «свидетель Виктор М.». Его «рассказ», оперативно 
	 распространенный Лайфньюс уже в 17.43 28 февраля, был сразу же назван «показаниями ключевого свидетеля». Ему были доверены все важнейшие компоненты дела: описание преступления и киллера, характеристика автомобиля, даже «попытки спасти лежащего на земле мужчину», наконец, эксклюзивное и драматическое: «он умер у него на руках». Очевидно, непредусмотренное поначалу обнародование видеозаписи ТВЦ вечером 28 февраля вынудило все же засветить и третьего свидетеля. Сутки спустя, вечером 1 марта, тот же Лайфньюс обнародовал «интервью» с «Сергеем Б.». Во избежание ненужных случайностей оно получило название «Снегоуборщик, ставший свидетелем убийства Немцова, не видел киллера». То есть свидетелем убийства он смог стать, а вот киллера увидеть не смог. Это сравнение особенно трогательно, поскольку во время нападения на Немцова «Сергей Б.» был от него на расстоянии, максимум 5-6 метров, в то время как «Виктор М.» – примерно в 200 метрах. Но, согласно официальной версии, «Сергей Б.» киллера не видел, а «Виктор М.» тем не менее, не отрываясь от смартфона, видел все в деталях и при этом дал точное описание и события, и автомобиля и даже одежды киллера.

9) Прикрытие официальными органами соучастников преступления. Сейчас согласно официальным данным, свидетелями убийства Б.Немцова являются три человека – его спутница, водитель «снегоуборочной машины», «случайный прохожий». Следует заметить, однако, что официальные органы немедленно сделали публичными гражданство спутницы Б.Немцова, ее имя и фамилию, многие детали ее биографии. Однако не только биографии, но и фамилии двух других «свидетелей» остаются засекреченными и четверо суток спустя после убийства. Насколько точными являются объявленные имена этих «свидетелей», по-прежнему неизвестно. Кроме того, сегодня стало известно, что «свидетель Сергей Б.» увольняется (уволился) со своей работы. По стилю это напоминает увольнение через несколько дней после Смоленской катастрофы ключевого свидетеля того преступления – диспетчера аэропорта Смоленск-Северный полковника Н.Краснокутского.

10) Объявление видеокамер «неработающими». Во избежание «случайностей» ФСО заявила, что ни одна видеокамера в районе Москворецкого моста (по появившимся в печати оценкам их там находится не менее 18) не зафиксировала совершенного преступления. В то же время московские муниципальные власти опровергли заявления о поломке или ремонте видеокамер в этом районе.

11) Власти поспешили запустить разнообразные официальные версии о причинах убийства Б.Немцова – якобы по заказу Вашингтона, по разработке СБУ, в исполнении то ли чеченцами, то ли русскими националистами.

Вывод.

Как минимум, с самого момента убийства Бориса Немцова власти предпринимают исключительные усилия по недопущению объективного расследования этого преступления. Учитывая предпринятые ими усилия, непосредственные исполнители убийства вряд ли будут найдены. По крайней мере в ближайшее время. Однако именно эти исключительные усилия властей по сокрытию преступления и перенаправлению общественного внимания на ложные направления дают нам исчерпывающую информацию о заказчике этого теракта.

Андрей Илларионов
Материал несколько сокращён, его полный текст на сайте
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