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	ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР
 апрель   2006 г.  N  6 (23)    бесплатно

	призыв в армию имени «Челябинского танкового училища» - это не смешно!
	
	
	

	1 апреля прошел третий пикет по армейской теме в Кургане. 

Первоапрельские призывы пикетчиков были распространены в листовках и соответствовали ситуации:

Депутаты и депутатки! Чиновники и чиновницы! Пополним армейские ряды своими сыновьями!

Врачи и Врачихи! Ляжем костьми, но не допустим больных в армию!

В каждую казарму съемочную группу Ксении Собчак!

Военные, хватит равняться на Китай, вспомним Суворова: «Не числом, а уменьем!» 

Даешь профессиональную армию!

1 апреля призыв в армию имени «Челябинского танкового училища» - это не смешно!

Военные прокуроры! Помните, что прокуратура – это первая правозащитная организация!

Матери и отцы! Сохраним сыновей для народного ополчения и партизанщины на случай войны! 

Главнокомандующий! А не пора ли взять за  я....цы  зажравшихся генералов?  

/Примечание: тем, кто пытался указать на грамматическую ошибку в окончании «я….цы», пояснялось, что словоэто означает не то, что они подумали, а слово «ягодицы», чтобы не употреблять простонародное – «жопу»./

На этой же листовке были изложены Программные тезисы ОГФ с ее эмблемой. 

А первоапрельский Тренажерный пункт имени С.Б.Иванова  под названием  «Мотай портянки!», установленный на центральной площади привлек пристальное внимание публики  (Это стул, подстилка, кирзовые сапоги и зимние портянки).

Первой  тренажерную подготовку по наматываю портянок прошла по доброй воле очень симпатичная   и храбрая девушка. Руководила процессом председатель Комитета СМ Галина Кузнецова.  Затем тренажер Иванова проходили только в качестве приза участники лотереи, выигравшие это право по бесплатной лотерее. 

Второй тренируемый  осваивал процесс уже под руководством и председателя КСМ и руководителя КО ОГФ.  Галина Кузнецова показала блестящие теоретические познания, а Габдулла-хаджи осуществил практический показ на себе, обосновывая это тем, что руки помнят. Молодой человек обещал потренироваться еще дома.

Сама лотерея 

«ПЕРВОАПРЕЛЬСКИЙ РОЗЫГРЫШ БЕЗ ОБМАНА» не оставила равнодушными многих курганцев, подошедших к пикетчикам. Лотерея включала такие выигрыши: 

· «бесплатное размещение фото с флагом ОГФ на сайте»,

· «бесплатное получение газет ОГФ в офисе ОГФ»,

· «бесплатное получение бюллетеня ЧВ (Честный выбор)»,

· «бесплатная тренировка выполнения команды «упал - отжался»,

· «бесплатная тренировка выполнения Марш-броска в противогазе»,

· «бесплатная тренировка по наматыванию портянок и одеванию сапог».  
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	Выигравшие пытались примерять противогазы и непременно обещали получить призы, но позднее.  Большой популярностью пользовался выигрыш, «бесплатное размещение фото с флагом ОГФ на сайте» и получение газет ОГФ и бюллетеня ЧВ (Честный выбор)».

Повестка Виктора Корба о всеобщей мобилизации,  вручаемая пикетчиками «подозрительно» гуляющим гражданам, также не оставила их равнодушными, - некоторые тут же пытались отвлечь пикетчиков на дискуссию по затронувшей их теме.

В этот день в пикете «Объединенного гражданского фронта» принимали участие  преимущественно правозащитные организации: «Комитет солдатских матерей», «Мемориал» и движение «За честные выборы».  За последние годы члены этих организаций сплотились и всегда поддерживают друг друга. В настоящее время   «Комитет солдатских матерей» просто с головой утонул в обращениях военнослужащих и их семей. К солдатам срочной службы государство, в лице министерства обороны относится как к расходному материалу одноразового пользования. 

В комитет обращаются не только после фактов убийств, издевательств и вымогательства в армии, но и за помощью в оформлении инвалидности после радиационного поражения, тяжелых травм и общих заболеваний полученных  в армии. 

На прошлых пикетах 18 и 24 апреля проходила раздача бюллетеня правозащитных организаций «Честный выбор» и 
	
	
	

	
	
	
	Здесь нет ни одной персональной судьбы, - все судьбы в единое слиты.       В.Высоцкий 
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СКАЖЕМ НЕТ ВЛАСТИ ВАНДАЛОВ!
ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВОЗАЩИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ  ВЛАСТЯМ РЕГИОНА

Как это ни горько признать, но   в течение десятилетий у нас в Курганской области идет постоянное   уничтожение   памяти о прошлом, об истории.
В 1930-х годах   были закрыты, превращены в склады   многие  храмы. После   1943 года некоторые из этих храмов были по настойчивым просьбам граждан открыты, но не надолго. Воинствующие безбожники   добились вновь закрытия и уничтожения   открытых храмов. В 1957 году была   разрушена Троицкая церковь в   городе Кургане,  в 1961-1964 годах закрыты и разрушены храмы в   поселке Рябково города Кургана,  селах Чинеево Юргамышского района, Рычково Белозерского района, Костылево Куртамышского района, Колесниково Кетовского района.
Ушли в небытие такие памятники прошлого,  как Тюремный Замок, Женская гимназия в Кургане.
В  1980-х годах с закрытием  Богородского кладбища (парк Победы) ничего не было предпринято  для сохранения памяти    захороненных на нем участников Первой Мировой войны,  военнопленных иностранных граждан, участников Гражданской войны, многих выдающихся деятелей Кургана и уезда: купцов,  педагогов, ученых,  священников и т.д. 

В центре кладбища, над захороненными установлена Красная Звезда  двухметровой    высоты. Намереваются сделать фонтан! В 2005 году    в центре бывшего Троицкого кладбища,  что возле храма Александра Невского,  сооружена танцевальная площадка (старая находилась в стороне от захоронений). Допустимо ли танцевать на костях предков? Власть предержащие об этом не думают и под аккомпа​нементы о самоуправлении,  не спрашивая мнения граждан, делают  то,  что им заблагорассудится. Ныне,  вначале   XXI века, подошла очередь полного уничтожения Богородице-Рождественского Собора в г. Кургане. Построенный в 1836-1845 годах Собор был украшением города,  его духовным центром. Именно здесь хоронили   заслуженных служителей церкви - настоятелей Собора,  именитых    купцов.   В июле-октябре 1918 года в Соборном сквере   были торжественно,  с отданием воинских почестей похоронены в Братской могиле  24 офицера и добровольца,  павших в боях под   Далматово, Шадринском, на Екатеринбургском направлении,  и под Алапаевском.  (их имена см. на странице. 2).  В 1930-х годах Собор был закрыт,  купола снесены,  впоследствии в нем располагался завод деревообрабатывающих
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БОГОРОДИЦЕ-РОЖДЕСТВЕНСКИЙ СОБОР. г.Курган 1895 г.

станков. В 2003 году завод прекратил свое существование. И вот в конце 2005 года мы узнали,  что, вопреки закону РФ  " Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов РФ". Собор вместе с захоронениями     продан     с аукциона   частным лицам и на второй день после  незаконных раскопок,  вскрыты склепы и изъяты из них останки двух священников с облачениями,  Евангелиями в руках.  18 октября 2005 года распоряжением Администрации (Правительства) Курганской области новоявленным   хозяевам  предоставлен в аренду на 5 лет земельный участок с расположенным на нем Собором и захоронениями.

На неоднократные просьбы общественности об исполнении закона РФ «О погребении и похоронном деле», под действие которого подпадает Братская могила офицеров, власть не реагирует. Отмолчалась она даже на предписание прокурора города от 10 ноября 2005 года о безусловном выполнении закона РФ «О погребении и похоронном деле».

Мы потрясены вандализмом, происходящим на виду у всей области, потрясены настойчивостью, с которой уничтожаются объекты истории и культуры, и обращаемся к курганцам с призывом остановить уничтожение Богородице-Рождественского Собора и захоронений при нем. 

В конце-концов самоуправление города должно же стать реальностью, а не теорией, изложенной в законе РФ «О местном самоуправлении».  И почему-то мы не слышим голосов работников телевидения, получающих награды за патриотическое воспитание через солдатскую муштру, хотя уместней было бы говорить о патриотизме именно в контексте уважения истории и памяти своих выдающихся предков.

От «Мемориала»  Михаил Шаньгин, Иннокентий Хлебников

От «Объединенного Гражданского фронта»       Габдулла Исакаев

От Комитета солдатских матерей                  Галина Кузнецова

	
	листовок Курганского отделения «Объединенного гражданского фронта»  и сбор подписей под обращением к гаранту Конституции с требованием надлежащего расследования убийства рядового Максима Назырова.
Поскольку 1 апреля – первый день весеннего призыва, в материалах бюллетеня содержались советы родителям призывников и советы молодым солдатам. Молодые люди, насмотревшись боевиков, часто имеют далекое от действительности представление о службе в российской армии. В российской армии, в уставном порядке, предусмотрены «тяготы и лишения», которые, по нашему мнению, в большей части создаются искусственно. После консультаций с бывшими военнослужащими, назвавшими причинами бардака в  армии перенос худшего из тюрем и некомпетентное руководство Министерства обороны, в первую очередь  Сергея Иванова. А у него, как всех работников спецслужб, как однозначно выразились интервьюируемые   основной вид деятельности – «вынюхивание» и организация провокаций, обман, а никак не боевая подготовка  армии.

На пикете распространено 900 экземпляров бюллетеня, 700 листовок ОГФ.

В вину пикетчикам прохожие ставят такое: почему вас не показывают по телевизору и вы не печатаетесь в газетах «Курган и курганцы», «Новом мире», «Меридиане» и «Зауральском курьере». Докладываем – мы регулярно даем информацию о пикетах в СМИ, там обычно говорят: «О, мы очень заинтересованы, постараемся быть». Но  стараний местных телекомпаний и газет  пока не хватило на то, чтобы добраться до кинотеатра «Россия», что на центральной площади областного центра,  где  проходят наши пикеты. Еще один гражданин заметил: «Что вы нападаете на одного Иванова? Там, на верху, есть дерьмовее его».  Некоторые же  уверены, что все бесполезно. То есть нужно ложится и помирать.  Но пикетчики – оптимисты, поэтому воспринимают такие высказывания, как первоапрельские шутки. Но очень радуют некоторые представители молодежи, разделяющие наш оптимизм. 

Не зря Иванов испугался последствий отмены отсрочки для студентов ВУЗов.

                                 Пресс-служба Курганского отделения ОГФ  
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	Так выглядит корпус здания Собора сегодня

	Отпечатано в типографии  Мак&Мак

заказ 

Тираж 999 экз. Подписано в печать 05 04.06 
	Учредитель: Людмила Исакаева

640014,Курган, а/я 3337

e-mail gabd@zaural.ru     Редактор Габдулла Исакаев 
	Подробности можно узнать на сайте 

.http://narod.zaural.ru/gabd/

	
	
	
	

	с.2 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР                         память и совесть                        апрель  2006 г. N 6  (23)
	
	N 6 (23) 2006 г. апрель                              память и совесть                            ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР  с.3

	ЗАЩИТИМ МОГИЛЫ РУССКИХ ОФИЦЕРОВ!

Приложение к открытому письму правозащитных организаций. Имена захороненных в могиле, отданной  властями   на поругание
	
	Новый партийный вождь Свердловской области Столяр на пленуме говорил «С 1930 года уже полностью в аппарате обкома хозяйничают враги. 5 секретарей сидят, все, кроме Мирзояна входили в организацию. Из членов бюро обкома сейчас врагов оказалось 18 человек». Осталось из членов бюро 3 человека и 2 кандидата. 

«Так что все наиболее героические партийные кадры Урала, загнавшие земляков в нищету, ссылку, голод и холодные котлованы гигантов бесхозяйственности, оказались врагами народа».

  В октябре  1937 года местные газеты уже писали: «Область явилась притягательным местом для агентов иностранных разведок, троцкистско- бухаринских шпионов и диверсантов. Об этом же свидетельствует разоблачение в последнее время нашей славной советской разведкой шайки рыковско-бухаринских бандитов, которые в союзе с троцкистами и германскими шпионами, пользуясь притуплением бдительности со стороны партийных организаций, захватили в свои руки почти все руководящие посты в партийном и советском аппарате Челябинской области и на протяжении ряда лет проводила подрывную вредительскую работу».

 А ведь еще недавно редактора этих СМИ выпрыгивали из штанов, соревнуясь, кто больше похвалит великую мудрость и заслуги местного партийного и советского руководства.

О чекистах

13 августа 1937 года расстрелян Самуил Чудновский, в 20 году принимал участие в казни адмирала Колчака и министра Сибирского правительства Пепелявина. В 1927 году «почетный чекист» назначается председателем Уральского областного суда, в 1935 году переводят в Ленинград. Арестован 14 марта 1937 года. «Большевистской стойкости не проявил и на допросах лег сразу… На первом допросе «почетный чекист» признался, что завербовал в организацию правых областного прокурора Пальгова». Тот застрелился сам. 

В 1937 арестован и начальник УНКВД Свердловской области Решетов. Началась волна массовых арестов старых сотрудников НКВД.  

 «Кое-какие представления о масштабах репрессий  и технологии выявления контры дают материалы обвинения самих карателей. В частности, материалы Военного трибунала войск НКВД Уральского округа от 20-26 июня 1940 года. По приговору этого отраслевого трибунала Лапшин, Ворончихин и другие каратели Челябинского УНКВД были расстреляны.  «Являясь руководителями УНКВД Челябинской области, читаем обвинительное заключение, в конце 1937 года и главным образом в 1938 году наряду с разоблачением и арестом действительных врагов народа практиковали также массовые, явно не обоснованные и незаконные аресты граждан, в том числе из социально близких Советской власти…» 

  Материалы обвинения по делу «заслуженных чекистов» обрывочны:

«В конце 1937 и начале 1938 года была искусственно создана эсеровская шпионско-диверсионная организация в количестве 531 человека. По этому делу решением тройки с участием Чистова и Лапшина осуждено к высшей мере 494 человека…» Эсеров расстреливали целыми семьями.

«В декабре  1937 года бывшим 3 отделом УНКВД с санкции Чистова и Лапшина была искусственно создана белогвардейско-казачья офицерская контрреволюционная организация в количестве 321 человека. Все осуждены к высшей мере. 
	В это же время была создана искусственно повстанческо-террористическая организация. По ней осуждено Луговцевым, Ворончихиным и Лапшиным 236 человек».  

 Из следственного дела № 492 по обвинению Чистова Павла Васильевича: «За 6 месяцев своей деятельности в должности начальника Челябинского УНКВД (с июля 1937 года по февраль 1938 года) Чистов приговорил на тройке 12480 человек, из них 5980 к расстрелу».

  Начальника Свердловского УНКВД Дмитриева-Плотникова расстреляли 7 марта 1939 года. Начальники отделов получили по вышке, рядовые следователи - по 8-10 лет.

  Павел Чистов своевременно убрался на Украину. В 1941 году был взят в плен без сопротивления немцами. Войну провел в немецком концлагере. В 1947 он получил 10 лет советских лагерей за плен.

Начни сейчас Путин сажать губернаторов,  их замов, глав администраций, судей, прокуроров, руководящий состав УВД и ФСБ, особенно с конфискацией,  наш добрый народ был бы думаю страшно обрадован и полюбил бы Путина навсегда. 
«Радетели за народ», лидеры коммунистов и сегодня готовы прислуживать любой власти, лишь бы быть ближе к кормушке, - это мы видим на примере их местных лидеров  отчаянно стремившихся сохранить у власти перекрасившегося в единоросса О.Богомолова, и сейчас активно помогающих своими акциями выпусканию пара народного гнева, лишь бы протесты народа не обернулись, полагаем,  против партии власти, против нынешнего режима. 

Любовь к отечеству 

Любовь к отечеству, к своей родной земле, всегда была свойственна человечеству.  У Александра Пушкина об этом сказано: «Но ближе к милому пределу Мне все ж  хотелось почивать». Но были времена, когда любовь к семье, к родному дому, определялась классовым сознанием. Эти времена всем известны: первые годы Советской власти, годы террора.  «Мой отец священник», - выступает на комсомольском собрании  в 1928 году его сын! «Я отказываюсь от отца, одобряю его расстрел».  И это вызвало всеобщее одобрение собрания.

Этот отказ от корней позволил получить ему образование, стать вровень с другими, избежать участи родителей. Наши семьи рушились, распадались: кто расстрелян, кто сослан куда подальше, кто завербован на стройки социализма – унесенные ветром.

 Прошлое вырубалось из сознания – ибо оно – проклятое прошлое, все, что было до нас – то преступно, мы – начало!

Храмы разрушены, могилы разрыты, в могилах останки старого режима. На месте полуразрушенного храма строят офисы и магазины, а кладбище возле храма бульдозерят. Так поступают с местом захоронения на территории бывшего ЗДС – ибо там лежат в земле не «наши», люди старого режима. А мы опять – «отречемся от старого мира, отряхнем его прах с наших ног». Отряхнули! Отреклись! 

Мы не знаем своих корней, нас к этому приучали, из всех окон и дверей мы видим идолов, стоящих на площадях и улицах. Они смотрят вдаль, что они видят? Кто им поклоняется?

Мочалова Н.К. Апрель 2006
****************************************
«У нас люди думают, что они такие злые, потому что плохо живут. На самом деле они  плохо живут, потому что они такие злые», - это выводы Льва Гудкова, после социологического опроса.



	Члены Курганского Добровольческого отряда, павшие в боях с мадьярами и немцами под Шадринском и Далматово, похороненные в Братской могиле у Богородице-Рождественского Собора в городе Кургане в июле-сентябре 1918 года.

1. Штаб-ротмистр Гусев Этьян Викторович – командир отряда.

2. Поручик Степанов Антоний Порфирьевич

3. Поручик Гостюхин Михаил Семенович

4. Поручик Колмаков Александр Иванович

5. Поручик Карманов (имя, отчество не известны)

6. Поручик Бакин Александр Иванович

7. Поручик Егоров Дмитрий Васильевич

8. Поручик Меньщиков Иван Иванович

9. Поручик Ильин Александр Александрович

10. Подпоручик Шух  Владимир Владимирович

11. Подпоручик Ушаков Алеусандр Прокопьевич

12. Подпоручик Налимов Федор (отчество не известно) 

13. Подпоручик Бирючевский Иосиф Федорович

	14. Прапорщик Несговоров Иван Николаевич 
15. Прапорщик Даревский Аркадий Львович

16. Прапорщик Кичигин Александр Антонович

17. Прапорщик Васильев Алексей (отчество не известно)

18. Прапорщик Бучин Дмитрий (отчество не известно)

19. Прапорщик Кузнецов Николай (отчество не известно)

20. Прапорщик Иванов Матвей (отчество не известно)

21. Старший унтер-офицер Сашко Василий Карпович

22. Старший фейерверкер Пузанков Сергей Аркадьевич

23. Доброволец Гриневич Станислав Николаевич

24. Доброволец Васильев Алексей Илларионович   

У Богородице-Рождественского Собора похоронены также настоятели протоиереи Собора  А. Тутолмин, Иоанн Волков, Дмитрий Матвеев, Виктор Регов, купец С. Березин.

17 и 29 октября 2005 года представителями властей, священнослужителей в присутствии некоторых краеведов  вскрыты склепы Иоанна Волкова и Дмитрия Матвеева, их останки изъяты из склепов, о снятии с них ритуальных ценностей никаких документов не составлялось.

	
	
	

	УРОКИ ТОТАЛИТАРИЗМА     Цитаты по книге А.Базарова «Дурелом или господа колхозники».
	
	
	

	Сейчас в обществе существует миф, что в репрессиях пострадали исключительно  враги советского строя, мироеды-кулаки, да те, кто говорил что-либо нехорошее о дорогом товарище Сталине,  а вот высокопоставленные члены партии и люди,  преданно любящие  товарища Сталина  катались как сыр в масле.   Этим,  наверное, и вызвано напавшее на наших руководителей повальное желание немедленно вступить в «Единую Россию» и  показательно любить Путина, который объявил, подражая ульяновской «диктатуре пролетариата», «диктатуру закона» и  занялся реставрацией рухнувшей вертикали власти.  Они забыли или не знают историю своей страны.

Напоминаем.

Из доклада Хрущева на 20 съезде КПСС:

«Установлено, что из 139 членов и кандидатов в члены ЦК партии, избранных на 17 съезде партии, было арестовано и расстреляно (главным образом в 1937-1938 годах) 98 человек, то есть 70 %...

Из 1966 делегатов съезда с решающим совещательным голосом было арестовано по обвинению в контрреволюционных преступлениях значительно больше половины – 1108 человек».  

17 съезд называли «съездом победителей», эти люди проводили в жизнь линию партии: раскулачивали деревню, подписывали расстрельные списки, высылали народ в лагеря, на лесоповал, на великие стройки, яростно разрушали храмы.  При их жизни их именами называли города. 

А потом их имена вычеркнули из истории, страницы их биографий были выдраны из книг,  на фотографиях их лица закрасили черным.

К чему их вспоминать?  Это не может повторится…

Но пару лет назад Михаил Шаньгин сказал мне: «Наступает 37 год», а чуть раньше на обшественно-политическом совете при губернаторе Богомолове Владимир Нестеров сказал: «учтите,  37-й год не за горами». Я думаю, что этих людей можно считать экспертами в таких вопросах, так как первый получил в 37-м десять лет лагерей, а второй  был начальником  управления КГБ. 

Поговорим о наших краях. До 1934 это была Уральская область,  и возглавлял ее  Иван Кабаков.
Потом были выделены Свердловская и Челябинские области
	(в 1943 из Челябинской области выделили Курганскую). 

15 марта 1937 года арестован заместитель наркома земледелия СССР, ранее второй секретарь Свердловского обкома ВКП (б), в паре с ним арестовали наркома Михаила Чернова, проводившего в 1934 году хлебозаготовки в наших краях. В ту же пору взят Головин, ранее работавший секретарем Курганского окружкома ВКП(б), а затем председателем Свердловского облисполкома.   

14 мая 1937 Кабакова вызвали в Москву, где его и арестовали.  Жену  Кабакова, Валентину Виноградову, арестовали 24 мая.  Пошла под следствие его секретарша, Альма Костина.  Все они были приговорены к расстрелу.  Приговоры обжалованию не подлежали и приводились в исполнение немедленно.

«Второй секретарь Свердловского обкома Пшеницын, застрелился через сутки после ареста Кабакова… Бывший председатель Уралсовета Ошвинцев был переброшен еще в 1933 в Москву, став членом ЦИК. Там его и взяли 21 июня 1937 года… Действующего председателя Свердловского облисполкома Головина арестовали в марте 1937 и по приговору Военколлегии Верховного Суда расстреляли. Его заместитель Гольдич покончил с собой в апреле месяце, сменивший его Иосиф Хорош поработал совсем немного, был арестован и 4 июня был расстрелян».    

«Секретаря Челябинского обкома ВКП (б) Кузьму Рындина арестовали 12 октября 1937 года… Председателя облисполкома Михаила Советникова взяли в начале мая, а в августе уже расстреляли… ; В августе взяли Петра Ессяка, затем Потатуева, Реутова… Первый был одно время секретарем Уралобкома  ВЛКСМ, потом вождем Златоустовского района,  Потатуев  в 1934 работал секретарем Каргопольского райкома партии,  третий был секретарем Курганского райкома ВКП (б). Одновременно начались показательные процессы над врагами народа районного масштаба». «По приговору Военной коллегии Верховного Суда СССР Кузьма  Рындин как руководитель подпольной террористической организации правых в Челябинской области был расстрелян 8 февраля 1938 года… Ближайший соратник Рындина Хитаров после ареста шефа должности вождя не успел почувствовать, так как сам ушел под следствие». 
	
	
	








