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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	 «Граждане Российской Федерации имеют право избираться и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.»
                                                    ст. 32 Конституции РФ
С тех пор, как законодательный орган оказался монополизирован партией чиновников, указанное право стало условным. Законодатели выхолостили суть избирательного права.  С помощью административных мер и политтехнологий фактически они превратили выборы в инструмент манипуляций, отделяющий власть от народа. 

	ЕРотика. В стране и Шумихе 

	Заявление лидера ЕР о том, что Государственная Дума  - не место для дискуссий,  весьма показательно. Оно, как и последующие заявления и действия лидеров партии власти наглядно демонстрируют ход политического развития в стране. Этот законодательный орган, где нет места для дискуссий, создал в стране такие законодательные условия, что в кризисный 2009 год у нас удвоилось число миллиардеров. Ещё любопытней то, что коррупция,  которой объявили войну и лидер нации и Президент, не только не снижается, но и растёт, хотя страна уже скатилась и так до уровня Зимбабве. Теневой коррупционный оборот по оценкам специалистов сравнялся с бюджетом страны. 

Правда, коррупцию сами чиновники в СМИ изображают как некое взяточничество  врачей, учителей и гаишников, умалчивая о мегапроектах, в которых бюджетные деньги  рекой стекают прямо в карманы чиновников.

Но и это лишь следствие. Чтобы такое происходило безнаказанно, во всех звеньях цепи от подготовки и законодательной проработки до реализации должны сидеть нужные люди. Как же это достигается? В цивилизованных странах вместо расстановки «нужных людей» существуют честные выборы и конкурсные замещения должностей. Нечестных, проникших во власть, обличают, гонят с позором. В нашей стране, вопросы о выборах и конкурсах решаются более чем странно. 
Наш опыт, основанный на фактах наблюдения за выборами в Курганской области с 1996 года, более чем красочно демонстрирует, насколько выхолощена суть нашего права избирать и быть избранными.

Так, в 1996 году Курганская областная Дума во главе с О.Богомоловым, без всяких оснований продлила еще на 2 года свои полномочия, минуя выборы. 

Нам пришлось пройти суды до Верховного, чтобы вернуть гражданам право избирать и быть избранными.  Но с тех пор и судебная власть так опустилась, что даже Президент уже на это открыто указывает, настаивая на её реформировании. И за примером «странного» суда  ходить далеко не надо.
	Прошедшие  в октябре 2009 года выборы в Курганскую городскую Думу и в марте 2010 года  выборы в Курганскую областную Думу наглядно это показали. Количество грязи, в виде незаконной агитации, которое было вылито на оппозиционных чиновной партии кандидатов было, пожалуй, больше чем вся законная агитация всех кандидатов. Но правоохранительные органы «не смогли» найти нарушителей закона. Затем, когда в суде кандидат от оппозиции пытался добиться пересчёта голосов на участках, где, по данным корреспондентов «ГОЛОСа» избирком явно нарушал законодательство  о выборах, произошло и вовсе невообразимое. Эти корреспонденты, зафиксировавшие нарушения, дали показания в суде. Однако, Курганский областной суд, а вслед за ним  и Верховный Суд РФ поверил не независимым свидетелям, а председателю избирательной комиссии  Вологиной Л.В., которая сама, прямо в суде признала, что совершила подлог протокола избирательной комиссии. Правда призналась после того, как в этом её уличил наш дотошный избиратель, продемонстрировавший суду чистый бюллетень, числящийся проголосованным. Но совершённый ею подлог касался итогов по партийным спискам, а не самого кандидата, подавшего в суд на пересчёт голосов по участку, где работает данный председатель. А пересчёта по партийным спискам никто и не требует, дескать. Суд в иске отказал. Решения судов об отказе в пересчёте итогов выборов основаны на том, что доверяют судьи чиновнику, совершающему подлог, и не доверяют показаниям независимых корреспондентов.
И вот снова выборы муниципального уровня, - в Шумихе.
10 сентября к нам в редакцию обратился один из кандидатов на пост главы города Шумиха с просьбой оказать содействие в обеспечении законности в период выборов. Из обращения следовало, что методы чиновников по отстранению неугодных кандидатов, хоть в Кургане, хоть в Шумихе, как и в стране, неизменны.                                 
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	7 сентября на оппозиционном сайте kasparov.ru  было помещено  интервью с   исполнительным директором ассоциации "Голос" Лилией Шибановой, нашим партнёром по мониторингу выборов в России (В рамках проекта Курганское областное общественное движение «За честные выборы» издало ряд докладов*, от ассоциации «Голос» уже поступил запрос по сегодняшней ситуации в Шумихе).
В этом материале приведено следующее:
В ряде регионов России 10 октября пройдут выборы. Россиянам предстоит выбрать себе депутатов местных парламентов и мэров. Эксперты ассоциации "Голос" по результатам наблюдения за первым этапом осенней выборной кампании отметили тенденцию к деградации института выборов. Этот процесс выражается, как в сворачивании выборных процедур, так и в их профанации. Власти все активнее используют административный ресурс: первым номером выдвигаются "паровозы", против оппонентов используются технологии "черного пиара", либо неугодных кандидатов просто снимают с дистанции.

Есть ли в таких условиях перспективы у российской демо-кратии? Об этом мы решили поговорить с исполнительным директором ассоциации "Голос" Лилией Шибановой.

— Лилия Васильевна, как вы считаете, возможно ли этой осенью повторения прошлого сценария, когда возмущенные фальсификациями на выборах оппозиционные партии устроили демарш в Думе?
— Вопрос очень сложный. Это зависит от состояния сегодняшней думской оппозиции. Речь идет, прежде всего, конечно, о КПРФ. "Справедливая Россия", "Патриоты России" — это, на мой взгляд, все же продуманные кремлевские проекты. Недумским партиям: "Яблоко" и «Правое дело» дали небольшой люфт, и они смогли зарегистрировать свои списки. Для них, как мне кажется, этого уже вполне достаточно. Они считают себя оппозицией, но за власть энергично не борются.

— Президент отреагировал на демарш оппозиционных партий в Думе внесением некоторых поправок в выборное законодательство. Как вы их оцениваете?
— Правильный посыл в общество был дан, но законодательная реакция была ровно противоположной. Внесенные поправки работают на снижение политической конкуренции. На местном уровне был введен запрет на залог и на участие в выборах общественных объединений. Эти две меры работают против проведения независимых, оппозиционных кандидатов. И это мы сейчас наблюдаем. Это показатель того, что оппозиция, поиграв на центральных каналах, перестала лоббировать свои интересы. Она спокойно пропустила эти законопроекты. Выходит, им больше ничего не надо, они удовлетворились легким пиаром.

Теперь вернёмся к обращению кандидата из Шумихи.

Это исполняющий обязанности главы города Шумиха Владимир Нигматуллин, назначенный на эту должность с 1 июня 2010 года, после смерти действующего главы города.

На 10 октября, согласно закону, назначены выборы на эту должность главы.  Казалось бы, решение о назначении исполнять обязанности главы города принимали депутаты, люди ответственные, и как член партии «Единая Россия», Владимир  был воспринят достойной кандидатурой.

Однако, как видно из хода избирательной кампании, описанные кандидатом методы всё те же, и не новы. В нашем докладе мы уже писали, какое давление оказывали на кандидата, не снявшего своей кандидатуры по требованию чиновников (см. http://narod.zaural.ru/gabd/ news/100317-1.htm.).  

А вот что пишет  кандидат Владимир Нигматуллин  в своём обращении в связи с противодействием,  и,  по его мнению,  административным давлением:

«До даты выдвижения кандидатур на пост главы города ряд
------------------------------------------------------------------------------------------

*см. http://narod.zaural.ru/gabd/arch/v2009.htm)
	высокопоставленных чиновников упорно работают на подавление желающих подать свою кандидатуру и требуют дать зелёную дорогу вне конкуренции кандидатуре выдвинутой местным и региональным отделениями партии «Единая Россия». 

Давление оказывают по-разному. Сначала  через местное отделение партии ЕР предлагают не выдвигать кандидатуру обосновывая тем, что это будет являться нарушением партийной дисциплины и нарушением Устава партии, что далее может повлиять на личную судьбу самовыдвиженца. 

Затем следуют угрозы местного отделения партии, что, якобы со стороны областного руководства будут предприняты все меры и привлечены силовые структуры для того, чтобы самовыдвиженец мешающий партии ЕР, в случае выдвижения своей кандидатуры, не дошел до регистрации, а затем не прошел, проиграл выборы. После проигрыша  выборов к нему будут предприняты все меры воздействия по моральному его подавлению, вплоть до увольнения с работы, и неприятностей, чтобы не дать свободно жить и работать на территории района и Курганской области.  

Открытым текстом говорят, что ЕР сделает всё возможное, чтобы выборы прошли в интересах местной ЕР и областного руководства. Как можно было понять, пойдут на любые нарушения избирательного процесса. 
При получении от самовыдвиженцев отказа от их предложений, по очистке дороги на выборы кандидату ЕР, начинает работать областное руководство, с привлечением депутатов Курганской областной Думы. Приезжают на рабочие места и продолжают давить, чтобы самовыдвиженцы снимали свои кандидатуры и  освободили дорогу их кандидату. 

Далее в принудительной форме приказывает члену партии ЕР, являющемуся самовыдвиженцем на выборах, написать заявление о выходе из партии и исключают из партии без приглашения.

 Далее после регистрации непослушного самовыдвиженца в качестве кандидата  областное руководство в лице руководителей административных структур области продолжают уговаривать и просить о  снятии своей кандидатуры, намекая, при этом, как бы ему потом не стало плохо. Затем вновь областное руководство ищет встречи с самовыдвиженцами, но его не находит.
После чего выходит статья, явно направленная на дискредитацию несговорчивого кандидата. В ней, на основе слухов, критикуются действия исполняющего обязанности Главы города Шумиха.  Редакция URA.Ru (www.ura.ru), поместившая этот материал, давно известна распространением недостоверной информации (см. http://narod.zaural.ru/gabd/news/090807-1.htm). Тут же муниципальное издание «Знамя труда», обязанное проверять достоверность публикуемых фактов, почему-то вдруг, вопреки закону, публикует без проверки чужие слухи, словно редакции так сложно перейти дорогу и проверить достоверность сообщаемых сведений. 

Нет же, редактор предпочитает слухи, за что получает иск от кандидата.  Очевидно лишь для того, чтобы угодить высокому начальству?»
Иск кандидата Владимира Нигматуллина в отношении редакции газеты «Знамя труда» зарегистрирован 13 сентября в Шумихинском районном суде.
Газета будет смывать свой позор, связанный со своей новой специализацией  -  распространением  не проверенных, лживых слухов. Как сообщили сегодня из Шумихи, горизбирком рассмотрел и удовлетворил жалобу кандидата, обязав газету опровергнуть слухи.   
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Привычная покорность, аполитичность, вера в то, что власть всегда права, да и плетью обуха не перешибить, подвели нас к тому, что мы сегодня имеем. Еще тлеет надежда на деревенских женщин. Когда ребятишкам не на что купить обновку, когда улетучивается пособие, а в погребе становится пусто, женщина просто должна поднять своего избранника с дивана, спросить его – мужик он, или тряпка? Кстати, на всех предыдущих выборах активное большинство состояло как раз из сельских женщин. Нужно быть еще и готовыми к стремительному росту цен уже к концу этого года. Если за жару спросить не с кого, разве что  с духа святого, то за отсутствие рабочих мест, за невозможность прокормить своих детей должны ответить «партия и правительство» – наша власть. За умышленное, планомерное уничтожение крестьянства, как класса, за развал сельского хозяйства,  закрытие сельских школ и больниц, за ликвидацию любых организаций на селе, в которых люди могли заработать реальные деньги. Спросить за вымирание сел и деревень.

Можно считать эту статью исковым заявлением.
ВНАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО 
(Мы регулярно публикуем материалы Александра Дедова, нашего коллегу из с.Мостовое, сегодня приводим его материал,  уже изданный в «Сельской России») 
	Тему безработицы и вымирания сел и деревень мне удалось продолжить на страницах Варгашинской районной газеты «Маяк». Но через некоторое время вся редакция газеты оказалась на улице, вплоть до водителя редакционного автомобиля. Новая редакция заключила с областной властью договор, согласно которого в каждом номере будут публиковаться хорошие статьи, посвященные губернатору, областной Думе, партии и правительству области.
Как-то побывал на пресс-конференции, где перед журналистами выступал губернатор Курганской области О.А. Богомолов. На мой вопрос о свободе слова в регионе, губернатор ответил мне: «Господин Дедов. Вы будете говорить и печатать лишь то, что я скажу, а не то, что вам взбредет в голову. Запомните, никакая вы не четвертая власть, вы ею не были и не будете».
Около сотни журналистов сидели молча, никто из них не возмутился. На следующие пресс-конференции меня уже не пускали. На сегодняшний день во всех районах Курганской области СМИ полностью лежат фактически под пятою региональной власти. Шаг влево, шаг вправо считается экстремизмом, предательством генеральной линии партии и правительства.
На сайте «Сельской России», любая статья бьет по партии власти, по правительству, по ГД, по СФ. Такие статьи не опубликуют в областных и районных СМИ.
Остается лишь Интернет, да надежда, что у движения «Сельская Россия» появится свое печатное издание, своя бумажная газета. В селах и деревнях пока еще нет Интернета – удовольствие им не по карману. Газеты «Сельской России» можно легально распространять, а можно организовать подписку через региональные отделения. И вначале мира было слово!».

Александр Дедов
====================================
ДЕНЬ В КОМИТЕТЕ
   С 1 октября начинается очередная призывная кампания в ряды Вооруженных сил РФ.

Комитет солдатских матерей Курганской области просит родителей и призывников ответственно отнестись к этому событию. К сожалению, из-за правовой безграмотности населения и халатности медицинских комиссий в армию попадает большое количество не годных к службе, что приводит к материальным потерям для семей, для Министерства обороны, к затруднениям командования частей в работе по военной подготовке призывников.

Областной КСМ постоянно ведет прием граждан. 

Представляем краткий отчет по одному дню.     

    Первое обращение.

  Жительница Шадринского района: Из воинской части (Хабаровск) в 3 часа ночи ей позвонил сын, сказал, что если она его немедленно не заберет домой, он покончит с собой. Через два часа позвонил ротный, сказал, что у её сына энурез, поэтому просил её написать заявление командиру части с просьбой направить сына на военно-врачебную комиссию для определения категории годности. Для сведения – с ночным недержанием мочи – не призывают. Мы могли только повторить, то,  что рекомендовал ротный.

   Дополнительно мы посоветовали найти медицинскую карту, где должно быть зафиксировано это функциональное нарушение, и выслать копии страниц, где есть диагноз, в часть.  Но мама военнослужащего сказала, что лечились они у бабушек, и лет в 16 все прошло. В день приема от нее поступило заявление следующего содержания: 

«Здравствуйте! Очень прошу помочь моему сыну в его проблеме. И вернуть мне здорового его домой. Ему нужна психологическая помощь. И врачебная. Ради бога,помогите.»     
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	«Читая обращение руководства «Сельской России» по поводу взаимодействия со СМИ, я, бывший редактор районного радиовещания Варгашинского района Курганской области вспомнил свою работу на радио.
	

	Однажды я позволил обычным, простым сельским жителям высказаться по радио на весь район на тему вымирания сел и деревень Курганской области. Люди говорили о том, что старики умирают, молодежь уезжает, школы закрывают,  для ФАПов невозможно получить лицензию. Причиною гибели сел и деревень жители поселений называли ликвидацию организаций, в которых люди не только могли работать, и сами организации поддерживали инфраструктуру села. Таких организаций только в селе Мостовском было около сорока. Это СМУ и ПМК, два лесопункта, элеватор и хлебозавод, маслозавод и автохозяйство, ДРСУ и МТМ, все перечислять утомительно.

Удар был продуманным, одновременным и сокрушительным. Уничтожение деревни почему-то было названо реформированием. После откровенных высказываний на районном радиовещании из областного центра поступил приказ – немедленно закрыть Варгашинское радиовещание. Я судился с областными структурами, даже выиграл судебный процесс, но радио так и не разрешили. 
	


	с.4 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР                                          сентябрь 2010 г.  N  11 (100)

	в Комитете (Продолжение. Начало на с.3) 

Ночное недержание мочи у мальчиков, судя по записям в медицинских картах, часто встречающееся расстройство, но считается «стыдным» и призывники не сообщают о нем на медицинских комиссиях. Служивый направлен на ВВК. 
Отрицательный результат призыва в этом случае – это переживания матери, психологическая травма у молодого человека, бессмысленные расходы Министерства обороны на перевозку, обмундирование, содержание, лечение призванного. Ради выполнения плана призыва Курганской областью? 

Второе обращение.

  Молодой человек призван осенью 2009 года. Служит в Челябинской области и до последнего времени все было более-менее нормально. Но, как-то, выйдя из-за стола, он продолжал дожевывать булочку на ходу. Сослуживец  стал дергать его за щеку, тот его оттолкнул, а сослуживец со всей дури (по нашему мнению) ударил его кулаком в лицо.

В результате – разбита губа и выбит передний зуб. Собственно говоря, это был уже не зуб, а установленный до призыва имплантант. 

  Первую медицинскую помощь ему оказали – зашили губу. Далее к нему подошел кто-то из младших офицеров и сообщил, что его сослуживцу грозит срок до 2 лет и необходимо при расследовании сказать, что виноват сам – «шел, упал».  Наш призывник естественно не хотел, чтобы за его разбитую губу и выбитый зуб кто-то сел на 2 года. Сообщил матери, та связалась с отцом другого солдата, и попросила, чтобы он компенсировал причиненный вред – оплатили лечение и установку нового имплантанта. Отец согласился.

Наш призывник при проведении судебно-медицинской экспертизы сказал, что «шел, его толкнули, упал, ударился об водопроводный кран». Потом возникли сложности.

После изменения показаний виновник и его родители  наотрез отказались признавать какой либо вред. Как говорит мама, столько мата она не слышала за всю жизнь. Отец  солдата-виновника – офицер, ранее, как сообщили матери, служил в этой части. Дядя – майор, еще служит.  

Юрист КСМ разъяснял матери военнослужащего, что запугивание, будто сослуживцу дадут реальный срок, если не изменишь показаний – стандартный приём обмана. Все такие дела можно закончить примирением сторон (возместил  вред здоровью, если пострадавший не провёл в больнице 21 день, либо обвинение не относится к числу тяжких) -  дело прекращается.    

Третье обращение.

Мать призывника из Кургана сообщила, что сын, призванный в апреле, направленный в одну из воинских частей Новосибирска, постоянно просит выслать денег, иногда по тысяче рублей в неделю. Подробностей о службе не сообщает, но говорит о постоянных конфликтах с группой «дагестанцев», о проблемах со здоровьем (лежал в медсанчасти).  Исходя из данных в медицинской карте, предоставленной матерью, приходим к выводу, что у призывника есть ряд хронических заболеваний (сколиоз, остеохондроз, ВСД, последствия ЧМТ и т.д.), но медицинская комиссия не направила его на обследование, а молодой человек не настаивал, так как очень хотел в армию. Мать решила съездить в воинскую часть, чтобы выяснить состояние сына на месте. Составлено заявление на имя командира части.
…
Об остальных 3 обращениях в этот день и массе звонков смотрите материалы на нашем сайте.

Людмила Исакаева, член Совета КСМ

 
	ДЕЛА СУДЕБНЫЕ

1. Ересь «Русской линии» Богомолова-Уфимцева оцененная в суде 1-й инстанции в 10000 рублей,  7 сентября оценена Курганским областным судом в том же размере.
   Сайт «Русская линия», распространившая клевету в отношении Исакаева Г.Г. не смог доказать, что получил сведения от Богомолова и  О.А., Уфимцева В.Д., поэтому ответственность за клевету с ним никто не разделил. Решение суда первой инстанции о присуждении 10000 рублей морального вреда и 3000 рублей судебных издержек редактору данного бюллетеня с сайта «Русская линия» вступило в законную силу.

2. «Малину» прикрыли.

Как мы уже писали, судебная тяжба с группировкой под руководством бывшего председателя СНТ «Малиновка» Калачёвой Н.Н. длилась более года, подложный протокол о своём избрании председателем госпожа Калачёва Н.Н. использовала в целях хищения денег садоводства, и даже пока шли судебные споры, сумела сама на себя подать иск о взыскании зарплаты, а услужливая служительница Фемиды Тихонова присудила всей компашке «зарплату за прогулы». Однако решение Курганского городского суда о признании недействительным её «протокола общего собрания от 25.04.2009 г.», рассмотрено 9 сентября в Курганском областном Суде и вступило в законную силу. Депутат-адвокат Сидоров, затеявший защиту Калачёвой, почему-то не стал защищать её компанию в облсуде. За «протокол», позволивший компашке устроить себе «малину», теперь с госпожой Калачёвой &Co разберутся правоохранительные органы, а по незаконным решениям,  вынесенным ранее судами, предстоит пересмотр, чтобы вернуть садоводству присвоенные этими гражданами средства.
3. Договор – дороже денег.

Не менее любопытно развитие событий по тяжбе группы собственников жилья ЖСК-12, защитником которых выступал всё тот же депутат-коммунист Сидоров.

Гражданки Колесова, Королёва и Беседа (обман последней, что не она, а её мать Жалова является собственником жилья, выявился только в суде) годами не платили за предоставляемые услуги, предусмотренные Уставом ЖСК.

Когда ЖСК начало взыскивать с них деньги по суду, эти (хорошо известные жильцам по скандалам) дамы с помощью адвоката попытались найти лазейки, чтобы уклониться от равного с остальными собственниками участия в содержании и эксплуатации кооперативного дома. Дескать, не знали не ведали что с них, и сколько причиталось. Хотя на собраниях были, а двое из них и в руководстве ЖСК поработали. Э.Я.Королёва и Е.В.Жалова ссылались на то, что, получив в собственность жильё, в кооператив не вступали, договора на обслуживание не подписывали. Суд принял соломоново решение: отказал гражданкам в обжаловании установленных за пределами полугода решений (что, соответственно, повлекло обязанность рассчитаться за долги всех прошлых лет), отказал в понуждении ЖСК12 заключить с Жаловой, Колесовой договоры, предложив вернуться к обсуждению такого договора, обязал поправить Устав, в части устранения обязывания автономизации коммуникаций для нечленов ЖСК. Теперь предстоит вернуться в суд с обсуждением договора ЖСК с Жаловой и Королёвой, и скандалистам не удастся избежать оплаты ведения для них отдельного от членов кооператива  бухгалтерского учёта.
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