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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	СВЕТЛУЮ ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ БУДУТ ХРАНИТЬ ТЕ, 

КОМУ ДОРОГА РОДИНА

	Ложь и лицемерие безмерно обрушивающееся на граждан. Циничное расхождение слова и дела государственных мужей уже привело к краху державы по имени Советский Союз.
Короткая, видимо память у нынешних чиновников. Они вновь ради сохранения себя у власти взяли на вооружение те же, обкатанные с советских времен,  приемы обмана граждан.  Говорят о народосбережении, заботе о сохранении культурных ценностей,  духовности.
Но коснись конкретного дела, и видишь, что кругом, как нам представляется, показуха и имитация такой заботы. Под внешним покровом заботы  - циничный материальный интерес или корпоративная (если не сказать мафиозная, клановая)  нацеленность на сохранение чиновного диктата и отстранения народа от участия в обустройстве своей жизни. 
История с продажей Богородице-Рождест-венского Собора и захоронениями у его стен – наглядный пример: на чем основаны заключения, которые давались чиновниками от культуры и «экспертами», можно понять уже из того, что в госархиве папка с документами Собора ни разу не была использована (см. лист регистрации) ими для выяснения обстоятельств, важных для сохранения культурного наследия.  Видимо, ни Собор, ни захоронения этих господ не заинтересовали. А какой интерес двигал этими бюрократами, проанализировал наш коллега И.А. Хлебников. 
Его материал см. на с. 2
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Трижды мы в своих публикациях писали о необходимости защиты храма и захоронений. Представители власти и их «эксперты», очевидно, ни разу даже не обратились к архивам (о чем свидетельствует приведенный реестр) с материалами о храме, чтобы компетентно разобраться в вопросе.
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	С.2 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР                    память и культура        август 2007 г.  N  11 (54)

	

	ВАНДАЛИЗМ ПО-КУРГАНСКИ

	Речь идет о нашей культуре и ее «хранителях».

В бюллетене правозащитных организаций Курганской  области  мы неоднократно поднимали тему сохранения  Богородице-Рождественского Собора, могил его настоятелей, благотворителя Березина,  братской могилы офицеров Курганского добровольческого отряда,  погибших в 1918 году. 7 апреля 2006 г. мы выходили с этим на пикет,  и тележурналисты даже здесь нашли повод нас укорить.

 Советский период истории собора таков: после революции  и  гражданской войны собор был действующим. В 1931 году по  многочисленным требованиям трудящихся города Кургана собор был закрыт,  иконы уничтожены, столетие  собиравшееся  убранство,  представляющее материальную ценность, исчезло. Собор передан артели по  изготовлению балалаек. В годы войны в Соборе  разместился  завод деревообрабатывающих  станков.

Территория  Собора с захоронениями уже сегодняшними властями передана в аренду  на  5  лет группе предпринимателей  под  строительство торговых заведений. В конце 2004 года цеха ЗДС, 10-й, 11-й и  малярный, пристроенные вокруг   Собора, проданы в собственность частным лицам. Собор не мог быть продан, так как не  числился  на балансе ЗДС, в свое время ни Русская Православная Церковь,  ни  приходская община  не передавали его Советской власти.

 В 2005 году при начале проведения самовольных земляных работ  обнаружены склепы, в которых покоились останки двух настоятелей Собора. Останки были извлечены без каких либо разрешений органов власти,  склепы уничтожены.

Первое торговое заведение на  прилегающей  к Собору территории начало работу в 2007 году - это "Домострой".

Почему этот вандализм с продажей могил и Собора стал возможным?

Ведь закон прямо запрещает продажу, аренду территорий с захоронениями. Одной из главных причин, по нашему мнению,  являются  личные позиции директора Научно-Производственного Центра  по  охране памятников культуры Курганской области Богдановой Е.А. и  председателя комитета по культуре и искусству администрации области Денисовой В.Н.

  Богородице-Рождественский собор не был включен в  перечень  объектов наследия (памятников истории и  культуры) Курганской  области. И, судя по бумагам вышеназванных учреждений, этого собора не существует.

  В 2004 году (перед продажей) управление архивами гражданам сообщило: "В настоящее время внутри  одного из цехов сохранился лишь небольшой фрагмент  стены  Богородице-Рождественского собора".

   В 2006 году госпожа Денисова уверенно сообщала:  "Что  касается Богородице-Рождественского Собора, где находится ЗДС, то его здание и др. постройки, к сожалению, утрачены в годы Великой Отечественной войны  и в послевоенные годы".

А вот в 2006 году госпожа Богданова чуть изменила  результаты  свого подсчета "фрагментов Собора", сообщив:  "...от расположенного  там  до революции здания Богородице-Рождественского собора остались  лишь фрагменты трех стен", но основная ее позиция осталась прежней: "В 2005 году после банкротства завода  производственные и административные здания были проданы, в том  числе  и  сохранившиеся  стены летней церкви, перестроенные и являющиеся частью ограждающих конструкций бывшего малярного цеха... Можно считать, что  на  данный момент утрачены не только элементы, которые могли  бы  представлять собой  историко-культурную ценность, но и сам объект культурного наследия."
	А госпожа Денисова и в 2007 году продолжает настаивать: "...утраченным является здание Собора."

   Но, несмотря на утверждения этих дам, все, кто сможет преодолеть частную предпринимательскую охрану, увидят хотя и обшарпанное, но огромное здание  главной  церкви  "длиною  и  шириною внутри по 10 сажен, толщина стен два аршина, построена  на  средства прихожан в с 1834-1845 гг.".

   4 мая 2007 года нескольким гражданам  города  Кургана  удалось добиться, чтобы на месте был осмотрен спорный объект. И  в  сопровождении руководителя Западно-Сибирского  управления  федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере  массовых коммуникаций и охране культурного наследия Бояркина В.Ф. присутствующие,  включая его курганских коллег и директора НПЦ,  увидели все: им даже разрешено было пройти внутрь "утраченного" госпожой Денисовой Собора, правда, имеющееся там освещение не  включили. Но никаких сомнений в полной сохранности здания со стенами толщиной 1 метр 40 сантиметров, и размерами здания 24 на 24 метра никто, находящийся внутри, не оспаривал, не называл здание главной  церкви  фрагментом стены и не объявлял увиденное несуществующим, или утраченным.

  По закону,  к  историко-архитектурным  памятникам  причисляются здания, сохранившие в наличии не менее 70%  первоначальных  материалов. Здание Главной  церкви  Кафедрального  Богородице-Рождественского собора сохранилось до 90 % , утрачены только купола  и  колонны.

  Возникает вопрос - почему  так  упорствуют  власти,  почему  не признают ни существование Собора, ни существование могил  на  его территории?

  Ранее это можно было объяснить идеологическими причинами:  коммунисты на протяжении всех лет своей власти последовательно уничтожали всякую память об истории дореволюционной России,  уничтожались церкви, памятники, кладбища. А сейчас  Российская  Федерация объявила себя наследницей Российской империи, даже царские  долги выплачивает. Чиновники и гэбисты скопом  ломанулись  в  служители церкви, или хотя бы на молебны. По РФ пошла мода - каждый  губернатор должен построить церковь - это-де свидетельствует  о  высокой духовности его самого и руководимого им населения. В Кургане, как вы знаете, тоже собрались строить копию углической  церкви,  построенной в память об убиенном царевиче Дмитрии. Ранее на Руси  никогда не было повторений при строительстве храмов.

 Возникает вопрос: какому герою сооружают храм-памятник в  Кургане? Ответ  напрашивается  сам  собой:  большевику  Красину!  Храм решили строить на насыпной земле у его статуи. 
В телепередаче «курганские вести» сообщают  об этих играх чиновных иерархов, как о  возрождении  духовности  народа. При этом в полукилометре от этих людей, называющих себя православными, уничтожаются могилы православных священников,  офицеров, преданных своему отечеству до конца, могила  благотворителя, чья семья жертвовала несколько десятков лет на постройку и содержание Кафедрального Собора. 

"Не знать - это большая вина, не хотеть знать -  это преступление"- говорил Д.Лихачев.

  Все чиновники, начиная с губернатора, и представители РПЦ, присутствующие на закладке нового храма, знают о Соборе и его  могилах. Так кто они?  Это ли духовные настоятели и нравственные люди?

Иннокентий Хлебников, Людмила Исакаева
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	ГКЧП ВЕРНУЛСЯ ТИХОЙ САПОЙ
ЗАЩИТНИКОВ ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН ВЛАСТЬ ПЫТАЕТСЯ УРАВНЯТЬ С ФАШИСТАМИ?

	Как в воду  глядел покойный генерал КГБ В.Нестеров, в 2003 году заявляя, сто 37-й год не за горами, и что закон об экстремизме принят для борьбы с инакомыслящими. Ему ли было не предугадать ход действий КГБ-шного режима Путина.  Проявлений такого возврата сегодня, думается, найдет каждый. 

Преступность в нашем регионе высочайшая, но наша милиция озабочена не этим.

13 августа вечером некое лицо, назвавшееся участковым милиционером, явилось на  квартиру руководителя регионального отделения общественного движения в защиту прав и свобод граждан «Объединенный гражданский фронт» (ОГФ) и не представившись и не назвав фамилии, начало допрашивать супругу относительно общественной деятельности ее мужа, а также опросило и соседей.

14 августа рано утром в Кургане домой к участнику этого
	движения пришел участковый милиционер Попов С.О. чтобы выяснить, проживает ли такой-то гражданин согласно регистрации, действительно ли он состоит в ОГФ, и нет ли у него проблем (!?).  На вопрос, чем же участники ОГФ вызвали повышенное внимание властей,  участковый поведал, что не только ОГФ, но и РНЕ (организация, давно существующая в Курганской области и исповедующая фашистскую идеологию) подвергается ими проверке. На вопрос, проверяют ли они «единороссовские» организации типа нашистов, молодогвардейцев,  участковый ответил, что им таких заданий не давали.  При попытке добиться все же ответа на вопрос о повышенном внимании к ОГФ участковый стал рассуждать: видимо что-то не так, если сверху поступила команда проверять  ОГФ.  
Продолжение на с.4

	Демократам-уроки…

О чем писала газета курганского машиностроительно завода в августе 1991

	Режим, продержавшийся на штыках 74 го​да, рухнул. «Караул устал» смертельно. Ар​мия, внутренние войска и чекисты, надежно охранявшие все это время партократию в порожденную ею систему, уже не  смогли cдержать неосталинистов, решившихся выйти из окопов.  Народ не дал состояться  «последнему и решительному». И это, несмотря на то, что бывшие комсомольские «мальчики» выб​росили на кон свою козырную карту — тан​ки. Но после Будапешта и Праги, Тбилиси и Вильнюса Москва была настороже. И это самое   поразительное. Москвичи, в буквальном смысле, грудью встали на пути танков.
По баррикадам - перед Белым Домом пра​вительства России прошла незримая граница между прошлым и будущим не только республики, но и страны. Каждый мысленно оставил себя или по одну ее сторону, либо на  другую. Сейчас, когда демократия победила, все, естественно, стояли вместе с Б. Н. Ельциным среди защитников Дома Советов. Это, конечно же, не так.
Даже на сессии горсовета, о которой я хочу сегодня рассказать заводчанам, никто не ре​шился честно объясниться со своими избирателями в том, почему он прямо или косвенно под​держивал «чрезвычайни​ков». А ведь накануне некоторые из присутствующих были куда как го​ворливы. К примеру, комендант г. Кургана, начальник КВВПУ Н. Н.Безбородов прямо зая​вил корреспонденту городской газеты «Курган и курганцы»: «ГКЧП СССР пошел на очень верный и своевременный шаг. Хотя это необходи​мо было сделать раньше. Хотя бы год назад». Вот так, опять «верной пос​тупью к коммунизму», только под грозным оком наших генералов и полковников. И они бы «сделали раньше», и пы​тались: то под видом "уборки картофеля», то «очередных  маневров». 

Но остановила гласность. Любое шевеление внут​ренних войск немедленно получало отклик в прессе, на телевидении и радио. А военные страсть как не любят, когда пе​ред ними ставят прямые вопросы. Однако сегодня не рыкнешь, как бывало, на «распоясавшуюся» прессу, не высечешь и не поставишь в угол. Вот и в дни переворота именно гласность остано​вила на подступах к Бе​лому Дому Танки. Ока​завшись под прицелом сотен теле-, кино и фото​камер, у новоявленного «чрезвычайного» комите​та затряслись руки. Так и войдет в историю ав​густовский путч в Моск​ве как «контрреволюция с 
	дрожащими  руками».
Я отвлекся. На сессии горсовета, мне думается, была попытка притушевать действия «чрезвычайников». Это видно было даже по повестке дня. Сначала предполагалось заслушать вопрос «Об от​ношении к деятельности ГКЧП в СССР» — наз​вание, как видите, подо​брано нейтральное, но потом, под давлением де​путатов-демократов, было найдено более точное определение: «Об уроках и выводах действий ГКЧП в СССР».
С предварительным со​общением выступил пре​дседатель горсовета В. Г. Пшеничников. Уроков, тем более выводов, я в его речи не обнаружил. Так. плаванье на поверх​ности событий, не боль​ше. Да по-иному, види​мо он говорить не мог, ибо сам Виталий Георги​евич во время путча никак себя не проявил. Хотя мог бы, ибо из го​рода не убывал, однако по случаю отпуска пред​почел отсидеться на да​че.
Более определенно вы​сказался его заместитель, Р. С. Абдулин. Роберт Семенович сразу же оп​ределил свое отношение к «чрезвычайным ме​рам», дав им публич​но правовую оценку, вме​сте с депутатами поднял курганцев на борьбу с авантюристами.
Не последнюю роль сыграло и то, что в го​роде не поддержал «ре​акцию» коллектив нашего объединения. В случае, если бы путчисты попро​бовали применить силу, цехи предприятия готовы были пойти на бессроч​ную забастовку. Во вся​ком случае, уже наутро после обнародования «по​сланий» ГКЧП в цехах второго производства не спешили приступать к работе. И только профсоюзный  комитет   предприятия убедил опро​бовать вначале другие меры воздействия на авантюристов. 

….

И списки демократов, составлен​ные в тиши кабинетов, остались невостребован​ными. Не понадобились и 250 тысяч наручников, заботливо изготовленных для них на одном из заводов обо​ронной промышленности. Так с размахом планиро​вавшаяся «операция» окончилась постыдным бегством в Крым... и сле​дственным изолятором. Вот поистине: не рой другому яму...
Об уроках путча говорено было на сессии гор​совета немало, а вот о выводах?.. Их, пожалуй, должен сделать для себя каждый.
А.  АНАТОЛЬЕВ.  
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Читателям, думаю все понятно,  почему нынешнему режиму вдруг стали одинаково опасны и защитники свобод и фашисты: первые обличают, вторые метят на их место (ведь предыдущие 10 лет и до сего дня к РНЕ претензий у власти не было). 
А слово правды стало настолько опасным нынешнему режиму, что даже концентрация почти всех СМИ в руках режима оказывается недостаточным способом держать народ в узде? Обыденным стало убийство журналистов, несущих людям слово правды.  ОГФ (Объединенный гражданский фронт), и входящие в него организации движение «За честные выборы», Комитет солдатских матерей -  единственные, кто осмеливаются  продолжать издавать бюллетень, несущий слово правды о нынешней власти и жизни народа в регионе. 

Милицейские проверки и задержания – это уже не первые признаки возврата к политическим репрессиям против инакомыслящих.  Вернулись и открыто используется водворение инакомыслящих в психушки. 
Подтверждений сказанному – множество. 
Сообщения последних дней.

КУРГАН. 13 и 14 августа милицейские проверки редактора и учредителя нашего бюллетеня «Честный выбор».

15 августа к члену Совета Курганского отделения ОГФ, журналисту газеты «Российская земля» Александру Дедову пришли домой сотрудники уголовного розыска во главе с нач. районного следственного отдела Пахаруковым, как пояснили, чтобы проверить оперативную информацию о том, что он намеревается совершить куда-то поездку. Видимо его репортажи из Москвы и  наших сёл задели представителей власти, и его поездки стали предметом оперативных мероприятий милиции.  Журналист сообщил им о намерении встретиться для интервью с новым начальником УВД Курганской области по поводу уровня преступности в районе. Оперативники мгновенно ретировались. Он уже подвергался преследованиям милиции по инициативе прокуратуры, выиграл несколько судов, подал иск и 17 июля тоже выиграл процесс у прокуратуры Варгашинского района. И доказательств того, что милиция вместо борьбы с преступностью занимается борьбой со свободомыслием  в Варгашинском районе и в Курганской области - предостаточно.

На следующий день уже к четвертому участнику движения в защиту демократиических свобод позвонил милиционер, представившийся участковым Коваль,  якобы в связи с повышенной террористической угрозой проводит проверку членов ОГФ!  Это откровенное глумление  над здравым смыслом: проверять на экстремизм только тех, кто катего-
	угрозой для себя считает возвращение к принципам народовластия, и восстановление конституционных прав граждан, на чем настаивает оппозиционная ОГФ.  

20 августа в Курганском мировом суде состоялось первое заседание по делу в отношении лидера независимого профсоюза «Защита».  Судя по материалам дела, зная предысторию выдавливания профсоюза «Защита» с Курганской ТЭЦ, можно сделать однозначный вывод – дело политическое, направленное на дискредитацию независимого профсоюза, и нацеленное показать: захотели быть независимыми, ждите неприятностей. Взгляд юриста на это дело таков.  Первое, на что смотрит обычно Европейский Суд: насколько цели, заявленные властями в деле, соразмерны предпринятым действиям.  Схема,  судя по сообщениям в Интернете, - уже стала традиционной. Выдавленные с предприятия люди приходят туда за личными вещами, а против них устраиваются провокации, по результатам которых и дискредитируют неугодных.  В данном деле для «пресечения кражи» имущества предприятия задержан лидер профсоюза, обвинен в оскорблении охранника, свидетели – только подчиненные охранника. Если учесть, что изъятое при задержании имущество принадлежало задержанному (никакой кражи не было, как выяснила милиция), то становится очевидным несоразмерность действий руководства предприятия и ее охраны тем целям, ради которых осуществлялось задержание лидера профсоюза: провокация налицо. 

МУРМАНСК. 10 августа состоялся судебный процесс над журналисткой из Мурманска Ларисой Арап. Суд своим решением узаконил ее помещение в психушку, очевидно за публикацию «Дурдом». Всемирно известный психиатр Юрий Савенко по этому поводу сказал прямо: «Принудительная госпитализация Ларисы абсолютно незаконна и безосновательна… На примере Ларисы Арап мы увидели, что карательная психиатрия возвращается из 37-го года».

МОСКВА. На адвоката Павла Астахова (передача «Федеральный судья») менты требуют возбуждения уголовного дела. Известный адвокат, не посоветовавшись с ними,  написал роман, в котором действуют некие вымышленные персонажи в милицейской форме. Менты обиделись на адвоката, требуют привлечь за клевету.

НОВОСИБИРСК. ФСБ-шникам, как и всегда, покоя не дают «высоколобые», двое новосибирских ученых написали книгу, посвященную 40-летию работы их института. По мнению  коллег нашего сегодняшнего беспартийного герр- Путина, в книге раскрываются страшные государственные тайны.  На ученых возбуждено уголовное дело.

По моим наблюдениям,  половина сотрудников милиции, задействованных при проведении пикетов ОГФ в Кургане, испытывают какое-то неудобство и стыд за свою деятельность. Но половина откровенно радуется возможности прижать «политических». Так вот, для последней половины сообщаем, что любимец народа товарищ Сталин, «мочил» не только «простой» народ, который выражал недовольство; в стране были расстреляны половина областных прокуроров,  «ленинская гвардия»,  большая часть НКВД, ну, милиция, само собой, а в нашем регионе пошло под нож все областное руководство, и партийное и простое.  Так что радуются эти менты, полагаю, преждевременно.

 Ниже приводится фрагмент речи в Нобелевском институте лауреатки конкурса «Свободная пресса» журналистки из г.Владимира Наталии Новожиловой, - точно отразившей в ней нашу ситуацию. 

Габдулла Исакаев, председатель Курганского отделения ОГФ
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ННа заседании Совета при президенте по развитию институтов гражданского общества А.Дедов, Г.Исакаев, Э.Памфилова
	рически не прием-лет насилие и терро ризм, а настаивает на установлении принципов права, народовластия и демократии. Это в каком же страхе должна жить ны-нешняя власть, если террористической
	

	ИЗ речИ Наталии НОвожиловой 

21 июня 2007 г. в Осло на вручении ей совместной премии «Свободная пресса»
Слово может иметь больше энергии, чем термоядерная бомба. Вспомните, когда  Горбачев разрешил Слову выйти на Свободу, тут же взорвался «железный за-навес», рухнула Берлинская стена, и в прах
	рассыпалась система лжи и страха, кото-рая больше семи десятков лет держала в рабстве 300 миллионов человек на шес-той части суши. Я помню это время: Рос-сия, будто ржавая подводная лодка, под-нялась на поверхность, и свежий воздух ворвался в её отсеки. И вот последние во-семь лет мы снова погружаемся в той же 
	подлодке и даже не успели задраить люки. 
Почему целенаправленно расправляются с независимыми средствами массовой информации и с журналистами? Почему, наконец, журналистов в России убивают?

Думаю, логика диктатора примитивна: 
   если слово родило свободу, значит, надо убить слово, чтобы вернуть несвободу. 
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