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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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вместе мы победим!
	В январе 2009 произошли новые убийства – Станислава маркелова и анастасии бабуровой.

Нерасследование убийств журналистов и правозащитников – это позиция власти.

В кургане не расследовано убийство 

владимира кирсанова с 2001 года.

Убийства касаются всех:  убивают тех, кто несёт слово правды, кто защищает граждан от произвола. 

Наше требование: К ОТВЕТУ УБИЙЦ!
МАФИЮ НА НАРЫ !

	СТРАХА НЕТ !
По материалам   «Новой газеты»  №5 -2009, №4-2010
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	унижало государство. Он был другом нашей газеты и нашим юристом. Вел гражданские дела Анны Политковской и защищал героев ее публикаций, отстаивал интересы журналистов «Новой» 
в судах, был адвокатом семьи убитого в 2000 году редактора нашей газеты Игоря Домникова — пытался заставить власть возбудить уголовное дело в отношении заказчиков этого убийства, которые до сих пор на свободе.
Анастасия пришла к нам только в октябре прошлого года. Она очень хотела работать в «Новой газете». Решила заняться расследованием преступлений, совершенных нацистами. Она очень мало успела. На самом деле и Станислав, и Анастасия были просто приличными людьми, которые физи​чески не могли уживаться с тем, с чем уживается большинство. Этого оказалось достаточно для приговора, вынесенного хозяевами России. Теми, кому позволено убивать. Это даже уже не террор, это — война.



	19 января днем в центре Мос​квы выстрелами в упор были убиты журналист «Новой га​зеты» Анастасия Бабурова и адвокат Станислав Маркелов. Киллер стрелял сзади, в затылок. Он мог не бояться — ни одна публичная политическая казнь еще не была осуждена по закону.
Станислав Маркелов — уникальный адвокат: он брался за безнадежные и опасные для жизни дела. Он — московский юрист — постоянно работал в Чечне, представляя интересы жертв внесудебных расправ и пыток. Он вел дела жертв нападений фашистов.
Он защищал тех, кого убивало    и 
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	Это было очередное системное убийство несистемных людей. 34-летний адвокат, который защищал чеченцев от российских военных и российских военных от коррумпированных командиров. Выступал против неонацистов, которых власть поддерживает, и защищал антифашистов, которых власть сажает. Защищал журналистов-правозащитников и сам был правозащитником, за что в элитарной адвокатской среде прослыл маргиналом.
25-летняя Настя Бабурова тоже из бунтарей-романтиков — анархистка, участница антифашистского движения и Маршей несогласных. Это не случайный социальный набор, это — сознательный выбор траектории свой жизни. С точки зрения власти и народа, который жив единственным желанием
· устраниться и тихо пережить эту власть,
· выбор Насти тоже маргинален. Поэтому
мало кто в нашей стране мог бы умереть,
как Настя, — в попытке остановить киллера.
Люди в офисе, перед которым застрелили
Стаса и Настю, слышали звуки выстрелов.
И даже сразу поняли, что происходит. Но
выйти или просто выглянуть из окна своего
офиса побоялись.
Мотивом убийства адвоката Маркелова могло быть чуть ли не любое его депо. В том числе и дело Буданова, для которого Маркелов представлял реальную угрозу, потому что добивался возбуждения дела об изнасиловании Эльзы Кунгаевой. И это было вполне реально, потому что вполне реально изнасилование зафиксировано в материалах следствия.
Убить адвоката вполне могли бывшие начальники и подельники ханты-мансийского мента Лапина, более известного по своему 
	позывному «Кадет» и осужденного на 11 пет за похищение, пытки и убийство чеченского парня Зелимхана Мурдалова. (Интересы его отца и матери представлял Станислав Маркелов.) Его начальники, участвовавшие в пытках и похищениях, объявлены в розыск и уже несколько лет их якобы не могут найти.
Заказ на убийство мог поступить и из Чечни. Потому что адвокат Маркелов вызыва​юще смело взялся за дело о тайных тюрьмах, обустроенных в родовом селе Кадыровых Центорое, где пытают и убивают чеченцев.
После убийства Анны Политковской, с которой Станислава Маркелова прочно связал Северный Кавказ, мы осознаем, что отстрел наших людей — журналистов газеты, адвокатов, правозащитников—может продолжаться. После убийства Ани много людей вместе с нами ждали ясных слов и очевидных действий от власти. Услышали такое, что лучше бы не надо. В понедельник список наших потерь продолжили Маркелов и Бабурова. Неслучайно: сигналы власти слушаем не только мы, их ловит и вся фашиствующая сволочь.
Станислав и Настя, которая неслучайно дружила с Маркеловым много лет (а ей всего-то было 25), были людьми с абсолютно четким осмыслением таких абстрактных понятий, как «добро» и «зло».
Эти абстракции наполняются смыслом, когда люди совершают поступки.

 Нет страха у убийц. Потому что они знают, что их не накажут. Но нет страха и у их жертв. Потому что, когда защищаешь других, перестаешь бояться.
Страх есть у тех, кто устранился и тихо пытается пережить плохие времена, которые почему-то все никак не кончатся.
Елена МИЛАШИНА

По материалам   «Новой газеты»  №5 -2009

	«Новая газета» продолжает расследование убийства Станислава Маркелова и Анастасии Бабуровой, в совершении которого обвиняются Н. Тихонов и Е. Хасис, представители фашистского движения в России. 

Для российских фашистов основные враги: журналисты, адвокаты, правозащитники и общественные деятели, антифашисты, сотрудники правоохранительных органов и спецслужб, бизнесмены и государственные чиновники, которые, по их мнению, так или иначе мешают созданию «настоящей России». 

Соответственно избрана тактика — ндивидуальный террор. Под прикрытием легальных «патриотических» организаций (как тот же «Русский образ», журнал которого редактировал Никита Тихонов, —создаются подпольные боевые организации.  

И «легальные патриоты», общаясь с подпольщиками ежедневно, не знают, например, что финансирование боевых организаций даже не на порядок, а на несколько
	порядков серьезнее, чем жалкие крохи, отпущенные на публичные мероприятия, журналы и листовки. На конспиратив-ной квартире Тихонова и Хасис, например, нашли несколько десятков тысяч евро. 

Члены боевых организаций фашистов прошли хорошую спецподготовку, не испытывают недостатка в оружии и средствах, они многочисленны и хорошо законспирированы, у них достаточно поддельных документов, хорошо налажены связи во властных структурах, СМИ и правоохранительных органах. И массовые аресты последнего времени серьезно не ослабили эти боевые организации, о которых, как оказалось, спецслужбам толком ничего не известно.

Вопрос: каким образом столь многочисленные и хорошо финансирующиеся специальные службы и правоохрани-тельные органы смогли прохлопать создание мощной боевой  террористической организации? 
"Новая газета" № 4,18 января
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