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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	 «Граждане Российской Федерации имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование.»
                                                    ст. 31 Конституции РФ
С тех пор, как представителей оппозиции в крупных городах при проведении мирных собраний начали избивать и задерживать, было принято решение об общероссийской  акции протеста против такого произвола властей  под названием «Стратегия-31», заключающейся в том, чтобы по всей стране в защиту ст.31 Конституции РФ активисты 31 числа выходили на публичные  акции с требованием соблюдения этой конституционной нормы. 

	СТРАТЕГИЯ -31

	Курганская область относится к регионам со стабильным социально-политическим положением. Как следует из результатов местных выборов, население Курганской области всем довольно и всецело одобряет и горячо поддерживает политику местных властей во главе с губернатором О.А. Богомоловым. 
Тем не менее, правозащитные организации,  общественные приемные, организованные властями, суды завалены жалобами граждан. Все свои проблемы  - невыдача зарплаты, тарифы ЖКХ, детсады и тому подобные - наши граждане предпочитают решать в одиночку. Путь этот, как показывает практика, не эффективен.  Например, в Кургане уже несколько лет 10 тысяч семей стоят в очереди для получения мест в детские сады.  И всем понятно, что большая часть страждущих этих мест не получит никогда. А если хотя бы 2 тысячи мамаш вышли с детьми на площадь им. Ленина с требованием освободить здания, построенные для  детских учреждений от банков, контор и прочего нецелевого использования? Скорее всего, власти быстро нашли бы пути решения этой проблемы. Массовые акции населения, как правило, приводят к некоторым подвижкам. Это показывает и опыт Пикалево, опыт массовых акций автомобилистов против повышения транспортного налога. 

Несколько лет назад  курганские правозащитные организации решили выяснить, как на практике граждане в Кургане могут реализовать свое конституционное  право на свободу собраний.  

Процедура организации мероприятий детально прописана в законодательстве, например, если вы хотите провести акцию на площади им. Ленина,  вы подаете уведомление в Правительство области. Правительство может мотивированно попросить вас изменить место и время акции. Отказать в проведении Правительство не  

	имеет права (естественно, если цель вашего мероприятия не выходит за рамки законодательства). Правительство о вашем намерении провести  акцию  уведомляет милицию общественной безопасности, к месту публичной акции направляются сотрудники милиции, которые обеспечивают общественный порядок.     

Как говориться, «гладко было на бумаге, да забыли про овраги».  Правительство области фактически отказывало общественным организациям в согласовании публичных акций.  Темы проводимых пикетов: «Памяти Владимира Кирсанова» (проводится ежегодно 17 мая), экологического  (ежегодно 26 апреля) , «Памяти Анны Политковской» 7 октября, и таких как «Против произвола милиции», «В защиту трудовых прав», «В поддержку маршей несогласных», «В защиту ст. 31 Конституции». 

В письмах Правительства указывались такие  причины несогласования:  «возможность обрушения зданий и сооружений» (памятник Ленину и здание Правительства), проведение ярмарки «Дары осени», ремонт здания кинотеатра «Россия» (ремонт с перерывами длился более 2 лет), мероприятия «Единой России» (не проводились никогда).  
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	С  2009 года  Правительство области  в письмах заявляет: «общественный порядок может быть нарушен не только участниками пикета, но и другими лицами, которые не проинструктированы организатором пикета. Следовательно, общественный порядок может быть нарушен». Но за 5-летнюю историю наши суды признали такими нарушителями общественного порядка только милиционеров!.  В 2010 году в письме на уведомление о проведении пикета 31 июля появилась новая формулировка «проведение… пикета, с целью защиты положения ст. 31 Конституции РФ о свободе собраний, не согласовано». 
Никогда в ответах на уведомление не предлагалось другое время и место для проведения публичного мероприятия.
Поскольку  ответы Правительства не соответствовали существующему законодательству,   пикеты проводились.  

Можно констатировать, что добиться изменения поведения чиновников областного Правительства за прошедшие годы не удалось.

Поведение сотрудников милиции общественной безопасности, напротив,  за прошедшие годы заметно изменилось.   

Несколько лет назад участники  пикетов непременно задерживались и с угрозами применения физического насилия они доставлялось в отделы милиции для составления протоколов об административном правонарушении, причём длилось задержание три часа.  При этом приходилось выслушивать заявления типа «Жаль, сейчас не 37 год, в подвалы вас не поведем». Позднее  удалось добиться, чтоб протоколы составлялись на месте проведения пикетов. Каждый протокол и задержание нами оспаривались в судебном порядке. В судах удавалось доказать незаконность задержаний и составления протоколов об административных правонарушениях. В 2009 году задержания прекратились, с июня 2009 года прекратилось и составление протоколов.  Осталось требование сообщить личные данные, предъявить документы, дать некие объяснения.  

Не удалось добиться изменения поведения курганских журналистов. Хотя они уведомляются о проведении акций и  иногда присутствуют во время их проведения,  но по их словам, они могут писать только на темы, согласованные с властями.  Исключения были только при проведении акций   в защиту трудовых прав, организованных профсоюзом «Защита», в которых принимало участие до 80 человек. 
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Информация о других акциях публиковалась только федеральными СМИ. 

Как вы понимаете, акции общественных организаций, состоящих при властях («Единая Россия», «Молодая гвардия») согласуются Правительством области всегда и не привлекают «особого» интереса сотрудников милиции.

Это, очевидно, свидетельствует о наличии политической дискриминации в Курганской области.  

Но пока свою явную эффективность показали  акции профсоюза «Защита» - выполнены судебные решения по трудовым спорам, выплачена задержанная заработная плата и выходные пособия.   

Пикеты «Памяти Владимира Кирсанова», как мы думаем, тоже имели положительные последствия: его имя не забыто,  и даже газета «Курган и курганцы» в 2009-2010 годах упомянула имя своего бывшего сотрудника, хотя до этого умалчивала.  О нерасследовании убийства Владимира Кирсанова напомнили Президенту РФ на его встрече с руководителями общероссийских НКО.  

 Как дальше будут власти относиться к исполнению ст.31 Конституци РФ, предсказать невозможно.  
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	Один день в Комитете солдатских матерей – на всех фронтах без перемен.
     Региональный КСМ  неоднократно в прошлые годы обращался по проблемам призыва и военной службы в различные органы власти, от федеральных до местных.  Каких-либо изменений к лучшему, судя по обращениям граждан в КСМ, не произошло.

  Приходим к выводу, что власти или не хотят, или не могут. Результат один. Видимо, только ясно высказанное общественное мнение может повлиять на ситуацию. Общественное мнение в довольно большой степени формируют журналисты. Для того, что бы общественное мнение не являлось ошибочным и вредным, нужна информация из различных источников, и только ее сопоставление может дать реальную картину гражданам.
    Поэтому КСМ начало регулярную рассылку материалов  по обращениям граждан в СМИ. 
   Надеемся, что через несколько лет местные СМИ будут писать не только о том,
что служба в армии – это защита Родины, почетный долг  гражданина, как хорошо выполнен в области план призыва. Из этих статей читателю становится понятно, что служить обязаны все, а если ты не хочешь служить, то ты не патриот своей Родины и вообще не нормальный. Журналисты рассказывают о благодарностях командования и о том, какими возмужавшими возвращаются парни из армии. Эта пропаганда действует! Но рассмотрим на конкретных примерах, что получает государство и общество в результате такого одностороннего информирования граждан.
В четверг, 16 июля, в КСМ Курганской области «неприемный» день и обращений было мало. 

Фрагменты из первого заявления: «…мой сын призван 18 мая, служит на Дальнем Востоке… когда находились на полигоне, их избили до такой степени, что они мочились кровью…посвящали их в связисты, наматывая на пальцы провода и включали ток, когда он очнулся из глаз текла кровь… он рассказывает, одного мальчика вытащили из петли, а один якобы  сам выбросился с пятого этажа и сейчас в реанимации… сын позвонил мне из госпиталя… он там с обострением хронического заболевания, но мне сказали при призыве, что с этим служат…»

Какое отношение всё это имеет к «защите Родины» и воспитанию настоящего гражданина?

Почему Вы так редко СМИ говорят о настоящих проблемах службы в армии?

Второе заявление поступило от матери парня, призванного в ноябре 2009 и отправленного на Северный Кавказ. К нему приложено письмо военнослужащего.

Фрагменты письма: «Я не писал тебе специально о том, что действительно происходит в армии, как я тут живу. Сейчас мне уже все равно, что ты обо мне подумаешь. Я просто в отчаянии, я не хочу больше скрывать правду. Все началось с первых часов… шли мы от вокзала до части пешком… у меня начало болеть колено,  в общем, когда подходили к части, боль была такая, что я мало что соображал…  Проснувшись  с утра по команде «подъем» понял, что не могу отойти от кровати даже на 2 метра без посторонней помощи. Сержант принес йод – я сделал йодную сетку на колене, но к вечеру колено также болело. Только через пару дней меня отвели, вернее вчетвером оттащили в санчасть, так как сам я ходить не мог. В санчасти дали костыль, я сам стал ходить до туалета. На следующий день повезли в госпиталь на прием к хирургу, он колено пощупал и сказал, что мест в госпитале нет, и что я отлежусь в санчасти. Ходить без костыля я стал только недели через три – потихоньку разминал колено, меня выписали. 
	За неделю в расположении снова появилась боль и меня снова положили в санчасть. Числа 17-18 снова отвезли в госпиталь и на этот раз положили. В госпитале ставили уколы, чтобы снять воспаление суставов и через месяц выписали. Через две недели меня снова положили в госпиталь…ноги опухать стали, вот это значит, что еще хуже стало… Через три недели снова выписали… через 10 дней снова госпитализировали, через две недели выписали… Не знаю, как меня здесь терпят, не понимаю, почему старослужащие еще что-нибудь со мной не сделали, чтоб я обратно не возвращался. Вот такая у меня «служба». В госпитале лечить не хотят и не могут, через неделю суставы снова воспаляются, но упорно отправляют обратно в часть. Для меня уже даже проблема дойти до столовой, не то, что там что-то посерьезнее – на рабочку или спорт-массовое. Знаешь, как я хожу? Все на завтрак, обед и ужин собираются и меня впереди строя пускают, чтоб я успел дойти коротким путем до столовой, в то время, как они обойдут плац – полный маразм у врачей должен быть, чтоб так издеваться надо мной. Вот так - неделя в части, месяц в госпитале. Вот такой у тебя сынок – калека. Прости за все, мама, я не мог тебя больше держать в неведении…»
По этим двум случаям, просмотрев диагнозы, записанные в медицинских картах до призыва, возникают большие сомнения в законности решений призывных комиссий.

Служить должны не все, а только те, чье здоровье  отвечает «Требованиям к состоянию здоровья…». Требования эти весьма разумны, обоснованы, но складывается впечатление, что медицинские призывные комиссии пренебрегают ими, а что совершенно точно – призывники и их родители вообще не имеют представления об их (медицинских требований к призывникам) существовании. И последнее – это и  «заслуга» журналистов.

  Напрасно, как видим, Москва  призывает к правовому просвещению населения. Курганские власти и СМИ не слышат федеральный центр. Или не хотят?

Но в результате этого «правового нигилизма» государство несет существенные экономические потери (а в худшем случае – боевые!). Сколько затрачено денег на перевозку, обмундирование, содержание, лечение изначально не  годных к службе в армии? 

  Сколько денег затрачиваю семьи на поездки за сыновьями, сколько здоровья теряют матери, как себя потом чувствуют «забракованные» в армии?        

  Следующее обращение от матери, сын которой комиссован полгода назад, в семье создалась тяжелая обстановка – сын отказывается от общения, не выходит из своей комнаты, без помощи психиатрии он уже не сможет выйти из такого состояния, но благодаря пропаганде – для него – такое обращение к психотерапевту  равноценно попаданию в «дурдом», поэтому сам он никогда не согласится даже на медицинскую помощь психолога  добровольно, а мать,  пока занималась армейскими делами сына,  потеряла работу.  

  Еще одно обращение – срок службы сына закончился в мае, но в части не оформляют документы на демобилизацию, так как личное дело находится в другой части,  и за  10 месяцев его «не успели» переслать. Не понятно, на каком основании молодой человек находится в части, пока прибился к продовольственному складу, но когда будет оформлен военный билет,  непонятно. Человек – заложник. 

    По всем этим обращениям КСМ составлены заявления, объяснены возможные пути решения проблем, даны контактные данные гарнизонных прокуратур, рассказано о том, как были решены проблемы в аналогичных случаях. 

    Недавно после пресс-конференции областного военкомата курганские СМИ отчитались  о полном выполнении плана призыва по численности. 
Продолжение на с.4 
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	в Комитете (Продолжение. Начало на с.3) 

Первое заявление в КСМ о весеннем призыве поступило 7 мая. Призывник, отправленный в войска 23 апреля, сообщил матери, что находится  в госпитале и будет комиссован..

За 16 июля был только один приятный телефонный звонок из района. Одна из матерей, обращавшаяся за консультацией в КСМ по вопросу законности призыва сына и обжаловавшая призыв, сообщила, что сын получил повестку на получение военного билета – он признан «ограниченно годным» и в мирное время служить не будет. 

О возможности обжаловать призыв она узнала от своей знакомой, которая ранее уже обращалась в КСМ. Местные СМИ не сообщают населению о возможности обжаловать решение любых органов власти, в том числе и призывных комиссий – если эти решения не соответствуют закону.

ВОТ ПРИДУМАЛ ИМ ЗАБАВУ ИХНИЙ ВОЖДЬ – ТОВАРИЩ….   (скандал на "Селигере-2010")

     На территории лагеря появились 13 вкопанных в землю кольев с насаженными на них пластиковыми головами в каскетках с нацистскими орлами и свастиками. Рядом находился плакат, на котором большими красными буквами было написано: "Здесь вам не рады".

Среди тех, кому "не рада" прокремлевская молодежь, оказались, в частности, находящийся в заключении Михаил Ходорковский, президент Грузии Михаил Саакашвили, глава Московской Хельсинкской группы Людмила Алексеева, журналист Николай Сванидзе,  политики Эдуард Лимонов и Борис Немцов, певец Юрий Шевчук.

Один из участников форума Максим Мищенко, лидер движения "Россия молодая" и депутат Государственной думы, сообщил bbcrussian.com, что инсталляция была создана по инициативе молодежной организации "Сталь".

Молодежные слеты на озере Селигеррегулярно проводятся с 2005 года. Изначально их организатором выступало движение "Наши", провозгласившее главной целью поддержку Владимира Путина.

Людмила Алексеева заявила, что на устроителей инсталляции обижаться нет смысла:    "Простите меня, на кого обижаться? На обойденных всеми человеческими качествами, порядочностью и сообразительностью? Пусть развлекаются таким некрасивым образом. Если бы так делали мои внуки, я бы им объяснила, что так хорошие дети не делают. Но этим я ничего не буду объяснять", - сказала ветеран правозащитного движения.

Николай Сванидзе судиться тоже не намерен: "У меня к этой детской компании никаких претензий нет, потому что это просто плохо воспитанные дети. Они перегрелись. Нельзя так долго находиться на жаре и в бездействии", - заявил в эфире радиостанции "Эхо Москвы" известный телекомментатор и автор исторических книг.

Сванидзе считает, что претензии следует адресовать "тем взрослым дядям, которые ими руководят и которые их направляют на это дело".

Начиная с 2009 года мероприятие на Селигере называется Всероссийским молодежным инновационным форумом и стало проводиться  за государственный счет.

В день закрытия молодежный лагерь посетил замглавы кремлевской администрации Владислав Сурков. Видел ли он инсталляцию, неизвестно.    

Вместе с тем, чиновник, которого нередко называют "главным идеологом" и "серым кардиналом" Кремля, описал, каким ему видится российское общество:"Я бы хотел, чтобы вы могли зарабатывать деньги, тратить их на приятные вещи и быть патриотами", - заявил он.

Что-то  с крышею моей стало…

Правительство Курганской области давно замечено в весьма странных поступках. По крайней мере, когда читаешь или слушаешь его представителей в суде или слова  его членов в СМИ, то порой берёт оторопь. 
Так в отчёте правительства  о бюджете, упомянутом 27.07.2010 в газете «Курган и курганцы», статья «Солнечный удар» гласит об отчёте правительства перед областной Думой и Правительство сообщает о дефиците бюджета области почти на 2 млрд рублей. Но на той же странице в другой статье про «корзину», то же правительство, но уже на своём собственном заседании, напротив, если верить журналисту, сообщило о профиците областного бюджета на такую же сумму почти 2 млрд рублей!   Такая «бухгалтерия для думы» и «бухгалтерия для себя» просто умиляет. Но напрасны будут Ваши попытки списывать это на жару и «солнечный удар».

	        В весьма прохладную погоду происходят  чудеса не меньше. 

1. Лишение – не лишение

В ходе судебного заседания 15.07.2010 г. по иску редактора «Голос целинника» в отношении правительственного «Комитета по печати» оспаривался приказ о лишении премии, но господин Литовченко, представляющий в суде Правительство, уверял суд, что в пункт 4 приказа, где говорится, что за систематическое нерпедоставление ему информации редактор лишается премии, вовсе не означает, что редактора лишили премии, что это лишь неудачная формулировка приказа! 

2. Не согласовано, не значит «не согласовано»…
В ходе другого судебного заседания 29.07.2010 г., где оспаривался ответ Правительства на уведомление о пикете в защиту ст.31 Конституции РФ, представитель Правительства  пояснил суду, что слова ответа «не согласовано» - не являются отказом в согласовании, т.к. в согласовании (и это по закону так!) должно приводиться предложение об изменении места или времени проведения акции, но в ответе о таких изменениях речи не идёт! 

3.Ересь – не ересь («Русская линия» Богомолова-Уфимцева оценена в суде в 10000 рублей)
   Фрагменты судебного решения от 22.06.2010 г: 
«рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Исакаева Г.Г. к Богомолову О.А., Уфимцеву В.Д., электронному периодическому изданию «Русская линия» о защите чести, достоинства, компенсации морального вреда, возложении обязанности, УСТАНОВИЛ: Исакаев Г.Г. обратился в суд с иском к Богомолову О.А., Уфимцеву В.Д., Интернет-сайту «Русская линия» о защите чести, достоинства, компенсации морального вреда, возложении обязанности.

    В обоснование иска указал, что на сайте «Русская линия» в нарушение закона о СМИ распространена не соответствующая действительности порочащая информация о краже истцом 30000 долларов и о том, что «Исакаев ходит, весь желчью истекает, всякую ересь несёт». Указывает, что данная заведомо ложная информация, соединенная с обвинением в уголовном преступлении, распространении ереси, распространена 19 октября 2007 г. в Правительстве области, а 20 октября 2007 г. размещена на сайте без проверки достоверности распространяемых сведений.        Представитель ответчика Богомолова О.А. – Бабунова О.П. в судебном заседании возражала против удовлетворения исковых требований на том основании, что приписываемое губернатору Курганской области высказывание ему не принадлежит. Ответчик Уфимцев В.Д. …оспаривал авторство высказывания, которое ему приписывается в статье. Представитель ответчика – учредитель электронного периодического издания «Русская линия» в судебное заседание не явился, извещен надлежаще, в письменном заявлении просил рассмотреть дело в его отсутствие. Исковые требования не признал, просит иск оставить без удовлетворения на том основании, что вся содержащаяся в статье информация была почерпнута из сообщения курганских журналистов на сайте информационного портала «Kurgan.Ru»… Указывал, что не было оснований не доверять известному курганскому источнику информации, тем более, что «Kurgan.Ru» привел слова официального лица областной администрации …

.Оценивая доказательства сторон, суд учитывал, что…

…бремя доказывания факта дословности воспроизведения выступления, сообщения, материала или их фрагментов в силу части 1 статьи 56 ГПК РФ лежит на редакции средства массовой информации, главном редакторе, журналисте, которые ссылаются на это обстоятельство. Цитаты, изложенные в статье, не относятся к официальным выступлениям лиц, занимающих определенные государственные должности; более того, данные фразы Богомоловым О.А. и Уфимцевым В.Д. не произносились…

Суд решил:
   … Взыскать с редакции электронного периодического издания «Русская линия» (учредитель Григорьев Сергей Михайлович) в пользу Исакаева Габдуллы Гафиулловича в счёт компенсации морального вреда 10.000 рублей, в счет возмещения судебных расходов 3.000 рублей…»
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