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	ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР
июнь   2007 г.  N  7 (50)    бесплатно

	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	ПРИГОВОР ИМЕНЕМ ЗАКОННЫХ БАНДФОРМИРОВАНИЙ?

 В номере 44 мы начали публиковать эти материалы, 

Почему не расследованы громкие убийства? В предыдущем номере под заголовком «Цепов убит в России так же, как Литвииеико в Лондоне» была напечатана глава  о применении инструкции, по которой, как полагает газета, совершаются политические убийства.  Журналист Вячеслав Измайлов обращает внимание смерть депутата Госдумы Ю.Щекочихина, вполне напоминающую убийство Литвиненко. Был ли у убийц расчет: если не разоблачили убийства Щекочихина, то сойдет за неизвестную болезнь и смерть Литвиненко? Сегодня мы завершаем материал этой публикации.
* * *

…Когда я поинтересовался у петербургского коллеги, дру​жившего с Цеповым, не являет​ся ли Цепов финансовым ко​шельком важного государствен​ного лица, коллега ответил так «Он был замком на финансо​вом кошельке этого человека».                     Продолжение на с.2

	УБИЙЦ К ОТВЕТУ !
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	17 мая в Кургане представители движения Объединенный Гражданский Фронт, независимых профсоюзов ("Защита" и "Профсоюз малого и среднего бизнеса"), "Союза предпринимателей и предпринимательских организаций", Комитета солдатских матерей, движения «За честные выборы», а также журналисты Павел Овсянников («АНТ-новости») и Александр Дедов (газета «Российская земля») вышли на пикет протеста. Попытка изгнать представителей Журналистского сообщества из здания на Зубовском бульваре в Москве пикетчики Кургана также оценивают как очередной шаг в стремлении удушения свободы информации, и выражают протест против такой попытки выселения журналистов.

Пикет приурочен к 6-й годовщине убийства редактора «Курганских вестей» Владимира Кирсанова а также намеченному на 18 мая Маршу Несогласных в Самаре.

Ни один из представителей СМИ региона (кроме названных  двух журналистов, не работающих в региональных СМИ),  не только не присоединились к пикету протеста, но и не осмелились появиться на центральной площади Кургана для освещения данной акции.

Телекомпании КГТРК, возглавляемая единороссом И.Белых и частная прогубернаторская телекомпания Регион-45,  как и печатные издания региона, очевидно, строго придерживаются убеждений  о недопустимости  освещения любых выражений недовольства граждан в адрес власти. Выступление пикетчиков поддержано абсолютным большинством граждан, общавшихся с пикетчиками.
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	с.2 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР                       лик  власти              июнь   2007 г.  N  7 (50)

	ПРИГОВОР ИМЕНЕМ ЗАКОННЫХ БАНДФОРМИРОВАНИЙ?
Перепечатка материалов   названных «Запасные органы»: «Новая газета» № 1 за 2007 год 

	Лечащий врач Цепова, заве​дующий отделением 32-й боль​ницы Санкт-Петербурга Петр Перумов, подробно, в деталях поведал мне о том, как протека​ла болезнь его пациента
— У Цепова были все признаки отравления, силь​ная рвота, понос, — расска​зывал Перумов. — Но при этом у него не было ни озно​ба, ни повышенной темпера​туры. Я пригласил специали​стов из разных клиник горо​да, но мы так и не смогли по​нять, что происходит с больным. Думаю, Цепов мог погибнуть оттого, что в его организм ввели смертельную дозу колхицида — препарата, которым лечат лейкемию.
	от​крывшимися обстоятельства​ми, — до сих пор ответа нет.
Мы пока не знаем допод​линно, кто убил Литвиненко и кто отдал приказ на его уст​ранение. Но, согласитесь, на фоне всего того, что происхо​дит в России сегодня, трудно отказаться от версии, что к этому убийству причастны именно спецслужбы. Тем бо​лее что всего за несколько ме​сяцев до гибели бывшего офицера ФСБ по требованию президента Путина Госдума разрешила спецслужбам осу​ществлять внесудебные рас​правы и за рубежом.
 Итог

Приведенные факты дают основания предположить, что в 

	От источника в прокура​туре Санкт-Петербурга мне стало известно, что эксперти​за установила причину смер​ти Цепова: его отравили ра​диоактивным элементом. В его организме доза радиации превышала допустимую в миллион раз!
	внезапная смерть депутата Госдумы Юрия Щекочихина наступила в результате заболевания, по своим симптомам удивитель​но похожего на то, что при​ключилось с подполковни​ком Литвиненко
	обход Конституции отече​ственные спецслужбы, а ско​рее аффилированные с ними родственные «фонды», наде​лены особыми полномочия​ми. 
Через свои нелегальные и полулегальные подразделения они стали одним из основных рычагов управления страной.

	Кто отважился на убийство столь могущественного челове​ка, приближенного к Кремлю?
В отличие от того, как на​пористо, быстро и всесторон​не расследует убийство Литвиненко Скотленд-Ярд, в России расследование убийства Цепова не идет никак. О нем не из​вестно ровным счетом ничего. Точно так же, как и о расследо​вании убийства Кивилиди.
Подчеркну: это последнее обстоятельство наиболее ха​рактерно для убийств подоб​ного рода. Как только следы преступления тянутся к ГРУ, ФСБ, СВР или МВД, они тут же обрываются.
Как оборвался какой-либо след в расследовании обстоятельств гибели зама главного редактора «Новой» и депутата Госдумы Юрия Щекочихина, чья загадочная внезапная смерть наступила в результате заболевания, по своим симптомам удивитель​но похожего на то, что при​ключилось с подполковни​ком Литвиненко. В 2003-м дело так и не возбудили. На наше требование, направлен​ное в  Генпрокуратуру в 2006 году, все-таки расследовать обстоятельства смерти Щекочихина в связи со вновь 
	Они обрели силу, представля​ющую опасность как для об​щества в целом, так и для каж​дого гражданина страны в от​дельности. В том числе и для самого президента.
Как гражданин России я требую от Генеральной проку​ратуры, от Совета Федерации, от Совета безопасности при президенте России, от самого президента:
1 Провести расследование и установить, существует ли секретное постановление правительства, наделяющее спецслужбы полномочиями для ведения так называемых нетрадиционных методов борьбы с преступностью?
2 Существует ли инструк​ция, изготовленная в не​драх спецслужб и МВД, в раз​витие этого постановления? 

3 Установить,   существу​ют ли  подразделения, созданные в соответствии с предполагаемым секретным постановлением правитель​ства и секретной инструк​цией, и какова их роль се​годня?
• Игорь КОРОЛЬКОВ,  обозреватель «Новой»


	Почему гибнут оппоненты Кремля?
СООБЩЕНИЯ ЦЕНТРА ЭКСТРЕМАЛЬНОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ   01.02.2007 Майкл Спектер 

На Западе честность Политковской была вознаграждена долей славы и рядом наград, торжественно вручавшихся в бальных залах отелей от Нью-Йорка до Стокгольма. На родине ничего подобного не было. Суровая критика в адрес президента России Владимира Путина гарантировала ей изоляцию, преследования и, как предсказывали многие, смерть…[На все уговоры] она всегда отвечала одинаково: 'Как мне жить, если перестану писать правду?'…
Никто так и не объяснил, от чего у Щекочихина возникла аллергическая реакция, а его семья уверена в том, что журналиста отравили. 
9 июля 2004 года на выходе из своего московского офиса был застрелен редактор российского издания журнала Forbes Пол Хлебников,  наживший себе много влиятельных врагов благодаря расследованиям фактов коррупции в среде российских магнатов …
	Политковская, как и многие другие, приписывает низвержение свободы прессы в России влиянию прошлого Путина и рожденных им рефлексов. В своей книге "Путинская Россия. Жизнь в стране угасающей демократии" ("Putin's Russia. Life in a Failing Democracy"), вышедшей в 2004 году, она писала, что Путин - это 'продукт самой темной разведывательной службы в стране', что он 'не изменил своей природе и не перестал жить как офицер КГБ'. Действительно, при Путине власть спецслужб значительно возросла, и многие из нынешних руководителей России вышли из КГБ и других органов, пришедших ему на смену.

'Позорная свистопляска круговой лжи и порока, организованная людьми, называющими себя офицерами, - писала она, - полностью распоясавшимися в своем неуемном безнаказанном вранье и разъезжающимися по всей стране, - по домам. 'Чечня' как образ мыслей, чувств и конкретных действий гангренозной тканью расползается повсюду и превращается в общенациональную трагедию с поражением всех слоев общества', цитирует  журнал "New Yorker", США, 31 января.

	с.4 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР     каждый выбирает для себя     июнь 2007 г. N 7(50)

	ОСКВЕРНИТЕЛИ-2

	Не знать - большая вина, не желать знать - преступление.

                       Павел Флоренский
Самый грандиозный храм города Кургана - Богородице-Рождественский собор. Его начали строить в 1835 году. Землю купили у мещанки Дарьи Осокиной по улице Троицкой. Храм строился на пожертвова-ния граждан, строительство давалось городу тяжело и  продолжалось много лет. Вмещал Богородице-Рождест-венский собор около 3000 человек и славился своим великолепием, красотой золоченных  иконостасов, великолепными иконами.

  В 1931 году в Кургане на промышленных предприятиях были проведены собрания на которых сознательные пролета-рии  требовали от властей как можно скорей закрыть Богородице-Рождественский собор, Троицкую церковь и передать здания под детский клуб и  столовую. Курганские власти пошли навстречу пожеланиям трудящихся  и передали Собор артели "Культура", выпускающей балалайки.

  В 2005 году, уже неизвестно по чьему пожеланию, курганские  власти продали (обозначив как руины трех стен) главное  

  
	Торгуем могилами предков, НЕДОРОГО

Власть Предержащие (справляться по любому тел.)
	от него фрагменты стен".
Также, по предположению товарища Денисовой  "место  расположения братской могилы в настоящее время  застроено",  "наши  выводы  об уничтожении захоронений священников... сделаны на основании наложения архивных указаний...". Для всех охранителей наследия оказались новостью документальные доказа-тельства того, что офицеров хоронили в цинковых гробах, с оружием и никаких свидетельств об обнаружении этого захоронения нет. Новостью для охранителей стали и архивные данные о границах территории Собора.

А наш губернатор при забивке свай под новую церковь у памятника большевику Красину говорил о  возрождении  духовности.

 Не странная ли это  духовность у товарища Богомолова, если в Соборе будут торговать унитазами, а на могилах людей, отдавших жизнь за настоящую Россию,  устроят  автостоянку?
«Хорошей вам памяти.. ничего никогда не забывайте…, ибо позабыв – позабытыми будете» 
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	здание собора коммерсантам ООО "Арт-мозаика". Вместе со зданием проданы захоронения четырех настоятелей Собора и братская могила офицеров Курганского Добровольческого  отряда, погибших в 1918 году. При проведении земляных  работ  вскрыты склепы настоятелей Собора Волкова и Матвеева.
4 мая 2007 года по настоянию правозащитника Иннокентия  Хлебникова территорию Собора посетили руководитель  Западно-Сибирского Управле-ния федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и  охране культурного  наследия
	Виктор Бояркин и двое сотрудников его  управления.  Курганские власти представ-ляли трое граждан, почему-то отказавшихся представится.

Возможно, это были представители Комитета по  культуре  и  искусству Курганской области. Как следует из официальных ответов курганского Комитета, за подписью его председателя, товарища В.Н. Денисовой, которые рассылаются по различным инстанциям, "утраченным является    здание Собора", "здание и др. постройки, к сожалению,  утрачены  в  годы Великой

Отечественной  войны...",  проданы,  якобы, "оставшиеся
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Галина Кузнецова Виктор  Бояркин, Иннокетий Хлебников, и "утраченное  здание"  постройки 1836-1845 годов, размером по 
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представитель нового собственника  осматривают внутри наружному периметру 24 на 24 метра с толщиной стен 1,4 м.
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