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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	  «Каждому гарантируется свобода мысли и слова. 

Гарантируется свобода массовой информации. Цензура запрещается.»
                                                    ст. 29 Конституции РФ

Государство, которое манипулирует информацией, потворствует убийствам и нерасследованию таких убийств  - бесспорно расписывается в своём неправовом, неправедном статусе. Только ущербные политические деятели могут существовать в атмосфере тотальной лжи, манипулирования общественным сознанием. Такие политики ведут страну к краху, поскольку без критической и достоверной информации  прогресс в любом обществе просто немыслим. Именно поэтому в Конституции РФ были записаны вышеназванные положения. Убиты многие неугодные властям РФ журналисты. Количество таких убийств в РФ таково, словно мы живём на фронтовой территории. Премьер, лично ответственный за происходящее в стране, словно подтверждая сказанное, провозгласил создание своего фронта. Заметим, – не против беспредела в отношении журналистов. 

	Журналист имеет право на жизнь
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	   17 мая 2001 года  журналист Владимир Кирсанов, выйдя из дома на работу,  исчез. А в его гараже  и в багажнике его автомобиля, который был найден на стоянке у здания редакции,  были обнаружены следы крови. В этот же день его квартира была вскрыта. По данным правоохранительных органов, преступники воспользовались ключами пропавшего журналиста

    Следственно-оперативная группа, в которую вошли сотрудники прокуратуры, УВД, УБОП, ФСБ работала несколько месяцев и не добилась  результата.  О судьбе Владимира ничего неизвестно и сегодня.

       10 лет назад прервалась  яркая жизнь неординарного по любым меркам человека. Его любили и уважали друзья и ненавидели враги. Владимир Кирсанов писал  острые материалы   по проблемам социально-экономического развития области в газете «Курган и курганцы», резко критикуя действующую власть. Он с коллегами организовал Курганский пресс-центр для  свободного контакта политиков,  бизнесменов, деятелей науки и культуры   и СМИ.  Начал издание новой газеты «Курганские вести», которая  позволяла себе занимать независимую позицию по отношению к местной власти.     Все  это сегодня в прошлом.

     А герои его публикаций живы и сегодня. Герои  его сказок,  вроде прапорщика Пупко и  гангстера Курко, стали именами нарицательными. А некоторые из реальных  персонажей статей Кирсанова, вроде  предпринимателя и экс-депутата областной Думы Гурко, объявлены в федеральный розыск. Правда, только в этом году.

   Это значит, что тексты Владимира Кирсанова актуальны и сегодня, 10 лет спустя. Если у вас есть компьютер, откройте сайт «Журналист имеет право на жизнь» по адресу  в Сети http://vk17052001.narod.ru/. Сайт, который создал и все эти годы поддерживает  Владимир Фисун дает возможность всем и каждому лично убедиться против чего боролся журналист Владимир Кирсанов, как  расценивают ход расследования  его коллеги в России и за рубежом.

Павел Овсянников

	По официальным данным Российского союза журналистов, ежегодно в России при различных обстоятельствах погибают от 10 до 20 репортеров.
 При этом большинство убийств остаются нераскрытыми. До сих пор на свободе убийцы Дмитрия Холодова и Владислава Листьева. Странные результаты расследования гибели главы холдинга "Совершенно секретно" Артема Боровика.
Среди последних известных дел - убийство сотрудников "Новой газеты" Анны Политковской, Натальи Эстемировой.
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	Материалы, за публикации 

которых, по нашему мнению, 

был убит Владимир Кирсанов

БИЗНЕС ПО-ЗАУРАЛЬСКИ

О чем нельзя знать будущим избирателям

В течение двух лет прокуратура Курганской области вела расследование дела бывшего президента местного коммерческого банка "Зауральский бизнес" Сергея Аристова. В итоге ему предъявлено обвинение по восьми статьям УК РФ, в том числе инкриминируется мошенничество в крупных размерах в отношении вкладчиков банка. Сегодня Аристов знакомится с 230 томами уголовного дела, на страницах которого фигурирует и имя действующего губернатора области Олега Богомолова...

В свое время банк попросту "кинул" курганцев, доверивших ему свои средства, на сумму более 60 млн. рублей. Свыше 60 тыс. вкладов остались невыплаченными. С учетом членов семей обманутых вкладчиков деятельность этого местного "МММ" ударила по карману десятой части населения области. К слову, более половины населения депрессивной Курганской области и сегодня живет за чертой бедности, уровень жизни в Зауралье один из самых низких в России. Назначенная арбитражным судом конкурсная комиссия обанкротившегося банка за два с лишним года работы смогла возместить населению лишь шесть процентов от суммы признанных претензий. Так что дня, когда дело Аристова будет передано в суд, в области ожидают с не терпением.

Между тем выясняются любопытные подробности из жизни некогда процветающего банка. В частности, еще в 1995г. С.А.Аристов организовал выпуск в обращение на территории области вексельных обязательств АКБ "Зауральский бизнес" на сумму 28 млрд. неденоминированных рублей. Ничем не обеспеченные векселя нанесли ущерб области в 17 млрд. рублей, в том числе и бюджету, а когда вышли из обращения, оказались "замороженными" на счетах предприятий на общую сумму около 18 млрд. рублей. Цифры для экономики маленькой дотационной области весьма внушительные. И по данному факту Аристов обвиняется по ст.148-3 УК РСФСР - "причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием". Однако самостоятельно выпустить в обращение ценные бумаги, принимаемые в уплату бюджетных платежей, президент комбанка никак не мог. Для этого требовалось совместное решение исполнительной и законодательной ветвей власти субъекта. Но депутаты местного парламента вопрос о векселях даже не рассматривали и решение по нему не принимали. Тогда бывший председатель Думы О.А.Богомолов единолично, в нарушение установленного регламентом порядка, подписал решение Курганской областной Думы и администрации Курганской области от 1 августа 1995г. "О вексельных обязательствах банка "Зауральский бизнес".

Решение подписал и бывший глава администрации области В.П.Герасимов, вскоре после этого возглавивший облизбирком. Кстати, избирком под руководством Герасимова признал законными безальтернативные губернаторские выборы в 1996 году, хотя голосование всего по одной кандидатуре (Богомолова), казалось бы, противоречит конституционным основам России. 

Богомолов же, придя к власти, инициировал законопроект, наделяющий Герасимова и несколько других руководителей бывшего облисполкома солидными добавками к пенсии.
	Факт подписания Богомоловым от имени коллегиального законодательного органа решения, нанесшего области многомиллионный ущерб, следствие официально подтверждает. Но в возбуждении уголовного дела в отношении действующего губернатора все-таки было отказано, поскольку, как отмечает прокуратура, "не установлено, что при принятии решения он действовал из корыстной или другой личной заинтересованности".

Однако и "корыстную", и "другую личную заинтересованность" в действиях бывшего председателя Думы, а ныне губернатора, усматривают некоторые депутаты современного областного парламента. На последнем заседании Думы председатель комитета по законодательству Александр Антошкин напомнил, что в 1996 году банк "ЗБ" внес немалый "вклад" в избирательную кампанию Богомолова (собственно в банке и находился избирательный штаб). В 1997 году, утверждает депутат, Олег Богомолов получил в банке круглую сумму денег (хотя к тому времени банк уже не рассчитывался с вкладчиками).

[отметим, что А.Антошкин тоже был убит, но в 2002 году, и убийство – циничный расстрел в его офисе из автомата в центре города, -также по сей день не расследовано – ред.]
=======================
Владимир Кирcанов

Пустословие
о власти

«Власть дает возможность одному человеку заставить другого делать то, что он по своей воле не сделал бы»
Роберт Даль

Всякая власть - есть насилие. По определению. Для нас, жителей страны,  испытавшей на себе абсолютную власть монархов, а затем - большевистскую тиранию, этот тезис не требует доказательств. Насилие в тоталитарном государстве - не теория. Узники нацистских концлагерей или советского Гулага в этом убедились вполне.

Но если власть - это насилие, то, позвольте спросить, что же такое демократия - «власть народа»? Насилие народа? Над кем? Да над самим собой. Коллективный мазохизм, возможный благодаря институту выборов. Почему же демократия - «лучшая форма правления»? Потому, вероятно, что население при демократии может выбирать себе насильника, а однажды сменить его на другого.

Массы избирают лидера с тем, чтобы он совершал над ними насилие. Это и называется демократия. А кого может избрать толпа? Очевидно, того, кто отвечает ее идеалам. Кумиром толпы, по логике, служит образ собирательный, отвечающий представлениям большинства. Вырисовывается субъект среднестатистический - с усредненными личными качествами и средним уровнем развития.

На практике, в общем-то, все так и происходит: в результате выборов, которые посещают в основном люди старшего возраста, мы получаем лидера, наиболее полно отвечающего их ностальгии по светлому прошлому. Конечно, жизнь требует от современного руководителя совсем иных качеств. Вскоре это начинают понимать и сами пенсионеры, избиравшие воплощение своих счастливых воспоминаний, а получившие... то, что получили.
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	Но, увы, поздно. Таковы издержки демократии.
Беда еще и в том, что толпа неоднородна. Где-нибудь на флангах усредненной массы можно встретить личность уникальную - выше (или ниже) среднего уровня. Человек, живущий и мыслящий иначе, нежели большинство его сограждан - существо глубоко несчастное. Во-первых, потому, что лидер-идеал массовой политкультуры и общественного сознания - не предмет его вдохновения. Во-вторых, потому, что этот лидер, быть может, значительно уступающий ему в своем развитии, избран демократическим путем и, следовательно, уполномочен большинством совершать над ним (меньшинством) насилие.

Если мы исходим из того, что власть - это насилие, возникает вопрос: кем же тогда являются власть имущие? Очевидно - насильниками. И в случае демократических выборов представляется весьма любопытным тот факт, что люди по собственному желанию стремятся ими стать. Не жалея времени, сил и средств, иногда выходя за рамки законности, нравственности и морали, человек добивается права совершать насилие над другими.

В этом стремлении стать насильником определенно есть что-то нездоровое. Существует масса научных исследований, убедительно доказывающих, что к власти зачастую рвутся люди, психически нездоровые. Действительно, комплекс неполноценности, пережитые в детстве психические травмы могут явиться причиной, побуждающей человека в будущем непрерывно доказывать свою «полноценность», состоятельность, превосходство над другими, в том числе и путем насилия.

А что же общество? Неужели общественное сознание (или коллективное бессознательное) страдает комплексом жертвы, коль скоро мы сами для себя изобретаем механизмы насилия и непрерывно их совершенствуем? Пожалуй, здесь дело в другом - «это гриппом все вместе болеют, а с ума все же сходят поодиночке». Общество добровольно становится «жертвой», вероятно, подспудно понимая, что в противном случае будет подвергнуто испытаниям куда более тяжким - анархии и хаосу.

Последний парадоксальный вывод: обществу необходимо насилие во имя спасения от собственной природы, суть которой - хаос саморазрушения. Обществу, государству - безусловно. А личности?..
	 ПОБЕДА ЦЕНОЙ…

В последние годы по центральному телевидению часто показывают  упитанных, благополучных деятелей от политики, культуры и философии, которые с жаром утверждают,  что победа в Великой Отечественной войне была исключительно благодаря "отцу всех народов" Иосифу Сталину. 

  Многих они убедили. По их логике получается, что проведенное Сталиным раскулачивание, ссылка миллионов в почти необитаемые районы Северов, голод,  смерть зажиточных крестьян и их семей,  репрессии  и ликвидация  командного состава армии, рабочих и инженеров военных предприятий в тридцатых,  позволили подготовиться к  войне с противником, покорившим почти всю Европу, - Гитлером! 

  Для многих нынешних "россиян" история России до 17-го года - мрак, не в том смысле, что они ничего о ней не знают, они помнят даты, некоторые события, но не задумываются о их смысле и значении.

  О таком событии, как  Отечественная война 1812 года,  большинство вспоминает только благодаря школьному прочтению "Войны и мира". А если подумать, что произошло тогда, 199 лет назад?   Французский император Наполеон завоевал почти всю Европу и пошел на завоевание России.  Дошел  Москвы, захватил ее. Не смог взять тогдашнюю столицу - Санкт-Петербург.  

  В течение нескольких месяцев 1812 года враг был изгнан, российские войска захватили Париж. Война длилась менее года. Кому народ обязан победой? Императору Александру, Кутузову?  Никогда не слышала восхвалений, типа "Только гений императора смог спасти российский народ от страшного чужеземного ига и уничтожения государства".  Не было перед Отечественной войной 1812 года разорения крестьянства, расстрелов священников,  "врагов народа" и офицеров русской армии. 
Может, поэтому Отечественная война 1812 года длилась несколько месяцев  и не была так катастрофична для страны по людским потерям? 

  Так может быть единственной "заслугой" Сталина в Отечественной войне является только ее длительность и количество безвозвратных потерь, а заслугой народа - Победа?                                               Людмила Исакаева

	МЫ ЗДЕСЬ ЖИВЁМ

Сегодня мы с вами вновь побываем в селе Мостовском, на родине семьи Верходановых. В предыдущих статьях про эту семью мы затронули лишь слегка проблемы образования на селе, медицинского обслуживания, трудоустройства и показали, как живётся обычной сельской семье, в которой глава из не пьющих, работящих, а его супруга зарабатывает в детском саду по три тысячи девятьсот рублей в месяц (на руки, после вычетов). Рядом с этой семьёй живут пенсионеры, многодетные семьи, безработные, но, в основном, улицу, на которой они живут, можно смело назвать «пенсионная». 

Рассказывает Михаил Верходанов: 

- Наша улица идёт вдоль озера. Новых домов нынче уже давно не строят. Вот эти дома придут в негодность, старики поумирают, а молодые по городам разъедутся. 

-Кто у вас в соседях? Что за люди?

-Слева дом уже разобрали на дрова, на том месте я нынче картошку посадил. Одного огорода нам маловато – свиней кормить надо. Справа от нас живут пенсионеры. Живут скромно, их не видно, не слышно. Чуть дальше многодетные. Ребятишек настрогали, мужей не раз поменяли, а ребятишки все осовные,
	на ровном месте дырку вертят. Мамаши пьют не стесняясь, благо деньги им государство шлёт. Эти в детский сад не ходят, а в школе еле ползут из класса в класс. Дальше мужчинка алкоголик. Жена давно ушла, дети разъехались, а он заработал на водке себе кучу болезней, получает по инвалидности пенсию, кстати, побольше, чем моя тёща – ветеран труда. Пьет всё, что горит. Вот таких чаще всего хоронят у нас в селе. Дальше всё одни пенсионеры. В основном женщины у нас летом на лавочках сидят, стариков редко встретишь.

- Как дела у вас на работе? 

-Вы же знаете, я зиму кочегарил в ЖКХ. Сейчас эта организация в банкротах. Нам сказали, что новые хозяева будут из Свердловска. Только нам это без разницы, денег не платят за работу третий месяц. Я думаю, что путь к банкротству был преднамеренный, а потом свердловские братки люди ушлые, они надеются на большие деньги из Москвы на реформирование ЖКХ, вот и вся недолга. Только кого они к себе на работу станут брать – вопрос. Нас собрали, сказали – пишите заявления на увольнение. Мы написали, каждый своей рукой. Я пытался протестовать – мол, пусть сокращают, куда там.
А Дедов    
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	МХГ-35 лет
   Юбилейная конференция Московской Хельсинской группы отмечался 12 мая 2011 г. в торжественной обстановке в Москве, в гостинице «Космос», что у ВДНХ. Председательствовали поочерёдно лидеры  МХГ,  а гости из Европы и Азии, представители ОБСЕ, в своих (не только поздравительных) выступлениях рассказывали о тех упорных и настойчивых шагах, что были предприняты за железным занавесом после заключения Хельсинского акта в 1975 году.
Л.Алексеева, Ю.Орлов, В.Борщов, С.Ковалёв и другие лидеры МХГ, собственно говоря, повторили, - ситуация тотального контроля государства за обществом из  тех советских времен настолько реально возвращается снова в нашу жизнь сегодня, что требования к своему государству соблюдать те международные соглашения, которые оно на себя приняло,  вновь так же актуальны, как и 35 лет назад, когда была создана МХГ.

На секциях по разным направлениям правозащитной сети МХГ наибольшую активность проявляли выпускники школы прав человека, в своё время организованной Польским Хельсинским фондом. Помянули в первую очередь Марека Новицкого, внесшего неоценимый вклад, как в развитие польской «Солидарности», так и школы прав человека для постсоветских стран. Кроме обсуждения хода реализации текущих проектов, участники конференции, конечно же, живо реагировали и на политические сюрпризы, которые власти РФ преподносят обществу в попытке поддержать свой падающий рейтинг.  На кремлёвский «народный фронт», конечно, выпало больше всего саркастических усмешек.

За торжественным  ужином с шампанским и коньяком, Карина Москаленко (юрист, отстаивающая в Европейском суде интересы граждан по ряду прецедентых дел) сумела разговорить Л.Алексееву и Ю.Орлова, и снова вспомнить, как они умудрилась под носом КГБ вырабатывать и реализовывать свою стратегию борьбы, предавать гласности материалы расследований по нарушениям прав человека.

Юбилейные обсуждения показали, что накал борьбы за права человека в России не только не снизится, но вырастет, т.к. изощрённые преследования за эту деятельность также вновь нарастают.
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Участники юбилейной конференции: Справа – один из основателей МХГ Юрий Орлов, слева – Габдулла Исакаев во время обсуждения проекта указа по ФНПР. 
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* * * * * * * * * * * * * * * * *

Что хотела скрыть майор Кульбицкая?

Записать своё чадо в гимназию в первый класс нынче стало проблематичным, Откликаясь на призыв Президента к борьбе с коррупцией, газета «Меридиан» решила направить корреспондента в один из дней записи в первый класс, - не покупаются ли места в первый класс, почему родители вынуждены занимать очереди для записи своего чада с ночи?  Анастасия Куликовских пришла утром 1 апреля в гимназию №57, чтобы подготовить материал об этом. Сотрудник милиции майор Кульбицкая вместе с работниками из частного охранного предприятия не просто помешали журналисту делать свое дело, они лишили ее фотографий, сделанных во время её работы в гимназии. Они окружили корреспондента и угрожающе потребовали удалить с фотоаппарата все снимки. А после того, как она их стерла, школьный инспектор со звездами на погонах, взяла фотоаппарат, проверила, есть ли там снимки, и удалила еще одну фотографию, которая совсем не имела отношения к делу. Журналиста практически под конвоем выпроводили из здания гимназии. 
По этому факту 08.04.2011 г. воспрепятствования профессиональной деятельности журналиста газеты "Меридиан" инспектором ОДУУМ и ПДН УВД по г.Кургану Кульбицкой В.М. областное начальство в лице зам нач. УВД Курганской области С.А.Реутова письмом от 29.04.11 сообщает, что Кульбицкая В.М. заслуживает дисциплинарной ответственности "в связи с некорректным поведением".

Поскольку речь идет об уничтожении материалов журналиста, - и признаки преступления по ст.144 УК РФ налицо, то вывод напрашивается сам собой:
зам. нач. УВД С.А.Реутов явно стремится к укрывательству преступления (не принимая мер расследования), а Кульбицкая подлежит привлечению по ст.144 УК РФ. 

6 мая требование о расследовании препятствования деятельности журналистов в Курганской области (включая убийство В.Кирсанова) направлено прокурору Курганской области.

В проекте «Содействие надлежащей аттестации сотрудников УВД в ходе реформирования», который начал реализовываться правозащитниками, содержится список не подлежащих, по нашему мнению, переаттестации. Теперь он пополняется названными фамилиями, 

 Г. Исакаев.
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