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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	  «Материнство и детство, семья находятся под защитой государства » 
                                                    ст. 38 Конституции РФ

Проект, который направлен на выработку эффективных способов взаимодействия граждан с властями, на деятельное участие граждан в управлении государством, на защиту прав граждан, реализует Курганское областное общественное движение «За честные выборы» совместно с рядом общественных организаций. В ходе работы в рамках проекта проведены Гражданские Совещания  20.05.2011г. и 14.06.2011 г., по заданию которых собран материал и проанализирована деятельность общественных представителей в судебной системе региона и    деятельность Главного управления образования в сфере защиты семьи и семейных ценностей.
Комитет Гражданского Контроля на основе собранных  материалов принял решения о направлении документов и запросов по нарушениям законодательства в судебной системе Прокурору Курганской области и Высшую Квалификационную коллегию судей, а в сфере образования, - руководителям образовательных учреждений региона. 



	ОбРАщенИЯ
КОМИТЕТА ГРАЖДАНСКОГО КОНТРОЛЯ

	Руководителю Главного Управления образования Курганской области
Преподавательскому составу 

образовательных учреждений

Уважаемые  работники образования, руководители и педагоги. В условиях отсутствия воли  со стороны  государственных структур в охране и соблюдении истинных интересов государства российского,  конституционных прав и свобод граждан, от имени и по поручению Комитета Гражданского Контроля Курганской области, обращаемся к Вам за содействием,  надеемся на поддержку и  взаимопонимание.

   На территории Курганской области, как и в целом в Российской Федерации, помимо воли народа и  интересов  рядовых граждан,  активно внедряются положения ювенальной юстиции. 

     В учреждения образования направляются программы,  имеющие условно «правильные»  наименования: «Детство, свободное от жестокости»,  «Детство без жестокости» и так далее. Проводниками этих программ выступают работники региональных и муниципальных администраций, заинтересованные в их осуществлении через получение грантов от частных негосударственных структур –  
	«Фонда защиты детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», «Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения» и так далее.  Данные фонды и данные программы, на наш взгляд,  не имеют  прямого отношения к защите детей и национальным интересам России. Эти фонды не являются «национальными» по  сути, поскольку управляются  международными структурами, международными миссионерами, финансируются  преимущественно  из зарубежных источников.
Распространяемые программы имеют истиной целью вмешательство в дела российской семьи и нарушение семейных связей меж детьми и родителями, насаждение идеологии воспитания российских детей принудительно через школы и отделы  образования в чуждых  нам интересах – в духе неуважения к родителям,  потребительского менталитета, бездуховности, сексуальной распущенности. Под ударом находятся наши дети. Родители принудительно будут лишаться прав на воспитание своих детей также под лозунгом «правильной защиты» фактически детей от родителей. 

   Преподавательский состав  принуждается к распространению телефона «доверия». 
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	«Национальным фондом защиты детей от жестокого обращения» (частная контора) проведена международная! конференция  в Москве по внедрению детских телефонов доверия. Директор международной ассоциации детских телефонов доверия  Декадт Лин (Голландия).  

Педагоги, родители! Государственная Дума до сих пор не осмелилась, в связи с протестами общественности, законодательно  принять положения ювенальной юстиции. В этих условиях идет тихая «революция» по подмене семейных ценностей. На снижение рождаемости, на власть опеки над детьми и родителями, «гендерное» равенство, сомнительную «толерантность», искоренение национальной  самоидентификации.  

Администрации регионов и муниципалитетов безоглядно принимают деньги от некоммерческих фондов, распространяют идеологическую литературу этих фондов  о «правах» детей и «зверстве» родителей. 
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	Это напоминает   осуществление  финансовой операции по продаже интересов российских детей и российских родителей в угоду неизвестных сил, стоящих за такими фондами. В условиях немыслимой коррупции в стране, спекуляция интересами детей в корыстных целях неизбежна.
В связи с незаконностью вмешательства в семейные отношения, просим Вас проявить гражданскую позицию и мужество, отказаться от внедрения программ вышеназванных  негосударственных фондов, отказаться от снабжения школьников сомнительными «телефонами доверия». На самом деле, что побудило международные структуры озаботиться незаконным сбором информации о семьях и их классификации, и о наших детях.
Просим преподавательский состав отказываться от  акций анкетирования школьников,  собирания тестовых рисунков о семье, пропаганды «антиродительских прав ребенка», сбора с родителей и совершеннолетних детей согласий на обработку данных,  зомбирования детей «смешариками»,  а также от участия в различных «конференциях», являющихся фактически процедурами психокодирования. 

Уведомляем Вас о том, что в отношении названных проектов Администрации Курганской области,  администрации  Куртамышского района направлено заявление в Курганскую областную прокуратуру и органы Федеральной службы безопасности с требованием провести проверку сомнительных действий данных администраций, направленных на нарушение основополагающих конституционных норм.   

Совместные действия всех ответственных людей России обязательно дадут результат. 
Председатель секции защиты семьи и детства                                   Л. А. Кудряшова

Координатор проекта Г. Г.   Исакаев                                                             



	Прокурору Курганской области

Копия: В Высшую Квалификационную коллегию судей

 В Курганской области в целях развития структур гражданского общества с мая  2011 года начали свою работу Гражданские совещания,  избран Комитет гражданского контроля. 

По поручению Гражданского совещания 14 июня Комитетом гражданского контроля (КГК)  проведен  анализ соответствия действующему законодательству практики работы судейского сообщества Курганской области, а также практики назначения представителей общественности в Квалификационную коллегию судей (ККС).

КГК в своей работе использовал материалы доклада КООД «За честные выборы», выполненного в ходе работы в межрегиональном проекте Московской Хельсинкской группы «Совершенствование общественного контроля правосудия путем повышения эффективности деятельности представителей общественности в квалификационных коллегиях судей», получивший поддержку Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, Уполномоченного по правам человека в РФ.
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	Исследования проводятся в соответствии с разработанной методологией, предусматривающей, в том числе, анализ законодательства всех субъектов Российской федерации, регламентирующих процедуры назначения представителей общественности в ККС.

Координатором проекта МХГ по Уральскому федеральному округу является Исакаев Габдулла Гафиуллович, председатель Курганского областного движения «За честные выборы». 

В ходе работы по анализу соответствия действующему законодательству практики работы судейского сообщества 
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	Курганской области, а также практики назначения представителей общественности в Квалификационную коллегию судей в Курганской области,  выявлены следующие несоответствия действующему законодательству:
- несоблюдение установленных законом сроков ответа на обращения, как Советом Судей, так и Квалификационной коллегией судей (так на обращение от 27.04.2011 г. ответы в форме отказов от сотрудничества в аналитической работе даны после истечения 2-х месяцев, в то время как Законом об обращениях граждан установлен месячный срок),

- незаконное массовое ограничение прав на защиту обвиняемых по уголовным делам при допуске судом защитников наряду с адвокатами (путём издания циркулярного письма 1704 от 19.07.2005 г. за подписью зам. председателя О.Л. Толмачева), 

- несоответствие закона Курганской области от 02.07.2002 года №198 (в ред. от 25.12.2009) «О порядке назначения представителей общественности в Квалификационной коллегии судей Курганской области» в части возможных инициаторов выдвижения представителей общественности федеральному законодательству,

- несоответствие требованиям федерального законодательства (ФЗ №30 п. 8 ст. 11 «Об органах судейского сообщества РФ») правоприменительной практики Курганской областной Думы  при отборе кандидатов в представители  общественности в ККС в части законодательных требований: «Представителями общественности в квалификационных коллегиях судей могут быть граждане Российской Федерации, достигшие 35 лет, имеющие высшее юридическое образование, не совершившие порочащих их поступков, не замещающие государственные или муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы, не являющиеся руководителями организаций и учреждений независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, адвокатами и нотариусами».

Кроме того, проведенное анкетирование представителей общественности, адвокатов и учёных указывает на то, что ограничения на общественное представительство, установленное действующим законодательством, являются избыточными, само общественное представительство в существующем виде не реализует функции обратной связи с обществом, оставляет возможности давления исполнительной власти на судебную, что приводит к снижению авторитета 

====================================

О работе КГК

В Курганской области зарегистрировано более 1000 общественных организаций. Большинство из них создавались гражданами из благих побуждений, но, столкнувшись с трудностями, недостатком ресурсов, иногда прямым противодействием региональных властей – они фактически не работают. Одна из старейших и известных в области организаций – Комитет солдатских матерей не имеет офиса, денег, информационной поддержки, но в год туда обращаются около 700 человек со всех районов области и даже из соседних областей.  Эта организация – работает.
Между тем,  при УВД, УФСИН у нас существуют советы, в которых должны сидеть представители 
	судебной системы.   
В приложениях даны экспертные заключения и подборка фактов, подтверждающих вышеизложенные системные правонарушения со стороны судейского сообщества Курганской области.

В связи с выявленными фактами нарушений законности 

Просим:
1. Проверить соответствие Закона Курганской области от 02.07.2002 года №198 (в ред. от 25.12.2009) «О порядке назначения представителей общественности в Квалификационной коллегии судей Курганской области» федеральному законодательству.

2. Внести соответствующее представление в Курганскую областную Думу о приведении регионального Закона в соответствие с федеральным законодательством.

3. Дать правовую оценку деятельности в части отбора кандидатов комитетом областной Думы по законодательству и государственному строительству и деятельности Курганской областной Думы в части назначения представителей общественности в ККС, данные которых не соответствуют требованиям федерального законодательства.

4. Дать правовую оценку законности деятельности Квалификационной коллегии судей в период работы в незаконном составе и, соответственно, законности статуса судей, присвоенного за период деятельности Квалификационной коллегии судей Курганской области в незаконном составе.

5. Рассмотреть вопрос о лишении статуса судьи в отношении тех судей, которые не приняли мер или препятствовали своими действиями  обеспечению законности в деятельности судейского сообщества в Курганской области.

Приложения: 

1. Заключение РОО «Независимого экспертно-правового совета» 56/11 от 24.06.2011 г.

2. Аналитический отчёт проверки документальных материалов назначения и деятельности представителей общественности в Квалификационной коллегии судей Курганской области и судейского сообщества.

Председатель юридической секции:                 И.Ю. Конев

Координатор проекта                                       Г.Г. Исакаев

====================================
общественных организаций, почему народ не идет к этим общественникам? Разве мало проблем у населения с милицией-полицией, у родственников  заключенных под стражу? Почему, судя по отчетам этих советов, они занимаются организацией концертов, религиозных обрядов, жалобами на собачек? Почему к ним не идут граждане с жалобами на незаконные действия сотрудников УВД (за год – 12 обращений!) и УФСИН? 

  Гражданское совещание 14 июня, на которое представители этих советов не пришли,  поручило Комитету гражданского контроля выяснить причину такого положения. 

  Предлагаем вам фрагмент доклада Курганского Комитета гражданского контроля.
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	 «Соблюдение федерального законода-тельства при формировании Общественных советов при УВД и УФСИН Курганской области». 

      Необходимым атрибутом правового государства является эффективное взаимодействие народа с  органами власти в общественных интересах. Кроме СМИ, депутатов выборных органов,  взаимодействие призваны осуществлять  институт представителей общественности при структурах власти и процедура проведения общественных слушаний.

   Как показывает практика, решающее влияние на формирование кадрового состава общественных советов имеют органы власти, которые склонны включать в их состав чиновников, бывших или действующих, их родственников или друзей,  лояльных депутатов различного уровня, представителей послушных НКО, созданных при участии властей.

Это достигается, на наш взгляд,  ограничением информации, предоставляемой обществу, закрытой процедурой отбора представителей общественности.  

К сожалению, приходится констатировать, что по результатам работы за последние годы  таких представителей общественности при властных структурах, цели,  заявленные при создании этих институтов,  на наш взгляд, не достигнуты.

  Каковы причины этой неудачи?

Рассмотрим практику формирования советов на примере нескольких составов при УВД и УФСИН Курганской области.

  На наш взгляд, руководство УВД и УФСИН по Курганской области явно пренебрегает  требованиями федерального законодательства при формировании и утверждении составов общественных советов. 
К представителям общественности в Советах  предъявляются такие же требования, как к членам федеральной Общественной палаты. В общественные советы не могут входить судьи, люди, числящиеся на государственных и муниципальных должностях, занимающие выборные должности, депутаты всех уровней. Но это могут быть люди творческих профессий, достигшие значительных результатов в служении обществу, члены общественных объединений.

  Рассмотрим прошлый состав  Общественного Совета при УВД  в количестве 14  человек.

Двое из них – представители общественных объединений, - филиала Российского фонда культуры и  отделения «Российский фонд помощи беженцам «Соотечественники», есть один представитель научной общественности. Присутствует в Совете руководство наших газет «Новый мир» и «Курган и курганцы»,  созданных при участии властей – закрыв глаза, можно, хотя с большим трудом, предположить, что это курганская творческая интеллигенция, имеющая заслуги перед обществом. Есть один священник.

 Ни один представитель от региональных общественных организаций в совет не попал.
	 Остальные семеро из «представителей общественности» или руководят  государственными учреждениями, или занимают  госдолжности. В совете числился  депутат облдумы.   Никаким образом нельзя последних  восьмерых граждан причислить к представителям общественности.  Совет были сформирован, по нашему мнению,  с нарушением федерального законодательства. Печально, что закон нарушают правоохранительные органы.  Ныне действующий состав мало отличается от предыдущего, он увеличился, в него добавили  представителей бизнеса, один  из которых, правда, выдвинулся от общественной организации.  Ни одного представителя  какой-либо правозащитной организации в общественном совете при УВД Курганской области нет. 

  В общественном совете при УФСИН, состоящем из 11 человек,  к представителям общественных объединений можно отнести одну женщину, работающую, как указано, «заместителем председателя объединенного профессионального комитета Курганской области  по правовой работе», можно предположить, что имеется ввиду курганское ФНПР.  От творческой интеллигенции – режиссер,  ну и корреспондент «Российской газеты». Присутствуют православный и мусульманский служители культа, фамилию последнего не могут даже правильно записать.

  Еще «представителями общественности» являются два пенсионера Управления исполнения наказаний,  государственный и муниципальный служащий, работник государственного учреждения. 

   Возглавляет комиссию полковник в отставке.

В совете нет ни одного представителя правозащитных организаций. 
Создается впечатление, что Советы созданы формально, для отчетности перед Москвой, а обильная насыщенность силовиками, включая бывших, скорее говорит не о стремлении что-либо изменить к лучшему, а о желании закрепить сложившееся положение. 
Глас народа
 Посмотрел список «общественности» - знакомые все лица, много лет кочующие из одной комиссии в другую. 
 Власти наши руководствуются обрывками поговорок – «Старый конь борозды не испортит», «Он на этом деле собаку съел», не подозревая о том, что «Старый конь борозды не испортит, но и новой не проложит», «Он на этом деле собаку съел, да хвостом подавился».  
  Вот и у нас с такой лояльной «общественностью» сотрудники УВД сбиваются в банды  для организации  заказных убийств, сотрудники УФСИН таскают в зону наркотики, а заключенные умирают от туберкулеза. 
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