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	ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР
И ГРАЖДАНСКИЙ КОНТРОЛЬ октябрь N 8 (115)

	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	«Мемориал» —это общественная организация, основной задачей которой является сохранение памяти о политических репрессиях в недавнем про​шлом нашей страны. По всей нашей стране и в других странах создаются музейные коллекции, специализированные библиотеки. По инициативе Московского и Международного «Мемориала» установлены Соловецкий камень на Лубянской площади в Москве и множество памятников в самых разных уголках бывшего СССР.
В 1991 году был принят «Закон о реабилитации жертв политичес​ких репрессий», вернувший граж​данскую честь сотням тысяч на​ших сограждан и провозгласивший 30 октября Днём памяти жертв по​литических репрессий. Курганский «Мемориал» выбрал историко-просветительское направление.
Основная цель «Мемориала» — отыскать путь к прошлому ради будущего. Наша цель — не учить общество, а найти факты, собрать их и обнародовать. К сожалению, неудобная правда до сих пор воспринимается не всем обществом, несмотря на неоспоримые факты. 
Комитет Гражданского контроля  не может остаться в стороне от проблем, связанных с защитой прав жертв политических репрессий. 
Инцидент с работником Управления социальной защиты вызвал резкую реакцию наших читателей, и по просьбам многих из них в этом номере мы повторяем публикацию об одном судебном процессе (см. на стр. 2)

	30 ОКТЯБРЯ

	Нежелание воспринимать неудобные факты нашей истории - это не всегда вина наших современников, скорее, их беда, так как, уничтожая и преследуя миллионы людей, советская власть старалась скрыть свои преступления. Что говорить о преступлениях прошлого, когда  факты, неудобные для действующих властей, нередко удаётся обнародовать только в нашем бюллетене с мизерным тиражом. А кто знает, сколько их было, невинных жертв террора в прошлой истории? Где закопаны убитые? Где стояли лагеря и что творилось за колючей проволокой? Родственники не знали правды: «10 лет без права переписки» — вот и вся информация о судьбе сталинского зека. Но всё всплывает наружу. За 20 лет собран большой архив по исто​рии репрессий, опубликованы «Книги памяти» и расстрельные списки.
Результатом архивных исследований стали фундаментальные справочники по структуре ГУЛАГа и руководящим кадрам НКВД.
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С 1991 г. «Мемориал» ежегодно организует всероссийский конкурс исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия— XX век», в котором участвуют тысячи школьников. Учащиеся расска-зывают о судьбах своих прароди-телей, переживших годы террора, мно-гие из которых погибли. По итогам организации кон-курсных уроков первое место в нашем регионе заняла Архипова Светлана Анатольевна, 
	учитель истории и обществознания высшей категории "средняя общеобразовательная школа № 5" и награждена поездкой  в Москву на итоговую конференцию по теме "Лучший урок по истории политических репрессий в СССР и сопротивление несвободе". На прошедшей в этом году конференции по итогам такого конкурса награждены его победители, обсуждались текущие задачи, определялись приоритеты работы, и происходил обмен мнениями участников конференции, где, частности, в своём докладе Сергей Адамович Ковалев, председатель Фонда Андрея Сахарова, председатель Российского «Мемориала», советский диссидент и российский правозащитник обратился к теме: «Историческая память о советском периоде», в котором была дана как всегда точная характеристика исторического времени, в котором проходил «этап создания нового человека». Сергей Адамович в своем докладе высказал мнение, о том что, мысль А.Д.Сахарова «главная задача  интеллигенции строить идеалы», т.е. делать то, на что способна, по-прежнему актуальна. Гражданское общество, о котором так много говорится и мечтается, должно быть хозяином в государстве, и от него должно  зависеть, что происходит в обществе, и если его что-либо не устраивает, то оно должно иметь  возможности изменить, то, что не устраивает. Ничего подобного нет ни в одном государстве мира, но к этому как идеалу стоит стремиться. Человечество, люди начали эволюционировать в расу разумных, когда через интерес и любопытство преодолели ксенофобию.
Л.Н. Базарова, общество «Мемориал»
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	  Трагедии одинокой старости в Кургане

К сожалению, приходится признать, что Курган становится все более «неперспективным» городом для молодежи. 

Причины этого всем понятны.

Наша молодежь уезжает жить и работать в Челябинск, Екатеринбург, Тюмень, Санкт-Петербург, Англию, США, Канаду.

Родители остаются в Кургане. Они стареют. Дети, занятые своими семьями, работой,  не возвращаются. Беспомощным родителям приходит на помощь курганская социальная служба.

Чем это может кончиться, покажем на двух недавних случаях.

Жила на улице Карельцева Шеховцова Людмила Михайловна. Многие в Кургане ее знали, она была заслуженным учителем. Ее дочь уже много лет живет в Болгарии, у нее там муж, два сына. 

17 января 2011 года Людмила Михайловна позвонила дочери Наталье Анатольевне, сказала, что очень плохо себя чувствует. Дочь, собрав деньги, оформив документы, приехала 10 февраля. Приехав, она узнала следующее. Людмила Михайловна относительно хорошо чувствовала себя до Нового года.  Уход за ней осуществляла соцработник Алексеева, после Нового года Алексеева, как она говорит, по просьбе Людмилы Михайловны пригласила соцработника Крапивину. С 15 января в квартиру  с трудом передвигающейся  Людмилы Михайловны уже не могли попасть ее родственники и бывшие ученики. Ключи, которые ранее были у соседки, забрала соцработник Крапивина. 

20 января Людмилу Михайловну положили во 2 городскую больницу. 10 февраля ее выписали в очень плохом состоянии. Домой ее привезла соцработник Крапивина. Позже она сообщила Наталье Анатольевне, что 18 января ее мать оформила доверенность  Стенниковой (дочери Крапивиной, которую Людмила Михайловна знать не знала)  для оформления дарственной на половину квартиры на имя самой Крапивиной. Крапивина полученную по дарственной долю 10 февраля подарила своему мужу, которому негде жить. 7 марта 2011 года Людмила Михайловна умерла.
Послушав рассказы соседей, знакомых Людмилы Михайловны об обстоятельствах ухудшения здоровья своей матери в январе 2011 года и деяниях Крапивиной, которая сообщила, что она получила квартиру в обмен на уход за пожилой женщиной, который она осуществляла в свободное от  работы время, Наталья Анатольевна, дочь Людмилы Михайловны,  решила разобраться в этих подозрительных обстоятельствах. Попыталась найти людей, за которыми уже ухаживала Крапивина. В соцслужбе в помощи  в этом отказали.
Но ей удалось найти  родственницу Носковой Натальи Кирилловны. Соцработник Крапивина работала с Натальей Кирилловной с августа 2010 года. 28 декабря 2010 года Наталья Кирилловна умерла. После похорон Крапивина сообщила племяннице Натальи Кирилловны, что половина квартиры, в которой жила Наталья Кирилловна принадлежит ей по завещанию, так как она в последние месяцы все время посвящала Наталье Кирилловне, день и ночь ухаживала за ней, похоронила ее за свой счет. Пока дочь Шеховцоывой не рассказала племяннице Носковой об истории своей матери, у той  не возникало особых подозрений в отношении Крапивиной. Но тут женщины начали разбираться и в этой истории. 
Выяснилось, что  Наталья Кирилловна написала завещание на имя соцработника Крапивиной 6 сентября 2010 года.   
Все знакомые Натальи Кирилловны отмечали, что ее поведение резко изменилось с появлением Крапивиной.

	Она стала тревожной, отказывалась от встреч, запрещала знакомым приходить к ней, объясняя это тем, что если соцработник узнает, что к ней приходят, в чем-то помогают, то соцслужба откажется от нее. С теми, кто все-таки являлся к ней она говорила только о своей смерти, очень просила, чтоб ее похоронили рядом с дочерью, показывала, где лежат деньги на похороны и смертное. Потом она позвонила своему хорошему знакомому, сказала, что ее убивают. Попасть к ней он не смог,  так как ключи были у соцработника, написал заявление в прокуратуру. Прокуратура переправила заявление в милицию. Милиция не нашла в происходящем ничего криминального. В общем,  милиция  списала все на болезненное состояние Натальи Кирилловны, о котором говорила Крапивина. Все доверяют гуманной социальной службе и ее работникам. Но, видимо, зря.

Семья Крапивиных уже к весне сделали в квартире евроремонт, закупили дорогую мебель. У них есть проблема – половина квартиры принадлежала мужу умершей ранее дочери Натальи Кирилловны, и они  обещали ее выкупить, продав половину квартиры на Карельцева.  

Родственники умерших нашли еще одну женщину. Несколько лет назад к ней направили Крапивину, та тоже предлагала  написать завещание на нее, но этой женщине соцработница не понравилась, она пришла к выводу, что это аферистка.   И она жива, хоть и очень больна.

Выяснив все это, Наталья Анатольевна решила, что не отдаст половину квартиры матери семье Крапивиных. Заявления в милицию-полицию результатов не дали. Наталья Анатольевна обратилась в суд. Заявление попало к судье городского суда Черновой Н.А..

Надо отметить, что наш закон предписывает судьям судить не только по закону, но и по своим убеждениям. Видимо, в силу своих убеждений, судья Чернова Н.А. решила дело в пользу семьи Крапивиных.

Решение было обжаловано в областной суд. 

Судьи областного суда Мочегаев Н.П., Стрижова В.Н., Жегунова Е.Е. руководствуясь законом, признали договоры дарения недействительными. 
ЭНЕРГОМАФИЮ ПОЖАЛЕЛИ СУДЬИ
Курганцам хорошо известно, какой беспредел творится в ситуации с энерготарифами. Недавняя авария с пострадавшими в Кургане – показатель гнилости всей этой системы.
А судебное решение показало, что беспредел энергомафии, который в терминах закона надлежит, очевидно, признать откровенным мошенничеством,  в Кургане поощряется судьями: судья Курганского городского суда  Рогова Н.К. 
своим решением от 27.10.2011 наказала Татьяну на 1500 рублей за то, что та осмелилась противиться откровенному  мошен-ничеству энергомафии, обратившись за помощью профессии-онального юриста, заплатив 3000 рублей за работу по защите её интересов от глумления судей над законом, в течение 10 месяцев пытавшихся признать, что за «подачу теплоэнергии с 01.01.2007. по 30.06.2010 г.» в несуществующий дом с непроживающих  там с 2004 года жильцов Татьяна должна заплатить 26898,34 рублей. Так в декабре 2010 года решила судья Туркина М.В., а  потом поддержала Тихонова О.А. отменив 31.05.11 решение об отказе в иске энергожуликам. Окончательный результат – за сопротив-ление мошенническому иску энергожуликов с помощью юриста Татьяне  суд возместил только половину из 3000 рублей израсходованных ею средств на свою юридическую защиту. 
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