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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	   Каждый обязан заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры.
 (ст. 43 Конституции РФ)
Трансляция  по  Курганскому  телевидению  заупокойной   литургии в  память  о  погибших  участниках  Первой  Мировой  войны  разбередила  душу  и  поехал  я  сегодня  на  Соборное  кладбище  (ныне  Парк  Победы)  поклониться памяти  Хлебникова  Андрея  Федоровича, ратника  34  Сибирского  стрелкового запасного  батальона,  погребенного  на  этом  кладбище  22  января  1916 года,  и  многим  другим  участникам  Японской  и  Первой  Мировой  войны.

От  увиденного иными  глазами  (после  государственного  отрезвления  от  потери  памяти  о  предках)  стало  не  по  себе. В  самом  деле,  есть   от  чего   потерять  покой.

Перед входом   в  Парк  Победы,  справа,   читаю  текст  на  железобетонной  плите  "БУРОВ - ПЕТРОВ  ВАСИЛИЙ  ИВАНОВИЧ,  (1883 - 1939).

Первый  комиссар  Красной  Гвардии  г.Кургана, активный  участник  установления  Советской  власти  в  городе  Кургане  и  уезде. В январе  1920 года  партизанский  отряд   под  его  командованием  задержал  Колчака  и  передал  в  руки  красных  повстанцев".

От  этой  дикой  лжи  трудно  дышать.

	НЕУЖЕЛИ НЕ БУДЕТ КОНЦА МАРАЗМУ?
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	  Во-первых, никакого  зарегистрированного  при  рождении  в  метрической  книге Бурова-Петрова  Василия  Ивановича  в  природе  не  существовало, а  был   Петров Михаил Николаевич.
Во-вторых, Колчак   следовал  в  поезде  союзников  под  командованием  французского  генерала  Жанена,  никакими  партизанами  задержан не  был, а  сразу передан Иркутскому Политцентру  союзниками  (чехословаками  и французами).
В-третьих, знаем,  где  находится  улица  Бурова-Петрова, на  которой  он  жил. Значит, он  не  мог быть  погребен  на  Соборном  кладбище,  да  еще  в  1939 году.

Зачем  этой  ложью  от  начала  до  конца  разлагают  сознание  людей?

Иду  дальше.  Возле  большой  Красной  Звезды, что  установлена  в  центре  старинного  кладбища,  строители заканчивают  работы  по  монтажу   фонтана.  Под  Красной  Звездой с  фонтаном  возможно  и  лежат  не истлевшие еще  останки  Хлебникова  А.Ф. и  других участников  Первой  Мировой  войны. Считаю кощунственным устраивать фонтан на старинном кладбище.                                   

Да  и  Красной  Звезде  здесь  не  место.  Лежат здесь  в основном  граждане дореволюционного  Кургана.  Фанатикам  от  Коммунизма  неймётся  заполнить  всё  жизненное пространство  города  Коммунистическими  символами.  Они  не  позволили  строить  здесь церковь,  что  сегодня  строится  возле  Мемориала  Красину  и  создали    нам  жуткую картину,  когда  не  существующее  считается  существующим  и  наоборот.
Подхожу  к Братской  могиле  участников  Великой  Отечественной  войны,  умерших в  Курганских  госпиталях.  На  8-ми  плитах  по  26  человек  на  каждой  плите значатся 208  человек, но  здесь  же  находится  плита  от  первого  памятника  с  36-ю фамилиями  из этого  же  списка.  Возник  вопрос: "Почему  было  36  погребенных, а  стало  208?  Вспомнился  2005  года  текст  на  одной  из  плит, что  была  здесь: "Умершие  от  ран  в  госпиталях  к  30-летию  Победы  символично  перезахоронены с  8-ми  братских  могил. Урны  с  прахом  были  заложены  в  фундамент  памятника".

Стало  совсем  не  по  себе. Ведь останки  участников  В.О.войны  за  30  лет  не  истлели. Какой  прах  можно  было  изъять  в  урны  из  могил?  Рубить  кости, что  ли?  

Не   является  ли  данная  братская  могила  символической,  когда  здесь   отсутствуют останки  погибших? Считаю, что  ЗАГС  обязан  ответить  на  вопрос: "Действительно  ли  здесь  находятся  останки  208  человек,  умерших  в  госпиталях?"
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	Получается  дикая  вещь: погребенные  на  этом  кладбище  курганцы  нигде  не  значатся, а  непогребенным   установлены  памятники  с  персональным  перечислением  фамилий, имен, отчеств.

Cитуация, когда  несуществовавшее   показывается  фактом  истории, прочно укоренилась в  Кургане.
Необычайно  трудно  жить  в  атмосфере  с Лениным  на  главной  площади  в  центре  города,  с  разрушенной  Троицкой  церковью  в  1957 году  и  отданным  под  магазин  в  2004  году как  несуществующим  Кафедральным  Богородице-Рождественским  собором, с  затаптываемой ногами покупателей  Братской  офицерской могилой в центре  города,  с  отказами Суда  вплоть  до  Верховного  в  защите  Собора  и  Братской  могилы от покушения алчных людей,  с организацией  впервые  за  99  лет  заупокойной  литургии по  участникам Первой  Мировой  войны  почти тайком  без  оповещения  населения  и  в  неисторическом  месте, с  ложью о том, что именно  отсюда, а  не от  Собора, уходили курганцы на  фронт,  - жить в  обстановке  лжи  всюду  и  обо  всем.  
Дай,  Боже,  сил  дожить  до   кончины. Мне  уже  79 лет. Родители - колхозники  также  умирали  с оплеванными  душами  в  2000 - х. Что  ждет  детей  и  внуков  наших - неизвестно.  

   Иннокентий  Хлебников, инженер,  ветеран  труда,  06.08.2013  г. Статья приведена с сокращениями.  Полный текст на сайте 5ugolok.ru. Опубликовано также в журнале «Посев» №8 2013 г.

НОВОСТИ РЕГИОНА
И СНОВА О  МАФИИ 

21.10.2013 г.

Слушание по делу (Бухтоярова) старого соратника губернатора Зауралья Олега Богомолова принимает новый поворот. На минувшем заседании озвучена масса любопытных деталей, проливающих свет на тесные связи фигурантов громкого зауральского дела со свердловской мафией, на ее теплые отношения с местным истеблишментом и даже с Советом Федерации. Все эти данные были изложены в двух оглашенных суду документах, словно спрятанных от публики в тягомотине затянувшегося процесса...

Логинов заранее сообщил суду, что на следующем заседании ему понадобится компьютер для демонстрации видеозаписи. "Это будет видеозапись, где у нас господин Гурко (пребывающий за решёткой) 27 августа, в день его допроса в качестве свидетеля в судебном заседании, посещает ресторан без наручников, в гражданской одежде, с оперработниками..."

http://ura.ru/content/kurgan/21-10-2013/articles/1036260576.html

БИЗНЕС ОБ…

17.10.2013 г.

Где это видано, чтобы чиновник защищал бизнесменов, права которых нарушили сами чиновники, спрашивают журналисты ura.ru
Должность Уполномоченного по правам человека в Курганской области облдума отказывается принять с 1997 года. Однако, приближенному губернатору О.Богомолову предпринимателю И.Клепинину (о приближённости к власти мы публиковали и в связи со скандалом из-за 18 миллионной стоимости принтера и в связи с рекламой фирмы Клепинина с участием правительства области) мгновенно организовали должность бизнес-омбудсмена. Деньги быстро нашлись. На должность Уполномоченного по правам человека в Курганской области облдума 16 лет не могла найти денег. И по сей день не находит. 
	ТЩАТЕЛЬНЕЕ ПРОСЛУШИВАТЬ!

Об инициативе законодательного закрепления доступа ФСБ ко всем Интернет-ресурсам пользователей в сети пишут комментарии. Плюсами наглядно демонстрируют отношение публики.
  татарин:

ВСЕХ ПРОЧИПИРОВАТЬ И ЛОБОТАМИРОВАТЬ А ЕСЛИ ЧТО НЕ ТАК ПОДУМАЛ СРАЗУ ПИСАТЬ ЯВКУ С ПОВИННОЙ И ИДТИ СДАВАТЬСЯ
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  Осач:

Мы совсем недавно наблюдали картину с Э.Сноуденом и ругали тамошних разведчиков, мол нехорошо так и у нас такого не было и не будет, И ЧТО? Будет и еще похлеще, у наших порядочности нет совсем, внаглую будут копить информацию (интересную), а потом торговать ей по своему усмотрению, а не в интересах государства - печально, но факт.
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http://ura.ru/content/svrd/21-10-2013/news/1052167527.html

ВОПРОС НА ЗАСЫПКУ

Если на  вечере  в  Драмтеатре  в честь  юбилея  комсомола  23.10.2013 г.  Богомолов  превозносил  комсомол  за  участие  в  Гражданской  войне, то  о  чем  можно  еще говорить?
  (И.Хлебников)
ПОДАРОЧКИ

До Нового года ещё жить, да жить, а руководство России уже приготовило для своих граждан подарочки. Президент России В. Путин подписал закон о поправках в Налоговый кодекс, повышающих  с 1 января 2014г. ставки акцизов на бензин, алкогольную продукцию и табачные изделия. 

За три следующие года ставки акциза на бензин  5 класса повысятся: в 2014 г. на 12.1%, 2015 на 11%, в 2016 на 20%.  Напомним, что рост акцизов на бензин составил за последние четыре года 2.5 раза, на дизельное топливо – 4 раза.

Заместитель министра финансов Т. Нестеренко заявила, что в следующем году условно утвержденные расходы бюджета сократятся на 355 миллиардов рублей, а в 2015 году — на 400 миллиардов рублей. Кроме того, в ближайшие три года Минфин предлагает перераспределить текущие расходы бюджета в пользу других приоритетных расходов на общую сумму 624 миллиарда рублей. 

Поясним, что "другие приоритетные расходы" — это и абсолютный, и процентный рост расходов на закупки нового вооружения, силовые структуры и "крупные инфраструктурные проекты" типа олимпиад-универсиад, которые уже поглощают в сумме до 40 процентов бюджета. 

У нас денег валом, говорит нам руководство страной: - За шесть месяцев текущего года поступило почти $55 млрд., что в три раза превышает величину притока прямых инвестиций за соответствующий период 2012 года», — отметил Путин на октябрьском форуме «Россия зовёт». 

Вот только известны и другие цифры.  По прогнозу Минэкономразвития, отток капитала из России в этом году составит $70–75 млрд. Приготовлены подарочки и для безработных, которым лидер партии власти, Д.Медведев порекомендовал желающим в поисках работы ездить по стране. Это на фоне  призыва  смело сокращать не модернизированное производство и, соответственно, рабочие места. 

У руководителей Министерства труда РФ появилось своё предложение: лишить всех безработных права получать бесплатную медицинскую помощь, что, по их мнению, приведёт к росту занятости, сокращению безработицы и подъёму экономики. Стало забываться обещание В.Путина о создании 25 млн. новых рабочих мест до 2020 года. Правда, без разъяснения, для китайцев, таджиков, узбеков или русских безработных. 

А.Дедов


	Отпечатано в типографии Курган-плюс, Ленина,31. Зак.1266.Тираж999экз.Подписанов ечать25.10.13г.
	 Учредитель:  Людмила Исакаева Адр.редакции: 640014,Курган, а/я 1966. Редактор Габдулла Исакаев 
	 Подробности на сайте 

http://narod.zaural.ru/gabd


