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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	О.Богомолова отставили месяц назад, губернатору  подыскан местоблюститель, т.к. в сентябре можно снова на 1-й срок идти.

И вот Председатель ЦИК Чуров и Гулькевич подружились: в итоге визита Чурова в Курган председатель избирательной комиссии Курганской области С.Гулькевич получила орден Дружбы.

Верная соратница О.Богомолова продемонстрировала свои способности ещё в 1996 году, когда О.Богомолов со-товарищи продлили без выборов полномочия депутатов областной Думы.  Тогда движение «За честные выборы» оспорило в суде постановление О.Богомолова о продлении полномочий. С.Гулькевич, выступая в интересах О.Богомолова, пыталась оспорить решение суда в Верховный Суд аргументируя, что постановление О.Богомолова от 31.01.1996 года основано на Указе от 15.03.1996 года. Верховный суд такой наперсточной аргументации не оценил. Но способность такого манипулирования, была оценена Богомоловым, с 2003 года она правила избирательными процессами: уличённые в фальсификациях этим же движением председатели УИК (подлоги итоговых протоколов) не понесли никакого наказания.     Видимо, это и было поводом для награждения?

	КРЫМСКИЙ АНШЛЮС

	Геббельс бы удавился от зависти, если бы увидел, что творят приближённые Путину мамонтовы-киселёвы-соловьёвы, взращивающие в обществе ненависть и вражду. Всё, что обличает пропагандистскую ложь этих нью-геббельсов запрещено и закрыто (Дождь, лента.ру, Каспаров.ру). 

Андрей Макаревич: «Бесов из человека выпустить проще, чем ангелов подселить…» 
Применять военную силу, пользуясь тем, что ты обладаешь ядерным оружием, в то же время, добившись в ООН требования нераспространения ядерного оружия для (сдерживания) самообороны для других стран - это бандитизм международного масштаба.

Подписывать договор с соседом, по которому забираешь у соседа ядерное оружие под гарантии территориальной целостности и гарантии безопасности, и нарушить договор под предлогом - "другие бандитствуют, почему же мне нельзя", - это международное мошенничество и бандитизм. И приводит это к выводу, что договор с русскими не стоит по ценности той бумаги, на которой он записан.

Заявлять публично о бандитском характере режима Януковича, и одновременно вводить войска в Крым, чтобы под дулами спецназа сделать субъектом переговоров лидера крымской ОПГ по кличке "Гоблин", как и укрывать бежавшего от правосудия Януковича в Барвихе под боком у Путина - всё это ясная демонстрация природы режимов Путина- Януковича.  Природа этой власти и диктует их геббелсову пропаганду и их поведение: внушить обществу, что русские находятся в окружении врагов, умасливая низменные чувства "патриотов" сентенциями о высокодуховности русских  и "скрепах".  Единственное основание для их страха - гнев народа, которому надоела правящая партия жуликов и воров, штампующая законы по ликвидации конституционных прав россиян и породивших немыслимый уровень коррупции, приведший к безумному расслоению: миллиардеры-пехтины с виллами на Майями-бич учат нас патриотизму, а все богатства 

страны сосредоточены в руках 2 процентов богачей, в 
	основном, из приближённых Путину лиц.
Чтобы лишить народ способности понимать и осознавать происходящую деградацию, бюджет тратится не на образование, здравоохранение, науку, производство, инфраструктуру и защиту конституционных прав, а на накачивание деньгами силовиков (оберегающих режим власти), "создание имиджа", закручивание гаек, усиление только той инфраструктуры, которая направлена на распродажу и вывоз богатств страны за рубеж. Притом деньги от этих богатств размещены в банках США, Швейцарии и др., - чтобы развивать там экономику и обеспечивать их народ работой!

Результатом этой политики является ликвидация в школах предмета "логика", тогда, когда формируются принципы мышления будущих граждан (3-6 классы) и навязывание всяческих эталонных шаблонных  "единых историй", исключение критического мышления. Соответственно невозможно создание наукоёмких отраслей и производств. Этим страна поставлена в научно-техническую зависимость от Запада и Азиатских стран (Китай, Ю.Корея, Индия). Одновременно произошло превращение страны в сырьевой придаток этих стран.

Уничтожив в гражданах способность критического и логического мышления, привив лозунговость и извращённость мышления, когда гитлеровский аншлюс в воспалённых патриотизмом мозгах превращается в праздник единения народов, а сравнивание с землёй Грозного вместе с русским и иным населением - в праздник наведения конституционного порядка, после которого россияне платят дань чеченскому хану, гордящемуся тем, что первого русского он убил ещё ы 16 лет, - можно говорить, что это не  паранойя?

Если, друзья мои, даже Вы не способны сделать выводы из этих аксиом, то, что тогда ждать от массы россиян, которые интернеты не гуглят, верят зомбоящику и вождю?  Тем более от спивающейся безработной части сограждан, лишённых работы из-за того, что деньги бюджета отданы в западные банки, чтобы там создавать рабочие места.

Берегите души от идеологии сатанинского коммуно-фашизма, однажды уже сумевшего договориться, чтобы ввергнуть мир в безумие.                                            Габдулла Исакаев
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	РАЗМЕННАЯ КУЛЬТУРА
12 марта  2014 года курганский городской суд отказал в иске правозащитнику Иннокентию Хлебникову.  Ответчиком по делу является Прокуратура Курганской области.

Иннокентий Александрович ведет многолетнюю переписку и инициирует судебные процессы по защите интересов жертв репрессий, фактам нарушения курганскими властями российского законодательства в области сохранения культурного наследия,  и связанной с этим коррупцией.

Конечно, по закону, этим должна заниматься главная правозащитная организация страны – прокуратура, но курганская прокуратура пока не отличилась на этом поприще – даже на обращения граждан прокуратура штампует стандартные отписки, не удосуживаясь понять, о чем идет речь.

Многие курганцы с сомнением отнесутся к утверждению, что в городе есть какие либо объекты культурного наследия прошлого, также думали и думают курганские власти. Ну стоят какие-то старые домишки в центре города – зачем они? В советское время эта была взрощенная пропагандой ненависть к досоветскому прошлому. В наше время – деньги.  Снести и построить новенький красивенький дом, квартирки, офисы,  продать и вот она, главная ценность – денежки! Можно поездить по Европе, посмотреть на их культурное наследие. Оно ведь гораздо лучше и народец там культурнее, чем эти «русские пьяницы».

На самом деле города должны расти постепенно, как дерево, в центре – то, что оставили нам наши предки. Дальше – то, что мы оставим нашим детям. Тогда, пройдя по городу, можно получить вещественное доказательство существования народа и его истории. А так получится один большой Заозерный: «В этом доме мы живем с 1986 года, а раньше тут ничего не было».   

В случае этого  конкретного судебного дела шла речь об отписках прокуратуры по  фактам  уничтожения  памятников истории и культуры  по улицам Советской, Куйбышева, Климова и строительства  зданий в охранных зонах памятников культурного наследия.

Хотя, например, областной суд в прошлом году признал незаконным разрешение Правительства области на строительство жилого дома около дома Нарышкина на Климова, но никаких правовых последствий  ни для правительства, ни для застройщика не случилось. Случись нарушение со стороны гражданина, кары следуют мгновенно.

Иннокентий Александрович много лет в своих обращениях просит прокуратуру разобраться, не связаны ли нарушения федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ» с коррупцией. В частности, законно ли выделение земли для строительства двух коттеджей бывшему губернатору Богомолову и коттеджа бывшему областному прокурору Мачинскому. 
Также Иннокентий Александрович в обращении к Президенту Путину, пересланному для разбирательства в курганскую прокуратуру,  просил разобраться в афере с уводом  средств за продажу автобусов (2 млн. долларов) с курганского автобусного завода. Об этой истории, и участии в ней  губернатора Богомолова и члена СФ от области Пантелеева, в 2000 году писал Александр Антошкин в «Информационной газете».
Как известно,  Александр Антошкин убит в 2002 году, а автобусный завод, в советское время – крупнейший в Азии, сейчас влачит жалкое существование.
	 Курганская прокуратура по этим вопросам  уже несколько лет высылает Иннокентию Хлебникову предупреждения о прекращении переписки с ним. Ни одного ответа по существу не получено.

Суд же фактически  решил, что  прокуратура не обязана разбираться с общественно значимыми обращениями граждан. 

Отказ обжалуется во второй инстанции. 
Государство у нас забавно устроено. Рабочий народ получает деньги, только делая что-нибудь полезное. А властная часть народа получает свой оклад при любых условиях – выполняет ли она свои обязанности, в потолок  ли плюет, приворовывает ли у остального народа с использованием должностного положения, или еще хлеще гадит. Януковичи нам не урок! 

ЧТО ТАКОЕ ЭКСТРЕМИЗМ ПО-КУРГАНСКИ

11 марта 2014 года состоялось оглашение приговора очередному курганскому «экстремисту».

Это дело важно для всех граждан РФ. Им следует знать, что  за ссылку на какой-то сайт, который никто не преследует, не закрывает, не признаёт незаконным,  любой может получить судимость по статье за экстремизм.

Видимо, в последние годы ФСБ перестало справляться с расцветом «экстремизма» в России и была создана новая структура – «Центр противодействия экстремизму» (ЦПЭ).

И курганский ЦПЭ не сидит без работы.  За что  вполне законопослушного, не привлекавшегося, не судимого человека можно обвинить в экстремизме и как это делается? 

16 мая  2013 года бдительный оперативник Ярослав Попов влез на чужую страничку в-контакте, и в записке к акту наблюдения сообщил, что в марте 2012 года владелец странички «умышленно, публично с целью возбуждения национальной и религиозной ненависти и вражды разместил…ссылку для скачивания информационных материалов книги ХХХ», 20.04.2012 с той же целью разместил «ссылку для скачивания брошюры УУУ», 26.06.2012 с той же целью «разместил… видеозапись», эта видеозапись,  как утверждает капитан Попов «согласно результатам психолого-лингвистического исследования целенаправленно используются способы прямого и скрытого воздействия на психику индивида. Результатом подобного воздействия является формирование у индивида психологической готовности к действиям насильственного характера либо проявлению враждебного отношения к представителям определенной этнической или конфессиональной группы».

В тот же день, 16 мая, сотрудниками полиции в здание УМВД по Курганской области были приглашены студентки Шелепова и Черепанова в качестве понятых, личности их были установлены со слов, за неимением документов.  Хорошо учат в Курганском педагогическом колледже! Девушки не только с интервалом в полчаса смогли слово в слово, ошибка в ошибку, буква в букву повторить объяснения друг друга, но даже слова «С моих слов написано верно, мною прочитано» написали одинаковым почерком.

И чувства у них одинаковые буква в букву на целую страницу: «У меня как у гражданки Российской Федерации стало формироваться негативное отношение к лицам не славянской национальности из-за увиденного… Отраженное на странице… в какой-то степени повлияло на мое отношение, лицам не славянских национальностей, в том числе к кавказцам, в негативную сторону… разные видеозаписи, которые выставляют их в плохом свете…». Обе студентки утверждают, что  «пользователь страницы является националистом». Как понятые,  гражданки сообщают, что в их присутствии «видеоматериал и информационные материалы книг были скачаны и записаны на диск», который, конечно же, был опечатан и они на  пакете расписались.

Подробнее см. на  http://5ugolok.ru/Novosti/?id=977
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	7 июня 2013 года все тот же Попов пишет «Отношение о назначении психолого-лингвистической экспертизы», судя по этому документу, впрочем, не подписанному экспертом, на исследование передаются «видео и фото-материалы». Не понятно, на какую же  экспертизу Попов ссылается 16 мая в «записке» и что передал Попов на экспертизу? 

Доцент кафедры психологии развития и возрастной психологии факультета психологии, валеологии и спорта КГУ Сергей Доставалов (диссертация «Система доверительных отношений как детерминанта восприятия в юношеском возрасте»), получил некие видео и фото на неизвестном носителе. 

Но, как следует из «Общего вывода»,  Достовалов с 7 июня по 2 июля 2013 года исследовал уже материалы, размещенные на  Интернет-ресурсе, переведя их в текстовый файл.  Какое отношение к делу имеет исследованный им Интернет-ресурс, не сказано.     Достовалов пришел к выводу, что исследованное содержат «признаки возбуждения межнациональной и религиозной розни, выражающихся в провокационном характере присутствия уничижительных высказываний и прямых и косвенных  призывов к насильственным и враждебным действиям по отношению к представителям нееврейских этнических групп». 

Перевести это на понятный язык непросто. Ясно, что «нееврейские этнические группы»- это всё то население Земли, которые не евреи. То есть видео  и фото возбуждает межнациональную и религиозную рознь  против или внутри всех племен и наций: американцев, бушменов, венгров, греков и так далее по алфавиту. И вследствие этого  доцент Достовалов пришел к выводу, что «Провокационное воздействие …преследует цель  формирования негативного отношения у представителей нееврейских этнических общностей к лицам еврейской национальности либо к приверженцам иудаизма». 

Центр противодействия экстремизма продолжал работать.

И 30 июля 2013 года взяли объяснения у еще одного гражданина, Пустовита,  и тоже без паспорта, который в объяснениях капитану Попову сообщил об владельце страницы: «После того как он начал увлекаться староверием, он неоднократно выражался в адрес Кавказской и Азиатской национальностей нецензурной бранью».

7 августа у подозреваемого, проживающего к тому времени в одной из деревень Омской области, при обыске изъяли компьютер.  

Видимо, где-то в сентябре сотрудники ЦПЭ прочитали экспертизу и поняли, что «кавказцев» и  «неславянских национальностей» пришить к делу не выйдет, возникла настоятельная необходимость в новых показаниях понятых Шелеповой и Черепановой, которые, по версии следствия, что-то внимательно просматривали ранее, 16 мая. 

И 3 октября 2013 года гражданки Шелепова и Черепанова  вопреки закону стали уже свидетелями. Под протокол эти  гражданки сообщили, что 16 мая 2013 года сотрудник полиции пригласил их в УМВД, где они просматривали «интернет страницу».
 Заполнял протокол, видимо, более трудолюбивый сотрудник и в показаниях Шелеповой и Черепановой возникло ничтожное разнообразие.

Понятая-свидетельница Черепанова сообщает: «На странице было выложено много фото и видео материалов. Среди которых было много материалов антисемитского характера». 
А вот Шелепова сообщает:  «На странице было выложено много фото и видео материалов.   Среди данных материалов было очень много антисемитских высказываний и изображений».

Далее понятые-свидетельницы буква в букву сообщают «В них присутствовал призыв к ненависти к лицам еврейской
	национальности и выражена яркая ненависть к лицам исповедующим иудаизм». У одной свидетельницы есть запятая после «к лицам», у другой нет.

Вот невнимательно сотрудники ЦПЭ читали экспертизу! Написано там черным по белому: «По своему содержанию высказывания, прозвучавшие в видеозаписи, представляют собой сокращенное и модифицированное изложение т.н. «Катехизиса еврея в СССР»

Ну, нет там  антисемитизма! Все как раз наоборот.  Но, если следствию очень хочется, можно не обращать внимания на то, что одно исключает другое! Разве можно допустить, что прокуроры или судьи будут мыслить логически?

Дополнительно свежеиспеченные свидетельницы указали название одной книги, ссылка на которую, возможно,  была на странице. Перед следствием стояла еще одна задача – доказать распространение. Задача была решена с помощью всё тех же Черепановой и Шелеповой – и как понятые, и как свидетельницы они утверждали, что  запароленная страница находится в свободном доступе. Суд принял такие «свидетельства», несмотря на то, что дамы эти прямо указывали, что сами никогда на эту страницу не заходили, она была заранее открыта Поповым перед их участием в осмотре страницы.

С таким расследованием, когда «кавказцы» превращаются в «евреев»- возможно все.

 3 октября допросили  еще одну студентку, которая работала у обвиняемого  в организации, и которая дала показания, удовлетворившие следствие. В прочем, в суде она от них отказалась, заявив, что дала их под давлением,  ей пообещали отправить за решётку по той же 282-й в случае отказа лжесвидетельствовать. 

14 октября обвиняемого и будто бы его защитника, адвоката по назначению, Киселеву,  якобы ознакомили с некой экспертизой без номера от 9 октября 2013 года, как указано в процессуальном документе. 

14-го же октября допросили подозреваемого, в суде он отказался от своих показаний, и сказал, что дал их под давлением, так как его грозили немедленно отправить за решётку в СИЗО, если не подпишет все. «Адвокат» Киселева при этом всё подтверждала и требовала подписать самооговор. 

15 октября адвокат Киселева принесла ордер от 15.10.2013, с регистрационным номером удостоверения 0668 на защиту в период следствия  некоего неизвестного гражданина с инициалами - О.А., что не соответствует инициалам обвиняемого и фамилией обвиняемого. 

15-го же октября к делу приобщили некий компакт-диск и составили протоколы: 

а) осмотра предметов и документов, где Попов с понятыми осматривали системный блок, вроде бы изъятый у обвиняемого,  с системной датой 01.01.2006, также осмотрели диски С и Е, «в ходе осмотра информации,  представляющей интерес для следствия, не выявлено»; 

б) протокол уведомления об окончании следственных действий, в котором та же адвокат Киселева предоставила удостоверение  уже с другим номером, 0657 (интересно, сколько может быть у адвоката удостоверений?); 

в) протокол ознакомления обвиняемого и его защитника с материалами уголовного дела. Следователь Курочкин в графе «об ознакомлении с материалами уголовного дела» написал «совестно». Согласно протоколу обвиняемый и адвокат с двумя разными удостоверениями за 1 час 10 минут ознакомились со 187 листами уголовного дела.  Речь действительно шла, видимо, о СОВЕСТИ, т.к. в суде Киселёва просила отложить рассмотрение, ссылаясь на то, что подзащитный в глаза не видел обвинения!
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	г) протокол осмотра предметов от 15.10 2013, «в ходе которого осмотрен компакт диски с видеозаписями, сделанными при проведении ОРМ «Наблюдение» от 16.05.2013 г. В ходе осмотра обнаружены видеозаписи и фотоизображения, унижающие, оскорбляющие честь и достоинство лиц не славянской национальности».   

И так далее.
31 октября прокурор Кантяев отправил дело в суд, как следует сопроводительному документу,  предписано ему работать в судах прокуратуры города. Почему-то вывеска на здании суда не содержала того, что это суд прокуратуры города.

19 ноября состоялось первое судебное заседание у судьи Сергея Лыткина. Из списка дел у дверей обвиняемый узнал, что судят  его по 228 (за наркотики). Подошли его знакомые, случайно оказавшиеся в это время в том же месте. Удивлялись.. Далее в зале заседаний оказалось, что женщина, которую обвиняемый  посчитал свидетелем обвинения, оказалась его адвокатом Киселевой. Некий незнакомец заявился в зал заседаний. Но, узнав, что дело не касается наркотиков, быстро покинул зал.

Далее оказалось, что обвиняемый не знаком с делом и обвинительным заключением. Прокурор вручил ему обвинительное, а судья дал 17 дней  на ознакомление с делом.  

Потом было еще несколько судебных заседаний, в которых судья последовательно отказывал во всех ходатайствах, отводе адвоката Киселёвой, отводе судьи Лыткина,  в допуске защитника наряду с адвокатом, в ходатайствах вновь вступившего в дело  (уже нанятого) адвоката. Поэтому только сторона обвинения имела все преимущества, а документы, имеющие решающее значение для дела, не приобщались и не исследовались. Поскольку протокол судебного заседания не готов и замечания на него не внесены,  а учитывая то, что суд не может даже правильно указать статью УК, которая инкриминируется обвиняемому, трудно представить, какова будет официальная версия судебного следствия. О ходе судебного процесса будет рассказано в следующей статье.

Анонимный  прокурор (отказался представиться)  попросил 250 тысяч штрафа. После приговора стало известно его имя – Карецкий А.А. Судья, учтя двух малолетних детей на иждивении, решил - 200 тысяч.

За время расследования этого дела и суда было изъято из нашего бюджета несколько сот тысяч рублей на зарплату оперативников, следователей, прокуроров, судей, приставов, на командировки, обеспечение их деятельности, содержание их кабинетов, коммунальные услуги. А могли бы эти граждане заниматься общественно полезным делом, коррупционеров, бандитов  ловить и осуждать, например.

Но, как сказал откровенно курганский участковый Герасимов, бандитов ловить опасно, поэтому лучше заниматься  безопасными делами.
В интернете много народу сидит,- вот кликнул просто так – и ага!  «Экстремизм», судимость, статья 282 – очевидно, осудить при судьях Лыткиных можно всех. 
Забудь про эту интернету – читай Российскую газету! 
Еще один протокол

Через неделю после объявления приговора, наконец-то, выдали протокол судебного заседания. 
Можно сравнить аудиозапись с изготовленным протоколом.      
	Аудиозапись:

«К: Заявляю отвод адвокату Киселёой (зачитывает).

Настаиваю на допуске другого адвоката.

Судья Лыткин: Тоже по назначению, да?

К:  Нет,  у меня свой адвокат.»

А вот как это выглядит  а протоколе:
Вопрос: У вас имеется другой адвокат?
Ответ: Нет.

Вопрос: Вы желаете с кем-нибудь  заключить соглашение?

Ответ: Нет.
----------------------------------------------------------------------------------------------
Аудиозапись: 
«Судья Лыткин: Мнение адвоката-защитника Киселевой по заявленному ходатайству?

Киселёва: Я считаю что, защиту осуществляю полноценную, доводы ничем не обоснованные.

Судья Лыткин: Мнение государственного обвинителя?

Прокурор: Я также считаю в подтверждение слов обвиняемого не представлено, отвод-отказ от защитника также для суда не является обязательным …

Судья Лыткин: Об отводе говорим, еще что-либо имеется у сторон добавить? Не имеется.

К: Можно?  Я остаюсь без защиты, потому что адвокат Киселева не осуществляет ту защиту, которая для меня требуется.

Судья Лыткин: Присаживайтесь.

К: Я не могу один просто участвовать в суде без адвоката, я очень нуждаюсь в нем!

Суд удаляется для рассмотрения заявленного отвода адвоката Киселёвой.

Судья Лыткин оглашает постановление:. …..в ходатайстве об отводе защитника Киселевой отказать…».
 Протокол: 
«Постановление вынесено и оглашено в 14 часов 20 минут»

-----------------------------------------------------------------------------------------------
И так далее...
Это нашей истории строки
20 марта в Кургане прошел очередной этап всероссийского конкурса учителей «История политических репрессий и сопротивления несвободе в СССР».

 Пятеро курганских учителей представили на конкурс свои работы, исторические исследования учащихся. 
 Дети пишут истории своих предков. Станислав: «Мой прадед Константинов Константин Федорович родился в 1867 году… Служил он старшиной волости… В 1927 году его лишили права голоса –«лишенец» вплоть до раскулачивания и высылки в северные округа в 1930 году… Дальнейшая  судьба его для родных неизвестна…». Анна: «Мой прапрапрадедушка Буньков Алексей Петрович был глубоко верующим…Когда начались гонения во времена Ленина, Сталина, они собирались в домах, в землянках… но их кто-то сдал… мужчин отправили строить метро, вскоре пришло известие, что он якобы погиб от язвы живота, ему тогда было чуть более 50 лет…».

Дети читают Солженицина, Базарова, Заболоцкого, Шаламова:

Говорят, мы мелко пашем     
Оступаясь и скользя

На природной почве нашей

Глубже и пахать нельзя 

Мы ведь пашем на погосте 

Разрыхляем верхний слой

Мы задеть боимся кости,

Чуть прикрытые землей.
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