	Бюллетень
Правозащитных организаций Курганской области:

-ДВИЖЕНИЕ «ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ»

-КОМИТЕТ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ

«МЕМОРИАЛ», «СОЛИДАРНОСТЬ»,

- «Объединенный гражданский фронт»

http://5ugolok.ru/
	ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР
Май    2014 г.  N  6 (133)    бесплатно

	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	            О сотрудничестве с военными

	  Главная военная прокуратура РФ в 2007 году обратилась через «Международную амнистию» к Комитетам солдатских матерей со следующим заявлением:
 «Мы за то, чтобы правозащитники ставили перед нами вопросы системного характера. Допустим, проанализировали, что есть такая проблема: бегут из этого региона, или там бьют больше всего. Обобщите, поставьте нам в виде какого-то аналитического документа: это будет более действенно, чем мы будем работать точечно - есть у нас такое пожелание. 
Если раньше, лет 10-15 назад мы говорили о переломах носа, челюсти, ребер ит.д., т.е. в чистом виде неуставные взаимоотношения, то уже на протяжении последних нескольких лет  мы выявляем новые  комплексные проблемы: качество призыва. А это потенциальные потерпевшие, потенциальные расстрелы караулов, потенциальные беглецы…».

После этого обращения КСМ Курганской области с 2007 по 2011 годы готовил такие обзоры и свои предложения, рассылал по заинтересованным ведомствам. Приходили благожелательные отзывы из Министерства обороны, Госдумы, окружных военных прокуратур. 

Результаты по некоторым предложениям КСМ таковы:

1. По медицинскому обследованию при призыве: в 2014 году, на совещании в правительстве Курганской области по вопросам призыва,  впервые военный прокурор, курирующий нашу область, фактически процитировал  КСМ, - попросил собравшихся членов комиссий внимательней относится к состоянию здоровья призывников, так как брак в работе медицинских комиссий ведет к неоправданным расходам Министерства обороны на отправку в войска, лечение и комиссование изначально негодных к военной службе.
	Но, к сожалению, за последние годы работа медицинских комиссий не претерпела значительных изменений – не разработан механизм ответственности за некачественное медицинское обследование при призыве.

2. КСМ выступал за сохранение отсрочек для учащихся начальных и средних специальных учреждений. Сейчас по достижении 20 лет, не доучившись несколько месяцев, они отправляются в армию. 
Зачастую после службы не возвращаются в учебное учреждение по разным причинам – или уже ликвидирована специальность, или учиться уже не интересно, - появился другой жизненный опыт. Материальные потери несет и государство, оплачивая учебу и не получая специалистов, и сами не доучившиеся молодые люди, не получившие законченного образования.

3. Также считаем просто бесчеловечной и дикой отмену отсрочек для молодых отцов. 

4. Мы также просили Министерство обороны разработать стандарты по военным специальностям, и разработать систему контроля обучения в армии. Сейчас, по признаниям отслуживших и мнению командиров контрактных подразделений, у большей части бывших солдат по призыву имеющаяся запись о воинской специальности в военном билете ну никак не соответствует имеющимся знаниям и навыкам. 

    Таким образом, плодотворного сотрудничества, приносящего желаемые результаты, по некоторым проблемам, по нашему мнению, пока не получается.
Создание профессиональной армии в Российской Федерации вообще не планируется  в обозримом будущем.  
А, значит, осталось широкое поле деятельности для развития сотрудничества общественных организаций, с военными ведомствами, органами здравоохранения и социальной защиты.  
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	Количество обращений в КСМ Курганской области по неуставным отношениям в последние 3 года резко сократилось, как и количество обращений от вынужденно покинувших часть военнослужащих по призыву. Это, на наш взгляд, результат позитивных изменений в армии,- увеличение денежного содержания офицеров, которые, видимо, более стали дорожить службой, освобождение солдат от хозяйственных работ. 

Несомненна и роль военных прокуратур и следствия. Еще 5-10  лет назад возбуждения дела по неуставным отношениям, даже при наличии травм, приходилось добиваться, и иногда безуспешно, то в последние годы такой проблемы, при условии  ясности дела, наличии свидетелей, не отказывающихся от дачи показаний, - нет.

Конечно, свою роль в улучшении положения солдат сыграли  и общественные  организации, занимающиеся защитой конституционных прав военнослужащих и их семей. Неоценима и роль СМИ, поддерживающих позицию общественных организаций.

Очередная трагедия в армии.

Одно из последних обращений (от 21 мая 2014) в КСМ Курганской области от матери военнослужащего таково: сын после окончания службы по призыву (воинская часть в Буйнакске, Дагестан) в декабре 2013 года подписал контракт. 

29 марта  ей позвонили из части, сказали, что сын находится в тяжелом состоянии в госпитале, получил ожоги 50 % тела 4 степени на полигоне в Ейске. Мать, проживающая в небольшом селе, и сейчас находящаяся в декретном отпуске, приехала в Краснодар 1 апреля. Сын находился в коме, на искусственной вентиляции легких, было проведено две операции.  Мать  ничего точно не смогла узнать об обстоятельствах, при которых ее сын получил ожоги. Со слов следователя она поняла, что тот считает, что сын сам облил себя соляркой и поджег. Свидетелей, вроде бы, не нашли. На прошлой неделе началось заражение крови, проведена еще одна операция. 
О контракте      

Ныне существующий способ набора контрактников, на наш взгляд, не очень эффективен. Набранные военкоматами контрактники зачастую бегут, ссылаясь на невыполнение условий контракта со стороны воинских частей.
По нашему опыту, мотивацией подписания контракта некоторыми легкомысленными гражданами зачастую является явно недостоверная информация, - при наборе говорят, что они будут получать 40 тысяч рублей, им и их семьям сразу будет предоставлено жилье и т.д.. Видимо, при подписании контракта необходимо получать и доводить до контрактников действительную информацию из воинских частей – под роспись.
 Также при прохождении службы по призыву в военном билете необходима отметка, рекомендует ли воинская часть данного военнослужащего на контрактную службу - чтобы отсечь уже совсем не пригодных. Но пока, видимо, в качестве контрактного набора никто не заинтересован.  
Так совпало, что весной 2014 года в курганский КСМ  поступило несколько обращений контрактниц за консультациями по отпуску по беременности и родам. 
Может, они вырастят профессиональных военных?

	                               Отдать долг

В конце 2013 года прошла отчетная конференция КСМ Курганской области.  Участники конференции  поручили КСМ обратится к президенту,  правительству и Госдуме  по поводу невыплаченного денежного довольствия солдатам и офицерам Красной армии за период Великой отечественной войны.   Такое обращение было направлено адресатам.

Текст: «Обращение конференции Комитета солдатских матерей Курганской области к Президенту  Российской Федерации, Правительству Российской  Федерации  и Государственной Думе Российской Федерации.

       Как Вам  и нам  уже известно из публикаций «Новой газеты», других СМИ, обращений ветеранов Великой Отечественной Войны в Ваш адрес,  в архиве Центрального банка Российской Федерации хранятся 2 миллиона 600 тысяч невостребованных вкладов солдат и офицеров Великой Отечественной Войны. 

       С 1942 года выплаты фронтовикам Госбанком СССР зачислялись на вкладные книжки.  

       Из ответа Департамента полевых учреждений Центробанка РФ, в подчинении которого находится полевое учреждение «Красноармейское», на письмо одного из ветеранов, воевавших с 1941 по 1945 годы о величине его вклада, не полученного при демобилизации, следует, что средний вклад фронтовика, вследствие нескольких деноминаций  рубля  равен 3 копейкам.

       Во время Великой Отечественной войны рядовой получал 10 рублей в месяц, лейтенант - 200 рублей. Понятно, что большинство невостребованных вкладов принадлежит погибшим, пропавшим без вести и уже умершим ветеранам войны.  

       В дни празднования Победы в публичных выступлениях нынешних представителей власти  заявлялось, что благодарность ветеранам за воинский  подвиг безмерна.  Тем не менее, Центробанк РФ официально считает,  что воинский подвиг стоит 3 копейки.

       Учитывая то, что Российская Федерация является правопреемником Союза Советских Социалистических Республик, учитывая то, что Российская Федерация признает даже долги Российской империи перед другими государствами и выплачивает их, предлагаем  признать долг  перед советскими военнослужащими и хотя бы к 70-летию Победы решить проблему со справедливым перерасчетом  вкладов солдат и офицеров Великой Отечественной  Войны и  выплате  их владельцам или  законным наследникам.

        По поручению  конференции  солдатских матерей Курганской  области 

       Председатель КСМ  Курганской области Кузнецова Г.Е.»
Все адресаты переправили обращение в Центральный банк РФ. 
Банк прислал ответ и информационную справку о вкладах военнослужащих – участников Великой отечественной войны.

В ответе банк сообщает, что «денежные и экономические реформы (деноминация 1960 года 10:1 и 1997 года 1000:1) привели к обесцениванию вкладов.  Действующее законодательство не предусматривает их индексацию».

Но «Банк России считает крайне важным, несмотря на обесценение вкладов, не нарушать обязательства, взятые на себя государством перед военнослужащими – участниками Великой отечественной войны, и принимает меры по своевременному предоставлению информации по вкладам. В этих целях начата работа по формированию электронной базы лицевых счетов, хранящихся в архиве…»
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	Банк сообщает, «по состоянию на 1 января 1945 года в полевых учреждениях Госбанка СССР числились вклады на общую сумму 4 079, 1 млн. рублей».   Совет народных комиссаров СССР постановлением № 3106 от 15 декабря 1945 года установил, что наследники погибших и умерших военнослужащих должны оформить право на наследство до 1 января 1947 года. В 1948 году условия срок были изменены – право на наследство должно быть оформлено в течение 6 месяцев со дня получения официального извещения о наличии вклада. 

«К настоящему моменту выплачено порядка 88 % сумм вкладов... Последняя выплата была произведена в 1997 году в сумме 17 рублей 40 копеек».

Остатки денежных средств в номинале 1952 года: до 5 рублей – 80 тыс. счетов, от 5 до 200 рублей- 1 450 тыс. счетов, свыше 200 рублей – 1 070 тыс. счетов, максимальная сумма остатка на лицевом счете – около 10 тыс. рублей.

После деноминаций и с учетом компенсаций на 2 миллионах 600 тысяч счетах остаток средств на сегодняшний день – 69 тысяч рублей. 

Мы предлагаем к 70-летию Победы уговорить нынешнее российское правительство выплатить долги по Отечественной войне. Мы против перерасчета и других манипуляций. Как вариант, мы предлагаем выпустить памятные монеты из серебра и золота, повторяющие монеты СССР. Если на счете солдата было 20 рублей наследникам и выплачивается 2 червонца.

Эта идея полностью попадает в провозглашенные недавно цели - связь поколений, патриотизм, дружба народов, гордость за страну  и т.д. 
Так как это затронет и бывшее советские республики, то это явится хоть каким-то положительным движением от Российской Федерации.
Как говорится, лучше поздно, чем никогда…

Пикет памяти Владимира Кирсанова
 17 мая 2014 года правозащитные организации Курганской области (движение «За честные выборы», Комитет солдатских матерей, Мемориал) в десятый раз провели пикет памяти редактора «Курганских вестей» Владимира Кирсанова, пропавшего без вести 17 мая 2001 года. 
Первый пикет прошел в 2004 году. К тому времени следствием были проверены несколько версий. И следствие и общественность склонилось к версии  -  убийство было совершено из-за профессиональной деятельности журналиста. 
Владимир Кирсанов занимался расследованием деятельности команды тогдашнего губернатора - приватизация промышленности,  банк «Зауральский бизнес»,  энерготарифы и так далее. 
В 2004 году уже было  ясно, и это понимали все – пока в Курганской области у власти эта команда – убийцы и заказчик следствием найдены не будут. 
Тогда же была надежда на осенние губернаторские выборы 2004 года,  но 48 % избирателей, явившихся на выборы,  поддержали Богомолова и его команду. В 2009 году уже президент Медведев предложил Богомолова в губернаторы на четвертый срок и народные избранники курганцев  в областной думе проголосовали «за».
 В 2012-2014 году прошли несколько судебных процессов над членами губернаторской команды. Были сделки со следствием. Новых фактов по делу об убийстве редактора «Курганских вестей» не появилось. 
Посмотрим, сменится ли власть после губернаторских выборов в сентябре 2014.
Курганские журналисты более никаких расследований не проводят.

 Кто не мог молчать – уехали.   
	О Сан Саныче.

14 мая 2014 года состоялось открытие мемориальной доски на доме, где жил Александр Александрович Базаров. Писатель, историк и экономист в одном лице - он оставил после себя нашей стране  великолепное  наследие. Это – истинная экономическая и правовая история 30-40 годов в СССР и подлинная история народа.

В своих книгах Александр Александрович документально проследил исторические  процессы. 

В конце 20-х годов большевики задумались об индустриализации страны за счет  ресурсов большинства народа - крестьян.  Были приняты решения об увеличении сельхозналогов в несколько раз. Неуплата каралась по уголовному кодексу – конфискация имущества, принудительные работы, штрафы в двойном размере платежей и лишение свободы. Одновременно установили обязательные низкие цены на зерно. 

Дело не пошло, крестьяне не желали отдавать задаром весь хлеб и еще приплачивать за это налоги. Кому-то  из большевиков в Москве пришла идея коллективизации. Штрафы за несданный хлеб увеличили в пять раз.  Из бедноты, преимущественно тунеядцев и алкоголиков,  насоздавали сельсоветов и запустили процесс раскулачивания, который выглядел так: сельсовет получал план по кулакам из района,  принимал решение об изъятии имущества,  все, что было в домах, себе забирали  активисты, а дома, скот, технику передавали в колхоз.  А председатель колхоза при этом подписывал обязательство финансовым отделам райсполкомов, что колхоз  имущество принимает и обязуется выплатить всю имеющуюся за раскулаченными задолженность. 

И в результате колхозники до 60-х годов не имели паспортов, не имели права покидать место жительства без разрешения  властей, работали не за деньги, а за трудодни.  
Первое в мире государство рабочих и крестьян большую половину населения при Сталине превратило в рабов.

Выплатить постоянно пересчитываемую задолженность колхозы не смогли и списали ее только при Хрущеве.  

А раскулаченных вывозили в эшелонах и гнали по этапам  в необитаемые северные округа. Первая ссылка 1930 года, пригнанная в тайгу зимой, погибла полностью.  Москва все же сочла это бесхозяйственностью и в дальнейшем ссыльным давали работу и пайку.  Некоторые выжили.

Многие бежали в города и на великие стройки социализма и работали за ту же пайку.

Поклонники большевизма до сих пор считают,  что правильно все было. Для них закопанные в снег за бараком до весны  трупы детей,  люди, погибшие от голода и непосильной работы, забитые насмерть надсмотрщиками, -  ничто.  

Александр Александрович  считал это преступлением.

Но Александр Александрович пошел дальше. Он доказал, что не бывает преступления без наказания.  В его книгах вы можете прочитать о незавидных  судьбах тех, кто претворял в жизнь идеи Сталина в начале 30-х. 
Большая часть руководителей областей, районов, городов, партийные функционеры, руководители и сотрудники НКВД, суда, прокуратуры, милиции   были расстрелянии по приговорам судов.  
Жаль, конечно, что осудили их не за преступления против народа, а за контрреволюционную, террористическую и шпионскую деятельность. Конец один – после пыток и  расстрела лежат они в безымянных могилах, ямах, шахтах. Кому-то из них и членов их семей «повезло» – получили по 10-20 лет  лагерей и некоторые выжили.

	«Говорят, мы мелко пашем

Оступаясь и скользя
	На природной почве нашей
Глубже и пахать нельзя
	Ведь мы пашем на погосте

Разрыхляем верхний слой


	Мы задеть боимся кости, 

Чуть прикрытые землей…»
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	Из «хроник» курганского КСМ
2009 год
Первые обращения родителей военнослужащих по военному конфликту  с Грузией поступили 9 августа. Родители сообщали о том, что мобильная связь с сыновьями прекратилась 3 августа и просили каким-либо образом связаться с частями 58 армии, чтобы узнать о судьбе сыновей.

В дальнейшем заявления, поступавшие в КСМ,  касались выплат компенсаций за участие в боевых действиях. В конфликте принимали участие  военнослужащие 58 армии,  подразделения Псковской десантной дивизии, переброшенные в ночь со второго на третье августа, а с 15 августа были задействованы десантники с Кубинки. 

  Все военнослужащие, независимо друг от друга, говорили о плохой подготовке воинских частей, отсутствии командования, связи, карт местности, обеспечения медицинской помощью, отсутствии снабжения водой и едой.

  Десантники из Пскова преимущественно говорили о плохой подготовке военнослужащих 58 армии, о том, что большая часть из них – солдаты весеннего призыва, плохо обученные,  и очень много тяжелой техники разбилось на горных дорогах. 
 Солдат из 58 армии говорил о везении – их колонна шла вслед за псковской, но они отстали и заблудились в лесу. А псковская колонна была расстреляна, было много погибших. 

Солдаты из подразделения, стоявшего в Гори, в казармах грузинской армии,  говорили о том, что и казармы и снаряжение грузинской армии намного лучше, чем российской. Они вынужденно обменивали грузинское обмундирование на еду у местного населения. Говорили о грузинских беспилотных самолетах, ведущих разведку, о том, что у грузин есть аппаратура, включающая мобильники, а потом на сигнал наводятся ракеты, что обеспечивало точное попадание.  

Солдаты  были удивлены, что на российской стороне воюет чеченский батальон Ямадаева. И это было единственное подразделение, имевшее боевой опыт. Сами осетины не воевали.

 Что можно сказать об этой войне? Солдаты выполнили приказ, несмотря ни на что. Российская армия задавила своей численностью 30-тысячную грузинскую армию. Но, по мнению самих участников событий,  потери с российской были очень большими, а командование никуда не годным.

Как относится «освобожденное» население к российским военным, можно судить по такому факту. Один наш солдат из части под Цхинвалом, летом 2009 совершил противоправное деяние – зашел в сад, нарвать фруктов,– думал, что он заброшенный. Хозяева, по словам военного прокурора, набросились на него с вилами.  В результате колотые раны,  17 швов,  госпиталь.      

2012 год             

 Новый,  2012 год, принес КСМ неожиданную радость – сравнительно небольшое  количество заявлений. Чем это вызвано – пока не понятно. Хочется думать, что что-то в армии улучшилось. Закончилось дело, длившееся более двух лет – молодой человек покинул часть в Восточном военном округе. Как обычно, мы порекомендовали обратиться в военную прокуратуру и просить о направлении на военно-врачебную комиссию для установления категории годности к военной службе.
	Данные его медицинской карты позволяли с большой долей вероятности предположить, что для армии он не годен. Далее началось неожиданное. Ни в одном госпитале он не смог дотерпеть до конца обследования и соответственно, получить заключение. И все дело выглядело так – неделю полежит – и уходит домой. Так он прошел  госпиталя Тюмени, Екатеринбурга и Челябинска. Последний год делом занимался военно-следственный отдел Челябинского гарнизона и уголовное дело уже было готово для направления в суд. 
Учитывая склонность молодого человека к путешествиям, по решению суда его «закрыли» в челябинское СИЗО. По этому поводу молодой человек сообщил следователю, что для него это ценный житейский опыт. Следователь был возмущен, но все-таки еще раз удовлетворил очередную нашу просьбу о направлении на ВВК. Видимо  СИЗО ввело молодого человека в чувство и он прошел необходимые обследования. Заключением ВВК он признан не годным к армии, комиссован, уголовное дело закрыто и он вернулся домой.

Можно подвести итог – молодой человек бесполезно для общества и государства провел 2 года, на его содержание в армии, на 2- годичное следствие государство затратило десятки тысяч рублей, его мать влезла в долги в связи со своими многочисленными поездками в военную прокуратуру, следственный отдел и госпиталя.

Этого можно было бы избежать, если бы медицинская комиссия при призыве удосужилась взглянуть на его медицинскую карту.

Другое дело длилось с ноября 2011. С 2008 года по предложению «Единой России» в армию стали забирать молодых отцов. Эту поправку в закон я считаю бесчеловечной, придуманной злобными людьми, ненавидящими младенцев и молодых матерей. Любая женщина поймет, каково это, когда тебя не встречает муж из роддома, когда в первые месяцы жизни  ребенка, женщина остается одна.  Конечно, ей положено пособие, но можно ли заменить деньгами мужа? 

 К тому же, нынешняя молодежь зачастую не утруждает себя своевременным оформлением отношений. 

 Наша заявительница была из таких. Она родила мальчика, а гражданский муж в армии, в Ивановской области. За два месяца она послала три телеграммы, заверенные военкоматом о необходимости предоставления отпуска по семейным обстоятельствам, из части ни ответа не привета. Молодой человек писал рапорта – они оставались без удовлетворения. Мои письма и переговоры с командованием части тоже не дали результатов. В части нашелся юрист, который сообщил мне, что «семейными обстоятельствами» являются только похороны или смертельная болезнь близких родственников. Регистрация ребенка и брака, по его понятиям,  в семейные обстоятельства не входит. Мои обращения в военную прокуратуру остались без ответа. 

  Пришлось обращаться к президенту.  КСМ беспокоит главнокомандующего редко,  как правило, это очевидные дела, по которым безуспешно пройдены соответствующие инстанции. Президент не подвел, молодому человеку предоставили отпуск, ребенок и брак зарегистрированы.  Но, как я считаю, из вредности в части ему выдали справку, что он является военнослужащим по контракту, хотя он служит по призыву.

  Так что придется еще добиваться надлежащей справки, чтоб молодая мать могла получить пособие на ребенка. Из-за волнений, переживаний, материальных проблем у молодой матери пропало молоко. Ребенок сейчас на искусственном вскармливании, что, конечно не прибавит ему здоровья в будущем. 


	Отпечатано в типографии Курган-плюс, Ленина,31. Зак.210.Тираж999экз.Подписано в печать 27.05.14г.
	 Учредитель:  Людмила Исакаева Адр.редакции: 640014,Курган, а/я 1966. Редактор Габдулла Исакаев 
	 Подробности на сайте 

http://narod.zaural.ru/gabd











