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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	1. Каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод.

2. Решения и действия (или бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и должностных лиц могут быть обжалованы в суд.

3. Каждый вправе в соответствии с международными договорами Российской Федерации обращаться в межгосударственные органы по защите прав и свобод человека, если исчерпаны все имеющиеся внутригосударственные средства правовой защиты.                                     (Конституция РФ, ст.46)
В июле месяце 3-го числа сразу два дела по незаконным действиям властей Курганской области были рассмотрены Европейским Судом по правам человека. Оба связаны с бездействием правоохранительных органов при расследовании преступлений и по обоим делам курганские суды не соизволили помочь пострадавшим оживить следствие. Первое дело 12 лет не расследуется, второе 8 лет.
И в этом же месяце мы провели анализ судебных дел по обжалованию действий властей. Сравнивая ситуацию в Курганской области с  общероссийской, находим результаты весьма плачевными.

	О ПРАВЕ НА СПРАВЕДЛИВЫЙ СУД

	Действия курганской полиции 
(тогда милиции) и следствия в Частоозерье и Верхне-Суерском оценены Европейским Судом

Оба дела были рассмотрены в один день, 3 июля 2014 года.

Первое дело против милиции касается известных событий 18 мая 2002 года в Частоозерье с выстрелами в ноги и избиениями бейсбольными битами чеченских жителей (в том числе на территории колбасного цеха братьев Ильтяковых), которые так и не были расследованы российскими правоохранительными органами. Виновные не найдены. Получивший ранение Амадаев обратился в Европейский Суд, указывая, что до начала событий они предупредили прокурора и главу администрации о предстоящей разборке, но власти и не пытались предотвратить конфликта: выставленный перед селом усиленный наряд милиции спокойно пропустил в село бандитов. 

3 июля 2014 года Европейский Суд по правам человека признал Россию виновной в применении пыток (нарушение ст.3 ЕК) и постановил выплатить справедливую компенсацию жертве - Амадаеву в размере 20000 Евро, судебные издержки в размере 2500 Евро.

Европейский Суд отказался оценивать национальные мотивы совершённого преступления в связи с тем, что по этим признакам было возбуждено производство, но в итоге прекращено и это не обжаловалось заявителем.

Следовало бы напомнить также,  что в ходе избирательной компании по выборам в Госдуму, кандидат Ильтяков (ныне депутат ГД) судился с курганским националистом В.Поповым, опровергая через суд его утверждения о связи его с ОПГ. В своём выступлении в суде В.Попов уверял, что в ходе тех событий 18.05.2002 года Ильтяков платил деньги приехавшим, предположительно, бандитам ОПГ,  за их участие в той разборке.
           
	После тех событий возбуждено уголовное дело.

Показания из этого уголовного дела 96348.

 «На АЗС Ильтяков уже ждал, на вопрос кто избил Умара и стрелял в Амадаева,- ответил – эти ребята уже уехали»

 «В Частоозерье мы поехали в связи с тем, что позвонил Александр (Ильтяков) сказав, что у него проблемы и необходима помощь - планируется большой конфликт с лицами кавказской национальности. В результате произошедших конфликтов с лицами кавказской национальности и запланированных разборок они посоветовались и  решили съездить оказать помощь».

В публикациях после событий Попов&Со писали, что «иудо-ваххабиты» получили по заслугам.

Как по этому делу, так и  в следующем деле, приходилось осуществлять сбор материалов для Европейского Суда на месте, чувствуя постоянное внимание правоохранителей. Ильтяков, например, несмотря на мои просьбы, от встречи тогда  уклонился, общался через охранника.
Второе выигранное в Европейском Суде дело связано с избиениями непосредственно самими «правоохранителями» двух семей чеченцев в Верхне-Суерском и Белово Варгашинского района. Как выяснилось в ходе поездки нашего коллеги-журналиста Александра Дедова из с.Мостовое в Просеково, некто «Молдован», имевший 08.03.2006 г. ссору с чеченцем из Верхне-Суерского, признался, что под давлением ментов написал заявление, будто чеченцы угрожали ему убийством. Милицейские руководители Пахаруков, Калегов, Грачёв и др., видимо решили, что нашли хороший повод для того, чтобы отчитаться о проведении «контртеррористической операции» и получить за это поощрения. Операцию проводили 24.03.2006 г. по всем правилам борьбы с терроризмом: в масках, вышибая двери, влетали в дома чеченцев, невзирая на возраст и ситуацию клали на пол лицом вниз и избивали, высказывая националистические претензии убираться в свою Чечню и воевать против русских, пинали в пах, приговаривая, чтоб не нарожал новых чеченцев.
Приглашенные понятые, в дальнейшем, в ходе следствия против этих ментов, указывали, что якобы «найденный патрон от
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	автомата» они не видели ни в ящике тумбочки, ни где-либо ещё, а только в руках самого милиционера Курганова. Получившие травмы старики, женщины, дети, взрослые парни, отвезённые в больницу, зафиксировали полученные в ходе «маски-шоу» травмы. 

Курганские следователи не смогли найти виновных в ментовском беспределе, и по сей день уголовное дело не завершено.
Постановлением Европейского Суда по правам человека по делу «Антаев и другие против России» (Antayev and Others v. Russia, жалоба N 37966/07) установлено:

· нарушение статьи 3 Конвенции по существу и в процессуальном аспекте в отношении первого — шестого, восьмого и девятого заявителей (восьми человек);

· нарушение статьи 14 Конвенции, взятой в сочетании со статьей 3, по существу и в процессуальном аспекте в отношении первого — шестого, восьмого и девятого заявителей (восьми человек);
· присуждена справедливая компенсация морального вреда (по 15000 евро первому — шестому и девятому заявителям и 20000 евро — восьмому заявителю) и издержек (3000 евро)

Сразу после этих событий 2006 года довелось участвовать в судебных разбирательствах о незаконном бездействии курганского следствия, затем проведении следственных действия в разные годы (последний раз  - следователь Д.В.Половников), но было настолько очевидно, что судьи и следствие явно противодействуют объективному расследованию, поэтому собранные самостоятельно материалы пришлось направить в Европейский Суд. Как видим, Европейский Суд 3 июля 2014 года в своём постановлении признал националистические мотивы преступления правоохранителей, признал применение пыток и по этим основаниям признал Россию виновной в этом, обязал  выплатить компенсацию морального вреда по 15 тыс. Евро семерым жертвам, и 20 тыс. Евро наиболее пострадавшему.

Заявителей в Европейском Суде поддерживали юристы общества "Мемориал".

Подводя итог двух данных дел, нетрудно сделать выводы о том, что националистические проявления с давних времён поощрялись правоохранительными органами, и более того, сами правоохранители осуществляют незаконное преследование по национальным мотивам, и суды Курганской области этому потворствовали.  Будут ли федеральные власти исправлять эту ситуацию после вынесенных решений Европейского Суда, покажет время.

Габдулла Исакаев.

А СУДЬИ ЧТО?
В текущем месяце был проведён анализ работы судов Курганской области в части рассмотрения дел об обжаловании действий или бездействия властей, включая обжалование нормативных актов за период 2012-2013 годы.
В предшествующем этому  2011 году  нами проводился мониторинг судебной системы региона по гранту президента. 

Судебная власть представлена Курганским областным судом, Курганским городским судом, 24 районными судами, 53 судебными участками мировых судей. Вопрос об открытости и независимости судебной системы региона был предметом мониторингового исследования при реализации этого проекта, поддержанного Советом по правам человека при Президенте. Несмотря на  обращение советника Президента М.Федотова, как Совет судей, так и Квалификационная коллегия судей региона от содействия проведению в 2011 году мониторингового опроса отказались.


	При проведении мониторинга выяснилось, что региональный закон о квалификационной коллегии  не соответствуют федеральному законодательству. Правом выдвижения в коллегию представителей общественности обладают губернатор и депутаты облдумы, в результате «представителями общественности» назначают бывших прокуроров, судей, ветеранов правоохранительных органов. 

 Анализ документов, имеющихся в свободном доступе и полученных по официальным каналам, показал весьма плачевную картину в части назначения представителей общественности в квалификационную коллегию судей.  Кроме манипулирования понятием «представитель общественности» и права инициативы фактически исходящей от губернатора и облдумы, вопиющим фактом запредельного игнорирования смысла «независимого статуса суда»,  функцию назначения представителей общественности в квалификационную коллегию судей в облдуме осуществляет уголовник Т.Скок, осуждённая судом по коррупционной статье – председатель-уголовник (по совместительству)  возглавляет Комитет по законодательству в Областной Думе. Вопрос о том, каких контролёров за судьями назначит уголовник, отпадает сам собой. (Доклад об исследовании размещён на сайте правозащитников Курганской области 5ugolok.ru)

По мнению адвоката И.Конева, отсутствие такого механизма контроля, который предусмотрен законом, породил семейственность. Анализ семейственности приведён в его публикации 2011 года.

========================================

Судейские династии
В давние времена, в СССР, поощрялись и превозносились рабочие династии. Сейчас рабочих династий  уже не осталось, - бывший гегемон - пролетариат сдал заводы под торговые заведения, и, кажется, почти самоликвидировался.

  Но традиция жива! Ее подхватили нынешние власть имущие.

Сегодня попытаемся рассказать о нескольких судейских династиях в Курганской области.

Старейшиной одной из них является Слышков Алексей Яковлевич, бывший председатель Облсуда, в 2011-м  представитель прогрессивной общественности в Квалификационной коллегии судей. Сын его, Слышков Сергей Алексеевич, трудился в мировом суде. А дочь – судья Арбитражного суда области Пшеничникова (Слышкова) Ирина Алексеевна;  его зять - судья Курганского городского суда Пшеничников Дмитрий Валерьевич.

Бывшая  судья Курганского областного суда Алексеева Надежда Николаевна  также достойно воспитала 

сына, Романа Николаевича, который судит в Арбитражном суде, а ее 

сноха Алексеева Ольга Владимировна  - мировой судья.  

Абдулин Роберт Семенович, судья Курганского областного суда, также сумел направить своих детей на служение правосудию, - 

его сын, Руслан Робертович,- судья    Арбитражного суда,  

его дочь - судья Курганского городского суда Валюшина Альбина Робертовна.
Династия действующего председателя Курганского городского суда Иванкива Степана Ивановича  и 

Иванкив Надежды Петровны, судьи Курганского областного суда по численности не уступает династии бывшего председателя областного суда.  

их дочь судья Суханова (Иванкив) Оксана Степановна; 

а зять - судья Кетовского районного суда Суханов Игорь Николаевич.

Варлаков Владимир Ильич, бывший председатель Арбитражного суда Курганской области,  достойно воспитал сына -  судью Курганского областного суда 

Варлакова Вячеслава Владимировича.

Сын Колесникова Валерия Ивановича, бывшего  судьи Курганского областного суда, Виталий Валерьевич, трудится  судьей в  Катайском районном суде.

Дочь Таланова Ивана Александровича (главный госарбитр госарбитража по Курганской области в советский период, по нынешним понятиям это фактически председатель арбитражного суда), 

Таланова Елена Ивановна- судья Курганского городского суда, что интересно – в прокуратуре она работала под фамилией Кандакова, а желая, видимо, продолжить судейскую династию, вернула свою девичью фамилию.
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	 Возможно в области появится еще судейская династия Самыгиных.  В Квалификационной коллегии судей представителем прогрессивной курганской общественности состоит бывший начальник следственного управления, 

Самыгин Сергей Михайлович,  

его сын  Михаил Сергеевич – уже судья. (данные 2011 г.)
 ================================================

На июнь 2014 года никто из судей региона не разместил своих деклараций о доходах, кроме председателя облсуда.

Статистика по делам публичного производства за 2012-2013 г.г.

На сайте Курганского областного суда в разделе «судебное делопроизводство» «Тексты судебных актов»  «жалобы на неправомерные действия (бездействие)»  за 2012 год  содержатся 24 записи (размещение началось в ноябре 2012), за 12 месяцев 2013 года содержится 54 записи судебных решений по гражданским делам, стадия апелляции.  По этим данным составлены таблицы (2012 год) и (2013 год).

2012

Окончено за отчетный период

Вынесено частных определений

Рассмотрены с вынесением решения

Пре-

кращено

Оставлено без рассмотрения

Передано
в другие суды

всего

 С

удовлет требования

С отказом в удовлетворении

УФМС

2

1 (50 %)

1

УМВД

1

 (0 %)

1

ССП

приставы

13

3 (23 %)

10

МЧС

1

(0 %)

1

Администрации города

3

1 (33 %)

1

1

сельсоветы

1

1

 (100%)

Итого

21

6

28,57%

13

61,9 %

1

4,76 %

1

4,76 % 

0

Исходя из данных облсуда по делам публичного производства в 2012 году

 62 % - обжалование действий службы судебных приставов;

14% - обжалование действий администрации г. Кургана;

10% - обжалование действий  миграционной службы;

По  5%  - обжалование действий УМВД и МЧС 

За период  октябрь-декабрь  2012 года не обжаловалось ни одного нормативно-правового акта,  противоречащего федеральному законодательству, судя по данным суда других лет и информации СМИ,  - это крайне редкое явление в Курганской области.  

Из  дел по искам против приставов можно выделить одно (Кудряшовой Л.А.)  содержащего явные признаки  политического или иного  заказного преследования   (ею ранее было выиграно дело о незаконном преследовании за организацию публичного мероприятия).  В приложении (дело 9 за 2012 год) по этому делу видно, что судом проигнорированы пояснения об организации откровенной облавы с участием автоматчиков, угрозой применения физического насилия, проигнорировано отсутствие уведомления, надлежаще оформленного требования о явке, которое, якобы, не выполнено Кудряшовой.  Фактическое её задержание приставами, судом квалифицировано, как не нарушающее её прав.

Исходя из предположения, что опубликованные решения соответствуют общей статистике по апелляционным решениям, можно сделать некоторые выводы. 

То,  что почти треть  судебных решений районных и городских судов  по делам публично-правовых отношений дошедших до стадии апелляции, отменяется вышестоящим судом   - показатель  положительный,  и может свидетельствовать  о более квалифицированном подходе вышестоящей инстанции. Но это может говорить и о стремлении нижестоящих судов придерживаться интересов властей.
	2013

Окончено за отчетный период

Вын
есено частных определений

Рассмотрены с вынесением решения

Прекра
щено

Остав
лено без рассмотрения

Пере
дано в другие суды

всего

 С

удовлет требования

С отказом в удовлетворении

О признании противоречащими ФЗ нормативно- правовых актов 

1

(0 %)

1

УФМС

2

  ( 0 %)

2

УМВД

6

1

(16,7%)

2

2

1

УФСИН

2

   (0 %)

2

ССП

приставы

10

6

(60 %)

2

2

СК

1

(0 %)

1

прокуратура

4

2 

(50%)

2

УФНС

3

1 

(33%)

2

ГИБДД

3

1 

(33%)

2

Фед агент-ство по управлению госимущест

1

(0 %)

1

Государственная экз. комиссия ЕГЭ

1

(0 %)

1

Росздравнадзор 

1

(0 %)

1

Роспотребнадзор

2

1 (50 %)

1

Росреестр

2

(0 %)

1

1

Департаменты и управления субъекта

2

(0 %)

1

1

облсуд

1

(0 %)

1

Администрации город

7

3

(42, %)

4

сельсоветы

2

 (0 %)

1

1

Избирательное законодательство

1

(0 %)

1

итого

50

+2

15

28,9 %

25

48 %

3

5,8 %

5

9,6 %

4

7,7 %

0

Последнее представляется более вероятным уже исходя из изложенного выше характера и принципа формирования судейского сообщества.

Сравнительная статистика

Как и следовало ожидать из анализа работы судебной системы региона, ввиду практической неподконтрольности обществу, Курганская судебная система проявляет себя как институт защиты интересов власти, что наглядно усматривается из статистических сведений:

См.  приложения Таблица 2012 и Таблица 2013

Примечательно:  в 2012 году ни одна из жалоб об оспаривании нормативно-правового документа не удовлетворена. Правда в 2013 году картина изменилась. Однако после появления таких данных, не представилось возможным выяснить причину такого массового удовлетворения жалоб. Скорее всего, массовые обжалования, инициированные прокуратурой, связаны с изменением практики правоприменения.

  Нормативно-правовая база и практика 

Серьёзные претензии к качеству принимаемых решений вызывает то обстоятельство, что суды в значительной степени пренебрегают
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	требованием положения ст.2 ГПК РФ: «Гражданское судопроизводство должно способствовать укреплению законности и правопорядка, предупреждению правонарушений, формированию уважительного отношения к закону и суду» и ст.6 ЕКПЧ о праве на справедливый суд. Кроме того, ст.10 ГК РФ, устанавливающая определённые презумпции добросовестности и запреты на злоупотребление правами, вообще никогда судами не применяется, несмотря на наличие таких оснований. Суды нередко предпочитают весьма замысловатые казуистические формулировки, чтобы избежать конкретных оценок доказательств и доводов.

Манипулирование терминами «заявитель не доказал нарушения его прав», «не  доказано, что обжалуемые действия (решения) привели к нарушению его прав»,  и т.п. а также регулярное придание документам типа инструкций по заполнению форм, значения некоего императивного требования закона (как правило при принятии собранных подписей кандидата по избирательному законодательству), где придирки - от почерка, до общепринятых сокращений (д.- дом, кв,- квартира, ул. – улица или мкр – микрорайон) – признаются основаниями для признания подписей «недостоверными» и снятия кандидата с регистрации. При этом доходит до абсурда, когда суду предъявляют паспорт, в котором записи соответствуют записям в подписном листе, а суд руководствуется «заключением эксперта». 

Очевидно, что такие решения воспринимаются в обществе, как заказные и дискредитируют судебную власть.

Наглядно видно такое положение при сравнении Кургана с общероссийскими статистическими данными. Ни одного решения, ни в 2012, ни в 2013 году об удовлетворении жалоб на нарушение избирательных прав не вынесено. По России соответственно их 18 и 27 процентов.

Об «услужливости» Курганской судебной системы может свидетельствовать резкое расхождение статистики региона по делам об оспаривании нормативно-правовых актов в 2012 году – ни одного. А также наличие частных определений в отношении должностных лиц – в 2012 году ни одного и одно в 2013 году – в 5 раз реже, чем по России.

Если в целом по России удовлетворяются 35% жалоб на действия (бездействие) госслужащих (долж.лиц), то в Курганской области – 12%.

Если в общероссийской статистике жалобы на квалификационную  коллегию судей удовлетворяются хотя бы в 5-7% случаев, то в практике Курганской области такие судебные разбирательства просто не допускаются (см. Дело № 33-1199/2013 таблица). Поэтому в статистике региона значатся нули. Приём тут руководством судейского сообщества выработан простой: жалоба вместо квалификационной коллегии переправляется председателю того суда, в котором работает судья, которого просят проверить. Ответ председателя суда и является окончательным решением. Попытки обжаловать такие действия и действия суда со ссылкой на «иной порядок» отражены  в судебном постановлении по делу.

Ещё один показатель, требующий своего объяснения в связи со значительным расхождением с общероссийской статистикой, - это само количество жалоб. 

Соотношение жителей региона и страны – 0,6%, а соотношение жалоб – 0,4%, т.е. на одну треть реже наши граждане обращаются в суды.  Чем это можно объяснить? Если не знать такого криминального аспекта региона, как рассеянные по миру киллеры из Кургана (только в Москве, в своё время упоминалось в публикациях – 43 таковых,   Татарстан и др. – упоминаются не реже), можно и не догадаться, что в Курганской области существуют параллельные институты разрешения споров. Почти половина населения наслышана, что решить проблему по справедливости бывает дешевле, если  обратиться к «бандитам». Возможно это, а также недоверие к судебной системе региона, и приводит к такому показателю: треть тех, кто должен бы решать проблему публичных отношений с властями, просто не хотят иметь дело с судами. Именно в Кургане бывший «афганец» Вдовин пришёл 1 ноября 2013 года в суд с гранатой, чтобы решить свою проблему, в итоге два трупа. Какова доля вины в этом у самой судебной системы, квалификационная коллегия судей Курганской области, видимо, даже не оценивала, а если и оценивала, то не обнародовала.
	В нашем полном докладе дана таблица анализа отказных решений, в которых усматриваются определённые тенденции. Тексты судебных решений, к которым имелся доступ (с цифрой 0- те, что на сайтах суда не отражены), которая позволяет усмотреть некоторые тенденции применения (неприменения) процессуальных норм и оценки доказательств и доводов сторон.

За неимением места, приведу лишь одно показательно-вопиющее судебное решение по делу № 3-13/2012. Тираж публикаций нормативно-правовых актов  в 512 экз. признан достаточным для того, чтобы считать публикацию общедоступной, при том, что в регионе 505 субъектов имеют право законодательной инициативы и должны иметь эти издания. И 8 экз. должны направляться в Правительство области.  Всего 513.  Минус один экземпляр – с точки зрения суда - достаточно для того, чтобы быть общедоступным для 800000 населения региона. Полный текст доклада приведен на сайте. В нем рекомендовано:
Судейское сообщество региона должно обратить внимание на необходимость восстановления авторитета судебной власти региона, в первую очередь обратить внимание на необходимость легитимного формирования квалификационной коллегии судей.  
Габдулла Исакаев.

ВЫБОРЫ ГРЯДУТ

Начавшаяся избирательная кампания приносит некоторые сюрпризы. Чаще всего они связаны с нынешней  партией власти.
Так случилось, что на авторитете её отражаются разные  скандалы.  

Катайский район.

На сайте Znak.com размещено сообщение. Татьяна Лесникова возглавляет местный совет ветеранов и отказалась быть доверенным лицом главы района. Сообщая о давлении на неё, лидер партии пенсионеров Е.Артюх, заявил, что «это на грани преследования по политическим мотивам!», и если давление не прекратится, намерен обратиться в прокуратуру.
Шумихинский район
Здесь праймериз единороссов выиграл один претендент в кандидаты от партии, а политсовет утверждает другого, далеко не первого!  И в чём же тогда смысл праймериз?  Опять «Единая Россия» не пожелала прислушаться к мнению народа?

Курган

 Сайт kurganpolit.ru сообщает 26/07/2014: Кандидаты от «Единой России» один за другим попадают в неприятные ситуации. Вчера все СМИ обошла информация о подаче жалобы в правоохранительные органы на кандидата от «ЕР» по избирательному округу № 24. Теперь жалобу в прокуратуру жители написали на Александра Емелина, также выдвинутого «ЕР» кандидатом в городскую Думу. Стараясь получить очки на выборах,  кандидат решил поздравить избирателей округа с днем рождения. Красочные открытки с его изображением должны были очень обрадовать получателей. Но получилось наоборот. Именинники были возмущены нарушением Закона о персональных данных.
Там же сообщается о вступлении в борьбу за места в городской Думе представителей профсоюза «Защита», о которых мы уже писали в 2009 и 2010 годах, в последний раз суд встал на сторону оппонента «Защиты» не позволив пересчитать сомнительные итоги, вынеся скандальное решение, в котором указывалось, что судья больше доверяет уличённой в фальсификации прямо в суде Вологиной (пред.УИК), чем независимому наблюдателю от «ГОЛОСа». 
На предстоящих выборах они выдвинулись на 16-м и 22-м округах.
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