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	ЕЩЕ ОДНА ПОПЫТКА . . .

3 мая, в международный день свободы прессы правозащитные организации начали свою акцию,  посвященную памяти Владимира Кирсанова,  отдавшего свою жизнь за наши свободы. 17 мая, в день его исчезновения, на центральной площади и у здания КГТРК был проведен  пикет протеста против удушения наших свобод.
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Три года назад, 17 мая 2001 года 

исчез   редактор  газеты "Курганские вести" Владимир Кирсанов. Около 10 часов утра он ушел на работу и пропал.

Областная прокуратура  возбудила  уголовное дело по ст. 105 УК (умышленное убийство).
Темой  журналистских расследований Владимира Кирсанова была деятельность губернатора О.Богомолова  и его окружения (банк "Зауральский бизнес" - областная финансовая пирамида, вольное распоряжение бюджетными средствами и т.д.).

Реакция исполнительной власти. Полпред президента Петр Латышев: "Исчезновение Кирсанова я воспринимаю как событие политическое, пока не будет  доказано  обратное".

Губернатор О.Богомолов: (после статьи "Кто
заказал  журналиста?" в московском еженедельнике "Версия"):  "Мы знаем, что это заказной материал. Мы  знаем цену  этого материала. 8 тысяч долларов. Вот это вот... вот это вот... вот  эти  вот столбцы стоят 8 тысяч дол-
	ларов. Их кто-то проплатил."

Реакция журналистов. Председатель отделения Союза журналистов Т.Менщикова редактор областной газеты "Новый мир") через месяц высказала свое  мнение - исчезновение Кирсанова  это пиаровская акция, имеющая целью повышение тиража  газеты  "Курганские  вести".

Александр Леви (международная организация "Репортеры без границ"): «Я убежден, что журналист исчез потому, что делал свою работу, и это касается не только его семьи. Речь идет о нарушении элементарных гражданских прав на свободное получение и распространение информации. Нас уверяют, что здесь работала лучшая в мире следственная группа и сейчас продолжает работать. Но почему же нет результатов?".

Реакция Прокуратуры области. Бывший прокурор Николай Власов: "Версия о связи преступления с  профессиональной деятельностью  Кирсанова,  безусловно, имеет право на существование. За полгода до этого в Курганской  области проходили политические события - выборы  губернатора". Новый прокурор области Валерий Мачинский в январе 2004 года заявил, что принципиальных замечаний к области у Генеральной прокуратуры нет, в том числе и по  делам Владимира Кирсанова и Александра Антошкина, так как "следственные действия произведены исчерпывающе, в полном объеме". 
Полагаем,  что убийство и трехлетнее сокрытие от общественности итогов расследования является доказательством вины власти, желающей таким устрашением лишить граждан возможности общественного контроля за деятельностью власти.
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ОДИН ИЗ ПЛАКАТОВ  ПИКЕТЧИКОВ
	Об этом же свидетель-ствует молчание того жур-налистского сообщества, что сегодня обслуживает интересы группы людей у власти, а не интересы общества. Такой власти и такой журналистике мы говорим:   НЕТ!
Журналисты из РАДИО в связи с этой акцией тут же рекомендовали правоза-щитникам отправляться … пока не на Колыму, а … на тушение пожаров. Почему  они не послали туда вна-чале  губернатора (см. с.2)
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	ЕЩЕ ОДНА ПОПЫТКА…  (начало на с.1)

Напомним, что в начале мая, когда после пожара М.Банниково была еще возможность спасти с.Чашинское, наш губернатор занимался строительно-развлекательными работами: возле кладбища увеселительное заведение
	закладывал.  Не до пожаров и защиты сел ему было?

По слухам, прокурор области В.Мачинский и руководитель МЧС С.Шойгу готовят заключение о том,  что пожары являются стихийным бедствием. Виноватых не будет?

	ГОСЗАРПЛАТА   ВЫРОСЛА …

	10 апреля президент Владимир Владимирович Путин повысил зарплату себе и всем федеральным чиновникам. Денежное возна-граждение федерального министра без учета надбавок вырастет в 4,9 раза почти до 90 000 руб. в месяц, заместителей министра, на​чальников департаментов и отделов - в 5 -12 раз, а сотрудников, находящихся на низших ступенях чиновничьей 
	иерархии, - в 3,6 - 4 раза. При этом к этим суммам будут до-бавляться выплаты за выслугу лет и т. п. Сами оклады чинов-ников вырастут максимум в 1,5 раза, а остальное повышение произойдет за счет «ежемесячного денежного поощрения».

Как известно денежное вознаграждение депутатов Госдумы привязано к доходам министров.  За что наши избранники получают такие деньжищи,  мы расскажем вам на примере нашего генерала Н.Безбородова.

	или …КАК ХОРОШО БЫТЬ ГЕНЕРАЛОМ… В ДУМЕ

	Николай Безбородов, генерал, политработник, прожил в Курганской области около восьми лет и постоянно избирается в ГД от Курганской области: в 1993, 1995, 1999, 2003 годах. Во всех прошедших до 2003 года выборах избирался, используя ресурсы КПРФ и областной администрации, но называл себя независимым депутатом. Всегда, до нынешних выборов, заявлял о своей оппозиции существующей центральной власти. Лето 2002, интервью в одной из районных газет: "Скажу честно - я очень устал. Считаю, что в любой работе должен быть виден результат. А его-то как раз и нет, жизнь людей практически не улучшается, и мне очень стыдно перед своими избирателями. Пока о следующих выборах не задумывался, но навряд ли буду выдвигаться еще раз". Летом 2003 года демонстративно, со скандалом,  порвал с КПРФ, заявил о своей поддержке президента Путина, о своем прекрасном здоровье и готовности служить народу 4-й срок. Небольшая неприятность при регистрации: московская ГИБДД сообщила, что генерал приобрел в 2003 году джип, и скрыл это, но генерал дал «последнее честное слово», что  это джип его шофера. Можно себе представить, что может себе позволить сам генерал,  если даже его шофер (якобы) может себе позволить иномарку, которая по карману министрам и новым русским. 

Сам являясь законодателем с большим стажем,  он и его команда избирательные законы проигнорировали. Агитацию с нарушениями за Николая Безбородова вели «Единая Россия», Народная и Аграрная партии, чиновники и выборные лица областной и районных администраций. Он, вопреки закону,  имел неограниченный доступ к официальным СМИ, давал большое количество интервью по инициативе журналистов, в агитационный период  ролики во всех выпусках коммерческой рекламы государственной и частной телерадиокомпаний, но дешевле, чем агитационное время для других кандидатов). Публиковались благодарственные письма сельских граждан – в избирательный период Безбородов спонсировал бесплатные показы фильмов в клубах (подкуп) и так далее… 
При всем обилии статей о генерале, никогда не публиковались результаты голосования генерала по законопроектам. Никогда не 
	сообщалась о законодательных инициативах генерала.
Например: законопроект 214962 «О внесении изменения в ст. 52 ФЗ «О воинской обязанности и воинской службе» о призыве студентов по окончании 4 курса, когда им выдан диплом бакалавра.

Никогда не упоминалось, что генерал с группой товарищей явился инициатором законопроекта «О внесении изменений в ФЗ «О борьбе с терроризмом», где без установления судом виновности человека в преступлении, решает по-своему распоряжаться телом усопшего: «погребение террористов…  тела для захоронения не выдаются и о месте их захоронения не сообщается». Последовательный сторонник ограничения свободы слова и доступа к информации: с группой товарищей внес законопроект 146522-3 «информирование общественности о террористической акции осуществляется в формах и объеме, определяемой руководителем оперативного штаба…» и так далее.   В соответствии с Указом президента РФ от 26 апреля 2001 года N 487 Николай Безбородов работает в Госкомиссии по химическому разоружению, а также в комиссии ГД по вопросам профилактики безнадзорности, беспризорности и наркомании среди несовершеннолетних и молодежи. При этом прямо заявляет о пагубности решения об уничтожении средств доставки химоружия (ракет). Строительство  завода по уничтожению химоружия в регионе откровенно саботируется, ведется следствие по фактам «нецелевого использования средств», а безнадзорность детей в регионе растет. 

Естественно, что «государственный патриот» Николай Безбородов голосовал за ввоз ядерных отходов и так далее. Есть информация, что законодатель от Курганской области ездил в Палестину, Таджикистан, Дагестан, Чечню, Косово и Метохию, Боснию и Герцеговину, США... Неясно, зачем это  законодателю? 

Сокрытие реальных результатов деятельности генерала позволило вновь создать приемлемый для части избирателей образ. Второе место в выборах 2003 года занял его  конкурент по имени «против всех».
(Материалым докл.«Выборы-2003».Курган www/zaural.ru/gabd/)

	И КАКОВО БЫТЬ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕМ, КОРМЯЩИМ ГЕНЕРАЛОВ

	Казалось бы, законодатели наши, не исключая генералов, должны в своей работе руководствоваться интересами своих избирателей, а наш регион сельский, значит, в первую очередь интересами селян.  Для анализа такой заботы возьмем несколько фактов,  типичных для нашей области. Село Дубровное Мишкинского района, СПК «СИБИРЬ».  Средняя зарплата в хозяйстве, как и у чиновников постоянно растет и достигла на сегодня аж 188 рублей!  Но и при такой зарплате,  долги по зарплате перед работниками составляет 67 тысяч рублей. Как пишет О.Волкова («Искра»,12.03.2004),  себестоимость центнера зерна в 2002 году в хозяйстве была 186 рублей, а в 2003-м уже 322 рубля.  Самым неподъемным селяне считают долги за электроэнергию.  Понятно, что для крупных фирм,  интересы которых хорошо защищены законом,  наш регион, естественно, яв-
	ляется лакомым куском,  как сырьевой придаток. Вот и пришли на собрание кооператива представители соседнего региона, из фирмы «МАКФА».  Естественно, фирма хочет купить хозяйство с землями,  а людям платить регулярно зарплаты.  У людей, по нынешним законам, созданным областными и федеральными властями, выбор невелик:  либо сдаться фирме-монстру и лишиться паев земли,  либо жить в нищете.  Селяне, изворачивающиеся на своем подворье и в сельхозкооперативе,  чтобы сводить концы с концами,  не искушены в том, что такой законодательный прессинг против селян – это результат  безбородовщины и богомоловщины,  и поэтому даже не догадались спросить у Безбородова и Бгомолова перед выборами,  думают ли они защищать их интересы. 

(По м-лам СМИ, ред.ЧВ)   
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	ИНФОрматика для демократии

	ГЕОРГИЙ САТАРОВ: ПОЛИТИЧЕСКАЯ ВОЛЯ ВЛАСТИ НАПРАВЛЕНА НА ОДНО – УДЕРЖАТЬ ВЛАСТЬ!

29-30 мая  в Москве прошла очередная 4-я научно-практическая конференция, организованная Фондом «Информатика для демократии» (ИНДЕМ-2000+). Президентом фонда является Г.Сатаров.

 Доклад нашего участника Габдуллы Исакаева,  вошел в изданный сборник и был  выслушан с интересом.
	В нем на примере Курганской области показывается, как коррупционные тенденции порождают механизмы противодействия политической конкуренции, пре-вращая в ничто принципы народовластия, независи-мости судов, свободу слова и прочие завоевания демократии. Сборник можно найти в областной библиотеке, а доклад на сайте

      www.zaural.ru/gabd/      Соб.инф.    

	К С Е Н О Ф О Б И Я  В  УРАЛЬСКОМ РЕГИОНЕ

	АЛЕКСАНДР БРОД: в регионах закон о противодействии экстремизму нередко используется для подавления деятельности правозащитных организаций.

29-30 мая в Екатеринбурге прошла конференция  "Преодоление ксенофобии, расовой дискриминации и организация межэтнического диалога в Уральском федеральном округе РФ" в рамках общего проекта «Противодействие проявлениям  национализма в России», реализуемом правозащитными организациями (МБПЧ, МХГ, UCSJ) при финансовой поддержке ЕВРОСОЮЗА. Руководителем этого проекта является  А.Брод (МБПЧ).
	Наибольший интерес вызвали доклады М.И. Оштраха об антитаджикских настроениях в Екатеринбурге и Л.В.Исакаевой о Частоозерских событиях 2002-2003 годов и деятельности националистических организаций в Курганской области. Консул США в Федеральном округе Барбара Кейтс заинтересовалась материалами докладов о правах человека, изданных движением «За честные выборы». А руководители проекта рассматривают вопрос о специальном выездном заседании,  посвященном происходящему в Курганской области.

Соб.инф.    

	ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДИСКРИМИНАЦИЯ  … ЗАКОННА

	ЗАВЕРШИЛСЯ ПОСЛЕДНИЙ ИЗ КРУПНЫХ СУДЕБНЫХ ПРОЦЕССОВ ДВИЖЕНИЯ «ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ» ПРОТИВ НАРУШЕНИЯ ПРАВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ со стороны госструктур, гостелерадио-компании КГТРК, телекомпании Регион-45 и Областной избирательной комиссии, проводивших незаконную агитацию за «Единую Россию». Уже сам факт, что, к примеру, суд, включая Верховный, при снятии с выборов в Госдуму П.Федулева прошел за 4 дня, а тяжба, обличающая чиновников и СМИ в нарушении тех же законов длилась более 4 месяцев, - свидетельствует, полагаем, о коррумпированности судов до Верховного. Решение нам вручили только в мае! В принципе, мы, конечно, выиграли оба судебных процесса, начатые во время выборов в Госдуму, 
	поскольку суды признали и КГТРК, и Регион-45, и псевдоагентство ПолитКурган – нарушителями закона.

Но, очевидно, в порядке глумления над основным законом страны и международными конвенциями, суды выносят решения о том, что, несмотря на имеющиеся в деле доказательства (к «чужим» нарушителям санкции применялись,  к «своим» не применялись), и несмотря на честное, в ходе суда, признание Облизбиркома этой политической дискриминации,- несмотря на все это, суды не видят в этом ни нарушения ст.20 Закона о выборах, обязывающей Облизбирком обеспечить равенство,  ни ст.19 Конституции РФ, провозглашающую равенство субъектов перед законом и судом.

Посмотрим, как все это оценит Европейский Суд.

  Соб.Инф


	КОНЮШНЯ – ПРИЗЫВНИКУ,      ОСОБНЯК - БОГОМОЛОВУ

	Конюшня позапрошлого века служила до недавнего времени областным сборным пунктом призывников. Перевели сборный пункт в такое же неприспособленное древнее здание на Комсомольской, перенеся туда те же нары из конюшни. «Удобства» на два очка – на улице, для прибывших провожающих – в буквальном смысле – за угол.  Комитет Солдатских Матерей с коллегами-правозащитниками решил было вступиться за будущих солдатиков и их родителей, придя в облвоенкомат,  но там из документов увидели сами, что работники облвоенкомата бьются как могут над этим, но  безрезультатно.  

Выясняется, что деньги на новое здание в бюджете выделяются регулярно, но строительства не видно, несмотря на обещания данные заместителем от имени губернатора О.Богомолова.

Чтобы разрешить этот экономический парадокс, правозащитники решили обратиться к Президенту. Ответ, однако, пришел от тех на кого мы жаловались, - от А.И.Бухтоярова, заместителя губернатора. Ответ, от 11.05.04, мягко говоря, смешной. Ни слова о том, куда уходили денежки,  положенные на строительство сборного пункта, который должен был заработать еще в 2003 году.  
	Вместо этого сообщается, что на 2004 год «предусмотрено выделение 2600 тыс.р.». Предусмотреть выделение и выделить денежки, как говорится, это две большие разницы. Мы-то как раз и спрашивали, почему предусматривается, но не выделяется  и не строится?

Еще «забавней» дело обстоит с нашим вопросом о том, как могло случиться, что медкомиссия дала заключение о годности парня к призыву, а через 23 дня службы выяснилось, что он смертельно болен,  и ни одна клиника не смогла его вылечить? 

Ответ просто уникальный: приводятся данные и поясня-ется: эти «данные подтверждают, что медицинские комис-сии стали более качественно подходить к оценке состоя-ния здоровья призывников».  И сообщается, что «данный случай доведен до всех призывных комиссий».  Опять же, почему призывных, а не медицинских, ведь не военком же давал медицинское заключение!  И ни слова о том,  в чем же причина, разбирался ли кто в этом,  был ли он здоров и за 23 дня полностью лишился здоровья? Если так, то  что это была за служба такая - обрекающая за 23 дня на смерть. Ничего.  (Продолжение темы в следующем номере).    /По материалам Комитета солдатских матерей./
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	                     ЯСНОЕ ЗНАМЕНИЕ                    

	Наехал губернатор О.А.Богомолов в с.Чимеево Белозерского района с неофициальным визитом,  иконе Казанской Божьей Матери поклониться, да из святого источника водицы испить. А народ-то прознал про визит, и ну встречать Голову, дорожки перед ним расстилать, хлебом-солью потчевать, цветы преподносить. 

Да вот со святым источником незаладилось. Только для до- рогого гостя новенькое ведро привесили, а оно возьми да и со-
	рвись. Как говорит очевидец событий Г.Юртаева, другое принесли, но тут вода в колодце, зажурчав, на глазах у изумленных верующих, начавших истово креститься,   стремительно ушла из колодца.  Сам Голова не стал объясняться, чем он господа прогневил.

Не дался животворный источник губернатору. Так ни с чем он и уехал. По словам отца Арсения и после того, случалось, наезжие ни с чем отправлялись назад. 

	                   ТЮРЬМА   И      ВОЛЯ                               
Из рабочих материалов доклада «За честные выборы» по условиям отбывания наказания. Интервью бывшего заключенного.

	  Меня  вообще  освободили по амнистии. Я в феврале осво-бодился. Сначала лежал, спал. Ну, просто я в карты играл, там, в лагере, жил ночью. Днем спал, а жил ночью. Я сидел просто на строгом...

    Когда вышел, что же я почувствовал... А что, я ходил, головой крутил...Понять ничего не мог, пять лет отсидел на нарах..  На работу никак нигде не устроиться...

Условия жизни в колонии... было  большое  помещение, как  в армии бараки. По стандартам там все подходило, как положено по четыре квадратных   метра  на человека. Нас там было человек 60... Зимой холодно, летом жарко. Каждый год делали ремонт.  Тараканы были, клопов, крыс, вшей не было. Белье  постельное можно было раз в неделю сдавать, но я стирал сам. В тазике ...

Администрация проверяла нас ежедневно,  ночью ходили смотрели спим - не спим. Обыск раз в неделю делали. 

Как нас лечили? Вообще никак. Если ко мне ездят, я заказываю лекарства. Врачи, конечно же, были, а вот из лекарств - тетрациклин от всех болезней. Знаете, там всем говорили: «симулируешь». За мной было твердо закреплено - систематический симулянт.

Отношения между заключенными? В каждом отряде есть «смотрящий»,  есть человек, который за весь лагерь отвечает. Если у кого-то проблемы - он «распедаливает». «Смотрящий» отряда решает споры помельче, если я, допустим, поругался с кем-нибудь, мы подходим к нему, объясняем... Сначала я рассказываю, как было дело, а потом тот, с кем поспорили. А смотрящий потом решает кто прав, кто виноват...

В колонии бывают серьезные конфликты, например, карточный долг. За это могут сильно. В нашем отряде были случаи, когда рассчитаться не могли, должников били, столы об них ломали. Такие вот законы...

Надзиратели у нас были обычные, работу свою выполняли.  

В последнее время кормили нормально, раньше – плохо.
	В обед давали суп с мясом, в тарелке мог даже кусок попасться. Понятно, что на всех нарезать невозможно.

В колонии мы работали. Сетки вязали. Овощные. За месяц на  коробок спичек зарабатывали. Копеек,  может 60. Работать нас никто не заставлял, это раньше были исправительно-трудовые колонии, а сейчас просто так.

Всякое было. ОМОН вводили. Я в изоляторе сидел, в шлемах залетают, еще, бывало, они и раскрашенные вваливались (они, как захотят, так и нарядятся), ну вот залетают, дубинками, ногами, руками... Сразу начинают орать. А в коридоре собаки лают. А в камеру  вваливают один - два человека и сразу же начинают орать... просто орать, это они так учатся на психику давить. ОМОНовец может запрыгнуть на стол и ногами пинать. А кричат они там ненормально. Их раз в полгода заводили, иногда чаще... А вообще при мне даже войска заводили [в ходе работы с сотрудниками УИН нам было разъяснено,  что речь могла идти о спецназе, - прим. авт.]. Был случай с автоматами в зону зашли, человек пятьдесят, рассредоточились каждый на своем участке со щитом и оружием. Ночью, часов в десять, начали пристреливать-ся, по периметру палили пару суток.

За  срок я шесть раз был в карцере. В нашем отряде многие больше половины срока там провели. В карцере три раза в день кормят, но норма питания урезана.

Голодовки мы объявляли. На них прокурора вызывали, тот приходил, спрашивал - с чем не согласны, почему на голодовку сели? Мы ему - администрация ущемляет... За что ОМОН ввели, избили?

Было такое, что норму питания уменьшили не по закону. Мы, все сорок человек, нас столько сидело, написали жалобы. Подействовало. Администрация потом все нормально, как было, сделала.

Что там рассказывать, тюрьма, она и есть тюрьма, а на свободе-то как прекрасно...  [речь идет о колонии, тюрем в Курганской области нет. Прим.- авт.]  

	Александр Скворцов.    Свидетель истории                                       

	Сокрытое будущее – благо или…?

 В начале XIX века  жители Кургана решили перенести своё кладбище, находившееся рядом с Троицким  храмом, на современной Троицкой площади, далеко, как им казалось,  за пределы города.

Разве могли они подумать, что в дальнейшем кладбище будет местом отдыха и развлечений их отдалённых потомков?

 В июне 1924 года  Курганский городской Совет постановил «организовать центральный сад-парк вблизи братских могил, объединив садики бывшего Гоголевского училища, МОСХа, Александровского (ранее Троицкого) кладбища».  

В храме Александра Невского, возведённом в 1902 году, на уже закрытом кладбище, решено было учредить музей родного края, а на месте здания  МОСХа – Народный дом.
	Братские могилы красных героев находятся примерно на месте запуска фейерверков, но в годы «развитого» социализма это никого не интересовало, и никому не было нужно. И памятник-штык с могилы курганских комиссаров передвинули при очередном благоустройстве городского сада. Сейчас  он стоит на пустом месте.  Вот вам наглядные примеры «нравственных ценностей» ушедшего режима.   
Третье приходское училище имени Н.В. Гоголя,

которое в городе именовали просто «Гоголевским», начало действовать в 1901 году.  Для него был построен дом на Троицком переулке между современным драмтеатром и центральным входом в горсад. Сохранилась фотография этого дома. В советское время там была школа 1 ступени №8, в 1922 – детдом, с 1939 года семилетняя школа №15, с 1958 – начальная школа №1, а затем здание перенесли в Вороновку.

                                                  Продолжение  в следующем номере.
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