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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	 «Граждане имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование.»
                                           ст. 31 Конституции РФ
Власти Курганской области откровенно изгалялись над этой нормой, признавая такое право только для приближённых к власти граждан из «Единой России» и их молодых последышей, да более сговорчивых граждан из ФНПР, КПРФ. 
Несмотря на то, что милиция, под разными предлогами насылаемая губернаторской командой для разгона наших пикетов, проиграла все судебные процессы за задержания, тактика богомоловской команды не менялась, пока, наконец, за разгон пикета 31 июля мы не подали в суд иск  

	СТРАТЕГИЯ – 31
в рамках защиты 31-й статьи Конституции в Кургане проводились  нами акции: противодействия произволу милиции (31 мая 2009 г.),  после обращения к федеральному инспектору МВД  был освобождён из застенков курганской милиции изъятый у нас на пикете плакат «МАФИЮ – НА НАРЫ!» ( 31 октября 2009 года), акция протеста «Свободу собраний без баррикад!» против ограничения доступа в муниципальные помещения для проведения собраний (31 марта 2010 г.),  акция в поддержку маршей несогласных (31.05.2010 г.), акция протеста против ухищрений богомоловской команды, нарушающей ст.31 Конституции (31.07.2010г). 
 

	на эту команду. Было это так. Традиционно, В.Шумков,  зам губернатора О.Богомолова ответил на наше уведомление о пикете, будто в уведомлении фразы-де не так сформулированы, как им надо. Правда, учитывая ранее проигранные милицией суды (т.к. мы указывали в суде, что ответы на уведомление не содержали возражений против места и времени проведения акции, что согласно закону и означает - с властями мероприятие согласовано, т.е. организатор вправе проводить акцию), зам губернатора В. Шумков решил им в помощь дописать конкретно «не согласовано».

Судья П.Булатов решил пойти навстречу чиновнику и отказал в иске о признании незаконным такого ответа.

Правда кассационная инстанция поправила судью, решившего, что чиновнику позволено игнорировать конституционные права граждан, и это решение судьи П.Булатова было отменено, ответ чиновника В.Шумкова был признан незаконным.
Даже после этого судебного решения Курганского областного суда от 23.09.2010 года  заметного просветления не случилось. Уведомление о пикете памяти А.Политковской подать пришлось телеграммой, потому что в день подачи уведомления 4 октября его некуда было подать: и Облдума и вся администрация Правительства в полном составе, включая канцелярию удалилась с места работы на  увеселительное мероприятие по случаю дня рождения 
	губернатора О.Богомолова, а милиционер на входе заявил, что он не уполномочен ничего принимать.

  Телеграмма-уведомление тут же направленная Правительству Курганской области о нашем пикете, видимо, даже не была прочитана! А зачем? Именинник, видимо, посчитал, что в свой день рождения телеграммы на имя Правительства ни он, ни его чиновная братия читать не обязана. Не поздравление же от вождей народов!

И вновь, для разгона пикета 07.10.2010 г. им была направлена милиция во главе с нач. МОБ ОМ-5  Зарецким. У него было заготовлено «Указание» с требованием прекратить пикетирование в течение 5 минут. 
В течение 15 минут этот агент властей угрожал арестом пикетчикам, после чего, пикетчики встали по одному на разных концах центральной площади и  продолжили ещё час свой пикет поодиночке, распространив более 500 своих информационных бюллетеней.

Данные действия властей  с угрозами пикетчикам также обжалуются в суде.

Но вот теперь, заявленные на 29 октября пикет  независимого профсоюза «Защита», на 30 октября митинг общества «Мемориал», на 31 октября общая акция протеста в рамках «Стратегии-31»,   - все были согласованы властями.
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	НА ЗАСЫПОЧКУ

Первый заместитель председателя правительства РФ принял участие в открытии межрегиональной агропромышленной выставки, которое состоялось в торгово-развлекательном центре «Гипер-Сити» города Курган 15 октября.

Свой рабочий день Зубков назвал «очень интересным», а агропромышленную выставку – праздником. Его приятно поразило то изобилие сельскохозяйственной продукции, которое представили все регионы Уральского федерального округа. 

Особенно тепло он отозвался о ЗАО «Глинки». «Мы побывали на хорошем сельскохозяйственном предприятии. Хором там нет – ферма в возрасте, но там порядок, культура и очень высокие показатели. Молоко качественное. Это все впечатляет», - сказал первый вице-премьер.

Так сообщали официальные СМИ про визит вице-премьера В.Зубкова на агровыставку в городе Кургане.

Если обратиться к мнению рядовых зауральцев, то они  рассказывали, как перед этим в том же ЗАО «Глинки» скребли и мыли помещения для скота, вставляя евроокна коровам, избавляясь от специфического запаха навоза, лишь бы высокий гость заметил и похвалил. В магазинах города внезапно и стремительно подешевел хлеб. Цена за булку хлеба упала вдвое, до  шести рубчиков.

Согласно данным Государственной статистики в рейтинге по условиям жизни в регионах за первое полугодие 2010 года Курганская область занимает 75 место по России. Ниже лишь Тува и еще несколько областей. Среди оценок качества жизни: доступность рабочих мест, выживание детей до года, размер индивидуальных доходов населения, уровень безопасности жизни, миграционная привлекательность региона и т.д. Как видим, по всем этим показателям Курганская область на уровне «плинтуса»! 

Объем выпуска продукции сельского хозяйства в Курганской области в январе-сентябре 2010 года сократился по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на 17,6%, -такие цифры есть в пресс-службе департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности правительства Курганской области. 
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Среди посетителей зауральской выставки можно было увидеть глав администраций районов из числа приглашенных, губернаторов около высокого гостя, полномочного представителя президента в УРФО, да множество людей в штатском с военной выправкой и косящим взглядом. 

Вполне справедливый вопрос: - Для кого проводилось осеннее мероприятие? Для жителей УРФО или для куратора аграрного сектора? Аромат зауральской выставки, как и в других регионах РФ, напоминал затхлый номенклатурный запах не самых лучших лет в СССР, когда первых лиц партии и правительства встречали  хлебом с солью под русские балалайки, лишь с той разницей, что в те годы деревни обустраивались, а нынче стремительно вымирают. На  засыпочку:  вспоминается вопрос Н.Розовой, регистратора женской консультации №2 из Кургана, получающей на руки 3700 рублей. Ее вопрос к губернатору был прост: - Как прожить на эти деньги в области, если прожиточный минимум приблизился к 6 тысячам? Сельские бюджетники (не силовики и не госслужащие) получают те же 3700 рублей. Как вы думаете, смог бы ответить на такой вопрос заместитель В.Путина В.Зубков?

                                     А.Дедов
	Стартует конкурс учителей


28 октября 2010 года стартовал в Курганском регионе X-ый Всероссийский и II-ой региональный конкурс учителей "Урок по теме "История политических репрессий и сопротивление несвободе в СССР" Урок посвящён 90-летию Андрея Дмитриевича Сахарова, выдающегося физика, академика, обладателя Нобелевской Премии, борца за права и свободы человека.

Урок в форме круглого стола подготовила и провела учитель истории и обществознания высшей
квалификационной категории Архипова Светлана Анатольевна. Тема занятия "Идеи Андрея Дмитриевича Сахарова сегодня". 

Обсуждался его документ «Обращение к Нобелевскому комитету», предлагалось высказать мнение с точки зрения оптимиста и пессимиста о жизни Сахарова, выделить основные идеи, составить кластер. 

Фрагмент  из анализируемого обращения:

«Мир, прогресс, права человека - эти три цели неразрывно связаны, нельзя достигнуть какой-либо одной из них, пренебрегая другими. Я убеждён, что международное доверие, взаимопонимание, разоружение и международная безопасность немыслимы без открытости общества, свободы информации, свободы убеждений, гласности, свободы поездок и выбора страны проживания.

Я убеждён также, что свобода убеждений, наряду с другими гражданскими свободами, является основой научно-технического прогресса и гарантий от использования его достижений во вред человечеству, тем самым основой экономического и социального прогресса, а также является политической гарантией возможности эффективной защиты социальных прав.

Таким образом, я защищаю тезис о первичном, определяющем значении гражданских и политических прав в формировании судеб человечества".

Дети пришли к выводу, что Сахаров А.Д., достигнув высокого положения (академик, Нобелевская премия, признание мирового сообщества) не смог жить только для себя. Это человек с богатым внутренним миром добра, он был болен страданиями других людей.

Тема актуальна, интересные высказывания детей, следует отметить высокую активность в обсуждении биографии академика, мнения о судьбах правозащитников: Маркелова, Эстемировой, журналиста Кирсанова и других. Непонятных вопросов для учащихся не осталось, результатом "круглого стола" было голосование. Идеи Сахарова сегодня актуальны или неактуальны. Подавляющее большинство отметили актуальность.


                                 Л.Базарова, председатель Правления Курганского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Российское историко-просветительское и правозащитное общество "Мемориал" (Российский Мемориал)
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	ОТЗЫВ О ПРИЗЫВЕ
Подходит к концу первый месяц осеннего призыва 2010 года.

На 28 октября в КСМ за консультациями по вопросам призыва обратилось только 11 человек.  Остальные 48 новых обращений – от родителей ранее призванных и самих военнослужащих по призыву. 

В 2010 году Курганская область взяла  фантастические обязательства по призыву. Население области составляет 0,6 % численности населения России, но она должна дать 1 % всего призыва России.

Весной призвали более трех тысяч, и осенью призывные комиссии собираются набрать около трех тысяч.

Ранее мы уже писали о качестве курганского весеннего призыва. Первое заявление от родителей поступило 7 мая. После недели службы молодой человек, попавший в одну из частей Московской области,  был отправлен в психиатрическое отделение. Связались с давно уже знакомым по подобным делам командиром этой части, он сказал: «В этот раз из Вашей области поступил хороший контингент. За первую неделю только двоих отправили на комиссование». Все лето и осень КСМ занималось большей частью тем, что составляло для родителей заявления командирам частей с просьбами направить сына на военно-врачебную комиссию. Довольно быстро вернулись домой призывники с энурезом (ночное недержание мочи), с психическими отклонениями. Долго содержатся в госпиталях военнослужащие, призванные  с заболеваниями позвоночника, суставов, сосудов, язвой желудка, но и они постепенно комиссуются. У всех, кто принес заключение ВВК в КСМ, написано – «заболевание получено в период военной службы», хотя они и ушли с этими заболеваниями и только у одного, комиссованного с туберкулезом, такой записи нет – в госпитале обнаружили флюорографию, сделанную по направлению призывной комиссии, - он был призван с туберкулезом.

Создается впечатление, что в военкоматах сидят люди, поставившие целью создать как можно больше трудностей командирам воинских частей и принудить Министерство обороны как можно больше средств выбросить на содержание призывников, не годных к военной службе.
Как они это делают?

В КСМ приходят призывники, прошедшие медицинские комиссии, с повесткой на отправку войска и с направлениями на анализы и флюорографию, выданные после прохождения комиссии. В  комиссариатах «теряются» личные дела, после их «восстановления» призывники становятся совершенно здоровыми (по бумагам). 

Призывники жалуются на то, что сотрудники медицинских комиссий не берут результаты обследований, заявляя – «Мы берем результаты только от тех медицинских учреждений, с которыми у военкомата есть договор», или «А вот это не сдавай, а то с таким заболеванием только в стройбат, а так попадешь в хорошие войска». В этот призыв встретился призывник, в медицинской карте которого систематически,  в течение нескольких лет,  кроме соответствующих диагнозов, фиксировались судорожные припадки, обмороки, амнезия.  Он уже получил повестку на отправку в войска.  Как наши медики представляют его службу в армии?


	ПРАВО НА ДОСТОЙНОЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА ТРУД?

В Кургане в сентябре праздновали 20-летие ФНПР.   

Местные лидеры этого профсоюза высказались весьма оптимистично. Первым делом похвалили всю федерацию независимых  профсоюзов, – им удалось добиться для трудящихся – установления минимальной оплаты труда, 40-часовой рабочей недели и 24- дневного отпуска.  Потом фактически осудили все мировое профсоюзное движение – по их мнению, эти «любители» кроме неистового махания флагами, пока себя ничем не проявили».  А вот в Курганской области ФНПР, по их словам, добилась социального партнерства - между властями, работодателями и самой ФНПР.  Забыли, правда, на своих юбилейных торжествах порадоваться удвоению количества миллиардеров России за кризисный 2009 год!
А вклад ФНПР в этом деле, полагаю, неоценим.

И еще одним достижением гордится курганская ФНПР – 140 тысяч работников платят ей профсоюзные взносы. 

В общем,  собрались губернатор, олигарх местного разлива и ФНПР и договорились, сколько будет получать рабочий.  Вот передо мной лежит серьезная бумага «Приказ о приеме работника на работу» от 26 июля 2010 года: «характер работы – основная, с тарифной ставкой (окладом) 1665 рублей (при работе по 4 часа)»,  а в «Трудовом договоре» с работником уже 8-часовой рабочий день, месячная зарплата в результате – 2500 рублей. Молодежь на такую работу не пойдет, а перед пенсией, после сокращений, многим деваться некуда и жаловаться некому. Этот работодатель в «социальном партнерстве» и с губернатором, и с ФНПР. На празднике выступил руководитель аппарата Общественной палаты Курганской области  и поставил перед ФНПР новую задачу – формировать из наемного работника активного гражданина! 

Интересно будет посмотреть на гражданскую активность гражданина, живущего на 2500 рублей.   

Хотя, учитывая последние события во Франции (где принят закон о повышении возраста выхода на пенсию, против чего выступают профсоюзы), действительно легче было бы собраться Саркози, паре олигархов и лидеров профсоюзников да все решить, а не махать неистово флагами и строить баррикады.  Но у французов нет зарплаты в 2500 рублей и ФНПР тоже у них нет.  Они могут позволить себе иметь активную гражданскую позицию.
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29 октября независимый (от властей и ФНПР) профсоюз «Защита» пополнился новыми членами, участвовавшими в акции протеста против нарушений трудового законодательства руководством группы УО-фирм по услугам ЖКХ с симптоматическим названием «РИСК».
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	30 октября – день памяти жертв политических репрессий

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ 

НАТАЛЬИ КИРИЛЛОВНЫ НОСКОВОЙ

Когда на суд безмолвных, наивных дум  

Я вызываю голоса былого, 

Утраты все приходят мне на ум.  

И старой болью я болею снова.

Веду я счет потерянному мной 

и ужасаюсь вновь потере каждой. 

*******

Мои потери неизлечимы. Это гибель семьи, родственников, гибель на ссылке, где кладбищ нет, а есть только тема проклятия. Расстреляны: отец матери - священник, 84-х лет, на ссылке под Кемерово. Сестра матери - уведена из ссыльного вагона охраной из красноармейцев - не приведена более - трупы выбрасывали из вагона в степи.

Братья матери убиты на лесоповале, десятниками и бригадирами, забиты насмерть. Отец умер на ссылке – 41 года от роду, мама умерла через полгода после смерти отца, в возрасте 37 лет, в больничном бараке. Умерли: бабушка Анна, 84 года, сестры Фрося, Мария, брат Леонид - во время ссылки. Убиты на войне - трое братьев. Дома нашего нет - другие живут на этом месте. 

Помню ссылку  - повсюду лозунги: «Уничтожим кулачество, как класс». Стране нужен лес, уголь, руда – кулачество должно отрабатывать и перевоспитаться – но оно умирает. Люди сходят с ума, вешаются, замерзают, выживают, как могут, едят трупы людей.  Смерть зимой 1931-1932 годов была массовая: везде штабеля мертвых. Сидят в бараках за столом люди, заглянешь в барак, присмотришься – мертвые. Умирали дети. Живые из мертвых семей убегали, их ловили конвоиры и отправляли в детские дома.

Горестно мне вспоминать последние часы жизни нашего отца. Он умирал, запросил воды и мы с братом Леней пошли в тайгу к роднику. Воду несли на палке, ведро тяжелое. Вышли из леса, вот и барак близко – но навстречу нам шли трое – двое парней и одна девушка – они смеялись, говорили, один из них нес в руках ботинки, мигом он спустил ботинки в ведро, вымыл обувь и пошел дальше. Воду мы вылили. Мамино лицо было бледное, мы испуганные, кто-то дал ей ковш воды, отец выпил, но жажда осталась, произошло обезвоживание, он умирал. 

12 июля 1932 года, в 8 часов утра мама собрала нас у постели умирающего отца, он прощался с нами, было страшно. Через минуты его не стало. Умер отец семейства, участник 1ой Мировой войны, крестьянин, выброшенный злой волей судьбы на чужой берег. Смерть отца на чужбине, в ссылке, обесточила и нашу жизнь, мы были обречены. Полгода мы еще тянулись, приходила из таежного ссыльного поселка сестра нашего отца, но чем она могла нам помочь? Я ходила в тайгу одна, бог миловал, я не заблудилась, но сколько людей не вышло из тайги. Таежные поселки вымирали, от голода, от тифа, от тяжелого физического труда. 

Наступила зима 1933 года, январь, голодный и холодный. Мама работала на стройке, прораб домогался ее, но она не могла, дочь старообрядческого священника, ее заставили работать без выходных, да еще ночью охранять полусгоревшее  здание, кирпич. Холодная комнатушка, разбитое стекло, сырые осиновые дрова,
	железная печурка, она с температурой и головной болью, мерзла всю ночь, а рано утром пришла к нам, в барак, навестить нас и попрощаться. Я и теперь вижу ее взгляд печальный, скорбный – нас нечем покормить, продуктов нет. Сестра посыпала на сковородку остатки крупы, заварила кипятком, поставила на стол. Мама говорит: «Пусть они едят». Она ушла, а через пять дней сестра с ревом заскочила в барак – мама умерла. Неделю мы жили в холодном бараке, сестра что-то нам приносила поесть, но я уже не могла есть, я начинала болеть. Ночью 3х летняя Маня  застонала от боли, она просила маму, не спала до утра, а утром ее увезли в больницу, в холодной коробушке, без теплой одежды, одну. Умершую Маню санитарка больницы завернула в тряпку и унесла за больничный барак, там зарыла ее в снег. А дня через три привезли и меня в эту же больницу с воспалением легких. 

ШУМИХА. ИТОГИ ЕРотики.

Грязные методы на выборах главы города Шумихи дали нужный властям результат. 
28 октября в Избирательной комиссии Курганской области рассматривалось заявление движения «За честные выборы» в связи с отказом шумихинской избирательной комиссии признать противозаконным распространение единороссовским кандидатом агитации в «день тишины» и использование Герба РФ на  агитке.

Представитель шумихинского избиркома на этом заседании вдруг  забыл про то, что 10 октября говорилось в ходе заседания их комиссии, - что эта агитка распространялось в субботу, 9 октября, а заявлений о распространении агитации в «день тишины» - не зафиксировано. Это по первому вопросу.
По второму вопросу избирком также не нашел нарушений. Посчитал, что герб России на агитке размещён законно, т.к. герб воспроизведён с паспорта.
То обстоятельство, что наличие герба, а не паспорта несёт агитационную нагрузку, что налицо мотив использования герба и агитационный умысел – придать государственное толкование «правильному голосованию» (На агитке приведён «Пример правильного голосования» за себя любимого), не нашёл понимания юристов избиркома Курганской области.
На реплику: если воспроизвести путём копирования цветную печать из документа избиркома на своей собственной бумаге с текстом против интересов избиркома, - это тоже будет законным?

Вопрос повис в воздухе.

Но попутно работники избиркома пояснили, что газету «Знамя труда», в которой опубликовано опровержение лжи, обрушенной на неугодного властям кандидата, некие граждане скупали в Шумихе по 200 экземпляров, -и вполне законно, граждане имеют право покупать, сколько хотят.  Правда, пояснил избирком, только пенсионеры остались недовольны. Они остались без телепрограмм, т.к. не могли купить себе газету. Но это неважно. Важно, что доволен кандидат-единоросс и избирком вместе с ним. А то, что пиплу муниципальное издание впаривает клевету, но опровержения узнать пиплу не позволено, - так это все по закону, - такие законы приняли единороссы.  Напрашивается вывод: сделать грязь нормой жизни – это и есть цель единороссов?
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