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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	На сайте ИТАР-ТАСС сообщается о принятии отставки губернатора О.Богомолова, который сам попросился после 17 лет эффективного менеджерства, обернувшегося тотальной коррупцией, зачисткой независимых СМИ, бизнеса, политического пространства. Собственно это и было причиной, полагаю, долгожительства.  На 4-й срок его президент назначал явно не за красивые глазки. Заявление губернатора, что от нашей Конституци готов улететь на Марс, полагаю, - ключевой признак его долгожительства. Его советник по кличке "депутат" долго скрывался от правосудия. Сам же губернатор, видимо, с почестями отбудет на пожизненно... Тут гадать не будем, на пенсию, к другу Дудичу, скрывающемуся в Черногории, или на виллу в подмосковье....

Комментируя решение президента РФ, секретарь генсовета "Единой России", вице-спикер Госдумы Сергей Неверов сказал журналистам, что и.о. губернатора А.Кокорин является одним из тех профессионалов, которых всегда поддерживают люди.

 Каким является А.Кокорин последователем линии партии жуликов и воров, движению "За честные выборы" известно из  сообщений граждан Шадринска (который он  возглавляет бессменно, как и Богомолов), о том, что принудительно загонял в эту партию граждан своего района, чтобы продемонстрировать рост численности и выслужиться перед хозяевами. О других подвигах не наслышаны. 

	
      Судебные убеждения

	В ст. 17 Уголовно-процессуального Кодекса РФ написано, что судьи должны выносить приговоры, руководствуясь не только законом, но и своими внутренними убеждениями и совестью. 

С убеждениями люди не рождаются, убеждения формирует семья, улица, школа, друзья, телевизор и начальство на работе. С совестью сложнее.

В России от сумы и тюрьмы, как известно, никто не застрахован. Законы наши – тоже более менее понятны. А вот каковы внутренние убеждения молодой поросли в курганской судейской организации, можно рассмотреть на примере решений  судьи Сергея Лыткина.   

В 2011 году распределено ему было дело бывшего депутата гордумы, директора Центрального парка Вадима Струнина. Вадим ранее входил в группу Алексея Дудича, эти молодые политики поголовно входили в «Единую Россию», успешно делали карьеры, деловые, партийные, общественные, вкладывались в победу губернатора на выборах в 2000, 2004 годах, но после назначения Медведевым в декабре 2009 года на  четвертый срок губернатора Богомолова, и медведевского  заявления о том, что выборов губернаторов в России не будет еще 100 лет, оказались вычеркнутыми из курганской политики и постепенно потеряли должности, которыми, видимо, им платили за верную службу губернатору.

Так что в 2011 году Вадим Струнин уже «бывший». Судили его по части 3 ст. 160 УК РФ – он оплатил штраф в 4 тысячи рублей (за нарушение природоохранного законодательства) не из личных средств, а со счета  парка.


	Потом вернул 4 тысячи, на было поздно. Судья Сергей Лыткин приговорил  Струнина к 110 тысячам рублей штрафа. 

В 2012 году к Сергею Лыткину попало дело директора областного природоохранного департамента Шевелева.  Департамент, среди прочего, занимается сдачей в аренду озер. И получилось так, что озеро сначала сдали одним, а потом передумали - и отдали другим. Почему у наших властей столь много разных дум по поводу предпринимателей – догадайтесь сами. Но по слухам, тут не прошло - у первых арендаторов оказалась крутая крыша и они добились и следствия и суда. Серей Лыткин решил – 200 тысяч рублей штрафа.

В 2013 году распределили молодому судье дело депутата облдумы, председателя комиссии по законодательству, директора колледжа Татьяны Скок, обвиняемую по части 3 ст. 160.  Дама взяла из кассы колледжа 53 тысячи рублей в 2010 году, и как сказала на следствии – на отдых в санатории (трудовой договор это позволяет).  Но никаких бумаг о целевом расходовании в бухгалтерию не представила. Возбудили дело. Деньги вернула.

Судья Сергей Лыткин решил – не виновна.

Тенденция в формировании убеждений конкретного судьи – налицо.  

Депутат облдумы Татьяна Скок ранее была уже судима по части 1 ст. 285 УК РФ (в 2009 году присвоила двухкомнатную квартиру, предназначенную для очередников, квартиру оценили в 1 444 тысячи рублей).  Судил ее тогда Вячеслав Володин, уже не столь  молодой и видимо, уже имеющий своеобразные для простого человека убеждения, оценил противоправное деяние депутатки в 60 тысяч рублей штрафа
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	Многие в области, после первой судимости Татьяны Скок ждали, что депутат и воспитатель молодежи посыплет голову пеплом и покинет свои посты, или будет прекращено ее членство в партии «Единая Россия», что также повлечет за собой отставку. Но не случилось.

Точку в деле Татьяны Скок поставил председатель регионального отделения «Единой России», сенатор от Курганской области Сергей Лисовский (коробка из-под ксерокса): «Партия – это не секта, которая следует каким-то догмам. Это отношения между собой. Если члены партии считают, что человек достоин оставаться в партии, наверное, это правильное решение».

Ранее считалось,  что нельзя брать чужое – но для «Единой России», как видим – это отвергнутая сектанская догма. 

Остановить столь  «продвинутых» единороссов могли бы правоохранительные органы и суд. Но этого не происходит. А почему? Может тут как раз вопрос о совести, про которую в УПК записано?

Есть в Курганской области Квалификационная коллегия судей. Там решается, кто может стать судьей, коллегия может лишить судейского статуса, она решает вопросы продвижения судей по карьерной лестнице.  Зависят судьи от коллегии!

В российском законодательстве предусмотрена норма, которая должна страховать судей от полного отрыва он общества, от превращения судов в закрытые клановые организации, работающие по заказу. В квалификационную коллегию, наряду с судьями, должны входить представители общественных организаций. В ККС по стране заседают представители благотворительных, правозащитных, ветеранских организаций. В Курганской области другой закон -представителей общественности выдвигают губернатор, депутаты областной Думы, федеральная власть и трудовые коллективы. И это весьма своеобразная «общественность».

Татьяна Скок послала в Квалификационную коллегию судей в 2010 году своих представителей - бывших судей Бабицина и Бездыханюка.

И кто-то думает, что Скок можно осудить?

В начале 2014 года судье Сергею Лыткину распределили  дело вице-губернатора Калугиной. 
Курганские идолы
В городе Кургане у властей созрела мысль соорудить мемориал имени Терентия Мальцева.   Терентий Мальцев родился  в старообрядческой семье, образование - 4 класса начальной школы, принимал участие в первой мировой войне, четыре года провел в немецком плену, рассказывал, что сожительствовал сразу с двумя барышнями-немками
 После коллективизации  в колхозе организовал «хату-лабораторию», где пытался вывести новые сорта пшеницы. За свою деятельность получил звание академика, Героя соцтруда, лауреата всевозможных премий, включая Сталинскую и Государственную, десятилетиями избирался депутатом Верховного совета СССР. На его родине есть музей его имени и бюст. Теперь планируется мемориал в Кургане. 

	Казалось бы – правильное решение, заслуженный человек, наверное, много сделал для народа, хотя Мальцев не оставил ни академических трудов, ни учеников – одни газетные статьи.

Но вот построят мемориал, и молодежь захочет делать жизнь с этого общепризнанного героя научной мысли! Молодежь пойдет в архивы и будет искать научные открытия Терентия Мальцева.

Итак, статья 1940 года в «Челябинском рабочем» о теоретических основах  работы Мальцева: «Овладевая законами диалектики, мне легче правильно разбираться во многих спорных вопросах сельскохозяйственной науки, легче становится понимать учения Дарвина, Тимирязева, Мичурина, Лысенко и применять их на практике. …Материалистической диалектикой нужно пользоваться во всех областях своей работы. Нужно всегда помнить указания И.В. Сталина, что без революционной теории  не бывает революционной практики».

Революционной практикой Терентий Мальцев занимался по указаниям Трофима Лысенко, президента (с 1938 г. по 1956 г.) сельско-хозяйственной академии, тоже Героя соцтруда,  тоже лауреата и тоже депутата. Интересно, что сказали бы в Москве инициатору постройки мемориала Лысенко?  Лысенко  объявил генетику лженаукой,  последствия разгрома научных школ и физического уничтожения ученых навсегда  отбросили нашу науку на задворки. Усилиями  партийных «диалектиков», подобных Мальцеву, из страны,  продающей излишки зерна, Россия превратилась в постоянно голодающую и закупающую  необходимое пропитание за рубежом!  

«Он (Лысенко) посоветовал мне заняться переделкой наследственной природы пшеницы, сделать ее солелюбивым растением, чтобы она, как говорится, сама просилась на солонцы. Эта мысль глубоко заинтересовала меня. Наука, главным образом, работает над рассолением почв. Но дело это трудоемкое, дорогостоящее. Не проще ли переделать само культурное растение, приспособив его к солонцам. Растение переделать легче, чем миллионы гектаров земли.»

Руководствуясь теорией Лысенко, Терентий Мальцев около 20 лет упорно сеял яровую пшеницу  под зиму на солонцах и солончаках, ожидая что пшеница «перевоспитается»: «…мы рассчитываем создать солелюбивую озимую пшеницу и вместе с тем по другой линии направить ее воспитание так, чтобы создать солелюбивую яровую пшеницу.  …в нашем колхозе подобная работа проводилась в течение 4 лет…завершить начатое дело нам тогда по ряду причин не удалось, на этот раз дело будет доведено до конца » ( «Красный Курган», 1949).   
Мальцев трудился и над другой идеей Лысенко – выведением ветвистой пшеницы. 
В 60-х годах, когда советское правительство перестало считать ученых, занимаются генетикой, кибернетикой и т.д. врагами народа, и  «учение» Трофима Лысенко сошло на нет, Мальцев бросил «перевоспитывать» растения и переключился на методы обработки почвы и сроки сева.
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	Самая известная притча про Мальцева – чтобы узнать, можно ли сеять, нужно выйти в поле, снять штаны и посидеть голой задницей на пашне. Не замерзла задница – можно сеять. И так, следуя правде жизни, как должен выглядеть мемориал Мальцеву?  Любимая фотография Мальцева, долгое время висевшая на месте икон - он и Трофим Лысенко в поле. Учитель и ученик в бронзе, в руках – свитки с учением Ленина-Сталина-Энгельса, кругом - ветвистая пшеница, под ногами – головы «разоблаченных» ими «врагов народа»  - для Лысенко – Вавилов, для Мальцева – Крутиховский! 

К сожалению, курганские власти, видимо,  мало руководятся здравым смыслом думая об улучшении имиджа города. Имя Мальцева неразрывно связано с коллективизацией, плагиатом, лысенковским мракобесием  с отрицанием генетики и кибернетики.   

(По книге Владимира Плющева «Белые эмигранты и красные герои»).

При этом курганские власти изо всех сил стараются уничтожить любое напоминание о докоммунисти-ческом прошлом Кургана. В кафедральном Богородице-Рождественском соборе, закрытом в 30-х годах, на воинском захоронении при соборе – ныне торговые заведения. Для курганских властей унитазы ближе и роднее, чем история и дух Родины.

Попытка остановить через суд, безумие с увековечиванием мракобесия в центре города Кургана (инициированного секретарём парткома Сметаниным А.М. того самого Шадринского района, где гнобили по доносу Мальцева учёных Скачкова и Крутиховского по указке компартии), обернулось проигрышем. Судья Курганского городского суда Чиркова Е.А. не согласилась с доводами истца Хлебникова И.А. о том, что Мальцев не только не выдающаяся личность, а, напротив, неуч и мракобес, подлостью и оговором отправивший за решетку своих учителей, а вместо пользы, нанёс вред государству антинаучными экспериментами, затормозив реальное развитие сельского хозяйства.
Судья в своём решении утверждает, что действия Администрации г.Кургана и её комиссии по историческому наследию не противоречат закону.

Доводы представителя истца о том, что при таком подходе законным могут признать и установку памятника Гитлеру, - судья в решении не стала отражать в нарушение ст.198 ГПК РФ. Тут явно судья руководствовалась убеждениями.
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	Недетские неожиданности

14 февраля неожиданно для населения Курганской области объявили, что губернатор Богомолов попросил президента освободить его от этой должности и президент Путин согласился.

Новость распространилась мгновенно. Я узнала об этом в «Детском мире» от продавцов. Потом позвонила подруга, у них на работе кричали «Ура!», но она не поверила.  Это действительно, самая первая реакция – «Не может быть!», вторая -«Наконец-то!». Я лично была уверена, что этот губернатор покинет область только в гробу.

 Богомолов трижды «побеждал» на выборах – в 1996 году вышел во второй тур с местным предпринимателем Колташевым, но тот внезапно снялся с выборов, по ничем не подтвержденным слухам – взяли  в заложники семью и второй тур стал безальтернативным.

Потом был период, когда виды на курганское губернаторство имели так называемые уралмашевские,  у Бакова избирком не признал его прописку в курганской деревне, участвовавший в выборах Федулев, которого сейчас называют «кровавым рейдером», добился, видимо, в результате сделки назначения Вихарева из той же группировки сенатором от области. Участвовали в выборах и местные предприниматели. Но, несмотря на поддержку тогдашнего мэра Кургана и их активную агитацию, избиратели предпочли Богомолова.

 После выборов 2000 года в области прошла зачистка от оппозиции – бесследно исчез редактор «Курганских вестей» Владимир Кирсанов, занимавшийся расследованием экономической деятельности группировки Богомолова, в офисе в центре Кургана расстрелян предприниматель и депутат областной думы Александр Антошкин. Убийства раскрыть не смогли. Покинули область редактора двух оппозиционных частных газет.   

Устав области предусматривал только два срока губернаторства. Перед очередными выборами 29 января областная дума внесла изменения в Устав и избиратели вновь  дружно проголосовали за Богомолова в третий раз. Один из методов борьбы соратников Богомолова  с его конкурентами – бросание гранаты в предвыборный штаб. После выборов, с подачи избирательной комиссии, видимо, в воспитательных целях, были возбуждены уголовные дела на ряд директоров предприятий, которые поддерживали конкурентов  губернатора. 

В 2009 году на четвертый, уже пятилетний срок, Богомолова отправил президент Медведев. 

В Курганской области несколько версий такого политического долгожительства губернатора, самая распространенная – «чемоданы денег в администрацию президента». Следующая версия – по утверждению сенатора Пантелеева, через область проходит наркотрафик. Понятно, что без содействия властей это не было бы возможным. 
Есть и  смешная версия - Богомолов похож на Брежнева и Медведеву приятно на него смотреть, вспоминая свои детство и юность
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	Есть и не смешная  версия - это заявление Богомолова, сделанное перед первыми выборами: «от нашей Конституции готов улететь на Марс». Что, видимо, и позволило Путину признать его в доску своим, а опыт зачистки оппозиции, СМИ и бизнеса в регионе – был им по достоинству оценён. Но, видимо, количество осужденных  «соратников» Богомолова из различных ОПГ, его замов и других лиц начальствующего состава все-таки перешло  границы приличий. 

За 17 лет работы Богомолова область окончательно стала «не перспективной». Население области, по официальным данным,  сократилось на 20 %, до 880 тыс. человек. Половина населения теперь – пенсионеры и инвалиды,  молодёжь пополняет население Санк-Петербурга, Москвы, Екатеринбурга, Тюмени и т.д..

Активное трудоспособное население работает вахтовым методом на северах, количество вахтовиков в разное время оценивалось от 45 до 100 тысяч.

Влачат жалкое существование автобусный завод и завод сельскохозяйственного машиностроения. С особой страстью уничтожались  оборонные предприятия – на территории завода колесных тягачей – два супермаркета, завод, выпускавший боевые машины пехоты служит поручителем по долгам новых владельцев и ему не расплатится никогда, Курганприбор, ранее выпускающий электронику для военных, отстал навсегда и теперь «мозги» страна покупает у вероятного противника и так далее.

Исполняющим обязанности губернатора назначен Алексей Кокорин, глава города Шадринска, верный соратник бывшего губернатора. Преемственность и стабильность курса, что так ценят российские избиратели,  будут обеспечены.
Учитывая востребованность тех, кто успешно давит конституционные права, а также напёрсточные наклонности партии власти в избирательных технологиях, версия временного ухода Богомолова в отставку, чтобы вынырнуть кандидатом в губернаторы на 5-й срок в сентябре (у напёрсточников отсчёт сроков идёт после любого прерывания), который будет считаться снова первым - наиболее вероятная, поскольку это обычный приём. Путин пример показал.

На эту же версию работают сентенции сенатора Пантелеева (на "комсомольской работе" служившего в Афганистане) относительно наркотрафика через регион.

Видимо, на недопустимость смены контроля за трафиком через регион намекалось.

О том, что государству это "экономическое направление" очень важно, свидетельствуют шумные кампании в СМИ в защиту обвиняемого в США за наркоперевозки российского пилота, происходящие сегодня.

	ЦАРИЦА ДОКАЗАТЕЛЬСТВ       
Принуждение к самооговору, пожалуй, самое распространенное основание для применения пыток в полиции (милиции) в оперативно-следственных отделах. В каком обезображенном состоянии поступают люди после пыток в СИЗО, ИВС, - нигде не фиксируется, как и «экспертами», дающими заключение. 12.08.2008 г. больного с травмами головы, с растяжки со спицей в ноге Д. закрыли в СИЗО-1,  судья Насонов 13.08. задним числом, не видя подозреваемого, постановляет заключить под стражу. Дело по пыткам в отношении него коммуницировано в Европейском суде, на сегодня Минюст предложил компенсацию 5500 евро с тем, чтобы снять дело с рассмотрения,  Д. отказался.

 В., по его словам, 17.10.2010 г. принуждён к самооговору (признание в убийстве) под пытками электотоком, надевали также мешок на голову, пока не терял сознания. При помещении в ИВС следователь  сказал эксперту, чтоб не отражал увиденное, т.к. обезображенность головы объясняется тем, что они подобрали бомжа в таком состоянии. Видеозапись, где он в таком состоянии был вывезен на место преступления, для процессуальных действий загадочным образом из материалов дела к моменту судебного разбирательства в 2012 году исчезла.
Другое дошедшее до суда дело опера Недокушева,  который пытками пытался заставить подростка Номазова признать кражи,  закончилось оправдательным приговором, судья Роот верит сослуживцам пытавших, а не свидетелям защиты.   Гражданка, уличённая в ходе этого суда в лжесвидетельстве по наущению опера, также к ответу не привлечена. Аналогично прикрыто дело ещё до суда в отношении пыток подростка Коновалова, прямо из отдела полиции доставленного с травмой селезёнки в больницу. 

Единственный на моей памяти приговор в отношении пытавших оперов следственного отдела – вынесен лет 7 назад. Из троих пытавших (в т.ч. одевание противогаза и перекрытие воздуха) сел один, а его начальник, организовавший такие пытки, даже не привлекался к ответственности.  

Из ИК-6 Курганской области в марте 2012 г. поступили сообщения о массовом избиении осуждённых. Фактически, по пояснениям родственников, применение пытки холодом было оправдано тем, что в новом корпусе, только что сданном, почти не было тепла. Когда мной было инициировано дело в суде, буквально через день у ворот колонии мы обнаружили вереницу грузовиков с топливом для колонии.  Материалы по применению массового насилия в отношении осуждённых так и не вышли за пределы следственных органов и по сей день.

В СИЗО-2 г.Шадринска содержался подозреваемый  Полухин, который сообщил родителям о применении к нему пыток электрическим током для принуждения к самооговору. 26.06.2010 г. была подана жалоба прокурору, мер не принято, осуждённый погиб, дело списано на суицид. 

УФСИН РФ и спецслужбы при современном уровне техники слежения, беспроблемно и в короткие сроки могли бы искоренить порочную систему, нагружающую зоны безвинными людьми и оставляющую на свободе убийц и грабителей. На днях курганские ФСИНовцы похвастались, что камера приёма СИЗО-1 теперь оснащена видеонаблюдением. Но, как видим из вышесказанного, видеоматериалы имеют свойство исчезать бесследно, когда они вдруг не в пользу тюремщиков. Поэтому вывод, полагаю, только один: на криминальный бизнес правоохранителей никто ещё не посмел покушаться.  ОНК региона в такой ситуации, полагаю, играет лишь роль ширмы. Достаточно обратиться к составу ОНК Курганской области, бессменно возглавляемому бывшим тюремщиком.  
Г.Г. Исакаев
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