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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	Мартовские выборы

	Фрагменты доклада Курганского движения «За честные выборы», подготовленного по проекту ассоциации «Голос». 

    В ходе выборов долгосрочным наблюдателем «Голоса» зафиксированы радикальные изменения, по сравнению и с октябрьскими выборами в Курганскую городскую Думу, и выборами последних  лет,  в поведении  представителей власти, местного отделения «Единой России» и местных СМИ, учрежденных с участием органов власти или руководимых функционерами КРО «Единой России».

Надо отметить, что после губернаторских выборов 2000 года перестали выходить частные издания  «Информационная газета», «Суд и дело» в связи с отъездом их редакторов за пределы области. В 2001 году был убит редактор «Курганских вестей» Владимир Кирсанов и выпуск этого издания прекратился.  После этих событий независимых от властей и местного отделения «Единой России» СМИ в области нет.

С 1 февраля в местных СМИ фактически началась информационная блокада выборов, в СМИ прекратили упоминать названия партий, вплоть до того, что в прямом эфире диктор местной телерадиокомпании запретила заместителю губернатора перечислить названия парламентских партий, а В.В. Путин упоминался исключительно как премьер-министр.

Не называлась партийная принадлежность депутатов Госдумы и различных должностных лиц, посетивших область в этот период. Исключение было сделано только в марте для Владимира Жириновского и Сергея Миронова.

Отсутствовали рекламные ролики и уличная агитация фонда поддержки партии «Единая Россия», заявления губернатора об «антироссийской» деятельности некоторых кандидатов,  заявления чиновников  о финансировании  некоторых кандидатов спецслужбами 
	США и о необходимости 100 % победы кандидатов «Единой России» и формирования однопартийных представительных органов.

Местное отделение «Единой России» в своих агитационных материалах проигнорировало указание  лидера партии, В.В. Путина не быть «обещалкиными», и сообщило, что  сельское хозяйство области до 2012 года получит 22 млрд. рублей инвестиций и в 2010 году на развитие системы образования области будет дополнительно направлено 100 млн. рублей. 
Как  и прежде, из агитационных материалов местного отделения и кандидатов «Единой России» следует, что в стране работает, строит, выделяет  денежные средства, повышает пенсии и так далее только общественная организация - партия «Единая Россия», а все органы власти, видимо, бездействуют и не имеют никакого значения.  Эта агитация, может быть, и неосознанно, дискредитирует в глазах населения органы власти всех уровней, от федерального до местного.

Впервые активную агитационную компанию провело местное отделение «Справедливой России». Агитация была направлена на повышение явки избирателей, содержала критику партии «Единая Россия», и последних решений местных законодательных органов в области тарифов на коммунальные услуги, уменьшения объема социальных льгот, отмены бесплатного питания для школьников.

КРО ЛДПР фактически не проводило агитационную кампанию, активны были только несколько кандидатов на одномандатных  округах,   их агитация строилась на создании своего позитивного образа в глазах избирателей.

КРО КПРФ  начало  свою предвыборную кампанию с объявления призыва в свои ряды в честь 140-летия со дня рождения В.И. Ленина  и 65-летия Победы. В дальнейшем же кампания была построена на распространении обращений Центрального Комитета КПРФ. 
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	Цитата: «…Единороссовское большинство… превратило российский парламент в пародию на народное представительство, а саму Россию – в отсталую авторитарную компрадорскую республику, управляемую взбесившимися от шальных денег мошенниками и лукавыми политиками из числа силовиков». 

К сожалению  (традиционно для Кургана) очень активно провела кампанию «неустановленная, но хорошо  организованная группа», распространяющая листовки и газеты с клеветой на руководство  профсоюза «Защита» Виктора Гребенщикова, Виктора Воденникова и профессора КГУ Александра Казанцева.    После  осенних выборов курганское УВД во главе с В.Тимониченко отрапортовало, что уголовные дела по клевете возбуждены, но изготовителей и распространителей нескольких тысяч листовок «обнаружить не удалось». 

Цитаты из листовки с логотипом КПРФ: «На самом деле Гребенщиков «профессионально» продает интересы рабочего класса в угоду своим заокеанским хозяевам…Гребенщиков имеет несколько счетов в банках США и дом в Калифорнии… Гребенщиков и подельники из профсоюза «Защита» выполняют хорошо оплачиваемые задания экономических структур из США… оборонный завод попал в руки иностранных подставных фирм… обороноспособность нашей страны уничтожает-ся…Остановим предателя Родины!»,  «все бы было хорошо у этого хитрого и опытного вора, но слишком много вопросов накопилось у прокуратуры и органов следствия… он путем обмана и интриг пролез в КПРФ… Да, партии нужны деньги, но не грязные ворованные… Казанцев – грязное пятно на красном знамени КПРФ!». За агитационную кампанию против  кандидата Гребенщикова и профсоюза «Защита», который он возглавляет,  распространено несколько видов листовок и одна газета,  против кандидата Казанцева – 2 листовки  клеветнического характера. Мотив для дискредитации этих граждан – экономический. В регионе уже сложилась практика, когда положенную заработную плату работникам обанкротившихся предприятий фактически списывали, как безнадежные долги, а имущество  втихую распродавали. Деятельность профсоюза по защите прав трудящихся привела к потере конкретных денег у конкретных людей. Александр Казанцев – экономист, разбирающийся в ЖКХ, его расследования  угрожают экономическому благосостоянию группы  конкретных людей.        

Под «раздачу» впервые попал председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов и местное отделение «Справедливой России».  В издании сообщается, что задача  «…поддержать курс Президента Дмитрия Медведева по модернизации России» решена.  Это строительство космодрома в районном центре Курганской области Куртамыш, «уже сегодня представители центрального политсовета партии «Справедливая Россия» ведут переговоры в администрации президента РФ», «создается технология производства космических нанопельменей в тюбиках». 

  Результатом такой «агитации» является падение  доверия к властям всех уровней и выборам. Фактически высмеиваются  федеральные программы и первые лица государства – президент и председатель Совета Федерации, дискредитируются общественные деятели и структуры гражданского общества. 
В последние дни перед выборами появилось анонимное издание «Народное Зауралье», посвященное руководителю КРО «Единая Россия» Алексею Дудичу.
	Сообщается об имевших место фактах - судимости по ч.1 ст. 264 (ДТП «повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью») и о прекращении уголовного дела, возбужденного по ч. 3 ст.327 УК РФ («использование заведомо подложного документа») по не реабилитирующим основаниям. Содержатся  негативные оценки  поступков и намерений Дудича.

От изготовителей клеветнических материалов пострадал также бывший глава города Анатолий Ельчанинов, хоть и являющийся членом «Единой России», но «не друживший» с губернатором, Николай Власов («Справедливая Россия»), избиравшийся на одном округе с руководителем КРО ЕР Алексеем Дудичем. Распространение данного материала сопровождалось аналогичным сюжетом телекомпании «Регион-45», хотя в ней не назывались фамилии. 

Скорее всего, как показывает опыт  - деятельность распространителей клеветнических и анонимных материалов  останется безнаказанной.   

 Феноменальное для Российской Федерации поведение курганских властей и СМИ, их тотальное выполнение требований существующего законодательства привело к интересному результату. Все участвующие в выборах партии, преодолели 7 % барьер.  В голосовании по партийным спискам в  6 округах  города Кургана  голоса избирателей распределились следующим образом:

1 место  КПРФ – 28,4 %

2 место «Единая Россия» - 26,8 %

3 место «Справедливая Россия» - 23, 9 %

4 место  ЛДПР -16,8 %

4 % бюллетеней  избиратели испортили.
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 В сельских районах и городе Шадринске,   на оставшихся 11 округах  «Единая Россия» победила, за ее списки проголосовало 48, 5% избирателей.
  На голосование в г. Кургане повлияла  информация о решениях городской Думы, состоящей преимущественно из «единороссов», распространенная  с крайне негативной оценкой в агитации  «Справедливой России». 
   Городские депутаты, избранные в октябре, начали свою деятельность с экономии бюджета на детях и льготниках. «Единороссов» также обвинили повышении  тарифов на коммунальные услуги.

По 14  из 17 одномандатных округов победили кандидаты от «Единой России»,  в Кургане они набирали от 30 до 35 процентов, в сельских округах – от 48 до 70 %.
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	Проиграли выборы на городских округах  руководители региональных отделений «Справедливой России» Виктор Семенов, ЛДПР Михаил Александров.  Проиграли на городских округах наиболее публичные  и известные кандидаты от «Единой России», проводившие масштабные агитационные кампании  - руководитель регионального отделения  Алексей Дудич,   главный «коммунальщик» области Павел Коробов и руководитель «Стальмоста» Дмитрий Парышев.   Выиграли в городе малоизвестные, не публичные  кандидаты от «Единой России».   

 Проиграл выборы и руководитель профсоюза «Защита» Виктор Гребенщиков, отстав от победившего кандидата  «Справедливой России» на 8 голосов.

  Таким образом, в Курганской областной Думе 22 мандата получит «Единая Россия», по 5 мандатов КПРФ и «Справедливая Россия», 2 мандата ЛДПР.

  Явка избирателей по области составила 38 %, и стала, по информации ЦИК, самой низкой на мартовских выборах 2010 года такого уровня по России.

   Областной парламент сформирован меньшинством избирателей. Ни один беспартийный кандидат в областную Думу не попал.  
Анализируй это!
По поводу  выборов в Курганскую областную Думу, в частности, результата, показанного местным отделением «Единой России», который расценивается как поражение, в местных СМИ высказываются различные версии.

  Самые популярные: «Единая Россия» ответила за назначение губернатора и во всем виновато руководство местного отделения и  Алексей Дудич.

    Но, учитывая разность результатов «Единой России» в г. Кургане и в районах области можно прийти к другим выводам. 
   На незначительное снижение общеобластных  результатов этой партии повлияло, скорее всего,  положение в стране  и основной фактор – выполнение требований избирательного законодательства большинством местных СМИ и местными властями. 
    Официальная агитация партий, предъявленная в избирательные комиссии,  в большей части также соответствовала избирательному законодатель-ству. 

    Но было уже традиционное для Кургана массовое распространение незаконной агитации.

Она также традиционно была направлена на руководителя  одной из структур гражданского общества, а именно профсоюза «Защита», кандидата Виктора Гребенщикова и Александра Казанцева. Остановить распространение клеветнических материалов  обязаны правоохранительные органы, но,  судя по результатам их работы, они профнепригодны. Нельзя исключить, по нашему мнению,  и проявление коррупции, так как мотивы на распространение этой клеветы есть у нескольких представителей власти и подконтрольных им 

	коммерческих структур, чьи коррупционные интересы не могла не затронуть  деятельность независимого профсоюза. С этой стороны выборы не были честными.   
   Вышеперечисленные  факторы не объясняют  разницу результатов местного отделения в г. Кургане, где «Единая Россия» получила 3 из возможных 12 депутатских мест в облдуме. Очевидно, что есть серьезный местный фактор.  И он только один – это городские власти.

Как известно, на октябрьских выборах в городскую Думу  «Единая Россия» одержала убедительную победу  - получила 21 из 25 депутатских мест. Городская Дума из своего состава избрала главу города – непопулярного Виктора Серкова.  Департамент ЖКХ возглавляет также весьма нелюбимый в народе «единоросс» Юрий Коев.   Новоизбранные городские депутаты спешно приняли ряд весьма непопулярных решений, затрагивающих интересы горожан. 
    Помимо этих решений, Серков, его команда  и городская Дума демонстративно подчеркивает свои хорошие отношения с крайне непопулярным губернатором. 
    С вынужденным уходом после выборов редактора «Курган и курганцы» Ольги Серябряковой изменилась информационное пространство и многие поклонники  этой газеты чувствуют себя ущемленными – бесконечные репортажи о «продуктивной» деятельности губернатора и «процветании» области им просто противны. Бесконечные проблемы ЖКХ, отвратительная работа большинства управляющих компаний,  фактический саботаж городскими властями федеральной программы капитального ремонта также сыграли свою роль.

Новоизбранным депутатам облдумы рекомендуем задуматься о своей ответственности за нагнетание социальной напряженности в обществе,  чем сейчас, по нашему мнению,  занимается «единороссовская» городская Дума.

 Нам не нужны социальные потрясения.  
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Одна из карикатур с незаконной агитации


	с.4 ЧЕСТНЫЙ ВЫБОР                                              март  2010 г. N 3 (92)

	ПОВЯЗКА НЕ НА ТОМ МЕСТЕ?

/Власть страшится того, что М.Ходорковский окажется на свободе? Такой вопрос невольно возникает, когда пытаешься понять, для чего на узника завели новое дело по тому же Юкосу?  А особенно после того,  как  косой взгляд поверх повязки у Фемиды усматривают сотни свидетелей, присутствующих на процессе/ 
3 марта исполнился ровно год с момента начала второго уголовного процесса над Михаилом Ходорковским и Платоном Лебедевым. Процесса, который уже стал одним из ярчайших примеров установившейся в России практики политического преследования за инакомыслие, свидетельством творящегося в наших судах правового беспредела, символом произвола и вседозволенности властей, готовых буквально на все в борьбе с идейными противниками, оппозицией и просто несогласными.

Я не сгущаю краски, а лишь констатирую факт, с которым согласятся многие. По крайней мере, те, кому довелось побывать в зале Хамовнического суда. За год таких людей было немало — известные деятели искусства, политики, журналисты, правозащитники. Все они были поражены абсурдностью происходящего — писатели Борис Акунин и Виктор Шендерович, рок-музыкант Юрий Шевчук и актриса Наталья Фатеева, экономисты Михаил Делягин и Евгений Ясин, политики Владимир Рыжков и Борис Немцов, журналисты Светлана Сорокина и Леонид Парфенов — перечислить всех не хватит места.

Второе «дело ЮКОСа» активно обсуждали и в бизнес-сообществе. Затравленные, измученные постоянным давлением со стороны властей предприниматели были напуганы возобновлением процесса, всерьез опасаясь, что на месте Ходорковского и Лебедева могут оказаться и они сами. Председатель Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин признал абсурдность предъявленных экс-руководителям нефтяной компаний обвинений, недоумевая, как можно два раза судить людей за одно и то же «преступление». По его мнению, новые претензии к бывшим владельцам ЮКОСа — хищение 350 млн. тонн нефти, — противоречат первому уголовному делу о неуплате налогов.

Вообще, глупее обвинения, чем кража нефти, да еще и в таких непомерных объемах, и быть не может. Об этом говорили не только эксперты и профессиональные экономисты, сомневающиеся, что такое в принципе возможно, но даже вызванные прокурорами в суд свидетели.

Было их уже много. Все они разные люди. Некоторые из них по разным причинам искренне недолюбливают, если не сказать ненавидят Ходорковского и Лебедева. Но даже у них язык не повернулся признать «факт» хищения нефти, собственно, как и привести примеры противоправных действий руководства ЮКОСа. Что уж говорить о свидетелях, когда-то работавших в уничтоженной нефтяной компании или сотрудничавших с ней. Им ли не знать, насколько профессиональным и предельно открытым был ЮКОС.

В частности, это подтвердил недавний свидетель Алексей Зубков — в прошлом сотрудник крупнейшей в мире международной сети фирм «PricewaterhouseCoopers», многие годы оказывавшей аудиторские услуги компании Ходорковского. Он рассказал, что свою консолидированную финансовую отчетность ЮКОС составлял строго по стандартам бухучета США, которые фактически исключают возможность мошенничества. По крайней мере, Зубков ни разу не обнаружил даже признаков попыток 


	менеджмента ЮКОСа ввести его в заблуждение, предоставив недостоверную информацию.
И уж тем более он ничего не знал о краже нефти, справедливо заметив, что столь глобальные фальсификации вряд ли бы укрылись от глаз профессионального аудитора. По словам свидетеля, дочерние структуры ЮКОСа всегда были в прибыли. О каком хищении нефти тут вообще можно говорить?
И все же прокуроры продолжают от имени государства настаивать на своем, идя вразрез не только с элементарной логикой, но и с позицией высшего руководства России. Не в том, конечно, смысле, что пытаются засудить ни в чем неповинных людей вопреки желанию властей — судя по наглому поведению гособвинения, по этому вопросу никаких противоречий нет. Дело в другом: наши государственные мужи способны творить беззаконие в российских судах, выдвигая против людей любые, даже самые абсурдные обвинения, но делать то же самое в судах европейских они, к счастью, не могут.
4 марта в Европейском суде по правам человека, наконец, прошло открытое слушание по так называемой корпоративной жалобе ЮКОСа, требующего от России около 100 млрд. долларов в качестве возмещения ущерба за незаконное, с их точки зрения, уничтожение компании. Представители заявителя и ответчика изложили свои позиции, судьи задали свои вопросы. Когда будет вынесено решение ЕСПЧ — неизвестно. Разбирательство по этому сложнейшему делу может занять несколько месяцев.
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	Вместе с тем, каким бы ни было это решение, сам по себе процесс в Страсбурге значит очень многое. Ведь отстаивая свою позицию в ЕСПЧ, представители российского правительства упорно настаивали на неуплате ЮКОСом налогов от продажи нефти, тем самым признавая, что у ЮКОСа эта нефть

	
	была. Та самая нефть, которая по версии Генеральной прокуратуры РФ, была в полном объеме у ЮКОСа же похищена.
При такой «государственной логике» обоснованные сомнения в законности преследования Михаила Ходорковского и Платона Лебедева могут появиться даже у ярых «государственников», привыкших слепо доверять власти.

С уважением,

Людмила АЛЕКСЕЕВА,

председатель Московской Хельсинкской группы, член Общественного совета при Президенте РФ
Благодарим за Ваше внимание к процессу и время, потраченное на прочтение письма. Более подробную информацию и документы защиты Вы можете найти по адресу www.khodorkovsky.ru,  www.korpunkt.com
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