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	Я понял: мы имеем дело не с капитализмом, не со свободным рынком и не с демократией. Мы имеем дело с мафией
 Павел Хлебников ( убит после этого высказывания  о нынешней России)
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	По итогам последних выборов в Кургане можно утверждать, что 90 % населения (10 % голосующих за местное отделение «Единой России», команду О.А. Богомолова, и почти 80  % не принимающих участие в выборах и фактически впавших в гражданский аутизм) высказывают  своим действием (бездействием) полное одобрение всему происходящему в городе и  местным  властям.

Остается совсем небольшое количество людей, своими поступками явно выражающих негативное отношение к происходящему в городе. 
Например, в пикете памяти курганского журналиста Владимира Кирсанова, убитого в 2001 году,  17 мая  2010 года в Кургане приняло участие 10 человек. Конечно, проходящие выражали свою солидарность на словах – но это слова, а не поступок.

В Москве и Санкт-Петербурге уже несколько лет проходят «Марши несогласных», также немногочисленные  и жестоко подавляемые – но они имеют значение.    

	Марш «несогласных»

	Организаторы и участники благотворительного литературно-музыкального вечера "Маленький принц» 30 мая встретились с премьер-министром  Владимиром Путиным.    Приводим часть стено-граммы, взятой с сайта правительства. 

Шевчук: Просто, мне был позавчера звонок, и меня Ваш помощник, наверное, какой-то (я не помню его имени) попросил не задавать Вам острых вопросов - политических и так далее... 

Путин: А как Вас зовут, извините? 

Шевчук: Юра Шевчук, музыкант. 

Путин: Юра, это провокация.  Мой помощник не мог Вам позвонить по этому поводу. 

Шевчук: …Что я хочу сказать. У меня несколько вопросов. Первое - свобода. Слово такое. Свобода прессы, свобода информации, потому что-то, что сейчас творится в стране, - это сословная страна, тысячелетняя. Есть князья и бояре с мигалками, есть тягловый народ. Пропасть огромная. Вы все это знаете. 
С другой стороны, единственный выход - чтобы все были равны перед законом: и бояре, и тягловый народ. Чтобы шахтеры не шли в забой, как штрафные батальоны. Чтобы это было все по-человечески, чтобы личность в стране была свободная, уважающая себя.     … Только гражданское общество и равенство всех перед законом - всех абсолютно: и Вас, и меня - тогда что-то начнется. Мы будем строить и больницы, и детям помогать... детям, калекам, старикам. Все это будет от души идти, искренне и честно. Но для этого нужна свобода прессы, потому что ее сейчас нет. Есть полторы газеты и полтелевидения. На самом деле то, что мы видим по "ящику" - это даже не полемика, это те же марши и гимны. 
На самом деле протестный электорат в стране растет, вы это тоже знаете.
	Много недовольных сложившейся ситуацией. Как вы думаете, произойдет ли, есть ли у Вас в планах действительно серьезная, искренняя, честная либерализация, демократизация настоящей страны? Чтобы общественные организации не душились, чтобы мы перестали бояться милиционера на улице. Потому что милиционер служит сейчас начальству и своему карману, а не народу. 
Вообще у нас очень много репрессивных органов. Я искренне задаю этот вопрос. И завершаю таким вопросом: 31 мая будет "Марш несогласных" в Питере. Он будет разгоняться? 
Путин: Хорошо. Спасибо. Прежде всего, хочу сказать, что без нормального демократического развития будущего у страны не будет. Это очевидный факт. Потому что только в свободном обществе человек может реализоваться. А, реализуя себя, и страну развивает, и науку развивает, и производство развивает - по самому высокому стандарту. Если этого нет, то наступают последствия - стагнация. Это очевидный факт и всеми понимается. 
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	Значит, это первый тезис.  Второй. Все должны действовать в рамках закона, Вы абсолютно правы. С этого момента наступают вещи, которые требуют профессионального подхода. …Теперь вы говорите, что милиция служит только начальникам. В милиции всяких людей хватает. Там срез нашего общества вообще. Да, это часть страны и там не с Марса люди приехали, да. Там есть люди, которые верой и правдой служат своему народу. И не жалеют не только здоровья. И жизни своей не жалеют, и под пули идут. Своими машинами, те же самые «гаишники», которые "мзду снимают" и "бабки стригут" на дороге, есть такие, - но есть и такие, которые детей своим телом закрывают, машины подставляют и погибают. Есть и такие. Поэтому мазать всех одним черным дёгтем считаю несправедливым. 
Шевчук: Я не мажу! 

Путин: Вы не мажете, но Вы сказали, "менты" служат начальству, а не народу.
	Шевчук: В основном да. Я иду на "Марш несогласных". 
Нас 500 человек и 2,5 тысячи омоновцев. Мы кого-то убили или зарезали? 
Путин: Я Вас внимательно слушал и не перебивал. А то у нас дискуссии не получится, а получится базар! …Я считаю, что несправедливо - всех под одну гребенку. .. У нас такой уровень общей культуры: как только человек получает какое-то удостоверение, палку какую-то в руки, то сразу начинает ей размахивать и пытаться заработать на этом деньги. Но это характерно не только для милиции, это характерно для любой сферы, где есть властные полномочия и возможность получить эту сумасшедшую административную ренту. 

…На самом деле, я хочу, чтобы вы поняли. …Если я вижу, что люди вышли не просто чтобы "побазарить" и попиарить себя, а что-то говорят дельное, конкретное, указывают какие-то болевые точки, на которые власть должна обратить внимание, - что же здесь плохого?! Спасибо надо сказать. ... Конечно, все должны соблюдать закон.

	ПОДЛОГ, КАК НОРМА ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ПРАВА 

Чиновнику, совершившему на выборах служебный подлог судья верит больше, чем корреспонденту.
г. Курган, 27.05.2010 г.

24 мая вынесено мотивированное решение об отказе в пересчёте голосов на выборах в Курганскую областную Думу по округу 6-Рябковский.

27 мая заявитель получил решение.

Судье Кокорину Ю.А., рассматривавшему дело, до начала разбирательства заявлялся отвод по тем основаниям, что он в своё время противодействовал регистрации движения <За честные выборы>, чем лишил эту общественную организацию возможности контроля за выборами в Государственную Думу, следовательно, по мнению заявителя, нельзя признать судью объективным и беспристрастным в отношении дела по оспариванию итогов выборов.  
Однако судьёй отвод не был принят.

Доказательства и свидетельские показания корреспондентов, как и подписанные ими документы, рабочие блокноты о нарушениях избирательного законодательства с несоблюдением процедур 
	подсчёта голосов судья признал не заслуживающими его доверия, а доверие вызывают показания председателя участковой избирательной комиссии Вологиной Л.В., совершившей подлог итогового протокола по единому округу 6-Рябковский и заявившей в суде, что не отрицает совершение ею подлога. Но не считает этот подлог нарушением, а считает нарушением использование избирателем своего избирательного бюллетеня в целях противодействия подлогу его волеизъявления (вынос с избирательного участка).

И  нарушением считает предъявление суду унесённого с её избирательного участка избирательного бюллетеня, который она путём подлога, включила в число проголосованных.

Не принимает во внимание судья и документов, свидетельству-ющих о распространении огромного объёма незаконной агитации (что подтверждено перепиской с правоохранительными органами и избиркомом) против кандидата, поскольку считает, что на волеизъявление избирателей это не повлияло! 

Замечательно-показательный судебный процесс, демонстрирующий российское правосудие и российское избирательное право, итоги которого можно было предсказать до начала судебного разбирательства.

Полный текст решения суда см. на нашем сайте.

Решение будет обжаловано в кассационном порядке.

	    30 мая, Москва – «Объединенный гражданский фронт» подводит итоги первой пятилетки. 
  30 мая  в Москве прошла юбилейная конференция ОГФ, на которой подводились итоги работы за пять лет – созданы и работают  отделения в большинстве регионов страны. Организация смогла объединить и скоординировать деятельность очень  разных оппозиционных политических сил, что, учитывая предыдущий неудачный опыт попыток партийных объединений, является достижением для нашей страны. Сумело подвести к совместным проявлениям гражданской активности общественно-политические структуры, различной,  от левой до правой,  ориентации.   

   Это вызвало  неадекватную реакцию федеральных властей, в первую очередь тогдашнего президента В.Путина, - что  выразилось в силовом противодействии мероприятиям ОГФ, преследованием лидеров. 
	Одновременно объединительное движение дало положитель-ный стимул развитию гражданского общества и помогло осознать необходимость противодействия  манипулятивным технологиям властей.

Поздравить ОГФ пришли Э.Лимонов, Л.Пономарёв, И.Яшин, другие публичные общественные лидеры.        
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